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F کدام است؟ L + EK باشد، حاصل AB∣∣EF ∣∣DC باتوجهبه شکل زیر، اگر 13
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؟تسا مادک کچوک ثلثم تحاسم هب یگنر تمسق تحاسم تبسن
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 ثلثم ۀیواز نیرتکچوک      
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؟تسا نآ یلخاد ۀیواز نیرتکچوک ربارب دنچ ،یجراخ ۀیواز نیرتکچوک48   



ABC
△

BCE DADE
△

(2 (1

(4  (3

 

۲
۳

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

از به هم وصل کردن اوساط چهار ضلعی ABCD یک لوزی ساخته شده است. چهار ضلعی ABCD همواره چگونه است؟ 49
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 تبسن .تسا هدعاق یزاوم FE و 52  و تسا کچوک ۀدعاق 
 گرزب ۀدعاق ،DCBA ۀقنزوذ رد
 

۵
 AF = AD

۴
۱

 

CD
EF

(4







 

۲۰

 

۱۵



 

۱۵


۸

 

۵
۳

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 



12لرنیتو 1400 /33
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در شکل زیر نقطۀ M روی نیمساز زاویۀ AOB قرار دارد. طول AM کدام است؟ 55
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CDE کدام است؟ در شکل زیر، نسبت محیط به مساحت مثلث  57
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M برابر کدام است؟ N × M P در شکل زیر،ABCD متوازیالاضلاع میباشد. حاصل  58
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تحاسم .تسا هدش مسر لیطتسم نیا رگید رطق رب یدومع ،لباقتم سأر ود ره زا دحاو 4 و 3 علاضا لوط هب یلیطتسم رد61
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فاصلۀ نقطۀ A از خط d برابر 5 است. چند نقطه میتوان یافت که از خط d به فاصلۀ 2 و از نقطۀ A به فاصلۀ 7 باشند؟ 62

(4







ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

M از ضلع AB چقدر است؟ BD باشد، فاصلۀ  = CH و ۴ = ۱ ،AC = در شکل زیر، نیمساز زاویۀ Aرا رسم کردهایم. اگر ۵ 63
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 دادتما دروخرب ۀطقن    
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 لصاوف تبسن .تسا رتکچوک ثلثم تحاسم          
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در شکل زیر طول پارهخط NC کدام است؟ 69
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؟تسا مادک 
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 لیطتسم کی طیحم یور71
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مثلث ABC با زاویههای  و  با مثلث MNP که در آن  متشابه است. اگر  و 73
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Ê باشد، نسبت مساحت چهار ضلعی  به مساحت مثلث  کدام است؟  ۱ = در شکل زیر اگر  74B̂AEDBECD
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؟تسا مادک هیلوا ثلثم تحاسم هب رتکچوک ثلثم تحاسم تبسن ،دنک میسقت هیحان 2 هب77
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در شکل زیر، مقدار x کدام است؟ 80

(4







تالیفی محمد علی نیک بخش

 ۀطقن81

(4







ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 تشه نیا تحاسم .تسا هدش هتخاس نآ لخاد نکمم مظتنم یعلض تشه نیرتگرزب



(2 (1

(4 (3

۲

۲   ۱۶   ۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393

؟تسا رتکچوک ثلثم تحاسم ربارب دنچ ،ثلثم ود نیا هب دودحم تحاسم ،دشاب دحاو 6 ثلثم نیا علض نیرتگرزب       



(2  (1

(4 (3

۷۵

۲۵۵

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

مثلثی به اضلاع 5، 5 و 6 با مثلث دیگری به مساحت 36 متشابه است. محیط مثلث دوم چقدر است؟ 84

(2 (1

(4 (3

۳ ۳

۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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تبسن هب ار اهقاس دیاب هدشباختنا طاقن .دوش داجیا اههدعاق یزاوم ،دحاو 5 لوط 



(2 (1

(4 (3

 

۳
۲

 

۲
۳

 

۲
۵

 

۵
۲

تالیفی محمد علی نیک بخش

 ثلثم تحاسم ربارب 4      

 

ABCD ۵   AAHBDABH

AHDAH

(2  (1

(4  (3

تالیفی علی شهرابی فراهانی

؟تفای ناوتیم C سأر یارب زیامتم ۀطقن 



۴ 

(4







ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 ثلثم تحاسم     



ABCDABEB = ۲AEEF B

DF C

(4







 

۴
۱

 

۳
۱

 

۹
۱

 

۹
۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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(Ĉ = M̂ در شکل زیر مقدار x کدام است؟  89۱

(4







 

۳
۲۵

 

۳
۲۶

 

۷
۲۷

 

۷
۳۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

، طول ضلع AB برابر ۱۰ و ارتفاع وارد بر وتر 3 است. طول ضلع AC کدام است؟ Â = ۹۰∘) ABC در مثلث قائمالزاویۀ 90 

(2 (1

(4 (3

۲ ۱۰۱۰

۹۱۸

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 ،ریز لکش رد91  

(3





(4

 

۳
۱

 

۳
۲

 

۴
۳

 

۲
 ۳

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

CD است. اندازۀ ضلع AC کدام است؟ = OA و ۱۴ = OH = در شکل زیر ۳۳ 92

(4







۵۵

۵۷

۵۱

۵۳

ایمان نخستین تالیفی 
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93
؟تسا مادک  = باشد، حاصل رگا

a
c + b

 =
c

a + b
 

b
a + c

 

۲   
c۲b + bc۲ + c۲a

 (a + b + c=۰)

(2  (1

(4  (3

 

۲
۳

 

۳
۲

تالیفی صبا مهدوی

باتوجهبه شکل زیر، مقدار x کدام است؟ 94

(4







 

۲
۳

 

۵
۶

 

۳
۲

 

۶
۵

تالیفی محمد علی نیک بخش

؟دشابیم یلصا



(1

(4





 

۲
 ۳

 

۳
 ۳

۱

۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1393

M کدام است؟ N باتوجهبه شکل زیر  96

(4







 

۵

 

۳۲



 

۱۸


۵

 

۵
۳۲

تالیفی محمد علی نیک بخش



22لرنیتو 1400 /33

97
 رگا ریز لکش رد   

AC
EF

 

۴۹
۶

 

BC
DE

(4







 

۶
۱

 

۷
۱

 

۸
۱

 

۹
۱

تالیفی صبا مهدوی

 یعلض راهچ و 98   ؟تسا 



 SODE =  S  

۱۶
۹

OMCDEM BDECB

(4









 

۹
۴۰

 

۹
۴۹

 

۹
۴۱

ایمان نخستین تالیفی 

99
 ،ریز ۀقنزوذ رد    

M D
AM

 

۴
۱

(4







ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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 طخهراپ ،دشاب دحاو100 



AM 

۹
۵

AM

(4







۷

۶

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1392

 یعلض راهچ رد101   

(2   (1 

(4   (3 

BACBADC

DABCDAC

تالیفی صبا مهدوی

رد ار لیام قاس و A رد ار مئاق قاس ،دوش مسر اههدعاق یزاوم یطخ ،اهرطق یقلات لحم O ۀطقن زا رگا ،هیوازلامئاق ۀقنزوذ کی رد102

B تبسن .دنکیم عطق 


 

OA

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

میسقت دیدج تمسق ود هب ار هقنزوذ ،دنکیم لصو مه هب ار اه قاس یاهطسو هک یطخ دحاو 5 و 2 یاههدعاق اب یاهقنزوذ رد103

؟تسا مادک هقنزوذ لک هب رتکچوک لکش تحاسم تبسن .دنکیم

(2 (1

(4 (3

 

۱۷
۱۱

 

۱۴
۱۱

 

۳۴
۱۱

 

۲۸
۱۱

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

ثلثم تحاسم ،تسا هدشهتخاس علاضلاایواستم ثلثم ،نآ رواجم علض ود ره یور رب دحاو 2 علض هب عبرم کی جراخ رد104

؟تسا مادک

ABC

(4







۳

۳ 

۱ + ۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389
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B̂ قائمهاند، مقدار x چقدر است؟105  ۀیواز ود ریز لکش رد

(1

(4





 

۲
۱

۳

 

۳
۲

۳

 

۳
۴

 

۲
۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1391

 ثلثم106   

 سأر  

ABC۶       
B AC

(2  (1

(4  (3

تالیفی نرگس کارگر

؟تسا عبرم دحاو دنچ ،نآ قاس کی و رطق ود هب دودحم ثلثم تحاسم ،دحاو 01 عافترا و 21 و 8 یاههدعاق لوط اب یاهقنزوذ رد107

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

 ۀقنزوذ تحاسم ،ریز لکش رد108

(4







 

۴
۹

 

۹

 

۱۶



 

۲۵


۳۶

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

 ثلثم109   

 سأر  

ABC۶       
C BA

(2  (1

(4  (3

تالیفی نرگس کارگر
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 یعلض راهچ رگا ،ریز لکش هبهجوتاب110

(4







 

۱۳۵
۲۶

 

۸

 

۲۶



 

۴۵


۸

تالیفی محمد علی نیک بخش

 یعلض راهچ رد111       

؟تسا یعلض راهچ تحاسم رباربدنچ

ABCDD BBC ADEEDC

(4







 

۴
۵

 

۵
۶

 

۳
۴

 

۵
۷

ایمان نخستین تالیفی 

 یعلض راهچ ،ریز لکش رد112   

(4







EA۲

ED۲

EB × ED

F B × F C

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

113    



 

ABCDM N =
M D
M A

 

۳
۲

M N

(4







۷۵



۵



از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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 یایاوز رگا ،ریز لکش رد114

(4







تالیفی محمد علی نیک بخش

 ،CBA ۀیوازلامئاق ثلثم رد115

؟تسا مادک

(Â = ۹۰∘)

(2 (1

(4 (3

 

۴
۳

 

۷
۱۲

 

۳
۴

 

۱۲
۷

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 ،ریز لکش رد116

(4







۵۶

۵۵

۵۴

۵۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

؟تسا117  



 =
AB
AD

 

۵
۲

DE∣∣BC

(4







ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 ۀطقن ود118   

؟دشاب

B AAB

(2  (1

(4  (3

تالیفی نرگس کارگر
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؟تسا119      



 =
DB
DA

 

۳
۲

DE ∥BC

(4







از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

 طاقن120   

 ،دشاب

BAm B A

m

(2  (1

(4  (3

تالیفی نرگس کارگر

؟تسا هقنزوذ تحاسم ربارب دنچ ،هدزهیاس ثلثم تحاسم .تسا 121
 هقنزوذ یاه هدعاق تبسن ،ریز لکش رد
 

۳

(4







 

۴
۳

 

۸

 

۱۵



 

۱۶


۱۵

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

 ۀطقن ود122

(2  (1

(4  (3

تالیفی نرگس کارگر
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؟تسا مادک هقنزوذ نآ یاههدعاق




(2 (1

(4 (3

 

۶
۱

 

۵
۱

 

۴
۱

 

۵
۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

 یاه طخهراپ ۀزادنا و 124    ،ریز لکش رد

؟تسا

AB ∥ EF ∥ DCDC ABEF

(2



(4



 

۷
۴۵

 

۶
۵



۷

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

؟تسا مادک 125 ، در این صورت رگا =
۲
a

 =
۳
b

 =
۴
c

 =
۵
d

 

۶
e

 

d
a + b + c + d + e

(2  (1

(4  (3

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

مادک هدشداجیا ثلثم 4 نیب تحاسم نیرتشیب .دناهدش مسر اهرطق دحاو 01 عافترا و 01 و 8 یاههدعاق لوط هب یاهقنزوذ رد126 

؟تسا

(2 (1

(4 (3

 

۹
۲۵۰

 

۹
۱۶۰

 

۹
۲۸۰

 

۹
۲۰۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

127
نیب         یاههیواز     

 

ABCD =
۶
Â

 =
۴
B̂

 =
۵
Ĉ

 

۳
D̂

C A

(2 (1

(4 (3

۱۶۵∘۱۷۰∘

۱۵۵∘۱۶۰∘

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم
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در شکل زیر، مقدار x کدام است؟ 128

(4







ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 لیطتسم رد129      

؟تسا مادک 

ABCD۱۳  BBHAC۵ 
AB + AH

(2  (1

(4  (3

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

؟تسا



(2 (1

(4 (3

 

۴
۹

 

۳
۱۰

 

۳
۱۱

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

ریز لکش رد131     
∘

CN = CD BM = BDM D̂N

(4







کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1391

مثلثی به اضلاع 5 و 4 و a با مثلثی به طول اضلاع 9 و 7 و b متشابه است. بیشترین مقدار ممکن برای عدد a کدام است؟ 132

(2 (1

(4 (3

 

۷
۳۶

 

۷
۴۵

 

۵
۳۶

 

۴
۳۵

از کشور 1390 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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 ۀقنزوذ تحاسم133    



= M N ∣∣BC
M B
AM

۳ =
M P
N P

۲AQ = QNP QN

M N BC

(4







 

۷
۳

 

۵
۳

 

۴
۳

تالیفی سیروس نصیری

؟تسا دحاو دنچ رتکچوک ۀدعاق



(2  (1

(4  (3

از کشور 1391 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

؟تسا مادک ضورفم ثلثم مئاق علض ود زا عافترا یاپ لصاوف تبسن ،دشاب یلصا ثلثم135



 

۵
۱

(2 (1

(4 (3

 

۲
۱

 

۳
۲

 

۴
۳

 

۵
۴

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390

کدام قضیه دوشرطی نیست؟ 136

(4  



 



(Â = ۹۰∘)۲   

۲(n ∈ N)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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؟تسا یلصا ثلثم تحاسم دصرد 



(4







از کشور 1392 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

 ،ریز لکش رد138   h۲ 

 ۱

 ۲

(4







 

۵
۳

 

۵
۴

 

۳
۲

 

۴
۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

M کدام است؟ D باشد، فاصلۀ AE = AD و ۳ = BE موازی قطر AC است. اگر ۷ در ذوزنقۀ ABCD، پارهخط  139

(4







از کشور 1393 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

؟تسا 140  



 =
M B
M A

 

۷
۳

M N P BOM N

AM N

(4







کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390
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141
 ریز لکش رد    

M B
M A

 

۲
۳

M N P BABC
△

(4







از کشور 1390 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

؟تسا مادک هدزهیاس تمسق تحاسم .دناهتفرگ رارق مه رانک 3 و 2 ،1 علض لوط هب ییاهعبرم ،ریز لکش رد142

(4







 

۴
۲۵

 

۲
۹

 

۴
۱۳

 

۴
۲۷

تالیفی محمد علی نیک بخش

 سأر    

  

ABC۶       
B AC

(2  (1

(4  (3

تالیفی نرگس کارگر

؟تسا مادک



(2  (1

(4  (3

ایمان نخستین تالیفی 



33/33لرنیتو 1400

؟تسا مادک MCNA علاضلاایزاوتم رتکچوک علض ۀزادنا ،دنشاب دحاو  



(4







 

۵
۱۶

 

۵
۹

 

۵
۴

 

۴
۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

۲x کدام است؟ + ۵y باشد، مقدار DE∣∣BC اگر در شکل زیر 146

(4







تالیفی محمد علی نیک بخش

؟تسا مادک ،هدزهیاس  



(4







۲π

۳π

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

ۀزادنا ،دشاب 148 ؟تسا مادک  



F E =
AD
AE

 =
BC
BF

 

۲
۱

EF

(2  (1

(4  (3

تالیفی محمد علی نیک بخش
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درسپایه مدرسه

دبیر

گزینه 4 1

عطق S رد ار رگیدمه ات میهدیم دادتما ار   و   ،  ،  علاضا لوط هب DCBA ۀقنزوذ یاهقاس ،لکش قباطم

.دننک

۴  ۶ AD = ۵ CD = ۹ AB = ۴

  AB∣∣CD
تالس میمعت

=
SD
SA

 =
SC
SB

 ⇒
CD
AB

 =
۵  ۵

b
 =

۶  ۶
a

 

۹
۴

⇒    

⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧

 =  ۵ ۹b = ۴b + ۲۰ ⇒ b = ۴
b + ۵

b
۹
۴

 =  ۶ ۹a = ۴a + ۲۴ ⇒ a = ۴/۸
a + ۶

a
۹
۴

۸ ثلثم طیحم = ۴ + ۴/۸ + ۴ = ۱۲/۸

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 8 1397

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

مهدزای هسدنه مهدزای MrKonkori

روکنک یاقآ
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گزینه 3 2

.تسا   ربارب اهتحاسم تبسن ،  هباشت تبسن اب هباشتم ثلثم ود رد

:میراد   رد سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب ادتبا

:اب تسا ربارب   تحاسم سپ

ربارب  ثلثم  ود  نیا  هباشت  تبسن  و  هدوب  هباشتم  ، و  سأر   هب  لباقتم  ۀیواز  ود  یربارب  هبهجوتاب  ثلثم  ود  نیا

:اب تسا ربارب   تحاسم سپ .تسا 

a۲۲

ABC
Δ

AB۲ + BC۲ = AC۲ ⇒ BC =  AC۲ − AB۲ ⇒ BC =  ۱۰۰ − ۶۴ = ۶

ABC
Δ

S  =
ABC

Δ  ۲
۲
۱

۲۴

CB̂ = D̂ = ۹۰∘

a =  =
BC
DC

 =
۶
۱۲

۲CDE

S  =
CDE

Δ ۲۲ × S  =
ABC

Δ ۴ × ۲۴ = ۹۶

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 1 3

:میراد سلات ۀیضق کمک اب و لکش هبهجوتاب

.تسا ربارب مهاب زین نآ پچ فرط سپ تسا ربارب مهاب اهیواست تسار فرط

   

⎩⎪⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪  

⎧AC∣∣BD ⇒
AB

=  

OA
CD
OC

BC∣∣DE ⇒  =  

BE
OB

CD
OC

⇒  =
AB
OA

 ⇒
BE
OB

 =
۵
۳

 ⇒
BE
۸

BE = =
۳
۴۰

۱۳  

۳
۱

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 4

:میراد   ثلثم رد

:نیاربانب ؛دنتسه هباشتم مهاب   و   ثلثم ود

ABH

 ۵۲ = BH′ × AB ⇒ (BH)۲ = (۳) (۱۲ + ۳) = ۴۵ ⇒ BH = ۳ ۵

ABH ABC

 =
BC
AB

 =
AB
BH

 ⇒
AC
AH

 =
BC
۱۵

 

۱۵
 ۳ ۵

 ⇒ ۳ ۵ × BC = ۱۵ × ۱۵ ⇒ BC =  =
 ۳ ۵

۲۲۵
 ۱۵ ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 3 5

:میراد ،دشاب B و A ۀیواز ود یاهزاسمین نیب ۀیواز   رگا

Â =  , + =  , + + + ۳۶۰ ۳۶۰
۳
۴

B̂ Ĉ D̂
۳
۱۱

B̂ Â B̂ Ĉ D̂
∘

⇒  + +  ۶ ۳۶۰ ⇒ ۶ = ۳۶۰ ⇒ = ۶۰ ⇒ ۸۰ ۸۰
۳
۴

B̂ B̂
۳
۱۱

B̂
∘

B̂
∘

B̂
∘

Â
∘

M

M̂ = ۱۸۰ −  −  ⇒ ۱۱۰ ۱۸۰ − ۳۰ − ۴۰ = ۱۱۰
۲
Â

۲
B̂

M̂

⇒ هداح ۀیواز = ۱۸۰∘ − ۱۱۰∘ = ۷۰∘

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 6

لخاد ،تسا 6 زا رتمک   زا اهنآ ۀلصاف هک یطاقن .دنراد رارق 4 عاعش و   زکرم هب یاهریاد جراخ ،تسا 4 زا رتشیب   زا اهنآ ۀلصاف هک یطاقن

.دنراد رارق 6 عاعش و   زکرم هب یاهریاد

.تسا ریز لکش رد هدروخروشاه ۀیحان ،لااب ۀیحان ود کارتشا

:اب تسا ربارب هیحان نیا تحاسم

AAA

A

π(۶)۲ − π(۴)۲ = ۳۶π − ۱۶π = ۲۰π

تالیفی نرگس کارگر
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گزینه 2 7

:میسیونیم یرتماراپ ار اهطخهراپ مامت لوط

 

  ⇒
گرزب هقنزوذ تحاسم =  =  

۲
(۳z + ۴z) × h

۲
۷zh

کچوک هقنزوذ تحاسم =  =  

۲
(z + ۲z) × h

۲
۳zh⎭⎪

⎬
⎪⎫

تبسن =  

۳
۷

تالیفی علی شهرابی فراهانی

گزینه 3 8

سپ ،تسا هلصافکی هب CB طخهراپ رس 2 زا D ۀطقن .دناعطاقتم CA علض یور D ۀطقن رد ،B ۀیواز زاسمین و CB علض فصنمدومع لکش قباطم

Ĉ:میراد و دوب دنهاوخ لکش قباطم ایاوز ۀزادنا  = α ثلثم CDB ضرف اب و نیقاسلایواستم

۲α + α + ۵۴∘ = ۱۸۰∘ ⇒ ۳α = ۱۲۶∘ ⇒ α = ۴۲∘ ⇒ B̂ = ۲α = ۸۴∘

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 1 9

هب یاهریاد ربارب تسا 5/4 ۀلصاف هب A ۀطقن زا هک یطاقن و تسا d طخ زا 3 ۀلصاف هب و یزاوم طخ ود ،دنشاب 3 ۀلصاف هب d طخ زا هک یطاقن

.تسا 5/4 عاعش و A زکرم

،درک دهاوخ عطق هطقن ود رد ار یرگید طخ و سامم اهطخ زا یکی رب هریاد نیا سپ ،دراد دوجو طیارش نیا اب هطقن 3 طقف لاؤس ۀتفگ قبط

.تسا 5/4 اب ربارب رترود طخ زا A ۀطقن ۀلصاف هکیروطهب

:اب تسا ربارب d طخ زا A ۀطقن ۀلصاف ،هدشمسر لکش هبهجوتاب

۴/۵ − ۳ = ۱/۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 2 10

 

:هجیتنرد ،تسا   زاسمین یور 

AHB :
Δ

M B =  ۳۲ + ۴۲ = ۵

DAM̂ H

۲          ۳ ⇒ AH′ = ۲

AM H :
Δ

tan Â =  ۴
۴
۳

AH′D :
Δ

tan Â =  ⇒
H′A
H′D

 =
۴
۳

 ۲
۲

H′D
H′D =  

۲
۳

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 4 11

اههریاد نیا .میاهدرک مسر توافتم یاهعاعش و   زکرم هب ییاههریاد .تسا اهفصنمدومع دروخرب لحم   ۀطقن   ثلثم رد لکش قباطم

اًتیاهن.دننکیم عطق هطقن 6 رد ار ثلثم 

ABC
Δ

OO

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 12

 {

  

 

BD = BC
AB = AC = DC

یجراخ یاههیواز Â = ۲α۱

 AC = DC ⇒ D̂ = Â = ۲α , BD = BC ⇒ = D B = ۲α ⇒  = α۱ D̂ Ĉ ۱ ۱

ADC :  +  + ۳۶ ۱۸۰ ⇒ ۲α + α + ۲α = ۱۸۰ ⇒ α = ۳۶
Δ

۱۱ ۱ ۱ D̂ ∘ ∘ ∘

 x̂ = ۱۸۰∘ − Â ۲ ۱۸۰ − ۲ ۱۰۸ ۱۸۰ − ۷۲ = ۱۰۸۱
∘ α̂ ∘ ∘ ∘

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 4 13

:میراد سلات قبط   ثلثم رد

:سپ ،  و   :میراد لاؤس لکش و هقنزوذ رد سلات ۀیضق تاکن قبط

BCD

 =
DC
F L

 ⇒
BC
BF

 =
۶

F L
 ۳

۳
۲

۴   ۴

EL = KF F L = EK

۸     ۴

F L + EK = ۴ + ۴ = ۸

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 2 14

AH = AH′ = ۱ ⇒ تسا زاسمین یور A ⇒ تسا زاسمین OA

   {
 Ô =  ۱ ۲زاسمین

OA زاسمین
هداح ۀیواز کی و رتو

OAH
Δ

OAH′ ⇒
Δ

OH = OH′

  

⇒ ۳x۲ − ۵x = ۳x − x۲

⇒ ۴x۲ − ۸x = ۰ ⇒   {
۲  ۰ غ.ق.ق
x = ۲

OH = OH′ = ۳ (۴) − ۵ (۲) = ۲

OH + AH = OA ⇒ ۴ + ۱ = ۵ = OA ⇒ OA =  

۲ ۲ ۲ ۲ ۵

AOH طیحم =
Δ

۱ + ۲ +  ۵ = ۳ +  ۵

AOH تحاسم =
Δ

 =
۲

۲ × ۱
۱

⇒  =
تحاسم

 

طیحم
=

۱
۳ + ۵

 ۳ + ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 4 15

    

ADC :  =  

Δ

DC
EO

AC
AO

ABC :  =  

Δ

AB
OF

AC
OC

⎭⎪⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

+
 +

DC
EO

 =
AB
OF

    +
AC
AO

AC
OC

۱

 ۳
۳

 

۲
x

 =
۲

 

۲
x

۱ ⇒  ۶
۶
x

 =
۴
x

۱ ⇒  =
۱۲

۲x + ۳x
۱ ⇒  =

۱۲
۵x

۱ ⇒ x =  

۵
۱۲

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 3 16

.دوب دهاوخ   ،  ثلثم رد سروغاثیف ۀطبار قبط

.دوب دهاوخ   ،  ثلثم رد سروغاثیف ۀطبار قبط نینچمه

x = ۳ ABC

OA = ۵ OAM 

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 3 17

    

BDN : AM ∣∣DN ⇒  =  

Δ

AB
AD

BM
M N

ACM : EN ∣∣AM ⇒  =
Δ

AC
AE

CM
M N

⎭⎪⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

BM=CM
 =

AB
AD

AC
AE

⇒  =
AE
AD

 =
AC
AB

 

۳
۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1394

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 8 1398
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گزینه 3 18

:تسا ناشرتگرزب علاضا تبسن اب ربارب ثلثم ود هباشت تبسن

:اب تسا ربارب اهتحاسم تبسن سپ

k = =
کچوک ثلثم گرزب علض

 

گرزب ثلثم گرزب علض
=

۴
۱۲

۳

 =
کچوکثلثم  ثلثم

 Sکل
k۲ = ۳۲ = ۹ ⇒  =

کچوکثلثم  ثلثم

کچوکیگنر   ثلثم + Sیگنر ۹ ⇒  =
کچوکثلثم  ثلثم

یگنریگنر  ۸

تالیفی علی شهرابی فراهانی

گزینه 4 19

.دوشیم  تروص نیا رد دشاب   رگا

(OB)۲ = OA × OE ⇒ ۱۰۲ = x × (x + ۲۱) ⇒ ۱۰۰ = x۲ + ۲۱x

x۲ + ۲۱x − ۱۰۰ = ۰ ⇒ (x + ۲۵)(x − ۴) = ۰ ⇒   {
۴  ۴ ✓
۲۵  ۲۵ ×

۴  ۴۶  ۱۰ − ۴ = ۶

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 20

۱زا هک دراد دوجو هطقن کی طقف  Aزا و 1 ۀلصاف هب  B.تسا حیحص "2" ۀنیزگ سپ ؛دشاب 4 ۀلصاف هب  + ۴ = هکاجنآزا ،ریز لکش قباطم ۵

تالیفی نرگس کارگر
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گزینه 2 21

.دنکیم عطق ار   و   علض ود هریاد نیا .مینکیم مسر دحاو   عاعش و   زکرم هب یاهریاد .دیریگب رظن رد ار   عبرم

:مینکیم هبساحم   و   سأر ود زا ار   ۀطقن ۀلصاف ،  ۀیوازلامئاق ثلثم رد سروغاثیف ۀطبار زا هدافتسا اب

.تسا   ربارب عطاقت طاقن ات عبرم سأر نیرتکیدزن ۀلصاف نیاربانب

ABCDD۲/۵BC AB

DA M
Δ

MB A

⇒۲ ۲ + ۲۲ = (۲/۵)۲ ۲۵ ۲ + ۴ = ۶/۲۵ ⇒ ۲۵ ۲ = ۲/۲۵

⇒ AM =  ۲/۲۵ = ۱/۵ , ۵   ۲ − ۱/۵ = ۰/۵

۰/۵ =  

۲
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

گزینه 2 22

:میراد   ۀیوازلامئاق ثلثم رد .تسا   ۀزادنا ۀبساحم فده

:میروآ تسدهب ار هریاد عاعش سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب تسا مزلا ادتبا ،  ۀبساحم یارب

:مینکیم هبساحم ار   ۀزادنا سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب نونکا

M BM HB
△

HB = ۱ , M H = OM − OH

M H

OB =  ۱۲ + ۱۲ =  ۲ ⇒ OM = OB =  ۲ ⇒ M H =  ۲ − ۱

M B

M B = M H + HB ⇒ M B = (  ۲ ۱) + ۱ = ۲ − ۲  ۲ ۱ + ۱ = ۴ − ۲  

۲ ۲ ۲ ۲ ۲
۲ ۲ ۲ ۲

⇒ M B =   ۴ − ۲ ۲

از کشور 1391 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 2 23

AM:میراد سلات ۀیضق میمعت ۀطبار کمک هب .تسا  ∣∣CD میناد یم BDCثلثم رد 

 =
BD
BA

 ⇒
BC
BM

 =
BD
۴

 ۲
۲
۱

۸  ۸

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 24

رد ار رگیدمه ات میهدیم دادتما ار   و   ،  ،  علاضا لوط هب   هقنزوذ یاهقاس ،لکش قباطم 

.دننک عطق

ABCD۴  ۶ AD = ۵ CD = ۹ AB = ۴S

  AB∣∣CD
تالس ۀیضق میمعت

=
SD
SA

 =
SC
SB

 

CD
AB

⇒  =
۵  ۵

b
 =

۶  ۶
a

 

۹
۴

⇒    

⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧

 =  ۵ ۹b = ۴b + ۲۰ ⇒ b = ۴
b + ۵

b
۹
۴

 =  ۶ ۹a = ۴a + ۲۴ ⇒ a = ۴/۸
a + ۶

a
۹
۴

۸  ثلثم طیحم = ۴ + ۴/۸ + ۴ = ۱۲/۸

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398
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گزینه 3 25

:میراد سلات قبط ،تسا   نوچ   ثلثم رد .دنک عطق   ۀطقن رد ار   علض ات میهدیم دادتما و مینکیم لصو   هب   زا

:میراد ،  نوچ

E ABCGAGCGC∣∣ED

 =
AC
AD

 ⇒
AG
AE

 =
۵
۳

  

AG
 

AE تروص رد لیضفت
=

AG
EG

 =
۵

۵ − ۳
 

۵
۲

EF ∣∣AB

 =
AG
EG

 ⇒
AB
EF

 =
۵
۲

 ⇒
x
۴

۱۰  ۱۰

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 1 26

نآ  زا  و  نآ  زا  و  سپ   مینادیم

:سپ 

AH۲ = BH.HC۸  ۸AC =   ۴۲ + ۸۲ = ۴ ۵

HH′ =  

AC
AH × HC

HH′ =  =
 ۴ ۵

۳۲
 

۵
 ۸ ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 27

.تسا   ۀزادنا ۀبساحم فده .میمانیم   و   ار نآ یزاومریغ هجو ود طسو و هدرک مسر ریز تروصهب   لای لوط هب یبعکم

:نیاربانب ؛تسا بعکم لای فصن   و   ۀزادنا

:مینکیم ن  عت ار  روغاثیف ۀطبار زا هدافتسا اب ۀزادنا ،س

۴ ۲B AAB

BC AC

 ۴    ۴  ۲
۲
۱

۲  ۲ ۲

AB

 BC۲ + AC۲ = AB۲ ⇒ ۲(۲ ۲) =
۲

AB۲ ⇒ AB۲ = ۲ × ۸ = ۱۶ ⇒ AB =  ۱۶ = ۴

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1392
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گزینه 1 28

ۀنایم   و ثلثم نیا طسوتم علض   .مینکیم مسر ،دشاب ) )   و   شاهمئاق علاضا لوط هکنیا ضرف اب ار   هیوازلامئاق ثلثم

.تسا   تبسن ۀبساحم فده .تسا نآ رب دراو

:نیاربانب ؛تسا   علض لوط هب یعبرم تحاسم ربارب   ثلثم تحاسم

:میروآیم تسد هب ار   ۀزادنا ،  ثلثم رد سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب نونکا

:اب تسا ربارب   تبسن سپ

ABC
△

x < y y xABCM

 

AB
CM

ABC
△

x

 =
۲

xy
 ۲۲ ⇒ xy = ۲x۲ x,y>∘

y = ۲x ⇒ AB = ۲x

 AM = AB =
۲
۱

 ۲۲x) =
۲
۱

x

AMC
△

CM

CM ۲ = AM ۲ + AC۲ ⇒ CM ۲ = x۲ + x۲ = ۲x۲ ⇒ CM =  ۲x

 

AB
CM

 =
AB
CM

 =
۲x

 ۲x
 ۲

۲
 ۲

CM =  ۲
۲

 ۲

از کشور 1392 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 2 29

ۀیضق قبط نیاربانب ،دنتسه یزاوم مهاب  و  ۀقنزوذ رد مینادیم ۀدعاق ود ،
و  ثلثم ود ،اهثلثم هباشت یساسا

.دنتسه هباشتم 

نیاربانب
:میراد

 

:میروآیم تسد هب ار طیحم لاح

ABCDDC ABAM B

M DC

AM B ∼
Δ

M DC ⇒
△

 =
M D
M A

 =
M C
M B

 

DC
AB

⇒  =
۷  ۷

x
 =

۵  ۵
y

 

۹
۴

⇒    

⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪  =  ⇒ ۹x = ۴x + ۲۸ ⇒ ۵x = ۲۸ ⇒ x =  
۷

  ۷
x

۹
۴

۵
۲۸

 =  ⇒ ۹y = ۴y + ۲۰ ⇒ ۵y = ۲۰ ⇒ y =  ۴ ۴
۵  ۵

y
۹
۴

۵
۲۰

طیحم AM B =
Δ

x + y + ۴ =  ۵
۵
۲۸

۴ + ۴ = ۸ +  =
۵
۲۸

 =
۵

۴۰ + ۲۸
 =

۵
۶۸

۱۳/۶

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

گزینه 4 30

: میراد HBA و CBA ثلثم رد سلات ۀیضق میمعت زا هدافتسا اب

:اب تسا ربارب اهتحاسم تبسن

 ABC ثلثم رد : =
AB
AD

 ⇒
BC
DE

 =
۴
۱

 ⇒
۲y
DE

DE =  

۲
y

 ABH ثلثم رد : =
AB
DB

 ⇒
AH
DH′

 =
۴
۳

 ⇒
AH
DH′

 ۳ 
۳
۴ ′

 =
 SABC

 SDEM
 =

 

۲
AH × BC

 

۲
DH′ × DE

 =
AH × BC
DH′ × DE

 =
 ۳  ۲y

۳
۴

′

DH ×  

′

۲
y

 

۱۶
۳

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 4

گام اول

گام دوم

31

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1388

ربارب ار علاضلاایواستم ثلثم علض ره و   ربارب ار علاضلاایواستم ثلثم علض ره یور رب هدشصخشم تمسق هس زا کی ره ۀزادنا )فلا
رد

.مینکیم ضرف   ار   ۀزادنا اب یاه علض رب دراو عافترا هدشنگنر یاهثلثم رد نینچمه .میریگیم رظن

 ربارب نآ ۀزادنا سلات ۀیضق قبط مینک مسر ار یلصا ثلثم عافترا رگا )بثلثم ود عافترا نوچ( دیآ یم تسد هب 
دنایزاوم   و

هیلوا علاضلاای واستم ثلثم و یگنر ثلثم تحاسم ۀزادنا ن اوتیم سپ .(  هجیتنرد   سپ
و ن  عت   و   بسحرب ار

هبساحم ار اهنآ تبسن تیاهنرد
.مینک

a۳a

h ۲a

۳hN BP ABC

 =
AH

h
 

۳a
a

AH = ۳hh a

S  =
ABC

Δ  =
۲

۳h × ۳a
 

۲
۹ha

S  =
BNP

Δ  ۲
۲
۱

h × ۲a = ha

S  =
MNP

Δ S  −
ABC

Δ ۳S  =
BNP

Δ  ۲
۲

۹ha
۳ha =  

۲
۳ha

 =
S  

ABC
Δ

S  

MNP
Δ

 =
 

۲
۹ha

 

۲
۳ha

 =
۹
۳

 

۳
۱
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گزینه 2 32

:سپ ،تسا هلصاف کی هب طخهراپ نآ رس ود زا ،طخهراپ کی فصنمدومع رب عقاو هطقن ره

.تسا  ۀیواز ،  ثلثم ۀیواز نیرتکچوک ،نیاربانب

Â = ۸۰∘, AB = AC ⇒ B̂ = Ĉ =  =
۲

۱۸۰∘ − Â
۵۰∘

 {
M ∈ δ ⇒ M A = M B ⇒ BÂM = B̂ = ۵۰∘ ⇒ AM̂ B = ۸۰∘

N ∈ δ′ ⇒ N A = N C ⇒ CÂN = Ĉ = ۵۰∘ ⇒ AN̂ C = ۸۰∘

⇒ M ÂN = ۱۸۰∘ − (AM̂ B + AN̂ C) = ۲۰∘

AM NM ÂN = ۲۰∘

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 5 1397

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 2 تابستان 1398

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1392

گزینه 3 33

:هجیتنرد .دوب دهاوخ   سپ ،دشاب هتشاد باوج قوف ۀلداعم تسا یفاک

۰۲ − ۶x + m = ۳ ⇒ x۲ − ۶x + (m − ۳) = ۰

۰  ۰

۱۲  ۳۶ − ۴m + ۱۲ ≥ ۰ ⇒ −۴m ≥ −۴۸ ⇒ m ≤ ۱۲

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 4 34

:میراد هراومه .تسا   و   ،  ،  تروصهب علاضا تبسن

:علض نیرتکچوک لوط سپ

۱۱k ۹k ۷k ۵k

۵k + ۷k + ۹k + ۱۱k = ۱۶۰ ⇒ ۳۲k = ۱۶۰ ⇒ k = ۵

۵k = ۵(۵) = ۲۵

تالیفی محمد علی نیک بخش
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گزینه 3 35

:هاگنآ ،  رگا ،  ثلثم رد

:هاگنآ ،  رگا ،  ثلثم رد

AECDF ∣∣CE

 =
DE
AD

 ⇒
F C
AF

 =
DE
۲

 

F C
AF

ABCF E∣∣CB

 =  ⇒  =  

EB
AE

F C
AF

۱/۵
۲ + DE

F C
AF

   ⇒  =  ⇒ ۳ = ۲DE + DE
⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪  

⎧
DE

=  

۲
F C
AF

 =  

۱/۵
۲ + DE

F C
AF DE

۲
۱/۵

۲ + DE ۲

  

⇒ DE۲ + ۲DE − ۳ = ۰ ⇒ (DE + ۳) (DE − ۱) = ۰

{
۵  ۳ غ.ق.ق
DE = ۱ ق.ق

AB = ۳/۵ + DE = ۴/۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 36

.تسا هدعاق ود نیگنایم ،قاس ود یاهطسو لصاو طخ لوط هقنزوذ رد مینادیم

:میراد ،لاؤس ضرف و لکش هبهجوتاب

  = ⇒   = ⇒  =  

 SMNCD

 SABNM

۵
۳

  ۲  
۲
۱

۲
x + y

( )

 (x +  ) h
۲
۱

۲
x + y

( )

۵
۳

 

۲
x + ۳y

 

۲
۳x + y

۵
۳

⇒  =  ⇒ ۱۵x + ۵y = ۳x + ۹y ⇒ ۱۲x = ۴y ⇒  =  

x + ۳y
۳x + y

۵
۳

y
x

۳
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

گزینه 1 37

زا دیاب   ،هتکن نیا هبهجوتاب .مینک مسر طخهراپ رس ود زا طخهراپ لوط فصن زا شیب اب ییاهنامک دیاب ،طخهراپ کی فصنمدومع مسر یارب  

.دشاب 4 ربارب دناوتیم   اههنیزگ هبهجوتاب .دشاب رتگرزب 

x

 =
۲
۷

۳/۵x

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 4 38

علض لوط .دراد رارق  و  علض فصنمدومع یور ،دشاب   طاقن زا یربارب ۀلصاف هب هک یاهطقن
ۀلصاف هب هطقن نیا سپ ،تسا 5 ربارب

.دریگیم رارق   و   زا 

.تسا   رظندروم ۀطقن دینکیم هدهاشم لکش رد هک روطنامه

:مینکیم هدافتسا ریز ۀطبار زا   ندرک ادیپ یارب

C BBCBC

۵  ۲/۵
N

BH

  

AB = BH × BC ⇒ ۳ = BH × ۵ ⇒ BH =  

۲ ۲

۵
۹

x = BM − BH =  −  =  =  ۷ ۰/۷
۲
۵

۵
۹

۱۰
۲۵ − ۱۸

۱۰
۷

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3

گام اول

گام دوم

39

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1391

.میریگیم رظن رد   و   ار   ثلثم ۀمئاق علاضا لوط )فلا

"ثلثم تحاسم   هدعاق   عافترا" :مینادیم )ب

ABC
△

۳x x

× = ×
۲
۱

:مینکیم هبساحم ار   ۀزادنا سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب

.مینکیم ن  عت ار   رادقم ،تسا عبرم دحاو 06 ربارب   ثلثم تحاسم هکنیا هب هجوت اب

:تشون نینچ نآ عافترا و هدعاق ناونعهب بیترت هب   و   فیرعت اب ار   ثلثم تحاسم ناوتیم

:نیاربانب

BC

AB۲ + AC۲ = BC۲ ⇒ x۲ + ۹x۲ = BC۲ ⇒ BC۲ = ۱۰x۲ ⇒ BC =  ۱۰x

ABC
△

x

S  =
ABC

△  ۲
۲
۱

 AC = x(۳x) =
۲
۱

۶۰ ⇒ x۲ = ۴۰ ⇒ x =   ۴۰ = ۲ ۱۰

ABC
△

AH BC

S  =
ABC

△  ۲
۲
۱

۶۰  ۶۰

 ۲
۲
۱

  ۱۰(۲ ۱۰) = ۶۰ ⇒ ۱۰AH = ۶۰ ⇒ AH = ۶
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گزینه 3 40

زا ار MN طخهراپ .تسا اهعافترا تبسن اب ربارب اهنآ یاهتحاسم تبسن سپ.دنتسه CB ناسکی یاههدعاق یاراد CBE و CBD یاهثلثم     

.دنک عطق ار BE و CD یاهعلض ات میهدیم دادتما نیفرط

.تسا ربارب مهاب اهنآ تحاسم و دنراد یربارب یاهعافترا ثلثم ود نیا سپ

EBC :  =  ⇒  =    ⇒ ۲h = h + h ⇒ h = h
Δ

EC
EN

BC
N N ′

۲
۱

 ۱  ۱

 ۱۱
۱ ۱ ۱

DBC :  =  ⇒  =    ⇒ ۲h = h + h ⇒ h = h
Δ

DB
DM

BC
M M ′

۲
۱

 ۲  ۲

 ۲۲
۲ ۲ ۲

  ۲ ۱ = h۲

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 41

M:میراد و دنتسه 8 اب ربارب QPNM عبرم علاضا مامت سپ  Q =  نوچ۸

 ⇒
ABC : + ۹۰ ۹۰

Δ
B̂ Ĉ ∘

NPC : +  ۹۰ ۹۰
Δ

Ĉ ۱ ۱
∘

 ۱   ۱

PNC ∼
Δ

 BMQ ⇒
Δ

 =
N P
BQ

 ⇒
P C
M Q

 =
۸
x

 ۱۶
۱۶
۸

۴  ۴

۲۸  ۱۶ + ۸ + ۴ = ۲۸

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 4 42

:تسا ربارب   و   علض ود زا نآ ۀلصاف ،تسا   ۀیواز زاسمین یور   نوچ .مینکیم مسر ار   ینعی ،  ۀیواز زاسمین

نآ رواجم علض ود نوچ و تسا لیطتسم ،همئاق ۀیواز هس نتشاد لیلد هب  نًمضا یعلض راهچ 
.تسا عبرم ،دنربارب

:اب تسا ربارب   ثلثم تحاسم

:اب تسا ربارب زین   و   ثلثم تحاسم عومجم

AADDAAB AC

DH = DH′ = h

AHDH′(DH, DH′)

ABC

 =
۲

۴ × ۶
۱۲

ABD ADC

 ۲
۲

۶  ۶
 =

۲
۴  ۴

۱۲ ⇒ ۱۰h = ۲۴ ⇒ h = ۲/۴

  ۲   ۲ = ۲/۴ ۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 3 43

:مینکیم مسر قیقد لکش کی ،لاؤس تروص تاحیضوت ساسا رب ادتبا

:سپ دنتسه نیقاسلایواستم   و   ثلثم

:ینعی ؛دوشیم شرواجمریغ یلخاد ۀیواز ود عومجم ربارب نآ ۀزادنا و تسا   ثلثم یجراخ ۀیواز   ۀیواز

:میراد ،تسا   ربارب ثلثم ره یلخاد یایاوز عومجم هکنیا هب هجوت اب

.درک هبساحم سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب ار   علض ۀزادنا ناوتیم و تسا همئاق   سأر رد   ثلثم نیاربانب

ABC
△

ABD
△

AB̂C = AĈB = x , AB̂D = AD̂B = y

۱۱ABC
△

Â =۱ x + x = ۲x

۱۸۰∘

Â +۱ y + y = ۱۸۰∘ ⇒ ۲x + ۲y = ۱۸۰∘ ⇒ ۲(x + y) = ۱۸۰∘ ⇒ x + y =  =
۲

۱۸۰∘

۹۰∘

DBC
△

BBD

۷      ۴ + ۴ = ۸ , BC = ۲ ۷

 CD۲ = BD۲ + BC۲ ⇒ ۸۲ = BD۲ + (۲ ۷) ۲۸ ۶۴ = BD + ۲۸
۲ ۲

⇒ BD۲ = ۶۴ − ۲۸ = ۳۶ ⇒ BD =  ۳۶ = ۶

از کشور 1391 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 44

DC:میراد . = ۳y و BD = y ،ED = ۳x ،AE = xمینک ضرف 

AN D :
Δ

M E∣∣DN   

سلات
=

M N
AM

 =
ED
AE

 

۳
۱

⇒ AM = z و M N = ۳z

BCM :
Δ

DN ∣∣CM   

سلات
=

N M
BN

 =
DC
BD

 ۳
۳
۱

 =
۳z
BN

 ۳
۳
۱

BN = z

⇒  =
AM
AB

 =
z

z + ۳z + z
 =

z
۵z

۵

از کشور 1397 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 2 45

نوچ ،  تسا 3 اب ربارب   طخ زا   ۀطقن ۀلصاف . نیاربانب ؛تسا   علض فصنمدومع   طخ

رارق   عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور ،تسا   اب ربارب   زا ناشهلصاف هک هحفص رد یطاقن .دنربارب ورهبور علاضا لیطتسم رد و تسا لیطتسم

.دتفایم قافتا ریز تلاح هس ،  رادقم هبهجوتاب .دنراد

.دراد دوجو لاؤس تروص رد هدشحرطم یاهیگژیو اب هطقن ود رثکادح هجیتنرد

dAB۳     ۳Cd(CH = ۳)ACHM

CrCr

r

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 2

گام اول

گام دوم

46

از کشور 1392 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

. سپ ،تسا نیقاسلایواستم   ثلثم )فلا

. سپ ،تسا نیقاسلایواستم   ثلثم )ب

.تسا   ثلثم ره یلخاد یایاوز عومجم )ج

MNC
△

N M̂ C = M N̂ C

ABM
△

AM̂ B = BÂM

۱۸۰∘

:مینکیم لیمکت ار لکش ،لوا ماگ هب هجوت اب

:میراد ،تسا هحفصمین ۀیواز کی   مینادیم

:یفرطزا

:میراد   ثلثم رد نینچمه

M̂

   

AM̂ B + AM̂ N + N M̂ C = x + ۴۳∘ + y = ۱۸۰∘ ⇒ x + y = ۱۸۰∘ − ۴۳∘ = ۱۳۷∘ (I)

ABM : ۱۸۰ ۲x = ۱۸۰
△

B̂ ∘

CNM : ۱۸۰ ۲y = ۱۸۰
△

Ĉ ∘⎭
⎬
⎫

+
B̂ + ۲x + Ĉ + ۲y = B̂ + Ĉ + ۲(x + y) = ۳۶۰∘

(I)
B̂ + Ĉ + ۲۷۴∘ = ۳۶۰∘ ⇒ B̂ + Ĉ = ۳۶۰∘ − ۲۷۴∘ = ۸۶∘

ABC
△

B̂ + Ĉ + BÂC = ۱۸۰∘ ⇒ ۸۶∘ + BÂC = ۱۸۰∘ ⇒ BÂC = ۱۸۰∘ − ۸۶∘ = ۹۴∘
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گزینه 4 47

:میراد و مینکیم یراذگمان ریز تروصهب ار لکش

اب ار   نامه ای   ۀزادنا سپس .میروآیم تسد هب  ۀطبار زا هدافتسا اب ار   ۀزادنا

.میروآیم تسد هب ،  ثلثم رد  ۀطبار زا هدافتسا

AHAH × BC = AB × ACAH′

AC = AH′ + CH′ = ۴ − x + x = ۴

AB۲ + AC۲ = BC۲ ⇒ ۹ + ۱۶ = BC۲ ⇒ BC۲ = ۲۵ ⇒ BC = ۵

x

AH۲ = AH′ × ACAHC
Δ

AH × BC = AB × AC ⇒ ۵AH = ۱۲ ⇒ AH =  

۵
۱۲

AH۲ = AH′ × AC ⇒  =
۲۵
۱۴۴

x × ۴ ⇒ x =  =
۱۰۰
۱۴۴

۱/۴۴

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

48

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

:مینکیم مسر لاؤس تروص تاحیضوت ساسا رب ار   ثلثم )فلا

)ب

.تسا یلخاد ۀیواز نیرتگرزب لمکم ،ثلثم ره رد یجراخ ۀیواز نیرتکچوک )ج

ADE
△

AB = AC = CE = BD

)ب( تمسق قبط یفرطزا .تسا   ینعی ؛تسا ربارب زین اهنآ لمکم هجیتنرد ،  نیاربانب ؛تسا نیقاسلایواستم   ثلثم

.دنتسه تشهنمه )ضزض( تلاح هب   و   ثلثم ود نیاربانب ؛تسا   و   ،لوا ماگ زا

.دنوشیم بوسحم   ثلثم یلخاد کچوک یایاوز ودره و ربارب مهاب   و   یایاوز هجیتنرد

:دوشیم ربارب شرواجمریغ یلخاد ۀیواز ود عومجم اب نآ ۀزادنا سپ تسا   ثلثم یجراخ ۀیواز نیرتکچوک 

.تسا نآ یلخاد ۀیواز نیرتکچوک ربارب 2 ،ثلثم یجراخ ۀیواز نیرتکچوک نیاربانب

ABC
△

 B̂ =۱  ۱ ۱B̂ =۲  ۲۲

AB = AC CE = BDABD
△

ACE
△

    

CE = BD
B̂ =  ۲ Ĉ۲
AB = AC

⎭
⎬
⎫

ض ز ض
ABD

△
ACE

△

Ê D̂ADE
△

نیقاسلا ABDیواستم ⇒
△

 Â =۲ D̂ = α  

D̂=Ê
D̂ = Ê = α

۴۴ADE
△

Â =۴ D̂ + Ê = α + α = ۲α
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گزینه 4 49

موس علض لوط فصن نآ ۀزادنا و موس علض یزاوم ،هدمآتسدهب طخهراپ مینک لصو مه هب ار CBA ثلثم زا CA و BA علاضا طاسوا رگا مینادیم

طاسوا رگا هک تفرگ هجیتن ناوتیم نینچمه .  و  هاگنآ ،دنشاب BA و CA علاضا یاهطسو D و E رگا ینعی ؛تسا 

.دوب دهاوخ علاضلاایزاوتم هراومه لصاح لکش ،مینک لصو مه هب  اًیلاوتم ار یعلض راهچ کی علاضا

ینعی ؛دنشاب ربارب نآ رواجم علض ود تسا مزلا ،دوش یزول هکنآ یارب لاح .تسا علاضلاایزاوتم کی هدمآتسدهب یعلض راهچ لااب لاثم رد نیاربانب

.دشاب رارقرب   طرش تسا مزلا نیاربانب ، و  نوچ و 

 ۲ 
۲
۱

DE∣∣BC

M N = N P M N = AC
۲
۱

 N P = BD
۲
۱

AC = BD

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 1 50

:میهاوخیم ار 91 ددع زا رطق لوط فلاتخا نازیم

AB۲ = BH × BD

۱۷ = ۱۵ × BD ⇒ BD =  

۲

۱۵
۱۷۲

 ۱۵
۱۵
۱۷۲

۱۹ =  =
۱۵

۱۷۲ − ۱۵ × ۱۹
 =

۱۵
۲۸۹ − ۲۸۵

 

۱۵
۴

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 2 51

ۀزادنا ریز ۀطبار زا هدافتسا اب .تسا  رب دراو عافترا  نینچمه .  علض فصنمدومع  نیاربانب ؛تسا   طخ
باسح ار

.مینکیم

خر ریز تلاح هس ؛دنتسه   عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور طاقن ،دشاب   اب ربارب   سأر ات ناشهلصاف هک هحفص زا یطاقن ۀعومجم مینادیم

:داد دهاوخ

.دراد دوجو لاؤس تروص رد هدشحرطم یاهیگژیو اب هطقن ود رثکادح هجیتنرد

dBC۵  ۵AHBCBH

 ۴   ۱/۴AB۲ = BH × BC ⇒ {
۵  ۳/۶
BM = ۵

ArAr

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 1 52

:مینکیم لصو C هب ار A سأر

ADC :
Δ

 =
AD
AF

 ⇒
CD
OF

 =
۴
۱

 ⇒
۵a
OF

 OF = a
۴
۵

ABC :
Δ

 =
CB
CE

 ⇒
۲a
OE

 =
۴x
۳x

 ⇒
۲a
OE

 OE = a
۲
۳

EF = OF + OE = a +
۴
۵

 ۲
۲
۳

 ۴
۴
۱۱

 =
CD
EF

 =
۵a

 ۴
۴
۱۱

 

۲۰
۱۱

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 3 53

:مینکیم مسر قیقد و هداس یلکش ،لاؤس تروص تاحیضوت هبهجوتاب :لوا لحهار

:میراد سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب ،تسا لیطتسم رطق   .تسا   ۀبساحم فده

:میراد   ثلثم رد یلوط هطبار زا هدافتسا اب

:مود لحهار

:میراد سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب ،تسا لیطتسم رطق   .تسا   ۀبساحم فده

:اریز ،دنتسه هباشتم   و   ۀیوازلامئاق ثلثم ود

:نیاربانب تسا ربارب رظانتم علاضا تبسن ،هباشتم ثلثم ود رد

M BBD

BD۲ = AB۲ + AD۲ = ۲۲ + ۱۲ = ۴ + ۱ = ۵ ⇒ BD =  ۵

BDM

 ۵۲ = M B۲.BC۲ ⇒ ( ۵)۲ = M B۲ × ۱ ⇒ M B = ۵

M BBD

BD۲ = AB۲ + AD۲ = ۲۲ + ۱۲ = ۴ + ۱ = ۵ ⇒ BD =  ۵

BAD
△

BDM
△

  ⇒
  

Â = BD̂M = ۹۰∘

⇒ =  

۱
{BDبروم D̂۱ B̂۱

⎭
⎬
⎫

BAD ∼
△

BDM
△

 =
BD
AD

 ⇒
M B
BD

 =
 ۵

۱
 ⇒

M B
 ۵

 M B = ( ۵) =
۲

۵

از کشور 1390 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 



27لرنیتو 1400 /72

گزینه 2 54

:مینکیم مسر ار ثلثم ود عافترا

:میراد   ثلثم رد سلات ۀیضق قبط

 =
S  

ABC
Δ

S  

OBC
Δ

 

 

۲
 

۲
۱

 ۲ 
۲
۱ ′

 =
a
b

 

AH
OH′

AHM

 =
AM
OM

 ⇒
AH
OH′

 =
AM
OM

 

a
b

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 3 55

.میروآ تسد هب ار   ۀطقن تاصتخم ادتبا ،  لوط ندروآ تسد هب یارب . ،دراد رارق زاسمین یور   ۀطقن هکنیا هبهجوتاب

:میراد سپ ؛میروآ تسد هب ار   و   ۀطقن ۀلصاف لاح 

MAM = BMBMM

۳y = x  

x=۳
۳y = ۳ ⇒ y = ۱ ⇒ M (۳, ۱)

M (۳, ۱) B(۳, ۰)

BM =  ۱۳ − ۳)۲ + (۱ − ۰)۲ = ۱ ⇒ BM = AM = ۱

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 56

M:میراد نیاربانب ، N ∣∣AB∣∣CDهک میریگیم هجیتن لاؤس ضرف هبه جوتاب 

BDC :
Δ

P N ∣∣DC ⇒  =
DC
P N

 =
BC
BN

 ۴
۴
۳

 =
۲۴

P N
 ۴

۴
۳

۱۸   ۱۸

ABC :
Δ

QN ∣∣AB ⇒  =
AB
QN

 =
BC
N C

 ۴
۴
۱

 =
۶

QN
 ۴

۴
۱

QN =  

۲
۳

⇒ P Q = P N − QN = ۱۸ −  =
۲
۳

 

۲
۳۳

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 4 57

:میراد   رد سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب ادتبا

ربارب ثلثم ود نیا هباشت تبسن و هدوب هباشتم ،  و   سأر هب لباقتم ۀیواز ود یربارب لیلد هب       و   ثلثم ود

.تسا 

:میروآیم تسد هب ار   و   لوط هباشت تبسن زا هدافتسا اب

ABC
Δ

AC۲ + AB۲ = BC۲ ⇒ AB =  BC۲ − AC۲ =  ۲۸۹ − ۶۴ = ۱۵

CÂ = Ê = ۹۰∘ CDE ABC

a =  =
DE
AB

 =
۳
۱۵

۵

CD CE

 ۵ =
CE

=  ⇒ ۵ =  =  

AC
CD
BC

CE
۸

CD
۱۷

⇒ CE =  , CD =  

۵
۸

۵
۱۷

 =  =  =  

تحاسم
طیحم

 × ۳ ×  

۲
۱

۵
۸

 +  ۵ ۳
۵
۱۷

۵
۸

 

۵
۱۲
۸

۳
۱۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 4 58

   

 D̂ =  ,  =  ⇒ ∼ ⇒  =  ۱ ۱۱ M̂ ۱ ۲ ۲ AM D
Δ

MBN
Δ

M B
M D

M N
AM

 Â =  ,  =  ⇒ ∼ ⇒  =  ۱ P̂ ۱ B̂۲ ۲ ۲ AMB
Δ

M DP
Δ

M B
M D

AM
M P

⎭⎪⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

⇒  =
M N
AM

 ⇒
AM
M P

۲       ۲

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 4 59

:سپ .تسا هلصاف کی هب هیواز علض ود زا نیاربانب ،دراد رارق زاسمین یور    ۀطقن

:سپ .تسا عبرم   یعلض راهچ نیاربانب ،  و 

:میراد ،  ثلثم رد سلات هیضق میمعت قبط

DE = DF ۹۰

  ۹۰
∘

AEDFAE∣∣F D DE = DF

ABC

 =  ⇒  =  ۱ ۷x = ۲۱ − ۳x ⇒ ۱۰x = ۲۱ ⇒ x = ۲/۱
AB
F D

AC
F C

۳
x

۷
۷ − x

⇒ AD =   ۲x = ۲/۱ ۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395
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گزینه 4 60

:میراد   ثلثم رد سلات قبط

 =
S  

EDB
Δ

S  

EBC
Δ

 =
 ۲ 

۲
۱

 ۲ 
۲
۱

 

DE
BC

ABC

 =
BC
DE

 =
AB
AD

 ۵
۵
۲

 =
S  

EDB
Δ

S  

EBC
Δ

 =
DE
BC

 

۲
۵

تالیفی محمد علی نیک بخش
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گزینه 1 61

:میراد   ۀیوازلامئاق ثلثم رد

،تسا هیوازلامئاق   نینچمه .  اذل ،دناتشهنمه   و   یاهثلثم هک تسا حضاو لاماک

:نیاربانب

:میراد   ثلثم رد نینچمه

:مود لحهار

.میمانیم   ار اهنآ هک دنربارب رگیدکی اب هدشصخشم یایاوز مامت ریز لکش رد

:هجیتنرد ،  میراد ECB ۀیوازلامئاق ثلثم رد نینچمه و   میراد CBA ۀیوازلامئاق ثلثم رد

ABD

ABD : BD = AB + AD
Δ

۲ ۲ ۲

CDM ABNDF = EB

⇒ BD۲ = ۹ + ۱۶ = ۲۵ ⇒ BD = ۵

ABD

AB = BE × BD ⇒ ۹ = BE × ۵ ⇒ BE = DF =  

۲

۵
۹

⇒ EF = ۵ − ۲ ×  =  

۵
۹

۵
۷

BF C

  EN ∥ CF
تالس هیضق

=
BF
BE

 ⇒
BC
BN

 =
 +  

۵
۹

۵
۷

 

۵
۹

 ۴
۴

BN
BN =  =

۱۶
۳۶

 

۴
۹

⇒ N C = ۴ −  =
۴
۹

 

۴
۷

 SANCM = AB × N C = ۳ ×  =
۴
۷

 =
۴
۲۱

۵/۲۵

θ

tanθ =  

۴
۳

tanθ =  

۳
x

 ۳
۳
x

 ۴
۴
۳

x =  =
۴
۹

۲/۲۵

  

علاضلاایزاوتم S = هدعاق × عافترا = ۴ − x) × ۳ = (۴ − ۲/۲۵) × ۳
= ۱/۷۵ × ۳ = ۵/۲۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396



31/72لرنیتو 1400

گزینه 2 62

زا اهنآ ۀلصاف هک یطاقن ۀعومجم .تسا 7 عاعش و  زکرم هب یاهریاد ،تسا 7 ربارب   زا اهنآ ۀلصاف هک یطاقن ۀعومجم
طخ ود ،تسا 2 ربارب

.تسا طخ فرط ود رد نآ زا 2 ۀلصاف هب و   اب یزاوم

دوجوم هدشرکذ طیارش اب هطقن 3 ،لکش قباطم
.تسا

AAd

d

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 63

.دوشیم  سپ ،تسا هلصاف کی هب رواجم علض ود زا نآ زا هطقن ره ،تسا زاسمین یور   نوچ

:میراد   ثلثم رد

.دوشیم   باوج سپ ،تسا ربارب   علض زا   ۀلصاف اب هباشم روطهب مه   یفرطزا

۴    ۴ D

ADH

 =
DH
M C

 ⇒
AH
AC

 =
۴

M C
 ۶

۶
۵

M C =  

۳
۱۰

M CMAB 

۳
۱۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 1 64

نوچ ،) ( تسا 3 اب ربارب   طخ زا   ۀطقن ۀلصاف . نیاربانب ؛تسا    علض فصنمدومع   طخ

رارق 2 عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور ،تسا 2 اب ربارب   زا ناشهلصاف هک هحفص رد یطاقن .دنربارب ورهبور علاضا لیطتسم رد و تسا لیطتسم

.درادن دوجو یگژیو نیا اب یاهطقن نیاربانب ؛دننکیمن عطق ار رگیدکی طخ و هریاد نیا ،تسا   طخ ات   ۀلصاف زا رتمک هریاد عاعش هکاجنآزا .دنراد

dAB۳     ۳Cd۳  ۳ACHM

CC

Cd

تالیفی نرگس کارگر
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گزینه 2 65

زا ،  ،جرخم رد تبسن بیکرت و   :میراد   طخ و   ۀطقن هبهجوتاب
یزاوم یطخ

 رد ار ثلثم رد سلات قبط ،دنک عطق   ات مینکیم مسر 
:میراد

 ثلثم رد:میراد سلات هب انب 

:دیآیم تسد هب   هب   میسقت زا هراومه

OAM =
OM
OA

 

۳
۱

 =
AM
OA

 

۴
۱

M

OKACLAM L

 =
AM
OA

 ⇒
M L
OK

 =
M L
OK

 ۴
۴
۱

BCK

 =
M L
BK

 =
M C
BC

۳ ⇒  =
M L
BK

۳ (II)

(II)(I)

 =
 

M L
OK

 

M L
BK

 ⇒
 

۴
۱
۳

 =
OK
BK

۱۲

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 3 66

ار ۀزادنا ریز ۀطبار زا هدافتسا اب .تسا   رتو رب دراو عافترا   نینچمه .  نیاربانب ؛تسا   علض فصنمدومع   طخ

:مینکیم باسح

طخ زا   ۀطقن ۀلصاف .دنتسه 2 عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور طاقن ،دشاب 2 اب ربارب   سأر ات ناشهلصاف هک هحفص زا یطاقن ۀعومجم مینادیم

.درک دهاوخ عطق هطقن ود رد ار   طخ ،2 عاعش و   زکرم هب هدشمسر ۀریاد سپ ؛تسا 4/1 اب ربارب 

dBC۵  ۵AHBCBH

 ۴   ۱/۴AB۲ = BH × BC ⇒ {
۵  ۳/۶
BM = ۵

AA

dA

A

d

تالیفی نرگس کارگر
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گزینه 2

گام اول

گام دوم

67

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390

و   علاضا اب ثلثم علض نیرتکچوک میرادن قح نیاربانب ؛دنتسین تشهنمه ای ربارب مهاب ثلثم ود ینعی دنتسین قابطنالباق ثلثم ود )فلا
ار 3 و

ربارب اهنآ هباشت تبسن ،دناهباشتم ثلثم ود هکنیا هب هجوت اب ،میریگب رظن رد 3 ار لوا ثلثم علض نیرتکچوک رگا( میریگب رظن رد 3 ربارب

.تسا   ای   ثلثم نیا علض نیرتکچوک سپ )دنوشیم قبطنم مهرب ثلثم ود تروصنیارد هک دشاب 5 و 4 ربارب   و   رادقم دیاب و دوشیم

هباشت تبسن ربارب هباشتم ثلثم ود یاهطیحم تبسن مینادیم )ب
.تسا

a b

 =
۳
۳

۱

b ab a

:اب تسا ربارب مود ثلثم طیحم

ربارب هباشت تبسن رگا .دشاب   ای   دناوتیم ثلثم ود هباشت تبسن
:اب تسا ربارب لوا ثلثم طیحم ،دشاب

:میراد ،دشاب   ربارب هباشت تبسن رگا و

9 ربارب لوا ثلثم طیحم نیرتشیب نیاربانب
.تسا

۳ + ۴ + ۵ = ۱۲

 

۴
 

۳
۵
۳

 

۴
۳

لوا ثلثم طیحم = ۱۲ × =
۴
۳

۳ × ۳ = ۹

 

۵
۳

لوا ثلثم طیحم = ۱۲ × =
۵
۳

۷/۲
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گزینه 2

گام اول

گام دوم

68

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1391

.تسا هیوازلامئاق   ثلثم )فلا

:میراد دشاب   هکنیا ضرف اب )ب

و   )ج

ABC
△

HC < HBS  =
ABC

△  ۶/۷۶ S
AHC

△

HH′′ =? HH′ =?

.تسا اهتحاسم تبسن رذج ربارب هباشت تبسن هباشتم یاهثلثم رد مینادیم .دناهباشتم مهاب   و   ،  ۀیوازلامئاق ثلثم هس

:میراد ،دناهباشتم مهاب   و   ثلثم ود نوچ .تسا ربارب اهعافترا تبسن اب هباشت تبسن ،هباشتم یاهثلثم رد مینادیم نینچمه

AHC
△

AHB
△

ABC
△

 = ۶/۷۶ ⇒  = ۶/۷۶ ⇒  + ۱ = ۶/۷۶ ⇒  ۷۶ ۵/۷۶
 S

AHC
△

 S
ABC

△

 S
AHC

△

 S
ABH

+ S  △
AHC

△

 S
AHC

△

 S
ABH

△

 S
AHC

△

 S
ABH

△

ABH
△

ACH
△

 =
HH′′

HH′

 ۵/۷۶ = ۲/۴ ⇒  =
HH′′

HH′

 =
۱۰
۲۴

 ۵
۵
۱۲

 =
HH′

HH′′

 

۱۲
۵

گزینه 2 69

:میراد سلات ۀیضق میمعت اب

 =
AE
AD

 ⇒
N C
M B

 =
M B
AD

 ⇒
N C
AE

 =
۵

۲/۵
 ⇒

N C
۳

N C =  =
۲/۵

۳ × ۵
۶

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 70

B۱B۲:میراد تروص نیا رد .دشاب  = x دینک ضرف   

  

 AC۱C۲ :  =  ⇒  =    ⇒ C C = ۲x  

Δ

 ۱۱

 ۱۱

  ۲۱C۲

x
۲
۱

  ۲۱C۲

x
۱ ۲

 AD۱D۲ :  =  ⇒  =    ⇒ D D = ۳x  

Δ

 ۱۱

 ۱۱

  ۲۱D۲

x
۳
۱

  ۲۱D۲

x
۱ ۲

 =
 

    

۱ ۱C ۲D۲D۱

 

  

۲۱B۲
 =

 ۲۲x + ۳x)h
۲
۱

 ۲  
۲
۱

 

۵
۱

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 3 71

.دنراد رارق   عاعش و لیطتسم زکرم هب یاهریاد یور ،دنتسه هلصافکی هب لیطتسم زکرم زا هک یطاقن

:دیآیم شیپ ریز تلاح 3 هدشمسر ۀریاد عاعش هبهجوتاب

و درادن یدروخرب لیطتسم طیحم اب )گنرزبس ۀریاد( هدشمسر ۀریاد تروص نیا رد .تسا رتمک لیطتسم ضرع فصن زا عاعش ینعی   (1

.میرادن یاهطقن

؛دش دهاوخ سامم لیطتسم رب هطقن ود رد )گنریتروص ۀریاد( هدشمسر ۀریاد تروص نیا رد .دشاب ضرع فصن اب ربارب عاعش ینعی   (2

.میراد هطقن ود سپ

ار لیطتسم طیحم هطقن 8 ،6 ،4 رد بیترت هب )گنریبآ( هدشمسر یاههریاد تروص نیا رد هک دشاب ضرع فصن زا رتشیب عاعش ینعی   (3

)درادن دروخرب لیطتسم اب هریاد ،دشاب لیطتسم لوط فصن زا رتشیب عاعش هکیتروصرد( .درک دنهاوخ عطق

.دراد دوجو اههنیزگ رد   هک دوب دهاوخ  نیاربانب

r

r <  

۲
b

r =  

۲
b

r >  

۲
b

۸  ۰, ۲, ۴, ۶, ۸۴  ۴

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 1 72

.مینکیم مسر   رطق رب ار   و   دومع ود ،  و   سأر ود زا

:میراد هیوازلامئاق ثلثم رد یلوط طباور قبط

:میراد و تسا   هباشم روط هب

C ACF AEBD

ABD :
Δ

۸۲ = AB۲ + AD۲ = ۳۶ + ۲۸ = ۶۴ ⇒ BD = ۸

ABD :
Δ

AD۲ = DE.BD ⇒ ۲۸ = DE × ۸ ⇒ DE =  =
۸
۲۸

۳/۵

۵  ۳/۵

۱         ۸ − ۷ = ۱

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 3 73

۴
.تسا اهتحاسم تبسن هتفگ لاؤس K۲ اب ربارب هباشت تبسن ینعی ،تسا  =  

۳
K =  

۲
 ۳

 =
AB
M N

 ۲
۲

 ۳
 =

AB
۱۲

 ۲
۲

 ۳
AB =  =

 ۳
۲۴

 =
۳

 ۲۴ ۳
 ۸ ۳

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 74

)تسا کرتشم   ۀیواز و  ( دناهباشتم مهاب ،هیواز ود یواست تلاح هب   و   ثلثم ود

:میسیونیم ار بسانتم علاضا تبسن

:میسیونیم ار هباشتم ثلثم ود تحاسم تبسن

ACB ECD Ê =۱ B̂C

 =  ⇒  =  

BC
CE

AC
DC

۵  ۵
۱  ۱

۲  ۲
۲  ۲

 

 

⇒ x۲ + ۳x − ۱۰ = x۲ + x − ۲ ⇒ ۲x = ۸ ⇒ x = ۴

=
SDEC

 SABC (  ) =
EC
۲ ۲ (  ۳

۳
۹ ۲ ۹

 =
 SDEC

  SAEDB + SDEC ۹ ⇒  

 

+
SDEC

 SAEDB ۱ = ۹ ⇒  =
 SDEC

 SAEDB ۸

تالیفی علی شهرابی فراهانی

گزینه 2 75

:نیاربانب ،دنک عطق    رد ار   ات مینکیم مسر   تازاومهب   زا یطخ لاح . = ،ضرف هب هجوتاب 
OM
OA

 

۲
۳

MBNACP

   ⇒  =  =  

APM : ON ∣∣M P  =  =   ⇒ ON = M P
Δ سلات

M P
ON

AM
AO

۵
۳

۵
۳

CBN : M P ∣∣BN   =  =  ⇒ BN = ۲M P
Δ سلات

BN
M P

CB
CM

۲
۱

⎭⎪⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

BN
ON

۲M P

 ۵
۵
۳

۱۰
۳

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم



37لرنیتو 1400 /72

گزینه 4 76

BC۲ = AC۲ + AB۲ ⇒ BC =   ۶۲ + (۳ ۵)۲ = ۹ ⇒ M C = M B = ۴/۵

ABC :
Δ

۵۲ = BH × BC ⇒ ۴۵ = BH × ۹

⇒ BH = ۵ ⇒ HM = BH − M B = ۵ − ۴/۵ = ۰/۵

 =
S  

AHM
Δ

S  

ABC
Δ

 =
 

۲
AH × HM

 

۲
AH × BC

 =

 

۲

AH ×  

۲
۱

 

۲
۹  ۹

۱۸

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

گزینه 1 77

ۀتفگ قبط .دنتسه هباشتم هیلوا ثلثم اب و رگیدمه اب هدمآدیدپ یاهثلثم ،مینکیم مسر ار هیوازلامئاق ثلثم کی رد رتو رب دراو عافترا یتقو

.تسا   ربارب مئاق علض ود زا عافترا یاپ لصاوف تبسن ،لاؤس

.تسا هیلوا ثلثم تحاسم   رتکچوک ثلثم تحاسم سپ .تسا   ینعی اهعافترا تبسن عبرم ربارب اهتحاسم تبسن

 

۳
۱

  

 

۲ 
۲

 ۱ ۱

۳
۱

⇒   = ( ) =  

S  

AHC
Δ

S  

AHB
Δ

۳
۱ ۲

۹
۱

 

۹
۱

 

۱۰
۱

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 1 78

باسح ار   ۀزادنا ریز ۀطبار زا هدافتسا اب .تسا        رتو رب دراو عافترا    .  نیاربانب ؛تسا    علض فصنمدومع   طخ

:مینکیم

طخ زا   ۀلصاف .دنتسه 1 عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور طاقن ،دشاب 1 اب ربارب   سأر ات ناشهلصاف هک هحفص زا یطاقن ۀعومجم مینادیم

ۀحفص رد یگژیو نیا اب یاهطقن چیه نیاربانب ؛درک دهاوخن عطق ار   فصنمدومع ،1 عاعش اب   زکرم هب هدشمسر ۀریاد سپ ؛تسا 4/1 اب ربارب

.درادن دوجو ثلثم

dBC۵   ۵BCBH

 ۴   ۱/۴AB۲ = BH × BC ⇒ ۳۶ = ۱۰BH ⇒ {
۵  ۳/۶
BM = ۵

AAAd

ABC

تالیفی نرگس کارگر
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گزینه 3 79

:میراد   ثلثم رد سروغاثیف ۀیضق قبط

:میریگیم هجیتن   ثلثم رد یلوط طباور قبط

:اب تسا ربارب   و   ثلثم ود هباشت تبسن نیاربانب

:میراد سپ ،هباشت تبسن روذجم اب تسا ربارب هباشتم ثلثم ود تحاسم تبسن هک مینادیم

AB C
Δ

AB۲ + AC۲ = BC۲

⇒ ۳ + ۴ = BC۲ ⇒ BC =  ۷

 ⇒
  

 

AB ∥ DH , بروم BC ⇒ D۲ = B۱

D̂ = ۹۰ ۹۰۱ H ∘ } AB D ∼
Δ

HC D
Δ

AB C
Δ

 

AC۲ = BC × CD

⇒ ۴ = ۷ × CD ⇒ CD =  

 ۷
۴

HCD ABD

K =  =
 ۳

 

 ۷
۴

 

 ۲۱
۴

 =
S  

 

AB D
Δ

S  

HC D
Δ

 =K۲ = (
 ۲۱

۴
)

۲

 

۲۱
۱۶

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

گزینه 2 80

ABC :
Δ

 =
BC
BE

 ⇒
AC
AF

 =
AC
AF

 

۳
۱

ADC :
Δ

 =
AC
AF

 ⇒
CD
F G

 =
۳
۱

 ۹
۹

F G
۳   ۳

تالیفی محمد علی نیک بخش
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گزینه 1 81

:میراد ،مینک ضرف تاصتخم روحم یور ار هدشمسر ثلثم رگا

 

ۀلداعم هدشمسر ثلثم هبهجوتاب .دنراد رارق     فصنمدومع یور ،دشاب هلصاف کی هب    و   سأر ود زا هک یطاقن  

یور  ،دنشاب  هلصاف  کی  هب  و   سأر   ود  زا  هک  یطاقن  روطنیمه  .دوب  دهاوخ   ، طخ   فصنمدومع

دروخرب لحم .دوب دهاوخ   ،  طخ فصنمدومع ۀلداعم ،هدشمسر ثلثم هبهجوتاب .دنراد رارق   فصنمدومع

:میروآیم تسد هب ار   لوط رخآ رد .تسا   ۀطقن نامه   و 

B AAB

x = ۳ ABC A

ACy = ۴ AC

۳  ۴ x = ۳DAD

AD =  (۳ − ۰)۲ + (۴ − ۰)۲ =  ۲۵ = ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 4 82

.مینکیم مسر ار دحاو 2 مئاق علض هب   نیقاسلایواستم و هیوازلامئاق ثلثم ادتبا

هبساحم ار   ثلثم طیحم سپس و   علض ۀزادنا سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب .تسا عبرم کی علض لوط ربارب ثلثم نیا طیحم 

.مینکیم

.تسا   ربارب رظندروم عبرم علض لوط سپ

رد  تشه کی ،عبرم نیا یاههشوگ فذح اب میهاوخیم    ار یاهشوگ ثلثم راهچ همئاق علاضا ۀزادنا رگا .مینک طاحم نآ نورد ار مظتنم یعلض

.دوشیم  تشه علض لوط ،میریگب رظن    ربارب سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب مظتنم یعلض

:مینکیم باسح ار   رادقم ،تسا   ربارب عبرم علض لوط هکنیا هبهجوتاب

تشه تحاسم ۀبساحم یارب   :مینک مک عبرم تحاسم زا ار یاهشوگ ثلثم راهچ تحاسم تسا یفاک ،مظتنم یعلض

تشه تحاسم سپ   :اب تسا ربارب یعلض

ABC
△

ACABC
△

 ۲۲ = AB۲ + BC۲ ⇒ AC۲ = ۴ + ۴ = ۸ ⇒ AC = ۲ ۲

ABC ثلثم طیحم =
△

  ۲ + ۲ + ۲ ۲ = ۴ + ۲ ۲

۴ + ۲ ۲
x

۲ ۲

۴ + ۲ ۲x

   x + x + x ۲ = ۴ + ۲ ۲ ⇒ ۲x + x ۲ = ۴ + ۲ ۲ ⇒ x = ۲

S  = مربع  ۴ + ۲ ۲)
۲

ثلثم۲   = ×
۲
۱

۲ × ۲ = ۲

S  = یعلض  تشه S − مربع  ۴ × S = مثلث  ۴ + ۲ ۲ −
۲

  ۸ = ۱۶ + ۱۶ ۲ + ۸ − ۸ = ۱۶ + ۱۶ ۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393
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گزینه 3 83

:مینکیم مسر ریز تروصهب یلکش ،لاؤس تروص تاحیضوت قبط

هباشت تبسن روذجم ربارب هباشتم ثلثم ود یاهتحاسم تبسن مینادیم .دنتسه هباشتم ثلثم ود سپ ،دنرگیدکی یزاوم ثلثم ود علاضا نوچ

:میراد نیاربانب ؛تسا اهنآ

:اب تسا ربارب رتکچوک ثلثم تحاسم هب ثلثم ود نیا هب دودحم تحاسم تبسن

 =
رت کچوک ثلثم تحاسم

 

رت گرزب ثلثم تحاسم
=

S′

S
 =۶

۶
۹

)
۲

 =۲
۲
۳

)
۲

 

۴
۹

 =
S′

S − S′

 −
S′

S
 =

S′

S′

 −
S′

S
۱ =  ۴

۴
۹

۱ =  =
۴
۵

۱/۲۵

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 84

.دوشیم   ربارب نآ تحاسم و تسا نیقاسلایواستم 6 و 5 ،5 علاضا هب ثلثم

:میراد ،مینک ضرف   ار بسانت تبسن رگا .تسا 63 مه مود ثلثم تحاسم

:تسا لوا ثلثم طیحم ربارب   مود ثلثم طیحم

 

۲
۴ × ۶

k

k۲ = =
۱۲
۳۶

۳ ⇒ k =  ۳

k

مود   ثلثم طیحم = ۳ (۵ + ۵ + ۶) = ۱۶ ۳

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 1 85

BE یزاوم ار AD ثلثم رد .مینکیم مسر BEC:میراد سلات ۀیضق زا هدافتسا اب   طخهراپ ،لکش قباطم

 =  ⇒  =  

EC
F Q

BC
BQ

EC − F Q
F Q

BC − BQ
BQ

⇒  =  ⇒  =  

۵ − ۳
۳

QC
BQ

BQ
QC

۳
۲

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 2 86

:مینکیم مسر هلئسم یارب یضرف لکش کی

:سپ ،دنکیم ادج رتو یور هک تسا یاهعطق ود نیب یسدنه ۀطساو ،رتو رب دراو عافترا

:میسیونیم ار سروغاثیف هطبار ،  ثلثم رد

:سپ

 =
 SAHD

 SABH
 =

 

۲
AH × HD

 

۲
AH × BH

 =
HD
BH

۴ ⇒   {
BH = ۴x

HD = x

AH۲ = BH.HD ⇒ AH۲ = (۴x) (x) ⇒ AH۲ = ۴x۲ ⇒ AH = ۲x

ABH

 (۲x)۲ + (۴x)۲ = (۶ ۵) ⇒
۲

۲۰x۲ = ۱۸۰ ⇒ x = ۳

۶  ۲x = ۲ (۳) = ۶

تالیفی علی شهرابی فراهانی
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گزینه 4 87

هب C سأر ات مینکیم مسر نآ زا دحاو 2 ۀلصاف هب و BA علض یزاوم طخ ود و هدرک مسر دحاو 3 عاعش هب یاهریاد )M ۀطقن( BA علض طسو زا

.تسا نتفای لباق C سأر یارب زیامتم ۀطقن راهچ دینیبیم هک روطنامه .دیایب تسد

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 4 88

یاههیواز ندوب ربارب و F رد ندوب سأر هب لباقتم لیلد هب   و   ثلثم ود
.تسا هباشتم مهاب )بروم و یزاوم طوطخ ۀیضق(  و

تسا ربارب اهنآ هباشت تبسن
:اب

:میروآیم تسد هب ،تسا   اب ربارب هک ار ثلثم ود نیا تحاسم تبسن تیاهنرد

DF C EF BD B

 EB = ۲AE ⇒ EB = AB ⇒
۳
۲

k =  =
DC
EB

  

DC
 AB۳

۲
AB=DC

k =  

۳
۲

۲۲

k۲ =
۹
۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 89

.دناهباشتم و دنتسه ربارب ۀیواز 2 یاراد CBA و NMA یاهثلثم

 =
AB
AN

 ⇒
AC
AM

 =
۷
۳

 ⇒
۳ + x

۵
۹ + ۳x = ۳۵ ⇒ ۳x = ۲۶ ⇒ x =  

۳
۲۶

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 2 90

:میراد ریز ۀیوازلامئاق ثلثم رد

:میراد سپ ، مینادیم

:میراد سروغاثیف ۀطبار قبط

۱۲ + BH۲ = AB۲ ⇒ ۹ + BH۲ = ۱۰ ⇒ BH = ۱

AB۲ = BH.BC

۱۰ = ۱ × BC ⇒ BC = ۱۰

BC = BH + HC ⇒ ۱۰ = ۱ + HC ⇒ HC = ۹

AB۲ + AC۲ = BC۲ ⇒ ۱۰ + AC۲ = ۱۰۰ ⇒ AC =   ۹۰ = ۳ ۱۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 91

:میراد لکش قبط

 

 {
  Â = زاسمین AD۱

  

Â۲

D̂ = سأر هب لباقتم   =۱ D̂۲
۱

 ۱ Ê

 

ز ز
AB D

Δ
AE C (k =

Δ
 =

AC
AB

 

 

۶
۶

۲

⇒  =
S  

AC E
Δ

S  

AB D
Δ

 =k۲ = (
 ۶

۲
)

۲

 =
۶
۴

 

۳
۲

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 1 92

.دشاب   زا رتمک دیاب   سپ ،تسا رتو   ،  ثلثم رد نوچ دینک هجوت

   {
 Ô =  ۱ Ô۲

Ĥ = D̂
زاویه دو

OAD ∼ OHC

⇒  =
 ۳۳

x
 ⇒

۱۴ − x
 ۳۳

۱۴x − x۲ = ۳۳ ⇒ x۲ − ۱۴x + ۳۳ = ۰

⇒ (x − ۱۱)(x − ۳) = ۰ ⇒   {
x = ۱۱ ×

x = ۳ ✓

(OA) OADOD = x ۳۳

۲۴        ۳۳ − ۹ = ۲۴
Δ

۲ ۲ ۲

۲        ۲۴ + ۱۹۶ = ۲۲۰ ⇒ AC = ۲  

Δ
۲ ۲ ۲ ۵۵

ایمان نخستین تالیفی 

گزینه 2 93

 + ۱ = + ۱ =  + ۱ ⇒  =  =  

a
c + b

c
a + b

b
a + c

a
a + b + c

c
a + b + c

b
a + b + c

⇒ a = b = c ⇒  =  ۱ ۱
۲۲ + b۲a + ca۲
c۲b + bc۲ + c۲a

۳a۳
۳a۳

تالیفی صبا مهدوی

گزینه 2 94

:میراد   و   ثلثم رد سلات ۀیضق هبهجوتاب

:میراد   و   طباور عمج اب

BDC ABC

 =
BC
F C

 ۲
۲
x

 =
BC
BF

 ۳
۳
x

III

 +
BC
F C

 =
BC
BF

 ۲
۲
x

 ۳
۳
x

۱ =  ۶
۶
۵x

x =  

۵
۶

تالیفی محمد علی نیک بخش
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گزینه 3 95

و   ثلثم تحاسم ربارب ود   ثلثم تحاسم نیاربانب ؛دنتسه تشهنمه   و   یاهثلثم هک تسا حضاو لکش هبهجوتاب

.تسا   ثلثم تحاسم اب یواسم

CDF ACHABCDCF

DCE

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1393

گزینه 4 96

:میراد هراومه سپ ،  =  ،لکش هبهجوتاب
AD
AM

 

BC
BN

M N =  ×
AD
AM

DC + (۱ −  )AB
AD
AM

 ۵
۵
۲

۷ +  ۵
۵
۳

۶ =  ۵
۵
۱۴

 =
۵
۱۸

۵
۳۲

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 2 97

 

 

     =  =  ⇒ ۶AB = ۴۹AB.AD − ۴۹AD
⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪  

⎧
AE

=  =  

EF
AB
DB

AB
AB − AD

 =  

AC
AE

AB
AD

یواست ود برض

AC
EF

۲۲
(AB − AD)AD

۴۹
۶ ۲ ۲

 ۴۹  ۴۹ ۴۹  + ۶ = ۰ ⇒ ۷ ۶ ۶ ۷  ۱ ۱ ۰ ۰
۲۲

(
AB
AD

)
۲

(
AB
AD

) ( (
AB
AD

) ) ( (
AB
AD

) )

⇒ ای     ای  

AB
AD

BC
DE

۷
۱

۷
۶

تالیفی صبا مهدوی
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گزینه 2 98

:دناهباشتم مهاب هیواز ود یواست تلاح هب   و   ثلثم ود نیاربانب ،  هکنیا هبهجوتاب

:میراد سلات ۀیضق قبط

:میراد سپ ،  و   ینعی

.تسا   تحاسم   هقنزوذ تحاسم سپ

DE∣∣M COM C ODE

ODE ∼
Δ

OMC ⇒
Δ

 =
 SOMC

 SODE
 ۱۶

۱۶
۹

(  ) =
M C
۲ ۲

 ۱۶
۱۶
۹

 =
M C
DE

 ۴
۴
۳

  {
DE = ۳k

M C = ۴k

 =
AC
AE

 =
BC
DE

 

۷k
۳k

AC = ۷x AE = ۳xEC = ۴x

DE∣∣BC ⇒ ADE ∼
Δ

ABC ⇒
Δ

 =
 SABC

 SADE (  ) =
۷x
۳x ۲

 ۴۹
۴۹
۹

 =
 SDECB

 SADE
 

۴۹ − ۹
۹

 

۹
۴۰

ADE

ایمان نخستین تالیفی 

گزینه 4 99

:میراد سلات ۀیضق قبط .تسا  ،لاؤس ضرف هبهجوتاب

:اب تسا ربارب   لوط

M N ∣∣AB∣∣DC

ADC :
Δ

M E∣∣DC ⇒  =
AD
AM

 

DC
M E

⇒  =
۵x
x

 ۱۵
۱۵

M E
۳   ۳

ADB :
Δ

M F ∣∣AB ⇒  =
DA
DM

 

AB
M F

⇒  =
۵x
۴x

 ۱۰
۱۰

M F
۸   ۸

EF

۵        ۸ − ۳ = ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 



49/72لرنیتو 1400

گزینه 2

گام اول

گام دوم

100

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1392

.تسا دحاو 52 نآ رطق و دحاو 41 لیطتسم ضرع )فلا

)ب

)ج

 =
 SAMCD

 SABM
 

۹
۵

AM =?

.میروآیم تسد هب ار لیطتسم لوط ،سروغاثیف ۀطبار زا هدافتسا اب

:مینکیم ن  عت ار   ۀزادنا و هتشون  روغاثیف ۀطبارارب ار س ثلثم ی

 ۲۲ = AD۲ + CD۲ ۱۴۲۵ ۲۵ = ۱۴ + CD
AD=۱۴

۲ ۲ ۲

۴۲۹ ۶۲۵ = ۱۹۶ + CD۲ ⇒ CD۲ = ۶۲۵ − ۱۹۶ = ۴۲۹ ⇒ AB۲ = ۴۲۹

 

 

=
SABCD

 S
ABM

△

 =
 S

ABM
+ S  △ AMCD

 S
ABM

△

 =
۵ + ۹

۵
 

۱۴
۵

 =
 SABCD

 S
ABM

△

 =
AB × AD

 ۲  
۲
۱

 =
۲AD
BM

 ۱۴
۱۴
۵

 =
۲۸

BM
 ۱۴

۱۴
۵

۱۰  ۱۰

ABM
△

AM

AB۲ + BM ۲ = AM ۲ ⇒ ۴۲۹ + ۱۰۰ = AM ۲ ⇒ AM ۲ = ۵۲۹ ⇒ AM =  ۵۲۹ = ۲۳

گزینه 4 101

.تسا   فصنمدومع یور   هجیتنرد و تسا هلصاف کی هب   رس ود زا 

  ⇒
DB̂C = DĈB ⇒ BD = CD

AD = BD
} AD = CD

DACDAC

تالیفی صبا مهدوی
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گزینه 2 102

:میریگیم هجیتن جرخم رد تبسن بیکرت اب سپس ،  میراد هقنزوذ رد سلات ۀیضق قبط :هتکن

:میراد NMP و NMQ ثلثم ود رد سلات ۀیضق میمعت هبهجوتاب

 =
AM
AQ

 

BN
BP

 =
QM
AQ

 

P N
BP

    

 =  

M N
OA

QM
AQ

 =  

M N
OB

P N
BP

⎭⎪⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

÷
 =

OB
OA

   ⇒

۱

 ×  

QM
AQ

BP
P N

 =
OB
OA

۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

گزینه 4 103

:سپ ،تسا هدعاق ود نیگنایم قاس ود یاهطسو لصاو طخ لوط هقنزوذ رد مینادیم

EF =  =
۲

AB + CD
 

۲
۷

 =
 SABCD

 SABF E
 =

 ۲  ۲h
۲
۱

 ۲  
۲
۱

 =
۲ (۲ + ۵)

۲ +  

۲
۷

 =
۱۴

 

۲
۱۱

 

۲۸
۱۱

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

104

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389

.تسا   علاضلاایواستم ثلثم ره یلخاد یایاوز )فلا

:اب تسا ربارب   ۀیواز ۀزادنا .تسا نیقاسلایواستم ثلثم کی   ثلثم )ب

 

هدروآ تسد هب ار   و   ،  ثلثم هس تحاسم ،  ثلثم تحاسم ندروآ تسد هب یارب )ج

.مینکیم عمج مهاب و

.دیآ یم تسد هب   ۀطبار زا   علض هب علاضلاا یواستم ثلثم تحاسم )د

۶۰
∘

ADC
Δ

 ۱ ۱

D̂ =۱ ۳۶۰ − (۹۰ + ۶۰ + ۶۰) = ۳۶۰ − ۲۱۰ = ۱۵۰
∘

ABC
Δ

ACD
Δ

ABD
Δ

BDC
Δ

aS =  a
۴

 ۳ ۲

:مینکیم ن  عت ار   و   ثلثم ود تحاسم تاثلثم دربراک ثحبم زا هدافتسا اب

:میراد و تسا علاضلاا یواستم   ثلثم

:اب تسا ربارب   ثلثم تحاسم نیاربانب

 ⇒ADC
Δ

ض ز ض
≅ BDC

Δ
S  =

ADC
Δ  S

BDC
Δ

ADC
Δ

BDC
Δ

S  =
ADC

Δ S  =
BDC

Δ  ۲
۲
۱

۲ × ۲ × sin ۱۵۰ =
∘

۲ ×  =
۲
۱

۱

ABD
Δ

S  =
ABD

Δ  ۲ =
۴

 ۳
( )۲

 ۴
۴

 ۳
 ۴ = ۳

ABC
Δ

S  =
ABC

Δ S  +
BDC

Δ S  +
ADC

Δ S  =
ABD

Δ ۱ + ۱ +  ۳ = ۲ +  ۳
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گزینه 2 105

:میراد   ثلثم رد سروغاثیف ۀیضق قبط

:میراد . دناهباشتم ،هیواز ود یواست تلاح هب   و   ثلثم ود

OBN

OB =  ON ۲ − BN ۲ =  ۴ − ۱ =  ۳

OBN OAM (Ô =۱  Ô , =۲ Â B̂ = ۹۰∘)

 =
ON
OM

 ⇒
OB
OA

 =
۲
x

 

 

۳
۳
۱

x =  =
 ۳

۲
 

۳
 ۲ ۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1391

گزینه 2 106

نوچ ،  تسا 3 اب ربارب   طخ زا   ۀطقن ۀلصاف . نیاربانب ؛تسا   علض فصنمدومع   طخ

رارق 3 عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور ،تسا 3 اب ربارب   زا ناشهلصاف هک هحفص رد یطاقن .دنربارب ورهبور علاضا لیطتسم رد و تسا لیطتسم

یگژیو نیا اب هطقن کی سپ ؛دناسامم رگیدکی رب هطقن کی رد طخ و هریاد نیا ،تسا   طخ ات   ۀطقن ۀلصاف اب ربارب هریاد عاعش هکاجنآزا .دنراد

.دراد دوجو   ثلثم ۀحفص رد

dAB۳     ۳Cd(CH = ۳)ACHM

CC

Cd

ABC

تالیفی نرگس کارگر
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گزینه 3 107

.دناهباشتم مهاب   و   ثلثم ود

:اریز دنربارب مهاب   و   ثلثم ود تحاسم

OAB
Δ

OCD
Δ

 =  ⇒  =  =  ⇒ h =  h
h′′

h′

CD
AB

h′′

h′

۱۲
۸

۳
۲ ′′

۲
۳ ′

h′ + h′′ = ۱۰ ⇒ h′ +  ۲  ۱۰ ⇒ h = ۴ ⇒ h = ۶
۲
۳ ′ ′ ′′

OAB ∼ ⇒  =  ⇒ OB × OC = OA × OD (∗)
Δ

OCD
Δ

OC
OA

OD
OB

OBC
Δ

OAD
Δ

 

⎩⎪
⎨
⎪⎧S  =  OB × OC × sinθ

OBC
Δ ۲

۱

S  =  OA × OD × sinθ
OAD

Δ ۲
۱

(∗)
S  =

OBC
Δ  S

OAD
Δ

S  = S  + S  + S  + S  

ABCD
Δ

ODC
Δ

OBC
Δ

OAB
Δ

OAD
Δ

⇒  =  +  + ۲S  

۲
۱۰۸ + ۱۲) × ۱۰

۲
۶ × ۱۲

۲
۴ × ۸

OBC
Δ

⇒ ۱۰۰ = ۳۶ + ۱۶ + ۲S  ⇒ S  =  ۲۴ ۲۴
OBC

Δ
OBC

Δ ۲
۴۸

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

گزینه 2 108

:میراد ،ضرف قبط

  

AB ∥ DC   =   ⇒ =  

سلات

AD
EA

BC
EB

x
۵

۴
۳x − ۴

۰ ۳x۲ − ۴x − ۲۰ = ۰  

x>۰
x =  ۳

۳
۱۰

AB ∥ DC ⇒ Â = ,  = ⇒ ∼۱ D̂ B̂۱ Ĉ EAB
Δ

EDC
Δ

⇒  = (  )  (  ) = (  ) = (  ) =  

S  

EDC
Δ

S  

EAB
Δ

ED
۲ ۲

(∗)

 

↓
=

۵ +  

۳
۱۰

۵ ۲

۲۵
۱۵ ۲

۵
۳ ۲

۲۵
۹

⇒ S  = ۹S , S  = ۲۵S ⇒ S  = ۲۵S − ۹S = ۱۶S
EAB

Δ
EDC

Δ ABCD

 =  =  ⇒
S  

EAB
Δ

 SABCD

۹S
۱۶S

۹
۱۶

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 2 109

باسح ار    ۀزادنا ریز ۀطبار زا هدافتسا اب .تسا        رتو رب دراو عافترا     .   نیاربانب ؛تسا    علض فصنمدومع  طخ 

:مینکیم

زا   ۀطقن ۀلصاف .دنتسه 4/1 عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور طاقن ،دشاب 4/1 اب ربارب   سأر ات ناشهلصاف هک هحفص زا یطاقن ۀعومجم مینادیم

.دوب دهاوخ سامم   طخ رب هطقن کی رد 4/1 عاعش و   زکرم هب هدشمسر ۀریاد سپ ؛تسا 4/1 زین   طخ

dBC۵   ۵BCBH

 ۴   ۱/۴AB۲ = BH × BC ⇒ {
۵  ۳/۶
BM = ۵

AAA

dAd

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 2 110

BC ار یزول علض لوط رگا .تسا x رادقم ،میمانب x:اب تسا ربارب  =  لوط دوشیم هجیتن سروغاثیف ۀطبار زا هدافتسا اب۱۵

 =
x
۱

 +
BC

۱
 ⇒

AB
۱

 =
x
۱

 ۱۵
۱۵
۱

 ۹
۹
۱

 =
x
۱

 ۴۵
۴۵
۸

x =  

۸
۴۵

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 3 111

ثلثم ود سپ ،تسا کرتشم    و  ود ثلثم   ره  رد  ۀیواز   تسا و  D اب ربارب   یجراخ سأر   سپ ۀیواز  ،

.دناهباشتم

B + D = ۱۸۰∘BEEDC EAB

 =
۳  ۳

۵
 ۱۴

۱۴
x

x۲ + ۳x = ۷۰ ⇒ x۲ + ۳x − ۷۰ = ۰

⇒ (x + ۱۰)(x − ۷) = ۰ ⇒   {
۷  ۱۰ ×

x = ۷ ✓

 =
 SEDC

 SEAB (  ۳
۷ + ۳

۵ ۲
 ۴

۴
۱

 =
 SEDC

 SABCD
 =

۴
۴ − ۱

 ۴
۴
۳

 =
 SABCD

 SEDC
 

۳
۴

ایمان نخستین تالیفی 
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گزینه 1 112

BC:میراد ،تسا  ∥ AD و AB ∥ DGنوچ 

  

   ⇒  =  

 Â =  ,  =  ⇒ ∼ ⇒  =  ۱ Ĝ۱ ۱۱ ۱ ۱ EAB
Δ

EGD
Δ

EG
EA

ED
EB

 B̂ =  ,  =  ⇒ ∼ ⇒  =  ۲ ۲ ۲ ۱ ۱ ۲۲ EBF
Δ

EAD
Δ

EA
EF

ED
EB

⎭⎪⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

EG
EA

EA
EF

۲    ۲

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 3 113

.میمانیم   و   بیترت هب   و   اب ار نآ دروخرب لحم و مینکیم مسر   طخ اب یزاوم یطخ   ۀطقن زا   ۀقنزوذ رد

:میراد   ثلثم رد سلات میمعت زا هدافتسا اب

ABCDABCDC M NP ′ P

ADP ′

 =
AD
AM

 

DP ′

M P

⇒  =
۲y + ۳y

۲y
 ۵

۵
۷  ۷

 =
۵
۲

 ۵
۵

۷  ۷
x = ۹ = M N

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 114

M:میراد سلات میمعت قبط .تسا  N ∣∣BC هک دوشیم هجیتن ،بروم و یزاوم طوطخ یگژیو هب انب ،دنربارب مهاب C و N  یایاوز نوچ

 =
AC
AN

 ⇒
BC
M N

 =
۴  ۴

۲
 ⇒

 

۲
۵
x

۰۲ − ۴x = ۵ ⇒ x۲ − ۴x − ۵ = ۰

⇒ (x − ۵) (x + ۱) = ۰ ⇒   {
۵  ۱ ×

x = ۵

تالیفی محمد علی نیک بخش
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گزینه 2 115

.تسا ربارب مهاب CA و BA علاضا زا D ۀطقن ۀلصاف

BC.تسا  = AC سروغاثیف ۀطبار قبط ،۵ = AB و ۴ =  رگا۳

   SABC = SABD + SADC ⇒  =
۲

۳ × ۴
 ۲

۲
۳  ۳

 ۲
۲

۴  ۴
۱۲ = ۷x ⇒ x =  

۷
۱۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 4 116

:میراد   ۀیوازلامئاق ثلثم رد یلوط یاههطبار ربانب

:میسیونیم   ثلثم رد ار سروغاثیف ۀیضق لاح

ADE
Δ

۶ ۲ = F E × F A ⇒ DF ۲ = ۴ × ۹ = ۳۶ ⇒ DF = ۶

DFE
Δ

DE۲ = DF ۲ + F E۲ ⇒ DE۲ = ۳۶ + ۱۶ = ۵۲ ⇒ DE =  ۵۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 117

ًلاواثلثم ود ره کرتشم عافترا مینک دراو CA علض رب دومع ،D ۀطقن زا رگا ینعی ؛دنتسه کرتشم عافترا یاراد CED و EDA ثلثم هک دوش تقد 

EDA و CED ینعی ؛تسا ربارب اهنآ یاههدعاق تبسن اب اهنآ یاهتحاسم تبسن نیاربانب ؛دوب دهاوخ:

:میراد سلات ۀیضق هب انب یفرطزا

 =
 SDEC

 SADE
 

EC
AE

DE∣∣BC ⇒  =
AC
AE

 =
AB
AD

 

۵
۲

⇒  =
AC
AE

 ۵
۵
۲

 =
AC − AE

AE
 ۲

۵ − ۲
۲

 =
EC
AE

 

۳
۲

⇒  =
 SDEC

 SADE
 ۳

۳
۲

 =
 SDEC

۶۰
 ۳

۳
۲

 ۹۰  ۹۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 3 118

زکرم هب ریاود ،ریز لکش قباطم Aزکرم و 3 عاعش و  B.دراد دوجو یگژیو نیا اب هطقن ود سپ ؛دننکیم عطق ار رگیدکی هطقن ود رد 4 عاعش و 

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 1 119

:سپ ،تسا CB علض ریظن ۀنایم MA نوچ

:ینعی ؛تسا اههدعاق تبسن ربارب اهتحاسم تبسن سپ ،دنتسه ناسکی M سأر زا هدشمسر یاهعافترا ،DMA و MBA ثلثم ود رد

:ینعی ؛تسا اههدعاق تبسن ربارب اهتحاسم تبسن سپ ؛دنتسه ناسکی D سأر زا هدشمسر یاهعافترا ،MDA و MDO ثلثم ود رد

:میراد قوف ۀطبار هس ندرک برض اب

 =
DB
DA

 ۳
۳
۲

 =
AB
DB

 ,  =
۵
۳

AB
DA

 

۵
۲

 =
 SABC

 SABM
 

۲
۱

 =
 SABM

 SADM
 =

AB
DA

 

۵
۲

 =
 SADM

 SODM
 =

AM
OM

 =
AB
DB

 

۵
۳

 

 

×
SABC

 SABM
 

 

×
SABM

 SADM
 =

 SADM

 SODM
 ۲

۲
۱

 ۵
۵
۲

 ۵
۵
۳

 =
 SABC

 SODM
 =

۲۵
۳

 

۱۰۰
۱۲

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 4 120

ۀلصاف هب   زا هک یطاقن هعومجم نینچمه .دنراد رارق 1 عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور دنتسه 1 ۀلصاف هب   زا هک هحفص زا یطاقن هعومجم

ۀلصاف هب   زا و 1 ۀلصاف هب   زا هک دشاب هتشاد دوجو هحفص رد هطقن کی تسا رارق .دنراد رارق   عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور دنتسه

:سپ ؛دنتسه بولطم گنریبآ و زمرق ۀریاد ود ره دینک تقد .دشاب

.تسا حیحص "4" ۀنیزگ هجیتنرد

BBAm

AmBAm

۵  ۱ = ۴ ⇒ m = ۳

m − ۱ = ۴ ⇒ m = ۵

تالیفی نرگس کارگر
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گزینه 4 121

  

 =  

BC
EF

۵
۳

 =  =  ⇒  = ۱ − =  

 SBCFE

S  

BEC
Δ

 × (۳ + ۵) × h۲
۱ ′′

 × ۵ × h۲
۱ ′′

۸
۵

 SBCFE

S  

EFC
Δ

۸
۵

۸
۳

هباشت     تبسن :
S

= = ⇒ =  

 

ABC
Δ

S  

AEF
Δ

۵
۳ ۲

۲۵
۹

 SBCFE

S  

AEF
Δ

S  − S  

ABC
Δ

AEF
Δ

S  

AEF
Δ

=  =  =  =  

 ۹ S  − S  

۲۵
AEF

Δ
AEF

Δ

S  

AEF
Δ

 ۹ ۱ ۱۲۵
۱

 ۹
۱۶
۱

۱۶
۹

⇒  =  +  =  +  =  

S  

BCFE
Δ

S  

AEC
Δ

S  

BCFE
Δ

S  

EFC
Δ

S  

BCFE
Δ

S  

AEF
Δ

۸
۳

۱۶
۹

۱۶
۱۵

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 1 122

هب   زا و 2 ۀلصاف هب   زا هک درادن دوجو یاهطقن چیه ،دننکیمن عطق ار رگیدکی   و   زکارم هب هدشمسر ۀریاد ود نوچ ،ریز لکش قباطم

.دشاب 3 ۀلصاف

B AAB

تالیفی نرگس کارگر
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گزینه 2 123

ربارب طسو طخهراپ لوط نیاربانب .هدعاق ود لوط نیگنایم اب تسا ربارب ،دنکیم لصو مه هب ار هقنزوذ کی قاس ود یاهطسو هک یطخهراپ

.تسا

 

۲
a + b

 S =۲  ۲S ⇒۱  ۲
۲
۱

 ۲
۲

a + b
 ۲ × h(b +

۲
۱

 ۲
۲

a + b

⇒  =
۲

۳a + b
۳b + a ⇒ ۳a + b = ۶b + ۲a ⇒ a = ۵b ⇒  =

a
b

 

۵
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

گزینه 1 124

)تسا اههدعاق لوط یقفاوت ۀطساو   لوط( . و تسا   طسو   ،یلک تلاح رد :رکذت

  

   

⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧ADC : EO ∥ DC   =  ⇒  =  

Δ سلات میمعت

DC
EO

AD
AE

۹
EO

AD
AE

DAB : EO ∥ AB   =  ⇒  =  

Δ سلات میمعت

AB
EO

AD
DE

۵
EO

AD
DE

⇒  +  =  ۱ ۱  ۵EO + ۹EO = ۴۵
۹

EO
۵

EO
AD

   AE + DE

AD

۴۵۴۵

⇒ ۱۴EO = ۴۵ ⇒ EO =  

۱۴
۴۵

هباشم  شور هب ⇒ OF = ⇒
۱۴
۴۵

EF =  ۱۴
۱۴
۴۵

 =
۱۴
۴۵

 

۷
۴۵

OEFEF =  

 +  

AB
۱

DC
۱

۲
EF

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1 125

:میراد بسانت یاهیگژیو قبط

 =
۲
a

 =
۳
b

 =
۴
c

 =
۵
d

 =
۶
e

 

۲ + ۳ + ۴ + ۵ + ۶
a + b + c + d + e

⇒  =
۲۰

a + b + c + d + e
 ۵

۵
d

 =
d

a + b + c + d + e
 =

۵
۲۰

۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 1 126

:مینکیم مسر هدشهداد تاصخشم اب یاهقنزوذ

:اب تسا ربارب اهنآ هباشت تبسن و دنتسه هباشتم COD و BOA ثلثم ود .تسا یگنر ثلثم هب طوبرم تحاسم نیرتشیب

:میراد ، مینادیم یفرط زا

:میروآیم تسد هب ار COD ثلثم تحاسم رخآ رد

 =
DC
AB

 ⇒
OH
OH′

 =
۱۰
۸

 =
۵
۴

 ⇒
OH
OH′

 ۴ 
۴
۵ ′

۱۰    ۱۰

۱۰    ۱۰  

 OH= OH۴
۵ ′

 ۴
۴
۹ ′ ۱۰ ⇒ OH′ =  ۹

۹
۴۰

OH =  

۹
۵۰

 SDOC =  =
۲

 ۹ ۱۰
۹
۵۰

 

۹
۲۵۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 127

:میراد ،بسانت یاهیگژیو کمکهب لاح .تسا   ،بدحم یعلض راهچ ره یلخاد یایاوز عومجم مینادیم

:میراد   و   یاههیواز یاهزاسمین مسر اب لاح

۳۶۰∘

 =  =  =  =  =  ۲۰ ۲۰
۶
Â

۴
B̂

۵
Ĉ

۳
D̂

۱۸
Â + B̂ + Ĉ + D̂

۱۸
۳۶۰∘

∘

⇒ Â = ۱۲۰∘ , B̂ = ۸۰∘ , Ĉ = ۱۰۰∘ , D̂ = ۶۰∘

C A

Î ۳۶۰ ۸۰ + ۶۰ + ۵۰ = ۳۶۰۱
∘ ∘ ∘ ∘

 ⇒ Î ۱۷۰ ۱۷۰۱
∘

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم
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گزینه 1 128

:دنتسه هباشتم   و   ثلثم ود مینکیم تباث ادتبا

:میراد سپ

ACD ABD

  

   ⇒  =  

 =  ۲ ۲
AD
BD

۶
۳ + ۹

 =  = ۲
CD
AD

۳
۶

⎭⎪⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

AD
BD

CD
AD

    ∼
⎩
⎨

 

⎧
AD

=  

BD
CD
AD

کرتشم D̂

ض ز ض
ABD

Δ
ACD

Δ

 =
AD
BD

 =
CD
AD

 ⇒
AC
AB

 =
AC
AB

۲ ⇒ AB = ۲ × ۴ = ۸ ⇒ x = ۸

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 129

:مینادیم   ۀیوازلامئاق ثلثم رد

:میروآیم تسد هب ار   تیاهن رد

ABC

BC۲ = CH × AC

⇒ (۱۳)۲ = ۵ × AC ⇒ AC =  

۵
۱۶۹

AH = AC − CH =  − ۵ =  

۵
۱۶۹

۵
۱۴۴

AB = AH × AC ⇒ AB = (  )(  ) ⇒ AB =  

۲ ( ۲۲

۵
۱۴۴

۵
۱۶۹

۵
۱۲ × ۱۳

AB + AH

AB + AH =  ۵
۵

۱۲ × ۱۳
 =

۵
۱۴۴

۶۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 1 130

.دنتسه هباشتم CDO و BAO یاهثلثم

 =
DC
AB

 

 

۲
۲

 ۱۱
 =

۶
۴

 =
۳
۲

 

 

۲
۲

 ۱۱
 h =۲  ۲

۲
۳

۱

 ۵۱ + h۲ = ۵  

  h۲= ۲ h  

 

۳
۱ h۱ +  ۲

۲
۳

۱   ۲
۲
۵

۱  ۵ ⇒ h۱ = ۲

 SAOB =  =
۲

 ۱  ۱
 =

۲
۴ × ۲

۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

131

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1391

:مینکیم مسر رتشیب تایئزج اب ار لکش )فلا

:میراد   ثلثم رد نیاربانب ،تسا  )ب

 BM = BD ⇒ D̂ =۱  M̂ =۱  α, CN = CD ⇒ D̂ =۲  N̂ =۱ β

Â = ۵۸
∘

ABC
Δ

 

ABC : + + ۱۸۰ ۱۸۰  ۵۸ + + ۱۸۰ ۱۸۰
Δ

Â B̂ Ĉ
۵۸ ۵۸

B̂ Ĉ
∘

⇒ B̂ + Ĉ = ۱۸۰ − ۵۸ = ۱۲۲
∘

⇒ + ۱۲۲ ۱۲۲ (I)B̂ Ĉ
∘

.دشاب   دیاب ثلثم ود نیا یایاوز عومجم .میروآیم تسد هب ار ثلثم ود نیا یایاوز عومجم و هتفرگ رظن رد ار   و   ثلثم ود

.مینکیم هبساحم ار   نامه ای   ۀزادنا   ن  عت اب

 

:یفرطزا

 

CN D
Δ

BM D
Δ

۳۶۰
∘

α + β D̂۳M D̂N

   

CN D : ۱۸۰ ۲β = ۱۸۰
Δ

Ĉ
∘

۱۸۰     ۲α = ۱۸۰
Δ ∘⎭

⎬
۳۶۰


    ۲ (α + β) = ۳۶۰

∘

 ۱۲۲ + ۲ α + β = ۳۶۰ ⇒ ۲ α + β = ۳۶۰ − ۱۲۲
(I) ∘

( )
∘

( )
∘ ∘

⇒ ۲ (α + β) = ۲۳۸ ⇒ α + β =  ۱۱۹ ۱۱۹ (II)
∘

۲
۲۳۸

∘
∘

D̂ +  + = ۱۸۰ ⇒ α + β + M ۱۸۰  ۱۸۰۱ ۲ ۲ ۳۳
∘

D̂
∘

 ۱۱۹ + M ۶۱  ۱۸۰ ⇒ M N = ۶۱
(II) ∘

D̂
∘

D̂
∘
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گزینه 2

گام اول

گام دوم

132

از کشور 1390 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

.تسا ربارب رظانتم علاضا تبسن ،هباشتم ثلثم ود رد

یاهلوط هب علض ود ،تسا   و   و دناهباشتم ثلثم ود هکنیا هب هجوت اب
لِض نیاربانب ؛دنشاب رظانتم دنناوتیمن ثلثم ود زا ع  و

لِض اب ای لوا ثلثم زا علِض اب ای تسا رظانتم مود ثلثم زا 7 لوط هب عرادقم و یسررب ار تلاح ود نیا زا کیره .9 لوط هب   لوط هب

.مینکیم هبساحم ار

لِض اب لوا ثلثم زا ع.دشاب رظانتم مود ثلثم زا 9 لوط هب  لِض :لوا تلاحع لوط هب 

لِض اب لوا ثلثم زا ع.دشاب رظانتم مود ثلثم زا 7 لوط هب  لِض :مود تلاحع لوط هب 

.تسا   رادقم نیرتشیب ،هدمآتسدهب ریداقم نیب زا 

  =
۷
۴

�  

۹
۵

  =
۷
۵

�  

۹
۴

b a

aa

a

     = = ⇒ ای    ای = = ⇒ = ⇒ a =  

۹
a

b
۴

۷
۵

۹
a

۷
۵

۷
۴۵

۹
a

۷
۴

b
۵

۹
a

۷
۴

۷
۳۶

a

     = = ⇒ ای    ای = = ⇒ = ⇒ a =  

۷
a

۹
۴

b
۵

۷
a

۹
۴

۹
۲۸

۷
a

۹
۵

b
۴

۷
a

۹
۵

۹
۳۵

a =  

۷
۴۵

گزینه 1 133

ناوتیم ،   و   ثلثم ود رد سلات یاهتبسن هبهجوتاب لاح .دنک عطق   رد ار   ات مینکیم مسر   یزاوم یطخ   زا

.درک صخشم یبسن روطهب ار داعبا

:میسیونیم ار هدشهتساوخ تبسن لاح

QM NAMRABC AM N

  

 =  =  

AM
AR

M N
RQ

۲
۱

 =  =  

AB
AR

BC
RQ

۴
۱/۵

 =
 SMNCB

S  

 PQN
Δ

 =
 ۲ ۷y × h

۲
۱

 ۲ ۱/۵h × ۲a
۲
۱

 

۷
۳

تالیفی سیروس نصیری
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گزینه 1 134

.تسا رتو یور علض نآ ریوصت و رتو نیب یسدنه ۀطساو همئاق ۀیواز علض ره هیوازلامئاق ثلثم ره رد

۶۲ = ۱۰x ⇒ x = ۳/۶
کچوک ۀدعاق لوط = ۱۰ − ۲x = ۱۰ − ۷/۲ = ۲/۸

از کشور 1391 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1 135

.دناهباشتم مهاب   و   یاهثلثم ینعی ؛دنکیم میسقت هباشتم ثلثم ود هب ار ثلثم ،رتو رب دراو عافترا ،  ۀیوازلامئاق ثلثم رد

.تسا هباشت تبسن نامه اهعافترا تبسن ،هباشتم ثلثم ود رد .تسا   ثلثم ود هباشت تبسن و   هباشتم ثلثم ود تحاسم تبسن نیاربانب

:میراد هجیتنرد

ABCACH ABH

 =
S(ABC )

Δ

S(ABH )
Δ

 ۵
۵
۱

 =
S(ABC ) − S( )

Δ
ABH

Δ

S(ABH )
Δ

 ۱
۵ − ۱

۱
 =

S(ACH )
Δ

S(ABH )
Δ

 

۴
۱

 

۴
۱

 

۲
۱

 =
 ۲۲

 ۱ ۱
 

۲
۱

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390

گزینه 4 136

رد .تسا علاضلاایزاوتم  اًمازلا دنشاب رگیدکی فصنم یعلض راهچ کی یاهرطق رگا یلو ،دنتسه فصنم اهرطق یزول رداًعطق یلو ،تسین یزول 

دهاوخ درف مه   تروص نیا رد .تسا درف n مینکیم ضرف فلخ ناهرب قبط نوچ ،تسا تسرد مه نآ سکع هک تفگ دیاب 3 ۀنیزگ اب هطبار

.تسا ضقانت هک دش

۲۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 1 137

:مینکیم یراذگمان ریز تروصهب ار لکش

:نیاربانب ؛تسا علاضلاایواستم   ثلثم

:میراد ،تسا علاضلاایزاوتم   نوچ

روذجم ربارب هباشتم ثلثم ود یاهتحاسم تبسن مینادیم .دناهباشتم مهاب هجیتنرد دنتسه علاضلاایواستم   و   ثلثم ودره

:نیاربانب ؛تسا ثلثم ود نآ هباشت تبسن

   نینچمه

و   ثلثم ود و   و   ثلثم ود نیاربانب ؛تسا   و علاضلاایواستم زین   هک دوشیم تباث هباشم قیرط هب

:میراد و دناهباشتم مهاب 

:مینکیم هبساحم ار هدشهتساوخ تبسن ،لااب یاهتبسن زا هدافتسا اب

.تسا   ثلثم تحاسم دصرد 61 هدزروشاه علاضلاایزاوتم تحاسم نیاربانب

ABC
△

Â = B̂ = Ĉ = ۶۰∘

N LEC

 M N ∣∣AC ⇒ M̂ =۱  Â = ۶۰∘ , N̂ =۱ Ĉ = ۶۰∘ ⇒ تسا علاضلاا یواستم MBN ⇒
△

BN = ۴k

MBN
△

ABC
△

MBN ∼
△

ABC ⇒
△

 =
 S

ABC
△

 S
MBN

△

(  ) =
۵k
۴k ۲

 ۵ 
۵
۴ ۲

 ۲۵
۲۵
۱۶

S  =
MBN

△  S  

۲۵
۱۶

ABC
△

 DL∣∣BN ⇒ D̂ = B̂ = ۶۰∘ , L̂ = N̂ =۱ ۶۰∘ ⇒ تسا علاضلاا یواستم M DL ⇒
△

M L = ۲k

ADE
△

AE = ۳kM DL
△

MBN
△

M DL
△

ADE
△

M DL ∼
△

MBN ⇒
△

 =
 S

MBN
△

 S
MDL

△

(  ) =
۴k
۲k ۲

 ۴
۴
۱

S  =
MDL

△  S  =
۴
۱

MBN
△  S  

۲۵
۴

ABC
△

M DL ∼
△

ADE ⇒
△

 =
 S

ADE
△

 S
MDL

△

(  ) =
۳k
۲k ۲

 ۹
۹
۴

S  =
ADE

△  S  =
۴
۹

MDL
△  S  

۲۵
۹

ABC
△

 SAMLE = S  −
ADE

△ S  =
MDL

△  S  −
۲۵
۹

ABC
△  S  =

۲۵
۴

ABC
△  S  

۲۵
۵

ABC
△

 SLECN = S  −
ABC

△ (S  +
BMN

△  SAMLE) = S  −
ABC

△ (  S  +
۲۵
۱۶

ABC
△   ۲۵ 

۲۵
۵

ABC
△  S  =

۲۵
۴

ABC
△  %۱۶S

ABC
△

ABC
△

از کشور 1392 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 



67لرنیتو 1400 /72

گزینه 2 138

:لوا لحهار

:مود لحهار

BC =  ۳۲ + ۴۲ = ۵

  ⇒{
Ĉ کرتشم

AĤC = Â = ۹۰∘ AHC ∼
Δ

ABC ⇒
Δ

 =
 ۱۱

 ۲۲
 =

BC
AC

 

۵
۴

ABC :
Δ

   

⎩⎪
⎨
⎪    

⎧h۱ × BC = AB × AC ⇒ ۵h۱ = ۳ × ۴ ⇒ h۱ =  

۵
۱۲

AC = HC × BC ⇒ ۱۶ = ۵HC ⇒ HC =  

۲
۵
۱۶

AHC :
Δ

  h۲ × AC = h۱ × HC ⇒  =
 ۱۱

 ۲۲
 =

AC
HC

 =
۴

 

۵
۱۶

 

۵
۴

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

گزینه 2 139

:(M E = x)تشون ناوتیم سلات ۀیضق قبط 

   ⇒
BE∣∣AC ⇒  =  

AE
M E

BC
M B

AB∣∣DC ⇒  =  

AD
M A

BC
M B

⎭⎪⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

 =
AE
M E

⇒
AD
M A

 =
۳
x

۷
۷

۳  ۳
۲۵  ۲/۲۵

۲۵           ۲/۲۵ + ۳ + ۷ = ۱۲/۲۵

از کشور 1393 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398
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گزینه 3 140

:تشون ناوتیم سلات ۀیضق زا هدافتسا اب .تسا   نیاربانب ؛تسا علاضلاایزاوتم   یعلض راهچ

روذجم ربارب هباشتم ثلثم ود یاهتحاسم تبسن مینادیم .دوشیم هباشتم زین   و   ثلثم ود سپ تسا   نینچمه

:نیاربانب ؛تسا هباشت تبسن

:تشون نینچ ناوتیم ار   و   ثلثم ود تحاسم

:نیاربانب

:میراد   و   ۀطبار ود زا هدافتسا اب

؛تسا هباشت تبسن روذجم ربارب اهنآ تحاسم تبسن و دوشیم هباشتم   و   ثلثم ود سپ تسا   نوچ یفرط زا

:نیاربانب

:میراد   و   و   طباور زا هدافتسا اب نونکا

.تسا   ثلثم تحاسم دصرد 07 ،  ثلثم تحاسم سپ

M N P BM N ∣∣P B

M N ∣∣BP ⇒  =
AB
AM

 =
AC
AN

 ۱۰
۱۰
۳

 =
AC
N C

 

۱۰
۷

N O∣∣AMNOC
△

AMC
△

 =
 S

AMC
△

 S
NOC

△

 ۱۰۰
۱۰۰
۴۹

S  =
NOC

△  S  (I)
۱۰۰
۴۹

AMC
△

AMC
△

ABC
△

S  =
ABC

△  ۲
۲
۱

AC ⋅ sin Â

S  =
AMC

△  ۲
۲
۱

AC ⋅ sin Â

 =
 S

ABC
△

 S
AMC

△

 =
AB
AM

 ۱۰
۱۰
۳

S  =
AMC

△   ۱۰
۱۰
۳

ABC
△

(II) (I)

S  =
NOC

△  ۱۰۰
۱۰۰
۴۹

 S  =
۱۰
۳

ABC
△   ۱۰۰۰

۱۰۰۰
۱۴۷

ABC
△

M N ∣∣BPAMN
△

ABC
△

 =
 S

ABC
△

 S
AMN

△

(  ) =
AB
۲ ۲

 ۱۰۰
۱۰۰
۹

S  =
AMN

△   ۱۰۰ 
۱۰۰
۹

ABC
△

(IV ) (III) (II)

 =
 S

AMN
△

 S
OMN

△

 =
 S

AMN
△

 S
AMC

− S  − S  △
AMN

△
NOC

△

 =
 S  

۱۰۰
۹

ABC
△

(  −  −  )S  

۱۰
۳

۱۰۰
۹

۱۰۰۰
۱۴۷

ABC
△

 =
 

۱۰۰
۹

 

۱۰۰۰
۶۳

 =
۹۰
۶۳

 

۱۰
۷

OMN
△

AMN
△

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

141

از کشور 1390 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

:میراد سپ تسا علاضلاایزاوتم   یعلض راهچ )فلا

.تسا علاضا هباشت تبسن روذجم ربارب اهتحاسم تبسن ،هباشتم ثلثم ود رد )ب

M N P B

M N ∣∣BP ⇒ M N ∣∣BC ⇒ AMN ∼
△

ABC
△

N P ∣∣M B ⇒ N P ∣∣AB ⇒ NPC ∼
△

ABC
△

هبساحم ار اهنآ تحاسم تبسن سپس و ثلثم ود هباشت تبسن ،     هکنیا هب هجوت اب .تسا    ،لوا ماگ قبط

:مینکیم

:میراد سلات هیضق زا هدافتسا اب ،تسا   نوچ

:اب تسا ربارب اهنآ هباشت تبسن سپ تسا

:میروآیم تسدهب ار ثلثم ود نیا یاهتحاسم تبسن لاح

:میراد .میسیونیم   ثلثم تحاسم بسحرب ار   علاضلاایزاوتم تحاسم ،لااب یاهتبسن هب هجوت اب

.تسا   ثلثم تحاسم دصرد 84 علاضلاایزاوتم تحاسم سپ

AMN ∼
△

ABC
△

 =
M B
M A

 

۲
۳

 =
AB
M A

 =
M A + M B

M A
 =

 

M A
M A + M B

۱
 =

 ۱ +
M B
M A
۱

 =
۱ +  

۳
۲

۱
 =

 

۳
۵
۱

 

۵
۳

⇒  =
 S

ABC
△

 S
AMN

△

(  ۵
۵
۳ ۲

 ۲۵
۲۵
۹

S  =
AMN

△  S  

۲۵
۹

ABC
△

M N ∣∣BC

 =
M B
M A

 =
N C
AN

 ۲
۲
۳

 =
AN
N C

۳
۲

NPC ∼
△

ABC
△

 =
AC
N C

 =
AN + N C

N C
 =

 

N C
AN + N C

۱
 =

 + ۱
AN
N C

۱
 =

 ۲ ۱
۲
۳

۱
 =

 

۲
۵
۱

 

۵
۲

 =
 S

ABC
△

 S
NPC

△

 ۵ 
۵
۲ ۲

 ۲۵
۲۵
۴

S  =
NPC

△  S  

۲۵
۴

ABC
△

M N P BABC
△

 S
ABC

= S  + S  + S  △
AMN

△
NPC

△ MNP B

 ⇒ S
ABC

=  S  +  S  + S  △
۲۵
۹

ABC
△

۲۵
۴

ABC
△ MNP B

 ⇒ SMNP B =  S  =  S  

۲۵
۱۲

ABC
△

۱۰۰
۴۸

ABC
△

ABC
△
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گزینه 4 142

:میراد هراومه سلات قبط   ثلثم رد

:سپ ،تسا  اب ربارب هقنزوذ تحاسم

ACE

 =
CE
DC

 ⇒
AE
BD

 =
۶
۳

 ۳
۳

BD
 BD = =

۶
۹

 

۲
۳

S =  

۲
(BD + AE) ⋅ DE

S =  =
۲

(  ۲ ۳) × ۳
۲
۳

 =
۲

 ۲ ۳
۲
۹

 

۴
۲۷

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 3 143

نوچ   تسا 3 اب ربارب   طخ زا   ۀطقن ۀلصاف . نیاربانب ؛تسا    علض فصنمدومع   طخ

رارق 4 عاعش و   زکرم هب یاهریاد یور ،تسا 4 اب ربارب   زا ناشهلصاف هک هحفص رد یطاقن .دنربارب ورهبور علاضا لیطتسم رد و تسا لیطتسم

باوج ود یاراد هلئسم سپ ؛دننکیم عطق هطقن ود رد ار رگیدکی طخ و هریاد نیا ،تسا   طخ ات   ۀلصاف زا رتشیب هریاد عاعش هکاجنآزا .دنراد

.تسا

dAB۳     ۳Cd(CH = ۳)ACHM

CC

Cd

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 1 144

:مینک مسر ار ریز لکش میناوتیم لاؤس تروص تاضورفم هبهجوتاب

 هکنیا هبهجوتابAB∣∣CD ثلثم ود ،تسا OAB و ODC:دنتسه هباشتم هیواز ود یواست تلاح ربانب 

OAB ∼
Δ

OCD
Δ

⇒  =
۱۵ − x

x
  

۱۲
 

۸ جرخم رد تروص بیکرت
=

۱۵
x

 

۲۰
۸

 ⇒ =
۱۵
x

 ۵
۵
۲

۶  ۶  

گرزب ۀدعاق ات هلصاف ۱۵ − ۶ = ۹

ایمان نخستین تالیفی 
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گزینه 2 145

تبسن .  میدرک تباث مه لااب رد و دنراد   ۀیواز کی نوچ ،دنتسه هباشتم BDA و MDA یاهثلثم

:میسیونیم ار هباشتم علاضا

   ⇒
AOB :  +  ۹۰ ۹۰

Δ
۱۱ ۱۱

∘

 Â +  ۹۰ ۹۰۱ ۲۲
∘ ⎭

⎬
⎫

 B̂ =۱  ۲۲

۹۰∘
 B̂ =۱  ۲۲

 =
AD
DM

 ⇒
AB
AD

 =
۴

DM
 ۵

۵
۴

DM =  

۵
۱۶

⇒ M C = DC − DM = ۵ −  =
۵
۱۶

 

۵
۹

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 146

نوچDE∣∣BC:میراد سلات ۀیضق قبط ،تسا 

 =
DB
AD

 ⇒
EC
AE

 =
۵  ۵

۱
 ۵

۳x + ۵
۲

۳x + ۵ = ۲x + ۱۰ ⇒ x = ۵

 =  ⇒  =  ۱۱   ۳ = ۱۱y − ۱۱
AB
AD

BC
DE

۱۱
۱

۳  ۳
۱  ۱

⇒ ۱۴ = ۱۰y ⇒ y =  =  

۱۰
۱۴

۵
۷

۲x + ۵y = ۲ × ۵ + ۵ ×  =
۵
۷

۱۰ + ۷ = ۱۷

تالیفی محمد علی نیک بخش
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گزینه 2 147

رتو لوط سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا اب .تسا   ۀبساحم ام فده .مینکیم یراذگمان ریز تروصهب ار لکش فلتخم یاهتمسق تحاسم

:اب تسا ربارب ثلثم

:میراد

:نیاربانب

 S +۳  ۴۴

ثلثم   رتو = ۳۲ + ۴۲ = ۲۵ = ۵

 S +۱  S =۲ ۵ رطق هب هریادمین تحاسم − هیوازلامئاق ثلثم تحاسم

 S +۳  S =  ۴ ۴رطق هب هریادمین تحاسم + ۳رطق هب هریادمین تحاسم − S +۱  S )۲

 S +۱  S =۲  ۲
۲
۱

 π × ( ) −
۲
۵ ۲

 ۲
۲
۱

۳ × ۴ =   ۲ 
۲
π

۴
۲۵

۶ =  ۸
۸

۲۵π
۶

 S +۳  S =۴  ۲
۲
۱

π(  ۲
۲
۳ ۲

 ۲
۲
۱

 π( ) −
۲
۴ ۲

(  ۸
۸

۲۵π
۶)

=   ۲ 
۲
π

۴
۹

 ۲۴) −
۲
π

۸
۸

۲۵π
۶ =  ۸

۸
۲۵π

 ۸
۸

۲۵π
۶ = ۶

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 148

.تسا  سپ ، نوچ

:میراد سلات ۀیضق قبط   و   ثلثم ود رد ،مینک مسر ار   رطق

:مینکیم عمج مهاب ار   و   ۀطبار

 =
ED
AE

 

F C
BF

AC

AB∣∣EF ∣∣DC

ADC ABC

ADC :
Δ

 =
AD
AE

 ⇒
DC
EG

 =
۲
۱

 ۶
۶

EG
EG = ۳ (I)

ABC :
Δ

 =
BC
F C

 ⇒
AB
F G

 =
۲
۱

 ۴
۴

F G
F G = ۲ (II)

III

۵       ۳ + ۲ = ۵

تالیفی محمد علی نیک بخش
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درسپایه مدرسه

دبیر

نام و نامخانوادگی

 تلاداعم هب هریاد ود ،a رادقم مادک یازا هب1               

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1390

؟تسا مادک 2     



FF ′sinα =  

۵
۱

BAB′A′

BF B′F ′

(4







 

۳
۴

 

۳
۵

 

۵
۶

 

۵
۷

تالیفی مجید قهرمانی

 ثلثم زا لکش قباطم3

؟دوشیم دیلوت یمجح هچ اب لکش ،

ABC

AB

(4







 

۱۶

 

۱۶



 

۱۶



 

۱۶


۱۱۷π

تالیفی محمد امین نباخته

؟دیایب دوجو هب دناوت یمن عطقم حطس مادک هحفص کی اب بعکم کی شرب رد 4

(2  (1

(4  (3

ایران ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 4 1396 مدارس برتر 

مهدزاود هسدنه روکنک یاقآ
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؟تسا مادک 5  ۀطقن زا هدنرذگ ۀریاد عاعش   l و عمود بر خط  :۱ ۰       l :۲ ۰   

(2 (1

(4 (3

 ۳  ۳

۶  ۲ ۲

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

؟تسا ردقچ لصاح لکش مجح .میهدیم نارود شرطق لوح ار کی رطق هب یعبرم6

(2 (1

(4 (3

 ۱۲
π

 ۴
π

 ۸
ππ

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 3 1396 مدارس برتر 

هعطق ود نیا یاه مجح تبسن .دنکی م میسقت رباربان هعطق ود هب ار نآ ،رگید لای طسو و لای کی رب ارذگ ۀحفص بعکم کی رد7

؟تسا مادک

(2 (1

(4 (3

 

۴
۱

 

۳
۱

 

 ۵
۱

 

 ۳
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

 ۀطقن8        

(2 (1

(4  (3

(−۹, −۲) (−۵, ۵)

(۴, ۳)

تالیفی حسین سعیدی

 روحم رب سامم ۀریاد نیرتکچوک عاعش9       

(2  (1

(4  (3

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

 طخ لوح ار ریز لکش10

(4







۴۶π

۴۸π

۹۲π

۹۶π

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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ریظن ینوناک سأر هک 11    و  یاهنوناک اب یضیب کی رد

؟تسا مادک  لصاح ،دشابیم یضیب یور

F (۲ +  ۵, ۰)F ′(۲ −  ۵, ۰)FA(۵, ۰)M

∣M F ∣ + ∣M F ′∣

(2  (1

(4  (3

تالیفی سیروس نصیری

12
 رگا ،ریز لکش رد   

Δ
d

(4







 

۱۲π

۸ ۳π

 ۱۶ ۲π

۸π

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

ربارب ود   ؟تسا مادک دوش                



A۳AM − AN ۱

   

(2  (1

(4  (3

تالیفی سیروس نصیری

 ۀطقن ود14          

؟تسا مادک یضیب

A(۶, ۲)B(۲, ۴)

(4







(۳, ۴)

(۴, ۳)

(۲, ۲)

(۱, ۲)

تالیفی سیروس نصیری

 لیطتسم هب دودحم حطس15 

(4







کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396
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 ،ریز لکش رد16 

 روحم لوح لکش نیا

A′B′C′D′ ABCD

d

(4







 

۴
۹π

۶۰π

۴۰π

۶۴π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

 ۀطقن هس رب ارذگ ۀریاد عاعش17      

(2 (1

(4 (3

 

۲
 ۱۰۳

۵
 

۲
 ۱۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393

ردقچ هریاد نیرتکچوک عاعش ،دراد رارق  ؟تسا



۳   

(2  (1

(4 (3
 

۲
۱

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

 تلاداعم هب طخ ود رب و ۲ لوط هب نآ زکرم هک یا هریاد ۀلداعم19       

(2 (1

(4 (3

۰          ۰         

۰          ۰         

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 12 1394 مدارس برتر 

؟تسا مادک نآ عاعش   



A(۶, ۳)y = ۲x

(2 (1

(4 (3

۵۶

۲ ۱۰

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1392
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تبسن 21     و  ود  

؟دنراد

۰          ۰         

(2  (1

(4  (3

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

۹ است، اندازۀ قطر مکعب کدام است؟ مساحت مقطع یک مکعب با صفحه قطری آن برابر ۲ 22

(2 (1

(4 (3

۳ ۲

۶ ۳

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

(2            

  (1

(4  (3

تالیفی جعفر میکائیلی

ادج       رادقم ،دشابیم        



۲    ۰           
a

(2 (1

(4 (3

۳  ۱ ± ۶

۱ ± ۳۲ ± ۶

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

 روحم زا ،دنکیم ادج دحاو 4 لوط هب یرتو   ؟دنکیم ادج 



(۲ , ۳)۱۰      y

(2  (1

(4  (3

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

؟تسا ردقچ هدروخروشاه یاهتمسق  



rΔ

(4







 

۳



۲ ۳

 ۳

۱ ۳

۳

تالیفی عزیزالله علی اصغری



6/52لرنیتو 1400

۳y و محور yها، کدام است؟ − ۴x = A(۲ و مماس بر خط ۰ , ۳ شعاع بزرگترین دایرۀ گذرنده از نقطۀ  27

(2 (1

(4 (3

 

۵
۱۴

 

۹
۱۳

 

۷
۱۵

 

۵
۱۱

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

 زکرم هب     ۀریاد   ،دشاب هیوازلامئاق



۰          OABOAB ۵x − ۱۲y = −۱
k

(2  (1

(4  (3

تالیفی حسین سعیدی

، اندازۀ قطر کوچک 6 واحد است. خروج از مرکز این بیضی کدام است؟ ۲, ۷ ,۲ و  −۱ در یک بیضی به کانونهای  29

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

30
۲        


۳

(2 (1

(4 (3

۳  x =  

۲
۳

y = −  

۲
۳

x = −  

۲
۳

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1394 مدارس برتر 

عطق شروحم یدحاو 1 ۀلصاف رد ار هناوتسا ،روحم یزاوم یاهحفص .تسا دحاو 4 و 3 بیترت هب هناوتسا کی عافترا و هدعاق عاعش31

؟تسا مادک هدشداجیا عطقم حطس تحاسم .دنکیم

(2 (1

(4 (3

۷

۲ ۲

تالیفی محمدجواد محسنی

؟تسا     



y = ۲x۱۰   

(2 (1

(4 (3

(−۳, ۲)(−۳, ۱)

(−۲, ۱)(−۱, ۲)

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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 ۀطقن ود زا نآ لصاوف عومجم هک دراد رارق     ؟دشاب



۷        (۱, ۳)(۱, −۱)

(2  (1

(4  (3

تالیفی سیروس نصیری

x۲ کدام است؟ + y۲ − ۸x − ۲y + ۱۵ = x۲ و ۰ + y۲ − ۲x − ۸y + ۱۵ = بیشترین فاصلۀ بین دو دایرۀ ۰ 34

(2 (1

(4 (3

۲۲

۲
 

۲
 ۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 

 ثلثم تحاسم ،دشاب رگید35   



 

۳
۱

M NFF ′

F ′M N

(2 (1

(4 (3

 

۲
۱

 

۳
۱

 

۳
۲

 

۲
۳

تالیفی سیروس نصیری

y مماس باشد، کدام است؟ = y و ۶ = x و ۴− = x و ۵ = F یک بیضی با عرض مثبت که بر چهار خط ۱− مختصات کانون 36

(2 (1

(4 (3

(۲, ۵)(۲, ۳)

(۱, ۵)(۱, ۲)

تالیفی سیروس نصیری

 طخ رب و دنشاب نآ یاهرطق   ؟تسا



۰          ۱   

(2 (1

(4 (3

(x − ۱)۲ + (y − ۱)۲ =  

۱۰
۱

(x + ۱)۲ + (y − ۱)۲ =  

۴
۱

(x − ۱)۲ + (y + ۱)۲ =  

۱۰
۱

(x − ۱)۲ + (y + ۱)۲ =  

۲
۱

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

.دنشاب یم       ).دیریگب رظن رد        





۱۲       
۲

(2 (1

(4 (3

۲۳

۶۳

تالیفی سیروس نصیری
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x۲ مماس خارج باشد، کدام است؟ + y۲ + ۴x − ۱۰y − ۷ = ,۶ بوده و بر دایرۀ ۰ −۱ معادلۀ دایرهای که مرکز آن نقطۀ  39

(2 (1

(4 (3

۰          ۰         

۰          ۰         

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

x۲ مماس میباشد، مقدار a کدام است؟ + y۲ + ۲x − ۶y + ۱ = ۳x بر دایره ۰ + ۴y = a − خطی به معادلۀ ۱ 40

(2 (1

(4 (3

۱۰ ۲۵

۵ ۱۰

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

مسر 41      ود     زا

؟تسا مادک سامت یاههطقن

M = (−۶, ۲)۰         

(2 (1

(4 (3

۱

 

۴
۷

 

۳
۴

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 13 1396 مدارس برتر 

(2              

  (1

(4  (3

تالیفی جعفر میکائیلی

x۲ مماس داخل هستند؟ + y۲ − ۸y + k = x و ۰ + ۲)۲ + (y − ۲)۲ = به ازای کدام مقدار k دو دایرۀ ۸ 43

(2  (1

(4 (3

۱۶

۱۲

تالیفی جعفر میکائیلی

,۱ وتری به طول ۱۲ جدا کرده است. شعاع این دایره کدام است؟ ۱ ۵x از دایره به مرکز  + ۱۲y = خط ۴ 44 

(2 (1

(4 (3

۱۲

۳۲

تالیفی امیر خمسه

(2

  (1

(4  (3

تالیفی فرزاد زمانی نژاد
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یک مثلث قائمالزاویه با زاویۀ 30 درجه و طول وتر 8 واحد، حول وتر خود دوران میکند، حجم جسم حاصل چندبرابر π است؟ 46

(2  (1

(4  (3

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

x۲ کدام است؟ + y۲ x۲ باشد، کمترین مقدار  + y۲ + ۶y = A(x نقطهای روی دایره به معادلۀ ۵− , y) اگر 47 

(2  (1

(4 (3
 

۲
 ۳

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

x۲ نسبت به هم چگونهاند؟ + y۲ + ۲y = x و ۰ − ۱)۲ + (y + ۲)۲ = دو دایره به معادلات ۵ 48

(2  (1

(4  (3

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

 ۀطقن و دنتسه   دوش هفاضا دحاو 2 ،یضیب زکرم زا 



F ′ (−۲, −۳) F (۶, −۳)N (۲, −۶)N

(2



 بیش
(4



 

۲
 ۳

تالیفی مهدی ملارمضانی

ذوزنقۀ قائ مالزاویۀ زیر را حول ساق کوچکترش دوران میدهیم. حجم شکل حاصل کدام است؟ 50

(4







 ۳


 

۳




 

۳




 

۳



۵۳

تالیفی علی شهرابی فراهانی
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 رادقم مادک یازا هب51             

(2 (1

(4  (3

 

۲
۳

 

۲
۵

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1385

 یهطقن زا       ؟تسا ردقچ ینحنم  



۰        A(−۱, ۱)

(2 (1

(4 (3

 

۲
 ۲۲

۲ ۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

53
؟تسا هنیزگ مادک نآ نوناک تاصتخم 



O = (۲, ۱) 

۲
 ۳

(2 (1

(4 (3

(۲ , ۱ + ۳)(۲ , ۱ − ۳)

(  ۳ − ۲, ۱ )(۲ +  ۳ , ۱)

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

؟تسا مادک تحاسم رادقم ود نیا برضلصاح .دنشاب هتشاد ار نکمم تحاسم نیرتشیب ،تاحفص   



PP ′

(4







۲۷π

۵۴π

۱۰۸π

۱۲۵π

تالیفی محمدجواد محسنی

x۲ نسبت به   هم کدام وضع را دارند؟ + y۲ + ۲x = x۲ و ۱ + y۲ − ۲x + ۴y = دو دایره به معادلات ۱۳ 55

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1383
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F باشد، طول قطر بزرگ بیضی کدام است؟ (−۶, ۱۹ در شکل زیر، اگر یکی از کانونها نقطۀ  56

(4







۷۳  

۷۳  

۶۹  

۶۹  

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

؟تسا ریز ۀنیزگ



(2  (1

(4  (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری

؟تسا مادک 2 ۀحفص ۀلیسوهب هدشداجیا عطقم حطس تحاسم




(3





(4

 

۲
۱

 

۳
۴

 

۲
 ۲

تالیفی مهدی ملارمضانی

؟تسا ردقچ    



AA′ = ۲aBB′ = ۲bF F ′ = ۲c

B′F M F ′

(4







c + eb

c + ab

b(c + eb)

a(c + eb)

تالیفی سیروس نصیری
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,A(۱ وسط آن باشد، کدام است؟ ۲ x که نقطۀ  − ۲)۲ + (y − ۴)۲ = طول وتری از دایرۀ ۱۰ 60

(2  (1

(4 (3

۱۰

۵

تالیفی جعفر میکائیلی

 نآ سأر ود و دریگیم رارق یضیب کی رد هک یثلثم تحاسم ممیزکام61  

؟تسا

FF ′M

(2 (1

(4 (3

ab
 

۲
bc

bc
 

۲
ab

تالیفی مدرسه ریاضی سلامیان

(2              

 (1

(4 (3

 

۵
۱۲

 

۵
۱۷

 

۵
۷

 

۵
۳

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

اگر صفحهای غیرموازی با مولد، محور مخروط را با زاویۀ حاده قطع کند، کدام مقطع زیر به وجود میآید؟ 63

(2  (1

(4  (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری

؟تسا نارود نیا روحم رب دومع ۀحفص عطقم حطس ربارب دنچ ،نارود روحم 



d

(4







 

۵π

 

۱۴

۷π

 

۱۲

۷π
۱۰

 

π
۲

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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۲x وتری به طول 6 جدا میکند. شعاع این دایره چقدر است؟ − ۵y + ۱۸ = ,O(۳ روی خط ۰ −۱ دایرهای به مرکز  65

(2  (1

(4  (3

۳۸

۳۵

تالیفی جعفر میکائیلی

 یاهنوناک هب رگید       

   

FF ′AA′BB′e

B′ BA′ A

(2 (1

(4 (3

۲  ۲ 

۲  ۲ 

تالیفی حسین سعیدی

A′BF کدام است؟ در شکل زیر، قطر بزرگ بیضی روی محور xها و قطر کوچک بیضی روی محور yها قرار دارد، مساحت مثلث  67

(4







 

۲
۱۵

 

۲
۲۷

۱۲



ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

اگر سطح هاشورخورده را حول خط d دوران دهیم، حجم جسم حاصل چقدر است؟ 68

(4







۴۸π

۳۲π

۱۶π

۲۴π

تالیفی سیروس نصیری

یقلات ۀطقن رد  ۀلداعم هب طخ و  ؟تسا هجرد 09 اهنآ 



a۱        ۳x + ۲y = a

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396
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؟تسا مادک ثلثم قاس .تسا 70            



sin B =  

۳
۱

B

 

۳
 ۳۲ ۲π

(2  (1

(4  (3

تالیفی عباس حسینی

 ۀطقن زا هکنآ طرش71         

(2 (1

(4 (3

α ∈ Rα ∈ [−۱, ۴]

α ∈ R− [−۱, ۳]α ∈ R− (−۱, ۴)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

x۲ مماس برون باشند، مقدار a کدام است؟ + y۲ − ax = x و ۵ − ۲)۲ + (y + ۳)۲ = اگر دایرههای ۴ 72

(2 (1

(4 (3

۲



ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

؟تسا   



۶۰∘

(2 (1

(4 (3

۲۷π
 

۴
۳π

۹π

۱۸π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

 لصاوف تاعبرم   



 ۵ M

M

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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،دشاب 02 هدشادج روشنم مجح و  ؟تسا مادک بعکم علض لوط  



BCGH AB = ۵ ۲M N

(4







۴ 

۲ 

تالیفی عباس حسینی

۲x۲ از کدامیک از نقاط زیر به فاصلۀ 2/5 است؟ + ۲y۲ − ۲x + ۴y − ۱۰ = 76 مرکز دایرۀ ۰

(2 (1

(4 (3

(۱, −۳)(−۱, ۳)

(۳, −۱)(۱, −۱)

تالیفی حسین سعیدی

اگر صفحهای موازی یکی از مولدهای یک سطح مخروطی آن را قطع کند، مقطع پدید آمده کدام خواهد بود؟ 77

(2  (1

(4  (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری

اگر در بیضی زیر، مساحت دو قسمت رنگی با هم برابر باشند، نسبت دو قطر بیضی برابر کدام است؟ 78

(1

(2

(3

(4

 

۸
 ۲

 

۳
 ۲

 

۴
 ۳

 

۳
 ۶

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم

؟تسا یضیب گرزب  



(۳ , ۲)(۳ , ۱۰)

(2 (1

(4 (3

(۳ , ۶)(−۱ , ۶)

(۳ , ۱)(۷ , ۶)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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؟تسا مادک   



BF B′F ′AF۲  

(4







۲

۲

۴



ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

داجیا ار نکمم رتو نیرتهاتوک 81  ۀطقن زا   طخ رگا

 لصاح ،دنک

y = mx + nA = (۱, ۰)۰         
۲m + n

(2 (1

(4  (3

۱

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

؟تسا مادک ربارب نآ  



F = (۴, ۱)B = (۲, ۵)

(2 (1

(4  (3

۵ ۵

۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

؟تسا مادک ،لصاح



(2 (1

(4 (3

۲۶π۲۸π

۳۲π۳۰π

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

y را با کدام طولها قطع میکند؟ = ,۲ و مماس بر نیمساز ربع اول، خط به معادلۀ ۱ ۰ دایرۀ به مرکز  84

(2  (1

(4  (3

۱ ۰

 

۲
۱

 

۲
۵۲ − ۲۲ +  ۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1386
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؟تسا85



 

۵
۴

(2  (1

(4  (3

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

هب    دوجو      ؟دشاب   



۰             ۴   

(2  (1

(4  (3

تالیفی حسین سعیدی

 ۀطقن زا هریاد نیا رگا .تسا سامم           ؟تسا    



۱۰    (m, ۲)m

(2  (1

(4  (3

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

شش ضلعی منتظمی   به ضلع a را حول یکی از قطرهای بزرگ آن دوران کامل میدهیم، حجم حاصل کدام است؟ 88

(2 (1

(4 (3

 

۸
۳۳

 

۸
۳

 

۲
۳

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

؟تسا ردقچ روکذم ۀحفص زا هناوتسا ۀدعاق زکرم ۀلصاف تروص نیا رد .دزاسیم نآ اب لکشیعبرم                



(2  (1

(4  (3

تالیفی محمد امین نباخته
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ذوزنقۀ متساویالساقین زیر را حول قاعدۀ بزرگتر دوران میدهیم. حجم جسم تولیدشده چند برابر π است؟ 90

(4







تالیفی امیر خمسه

؟دوشیم لصاح مجح مادک اب یلکش91    



 y =۱  −mx +
m
۱

 y =۲  

m
x

۰  ۰ 

(m > ۰)

(2 (1

(4 (3

 

۳m(m۲ + ۱)
π

 

۲ 
π

 

۳m۲(m۲ + ۱)
π

 

۲ 
π

تالیفی محمدجواد محسنی

m۲ معادلۀ یک دایره است؟ − ۳) x۲ − ۲my۲ + ۴x − ۲y − ۲m = به ازای چند مقدار از m، معادلۀ ۰ 92

(2  (1

(4  (3

تالیفی حسین سعیدی

؟تسا مادک نآ ین اپ



(2 (1

(4 (3

۹۸π۱۰۰π

۱۰۲π۱۰۴π

تالیفی علی شهرابی فراهانی

؟تسا مادک ینوناکان سأر رد نآ رب سامم طخ زا   



F (۱, ۱)F ′(۱, −۱)۵

(2  (1

(4  (3

تالیفی سیروس نصیری

M کدام است؟ F .M F M بر هم عمود باشند، حاصل ′ F M و ′ F در یک بیضی اگر قطر اصلی و فاصلۀ کانونی 10 و 8 باشد و  95

(2  (1

(4  (3

تالیفی سیروس نصیری
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؟تسا مادك یضیب



(2 (1

(4 (3

 

۳
۱

 

۳
۲

 

۴
۳

 

۲
۱

تالیفی سیروس نصیری

۳x مماس باشد، مقدار m کدام است؟ + ۴y + ۳ = x۲ بر خط به معادلۀ ۰ + y۲ − ۴x + ۲y + m = اگر دایرۀ ۰ 97

(2  (1

(4  (3

تالیفی سیروس نصیری

 زا هدنرذگ ۀحفص عطقم   



(4







۱۷

۱۷

۱۳

۱۳

تالیفی عزیزالله علی اصغری

 روحم لوح لماک ۀریاد عبر نارود زا لصاح مجح




d

d

(4







 

۳
۱

 

۴
۱

 

۳
۲

 

۲
۱

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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 )علض( لای زا هدنرذگ ۀحفص طسوت هدشداجیا عطقم تحاسم .تسا ضورفم ریز لیطتسم بعکم100

 و 

AB

EF CD

(4







۲

تالیفی امیر خمسه

؟تسا مادک هدشداجیا عطقم حطس تحاسم ،دنزب شرب ار101  



AB 

۳
۱

B

(4







 

۲
۱

 

۴
۳

 

۳
۲

 

۶
۵

تالیفی محمد امین نباخته

N کدام است؟102 F ′  رگا ،ریز یضیب رد      

(4







ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 روحم ،یاهریاد103

؟تسا

x

(2  (1

(4  (3

۳

۵

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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 زا هدنرذگ طخ بیش .مینکیم مسر 104   ۀطقن زا  

؟تسا مادک

P (۱۵, ۱۶)P AP B۰        B A

(2 (1

(4 (3

 

۴
۳

−  

۴
۳

 

۳
۴

−  

۳
۴

تالیفی صبا مهدوی

 یعلض راهچ تحاسم ،ریز یضیب رد105      

؟تسا

۱/۵ BA′B′FBF ′B′F

(4







 

۳
۲

 

۲
۱

 

۴
۱

 

۳
۱

تالیفی حسین سعیدی

 روحم لوح ریز لیطتسم رگا106

(4







۹π

۲۵π

۲۱π

۱۳π

تالیفی محمدجواد محسنی

 زکرم هب هریاد107    

(2  (1

(4  (3

تالیفی جعفر میکائیلی

 ۀطقن ود زا یا هریاد108       

(2 (1

(4 (3

 

۲
۳۵

 

۲
۵۳

از کشور 1388 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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ربارب دنچ فرظ نیا لک حطس .تسا دحاو 61 نآ ۀناهد یجراخ رطق و دحاو 3 تخاونکی تماخض هب ،هرکمین لکش هب تسا یفرظ109

π است؟

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390

 ریز لکش رد110  

؟تسا مادک یگنر تمسق نارود

۸     AC

(4







۹۶π

۸۸π

۲۸۸π

۲۸۰π

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 ۀطقن زا یاهریاد111   

(2  (1

(4  (3

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1396 مدارس برتر 

 ۀطقن ۀلصاف112   

(2 (1

(4 (3

۳ ۵

۳ ۵

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

عطقم هس زکارم .میاه داد شرب ار اهنآ ،اههرک طاقن نیرتلااب زا 2 ۀلصاف هب هحفص کی اب .دناضورفم لکش قباطم ناسکی ۀرک هس113

 تحاسم هب یثلثم و میاهدرک لصو مه هب ار لصاح

(4







تالیفی امیر خمسه
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؟تسا مادک ریز یضیب زکرم زا جورخ114

(1

(2

(3

(4

 

۲
 ۲

 

۲
 ۳

 

۴
 ۱۵

 

۳
 ۶

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 

 علض هب علاضلاا یواستم ثلثم نارود زا115 

(2 (1

(4 (3

۶π ۶ ۳π

 ۴ ۳π۴π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 13 1395 مدارس برتر 

مادک لصاح لکش مجح .میهد یم هجرد 063 نارود نآ گرزب ۀدعاق لوح ار دحاو 2 عافترا و 8 و 5 یاه هدعاق لوط اب یاهقنزوذ116 

؟تسا

(2 (1

(4 (3

۲۶π۲۳π

۲۴π۲۷π

تالیفی محمد امین نباخته

 ۀریاد ود رب دومع طخ117              

(2 (1

(4 (3

 

۵
۳

−  

۵
۳

 

۳
۵

−  

۳
۵

تالیفی جعفر میکائیلی

 ۀطقن ود رب ارذگ ۀریاد نیرتکچوک118     

(2 (1

(4 (3

۳  ۳ 

۱  ۲ 

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

ۀریاد ود119                  

(2  (1

(4  (3

تالیفی جعفر میکائیلی
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؟دوب دهاوخ رتهیبش هریاد هب یضیب تلاح مادک رد .تسا ضورفم ریز لکش یضیب120

(3 

 



(4

BF B′F ′

AB̂A′ = ۱۲۰∘

OF = AF

تالیفی حسین سعیدی

.دشابیمن یزاوم نآ دلوم طخ اب و تسین دومع نآ روحم رب هحفص هکیروط هب میهدیم شرب هحفص کی اب ار یطورخم ۀیور کی 121

هطقن کی )چ               عطاقتم طخ ود )ج                       طخ کی )ث





(2  (1

(4  (3

تالیفی حسین سعیدی

دروخرب زا لصاح عطقم حطس تحاسم هک دننکی م عطق یا هنوگهب ار دحاو 5 عاعش هب یاهرک ،دحاو 2 ۀلصاف اب یزاوم ۀحفص ود122

؟تسا عبرم دحاو دنچ ربارب حطس ود نیا زا یکی تحاسم .دوش ربارب مهاب ،هحفص ود نیا

(2 (1

(4 (3

۲۱π۲۴π

۱۶π۲۵π

تالیفی محمدجواد محسنی

۴ باشد، مختصات یکی از رأسهای بیضی کدام است؟ ,۲ است. اگر قطر کوچک ۵ ۸ ,۲ و  ۰ کانونهای یک بیضی  123 

(2 (1

(4 (3

(−۲, ۰)(۲, −۴)

(۲, ۲)(۲, ۱۰)

تالیفی سیروس نصیری

؟تسا مادک 124 C و ۀریاد ود تیعضو :۱ ۲۰         C :۲ (2       

  (1

(4  (3

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم
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 گرزب رطق هب یضیب اب 125    ۀریاد

 رگا 

۰          AA′A′ A

MM

(2 (1

(4 (3

۸۴

۲ ۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 ضرع و 6 لوط هب یلیطتسم126 

 ربارب

add

۳۰π

(4







ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 ۀریاد127         

(2  (1

(4  (3

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

x۲، کدام است؟ + y۲ − ۲x + ۴y + ۱ = ,۲− و مماس خارج بر دایره ۰ ۲ شعاع دایره به مرکز  128

(2  (1

(4  (3

۲

۳

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

؟تسا مادک لصاح لکش مجح .میهد یم نارود رتگرزب رطق لوح ار دحاو 4 و 3 یاهرطق هب یزول کی129

(2 (1

(4 (3

۴π۲π

 

۲
۳π۳π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

فاصلۀ نزدی  ۀلداعم هب هریاد طاقن نیرتک130           

(2  (1

(4  (3

 

۲
۱

 

۲
۳

از کشور 1390 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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 یضیب زکرم و دحاو ۰۱ و ۶۲ اهرطق یضیب کی رد رگا131 

(2 (1

(4 (3

(−۱۳, −۲)(۱۳, ۲)

(−۱۱, ۲)(۱۱, ۲)

تالیفی سیروس نصیری

۲ جدا میکند. مقدار m کدام است؟ ۳x وتری به طول ۳ = ۴y از خط x۲ + y۲ − ۶x − ۲y + m = دایرۀ ۰ 132 

(2  (1

(4  (3

تالیفی حسین سعیدی

شکل زیر را حول پارهخط AB به طول 2، دوران میدهیم. مجموع مساحتهای شکل حاصل کدام است؟ 133

(4







۶۳π

۲۸π

۵۱π

۴۹π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

134
؟تسا مادک   



 

۵
۳

FF ′ABF
Δ

B′F ′O
Δ

(4







 

۳
۲

 

۵
۲

 

۵
۳

 

۳
۱

تالیفی مجید قهرمانی

 ۀریاد .تسا جراخ سامم ،  ؟دنکیم عطق لوط مادک اب ار  



C(−۲, ۱)۰          C۱ 

(2  (1

(4  (3

۳ ۴

۵۶

تالیفی علی شهرابی فراهانی
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۲α̂ است. خروج از مركز بیضی چقدر است؟ + ۳β̂ = در بیضی قائم شكل زیر ∘۲۴۰ 136 

(1

(2

(3

(4

 

۲
۱

 

۲
 ۳

 

۳
 ۳

 

۲
 ۲

تالیفی سیروس نصیری

137
؟دشاب دناوتیم مادک رگید یاهسأر زا یکی تاصتخم ،  ینوناک سوئر اب یضیب کی رد       

۳
 ۵

(2 (1

(4 (3

(۲, ۵)(۶, ۲)

(۷, ۲)(۱, ۲)

تالیفی علی شهرابی فراهانی

(2

  (1

(4  (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری

′AA است. مساحت قسمت رنگی چقدر است؟ = ۱۲ , F F ′ = ۶ در شكل زیر ۳ 139

(1

(2

(3

(4

 ۲

۹

۲۷)

 ۲

۹

۳)

 ۲

۳

۲۷)

 ۲

۹

۲۷)

تالیفی سیروس نصیری
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 عاعش هب یاهریاد ریز لکش رد140

؟تسا هدروخنروشاه تمسق نارود زا لصاح مجح ربارب دنچ لکش

R

(4







 ۳
۱

 ۲
۱

 ۴
۱

 ۵
۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 14 1395 مدارس برتر 

 علض هب علاضلاا یواستم ثلثم رد141  

؟تسا

 ۳ AH

(4







 

۸π

π۳
۴۰

 

۲۴π

π۳
۳۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 3 1396 مدارس برتر 

 تاصتخم اب هطقن هس زا هک یا هریاد عاعش142        

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1391

؟تسا عبرم رتمیتناس دنچ ،هناوتسا نیا اب نآ روحم زا رتمیتناس 61 ۀلصاف



(2  (1

(4  (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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؟تسا مادک لصاح عطقم 



(4







۲

۲

۲

۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

؟تسا ردقچ ،نآ رب طیحم ۀریاد



(2 (1

(4 (3

 

۱۶
۷

 

۷
۱۶

 

۱۶
۹

 

۹
۱۶

تالیفی مهدی ملارمضانی

146
 رادقم ،دشاب    ۀریاد عاعش رگا           

۲
 ۱۹

a + b

(2  (1

(4  (3

تالیفی جعفر میکائیلی

؟تسا مادک ربارب هریاد    



۱    ۰        

(2 (1

(4 (3

 

۵
π۵π

 ۷

۳

 ۳

۷

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 13 1395 مدارس برتر 

(2       

 (1

(4 (3

(−   ۴

۱

۲
۹

(   ۴ 

۱

۲
۹

(  , −  )
۸
۱

۴
۹

(−   ۸

۱

۴
۹

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1394 مدارس برتر 
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؟تسا مادک یضیب نیا زکرم زا جورخ .تسا نوناک ود ۀلصاف و گرزب رطق یباسح ۀطساو یضیب کچوک رطق149

(2 (1

(4 (3

 

۵
۱

 

۵
۲

 

۵
۳

 

۵
۴

تالیفی مجید قهرمانی

در مثلث قائمالزاویهای طول وتر 6 و یک زاویۀ حاده ∘۶۰ است. حجم حاصل از دوران این مثلث حول وتر آن کدام است؟ 150

(2 (1

(4 (3

۱۴π

 

۲



۲۷

 ۲

۲۱

تالیفی عزیزالله علی اصغری

؟تسا هریاد هراومه ،نآ اب هحفص کی دروخرب زا لصاح عطقم حطس ریز لاکشا زا کی مادک رد151

(2  (1

(4  (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری

 ربارب دنچ ،لصاح روشنم لک حطس .مینابسچ یم



(2 (1

(4 (3

۲  ۲  

۲   ۲  

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1390

هطقن لوط ،دشاب دحاو 2 نآ عاعش و مراهچ ۀیحان رد هریاد زکرم رگا .تسا سامم  ؟تسا مادک اهلوط روحم اب نآ سامت



۰   

(2  (1

(4  (3

تالیفی مدرسه ریاضی سلامیان

رتو نیا فصنم هک هریاد زا یرطق ۀلداعم .دنکیم ادج یرتو  طخ یور  ؟تسا مادک ،دشاب



۱۶        ۰     

(2 (1

(4 (3

۵    ۴   

y = ۳ − ۲x۳   

تالیفی جعفر میکائیلی
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155
؟تسا مادک    



O (۰, ۰) A (۲, ۰)B (۰, ۱)ABC
Δ

۲ 

(2 (1

(4 (3

 

۳
۷π

 

۳
۱۴π

 

۳
۱۶π

 

۳
۳۲π

تالیفی میلاد منصوری

روحم لوح هقنزوذ نیا نارود زا لصاح لکش مجح ،دشاب عقاو  ( ؟تسا ردقچ ابیرقت اه



۶   
y۳ 

(4







تالیفی محمدجواد محسنی

؟تسا مادک یضیب   



xF (۳, ۹)

(2 (1

(4 (3

 

۲
۱

 

۴
۳

 

۷
۲

 

۸
۳

تالیفی صبا مهدوی

158
؟تسا مادک ینوناکریغ سأر کی زا نوناک کی ۀلصاف ،دشابیم  ینوناک ۀلصاف یضیب کی رد  

۳
 ۵

(2  (1

(4  (3  ۲

تالیفی سیروس نصیری

x۲ نسبت به هم کدام وضع را دارند؟ + y۲ + ۸x − ۴y + ۱۲ = x۲ و ۰ + y۲ − ۲x + ۶y = دو دايره به معادلات ۸ 159

(2  (1

(4  (3

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1396 مدارس برتر 
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؟دشاب هتشاد دناوتیم حیحص رادقم دنچ 21 علض رب دراو عافترا .مینک مسر 21 علض کی و 23 طیحم هب یثلثم میهاوخ یم160

(2  (1

(4  (3

تالیفی حسین سعیدی

 روحم رب 161   ۀریاد

؟تسا مادک لصاح

y۱   x۲ + y۲ − ۴x + ۲ay + a = ۰
(a > ۰)

(2 (1

(4 (3

 

۳
۳۲π

 

۳
۱۶π

 

۳
۸π

 

۳
۴π

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 ۀیواز کی هک ار هیوازلامئاق ثلثم162 

؟تسا ردقچ لصاح

۶۰ ∘۳

(2 (1

(4 (3

۴π۳π

۲ππ

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 11 1395 مدارس برتر 

x۲چه اندازهای دارد؟ + y۲ − ۸x + ۲y − ۱ = ,A(۲ در دایرۀ ۰ −۱ کوتاهترین وتر گذرنده از نقطۀ  163

(2 (1

(4 (3

۲ ۷

۱۴ ۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 11 1396 مدارس برتر 

 تلاداعم هب هریاد ود164                 

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1387

؟دیآی من دوجو هب زگره لکش مادک ،میهد دروخرب مئاق ۀناوتسا کی اب ار هحفص کی رگا165

(2  (1

(4  (3

تالیفی محمدجواد محسنی
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 شرتو لوح نیقاسلایواستم ۀیوازلا مئاق ثلثم کی نارود زا لصاح لکش مجح166  

؟تسا

 ۲

(2 (1

(4 (3

۳ ۲۳ ۳
۳ ۴۳ ۶

تالیفی علی شهرابی فراهانی

 ۀلداعم هب هریاد زا یرتو لوط167            

(2 (1

(4 (3

۵ ۳

۲ ۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 

؟تسا مادک ،لصاح عطقم تحاسم .میهدیم عطق نآ زا دحاو 3 ۀلصاف هب طورخم ۀدعاق یزاوم یاهحفص اب 



(2 (1

(4 (3

۱۰/۳۶π۱۱/۲۸π

۱۲/۵۶π۱۳/۴۴π

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

؟تسا لماك و بسانم یضیب یارب فیرعت مادك169

(4









تالیفی سیروس نصیری

 ۀمئاق علاضا هب یاهیوازلامئاق ثلثم170

(2 (1

(4 (3

 

۹
۱۶π

 

۹
 ۱۶ ۲π

 

۹
۸π

 

۹
 ۸ ۲π

تالیفی علی شهرابی فراهانی
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،دشاب دحاو 3 نآ عاعش و لوا ۀیحان رد هریاد نیا زکرم رگا .تسا سامم 171 ۀلداعم هب طخ و اهx روحم رب یاهریاد

؟تسا لوط مادک اب اهx روحم اب نآ کرتشم ۀطقن

۰   

(2  (1

(4  (3

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

 ی هطقن زا 172    ۀریاد رب سامم طخ

؟دنکیم

۰            A(۱, ۳)y

(2 (1

(4 (3

 

۳
۱۳

 

۳
۵

 

۴
۱۳

 

۴
۵

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

 سأر زا ارذگ طخ    

 

ABCAC AB۶
CAB

(2 (1

(4 (3

۶۰π۷۰π

۷۵π۸۰π

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

یور هریاد نیا هک یطخ هراپ لوط .دنکی م ادج 6 لوط هب یرتو     روحم 



O (۲, −۳)۰     
x

(2  (1

(4  (3

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

اگر صفحهای که شامل محور یک سطح مخروطی است آن را قطع کند، مقطع حاصل کدام است؟ 175

(2  (1

(4  (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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176
زکرم زا جورخ ،دشاب  ؟تسا مادک 



OF , F ′S(OAB ) =
Δ

۳S(FBF ′ )
Δ

(4







 

۲
۱

 

۳
۱

 

۶
۱

 

۸
۱

تالیفی سیروس نصیری

,۱− گذشته و بر هر دو محور مختصات مماس است. قطر دایرۀ بزرگتر کدام میباشد؟ ۲ دایرهای از نقطۀ  177

(2  (1

(4  (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390

مثلث قائ مالزاویهای به اضلاع قائم 5 و 12 را حول یکی از اضلاع قائم دوران میدهیم. مقدار کوچکتر حجم حاصل کدام است؟ 178

(2 (1

(4 (3

۲۰π۱۰۰π

۲۴۰π۱۲۰π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

 ۀطقن زا C ۀریاد رب مئاق طخ ره .تسا جراخ سامم 179  ۀلداعم هب هریاد رب C ۀریاد

؟تسا مادک C ۀریاد عاعش

۴        (۸, ۷)

(2  (1

(4  (3

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

 ۀریاد ود رب هک یا هریاد نیرتکچوک تحاسم180             

(2 (1

(4 (3

۲π
 

۲
π

π
 

۲
۳π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1394 مدارس برتر 

 راطقا اب یزول کی181  

(2 (1

(4 (3

 ۱۲


x۲y
 ۱۲


۲

 ۲۴

۲

 ۲۴

x۲y

تالیفی محمدجواد محسنی
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 ۀطقن182  

؟تسا

 M (۲ ۵, b)x = ۲y y = ۲x

(2  (1

(4  (3

از کشور 1392 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

بیشترین مساحت مقطعی که از برخورد یک صفحه با کرهای به حجم ۴۸π ایجاد میشود، کدام است؟ 183

(2 (1

(4 (3

 ۶ ۳ ۶π ۳۶π۳

۶π۱۲π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

P چقدر است؟ M N F a۲ باشد، مساحت ذوزنقۀ ′ = ۳۶ , b۲ = شكل زیر مربوط به بیضی است. اگر ۴ 184

(4







۱۰ ۲

۲

۲

۲

تالیفی سیروس نصیری

 زا ارذگ یطخ .تسا 4 ربارب    

   

y xFA O

AA′ FDD

(4







(۴, ۶)

(۴, ۵)

(۴, ۴)

(۴,  ۲

۹

تالیفی سیروس نصیری

؟تسا مادک یضیب نیا یاهنوناک186             



 

۵
۴

O (−۴, −۱)

(2 (1

(4 (3

(−۸, ۱)(−۹, −۱)

(−۸, −۱)(−۹, ۱)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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؟تسا   



ABCl

(4







 

۴
۹

 

۹
۴

 

۲
۳

 

۳
۲

تالیفی مهدی ملارمضانی

۳x کدام است؟ = ۴y + x۲ از خط به معادلۀ ۵ + y۲ + ۴x − ۲y = فاصلۀ دورترین نقاط دایره به معادلۀ ۱− 188

(2  (1

(4  (3

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم

 ۀطقن زا ،هریاد کی رب مئاق طخ ره189  

؟دشابیم

(−۲, ۱)۱   

(2 (1

(4 (3

۲۲

۳۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1388

 ۀطقن زا هک ییاههریاد یاهعاعش عومجم190  

(2  (1

(4  (3

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1395 مدارس برتر 

 تباث ۀطقن ود زا اه نآ لصاوف عومجم هك یطاقن یسدنه ناكم191         

(2  (1

(4  (3

تالیفی سیروس نصیری
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F چند درجه است؟192 BF هیواز ۀزادنا .تسا کچوک رطق لوط ربارب ود گرزب رطق لوط یضیب کی رد′

(4







۶۰∘

۳۰∘

۱۲۰∘

۴۵∘

تالیفی سیروس نصیری

۲ حول یک ارتفاع آن شکلی با کدام حجم حاصل میشود؟ از دوران مثلث متساویالاضلاع به ضلع ۳ 193

(2 (1

(4 (3

۶π۱۲π

۹π۳π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 

دیدج ۀریاد ۀلداعم رگا .میهدیم لاقتنا لااب تمس هب دحاو کی و پچ تمس هب دحاو ود ار 194 ۀریاد

 لصاح ،دشاب   تروصهب

۰       
۰          a + b + c

(2  (1

(4  (3

تالیفی حسین سعیدی

 ۀطقن زا هریاد کی رب مئاق طخ ره195      

(2  (1

(4  (3

۲

۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1394 مدارس برتر 

؟تسین یضیب هاگچ یه ،ریز لاکشا زا کیمادک یطورخم عطقم196

(2  (1

(4  (3

تالیفی میلاد منصوری

 ۀلداعم هب طخ197           

(2  (1

(4  (3

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1394 مدارس برتر 
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؟تسا ردقچ بعکم لک تحاسم هب عطقم حطس تحاسم تبسن      



(2 (1

(4 (3

 

۲۴
 ۳

 

۴۸
 ۲

 

۴۸
 ۳

 

۲۴
 ۲

تالیفی مهدی ملارمضانی

199
 رد ار هریاد   

 

 

۲
 ۳

BAA′

MM F̂ F ′

AA′

(M F < M F ′)

(4







۹۰∘

۶۰∘

۱۲۰∘

۱۳۵∘

تالیفی حسین سعیدی

 ۀلداعم هب هریاد هک یرتو لوط200          

(2  (1

(4  (3 ۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 13 1396 مدارس برتر 

 ۀقنزوذ201

(4







تالیفی عزیزالله علی اصغری

 ۀیوازلا مئاق ثلثم .تسا ضورفم 202     طخهراپ

 روحم 

ABCL

x

L : y = ۲x ; −۱ ≤ x ≤ ۲
y

(2 (1

(4 (3

۴π۱۲π

۱۶π۹π

تالیفی میلاد منصوری
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y است از کدام نقطه میگذرد؟ − x = x۲ که موازی خط ۱ + y۲ + ۴x − ۶y − ۱ = قطری از دایرۀ ۰ 203

(2 (1

(4 (3

A(۲, −۳)B(۱, ۶)

C(۲, ۱)D(۱, −۴)

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 

در شکل زیر، ناحیه هاشورخورده را حول محور عرضها دوران میدهیم، حجم حاصل چقدر است؟ 204

(4







 

۲۷
۴۰π

 

۹
۲۰π

 

۹

 

۲۷


۲۰π

تالیفی امیر خمسه

(2          

 (1

(4 (3

(−۲ , ۳)(۱ , ۴)

(−۳ , ۰)(−۱ , ۲)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

x۲ نسبت به هم چگونهاند؟ + y۲ − ۲x + ۴y = x۲ و ۴ + y۲ + ۲x − ۴y = دو دایره به معادلات ۹ 206

(2  (1

(4  (3

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1394 مدارس برتر 

(4









ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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 و دنک عطق ار اه   



y۲  x

ye =  

۳
۱

(2 (1

(4 (3

۳
 

۲
 ۳

۲
 

۲
 ۲

تالیفی مجید قهرمانی

؟تسا مادک یضیب زکرم زا جورخ .تسا ربارب کچوک رطق اب نوناک ود ۀلصاف یضیب کی رد209

(2 (1

(4 (3

 

۳
۱

 

۳
 ۳

 

۲
۱

 

۲
 ۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

 طخ راهچ رب هک یاهریاد ۀلداعم210       

(2 (1

(4 (3

۰          ۰         

۰          ۰         

تالیفی جعفر میکائیلی

؟دوش یم دیلوت مجح مادک اب یلکش ،شگرزب ۀدعاق لوح ریز ۀقنزوذ نارود زا211

(4







۶۶π

۵۴π

۳۰π

۹۰π

تالیفی محمدجواد محسنی

 ۀطقن ود212     

؟دوب  



B AddABd۴۵∘

ABdd

(2  (1

(4  (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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؟تسا مادک لوا عطقم حطس هب مود عطقم حطس تبسن .مینزیم 



(2 (1

(4 (3

 

۵π
۸

 

۲۵π
۸

 

۲۵π
۱۶

 

۵π
۱۶

تالیفی عزیزالله علی اصغری

 لوط هب یرتو ،214    هب یاهریاد

؟دنکیم ادج هزادنا مادک اب یرتو

(۱ , ۳)۱۵    ۲ ۲۱x

(2 (1

(4 (3

۶ ۶

۱۵ ۸

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

؟دشاب دناوتیمن ریز دراوم زا کی مادک یا هناوتسا حطس کی اب هحفص کی کرتشم لصف215

(2  (1

(4  (3

تالیفی جعفر میکائیلی

تروص نیا رد .216  یسدنه ناکم طاقن ۀلصاف نیرتشیب 



B AM =
۴  

M A − ۲M B
۳

M

(2 (1

(4 (3

۶۴

۱۲
 

۲
۳

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 

 ۀطقن ود زا هک یا هریاد عاعش217       

(2 (1

(4 (3

۲ ۵

۱۰۱۳

از کشور 1386 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

 مجح اب یلکش ،میدادیم نارود شعلاضا زا یکی هب 

 

 ۱

V ۲ 

 ۲

 ۱

(2  (1

(4 (3

۲

۲
 

۶
 ۲

تالیفی میلاد منصوری
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 طخ219               

(2  (1

(4  (3

۱۲۱

۱ ۱

تالیفی جعفر میکائیلی

؟تسا مادک ،هدشرکذ یاهشرب طسوت هدشلصاح عطقم حطس  



(2 (1

(4 (3

۹π۴π

۱۶π۱۳π

تالیفی محمدجواد محسنی

مجح ،دشاب 01 نآ عافترا و 5 هناوتسا ۀدعاق عاعش رگا .میهد یم شرب لکش رد هدش هداد ناشن تاحفص طسوت ار ریز ۀناوتسا221  

؟تسا ردقچ هناوتسا زا هدشادج تمسق

(4







۳

۳

۳

 

۲
۱۲۵

۳

تالیفی عباس حسینی

؟درذگیم        



y = x

(2 (1

(4 (3

(۳, ۳) ۳,  ( ۱۳)

 ۲ ,  ( ۱۲) ( ۵,  ۷)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

؟تسا مادک هریاد نیا تحاسم ،دنک ادج 8 لوط هب یرتو   



C(O, R)(۴, −۱)۰     

(2 (1

(4 (3

۹π۱۶π

۲۵π۳۶π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 
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؟تسا مادک ربارب  



۶   

(2  (1

(4  (3

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 

مثلثی به اضلاع 13، 12 و 5 را حول ضلع بزرگ آن دوران میدهیم. حجم شکل حاصل از دوران کدام است؟ 225

(2 (1

(4 (3

 ۱۶۹

۶۰۰

 ۱۳


۳۶۰۰

 ۱۳


۱۲۰۰
 ۱۶۹


۲۴۰۰

تالیفی محمدجواد محسنی

هریاد        ؟تسا 



۰                a + c + d

(2  (1

(4  (3

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

دایرهای به شعاع 2 مطابق شکل زیر درون کوچکترین نیم دایره قرار گرفته است. حجم شکل حاصل از دوران قسمت هاشورخورده 227

OO کدام است؟
′
(4









 ۳
۱۲۸π

۳۲π

۶۴π

 ۳
۶۴π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

 عاعش اب     



C′ C(۰, ۱)(۲, −۳)

C′
 ۵

(2 (1

(4 (3

(−۱, ۳)(−۱, ۲)

(۱, −۲)(۱, −۱)

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1394

C مماس داخل باشد، کدام است؟ : x۲ + y۲ + ۶x − ۲y + ۲ = ۴− که با دایرۀ ۰ , ۰ شعاع بزرگترین دایره به مرکز  229

(2 (1

(4 (3

 ۲ ۴  ۲

۲۲  ۲

تالیفی فرزاد زمانی نژاد



45/52لرنیتو 1400

؟تسا مادک بعکم اب ،بعکم یزاوم هجو ود رد یزاوم رطق ود زا ای هجو رطق کی زا هدنرذگ ۀحفص عطقم حطس 230

نیقاسلایواستم ۀقنزوذ ای لیطتسم )2نیقاسلایواستم ۀقنزوذ ای علاضلاایزاوتم  (1

یزول ای لیطتسم (4 علاضلاایزاوتم ای لیطتسم (3

231

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 11 1395 مدارس برتر 

تاصتخم یحاون مادک زا یضیب نیا .تسا   نآ کچوک رطق لوط و   و   یضیب کی نوناک ود تاصتخم

؟درذگیم

(۴, ۱)(−۶, ۱)۲ ۳۹

3 و 2 و 1 طقف  (2 2 و 1 طقف  (1

یحاون ۀمه  (4 4 و 2 و 1 طقف  (3

تالیفی صبا مهدوی

رب عقاو طاقن ات یضیب نیا زکرم ۀلصاف نیرتمک رگا ،دنایضیب کی نوناک ود  و  طاقن 232

؟تسا مادک یضیب زکرم زا جورخ ،دشاب دحاو   نآ

F (۲ −  ۶, ۲  ۲)F ′(۲ +  ۶, ۲  ۲)

۲ ۳

(2 (1

(4 (3

 

۳
 ۲

 

۲
 ۲

 

۲
 ۳

 

۳
 ۳

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1395 مدارس برتر 

,A(۱؟تسا ریز یاههریاد زا کیمادک لخاد  −۲  ۀطقن 233

(2(1

(4 (3

x۲ + y۲ = ۱x۲ + y۲ = ۲x − ۵

x۲ + y۲ − ۸x − ۴y − ۵ = ۰x۲ + y۲ − ۱۰x + ۸y = ۰

تالیفی جعفر میکائیلی

234
 

 

؟تسا   ربارب دنچ یضیب زكرم زا جورخ .تسا   ربارب راطقا تبسن یضیب كی رد۵
۵
۱

1 (2 2 (1

(4 4 (3
 

۲
۳

تالیفی سیروس نصیری

,B(۳؟تسا مادک ،دشاب نآ رطق رس ود  ۲ ,A(−۱ و  ۴  ۀطقن ود هک یا هریاد ۀلداعم 235

(2(1

(4 (3

x۲ + y۲ − ۴x − ۶y + ۵ = ۰x۲ + y۲ − ۲x − ۶y − ۱۰ = ۰

x۲ + y۲ − ۴x − ۶y − ۱۰ = ۰x۲ + y۲ − ۲x − ۶y + ۵ = ۰

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

http://www.iceni.com/unlock-pro.htm
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236
؟تسا مادک ربارب  Aۀریاد رب    

∣
∣ۀطقن زا هدش مسر سامم لوط

∣
∣ ۱
۲۲x۲ + my۲ + ۴x − ۸ = ۰

(2 (1

(4 (3

۱۲m

۳۶

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1396 مدارس برتر 

مجح ربارب هس تلااح زا یکی رد هدمآ دیدپ لکش مجح ،میهد نارود دوخ ضرع و لوط لوح ار   رطق لوط هب یلیطتسم رگا 237

؟تسا مادک لیطتسم نیا طیحم .تسا رگید تلاح رد هدمآدوجوهب لکش

۳ ۱۰

9 (2 13 (1

10 (4 24 (3

تالیفی عزیزالله علی اصغری

x۲؟تسا سامم  + y۲ − ۲x = y ۀریاد رب ۳ = mx +  رادقم مادک یازا هبm ۀلداعم هب طخ ،۲ 238

و  (2  و  (1

و  (4 و  (3

−  

۳
۴

۰ 

۳
۴

۰

−  

۳
۴

۱ 

۳
۲

۱

از کشور 1391 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

۲x۲؟تسا هریاد کی  + (a۲ − ۷)y۲ + ۴y + a =  ریداقم هعومجم مادک یازا هبa ۀلداعم هب ینحنم ،۰ 239

(2(1

(4 (3

{−۳}{۳}

{−۳, ۳}∅

از کشور 1385 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

یدزن سأر زا نوناک ره ۀلصاف یضیب کی رد؟تسا ردقچ یضیب کچوک رطق ۀزادنا .تسا ۸ و ۴ بیترت هب رترود و رتک 240

(2 32 (1

16 (4 (3

۴ ۲

۸ ۲

241

تالیفی سیروس نصیری

y؟تسا ردقچ هریاد عاعش .تسا سامم  = x +  طخ رب هریاد نیا .درذگ یم ۱ −۱ , ۴  ۀطقن زا ،هریاد رب مئاق طخ ره

(2 (1

(4 (3

۲
 

۲
 ۲

۲ ۲۴ ۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1396 مدارس برتر 

http://www.iceni.com/unlock-pro.htm
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رزب ،دحاو 2 ۀدعاق عاعش و 5 عافترا هب مئاق ۀناوتسا کی لخاد زاۀدعاق یزاوم یا هحفص .میا هدرک جراخ ار نکمم طورخم نیرتگ 242

اًبیرقت ار طورخم ربارب هدشداجیا عطقم حطس تحاسم هک میهد عطق هناوتسا اب نآ زا یاهلصاف هچ رد ۱/۴۴π؟دوش 

0/25 (2 1 (1

4/75 (4 4 (3

تالیفی مهدی ملارمضانی

؟تسا ردقچ لصاح لکش مجح ،دوش هداد نارود ،گرزب رطق لوح 4 و 6 یاهرطق لوط اب یزول کی رگا 243

(2 (1

(4 (3

۲۴π۴π

۸π۱۲π

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

نیا رد .تسا 31 ربارب یضیب ۀطقن نیرترود ات یدزن زا  نوناک ۀلصاف و 5 ربارب یضیب ۀطقن نیرتک  نوناک ۀلصاف یضیب کی رد 244

مادک   طخهراپ لوط .دنک عطق   و   طاقن رد ار یضیب ات مینکیم دومع یضیب گرزب رطق رب یطخ   نوناک رد یضیب

؟تسا

FF

FN MM N

(2 (1

(4 (3

 

۹
۶۵

 

۹
۱۳۰

 

۹
۶۷

 

۹
۱۳۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

نیب زا تحاسم نیرتشیب .تسا ضورفم 245   نآ ریظن ینوناک سأر و   نوناک و   زکرم زا جورخ اب یضیب  

؟تسا مادک ،دنشاب یضیب نیا یاهنوناک نآ سأر ود و یضیب یور نآ سأر کی هک ییاهثلثم

e =  

۳
۲

F (۲, ۱)A(۲, ۴)

(2 (1

(4 (3

۱۸ ۵۱۹ ۵

۵ ۱۸۳۶ ۵

تالیفی سیروس نصیری

(x ≃  ؟تسا مادک شنراقت روحم لوح ریز لکش نارود زا لصاح لکش مجح(۳ 246

(1

31 (2

(3

43 (4

 

۸
 ۱۲۵ ۳ − ۲

 

۴
 ۱۲۵ ۳

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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؟دناه نوگچ رگیدکی هب تبسن ، x۲ + y۲ − ۴x + ۸y + ۱۹ = x۲ و ۰ + y۲ − ۴x + ۴y =  یاه هلداعم هب هریاد ود۱ 247

یلخاد سامم (2 یجراخ سامم (1

یرگید جراخ یکی (4 هطقن ود رد عطاقتم (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1380

زا   یزاوم یطخ .تسا 4 اب ربارب نآ زکرم زا یضیب یور   ۀطقن ۀلصاف ،  و   یاهنوناک و 01 و 6 راطقا هب یضیب کی رد 248

؟تسا   رباربدنچ   لوط .دنک عطق   رد ار   ۀطقن زا یضیب رب هدشمسر سامم ات مینکیم مسر 

FF ′MM F

F ′MNM NN F ′

(1

(2

(3

(4

۲

 

۲
 ۲

۳

 

۲
 ۳

تالیفی حسین سعیدی

؟تسا مادک b و a ،دشاب هریاد کی ۀلداعم  a − ۳)x۲ + ۲y۲ + ۲x − ۳y + b =  ۀطبار رگا۰ 249

و  (2 و  (1

و  (4 و  (3

b < ۵ a = ۵a = ۵b <  

۸
۱۳

b < ۵ a = ۴b > ۵ a = ۵

تالیفی جعفر میکائیلی

روحم لوح   ثلثم نارود زا لصاح مجح ربارب تشه ،  روحم لوح   ثلثم نارود زا لصاح مجح ریز لکش رد 250

؟تسا مادک   .دشابیم

ABHdBCHd′

x

1 (1

2 (2

3 (3

4 (4

تالیفی عباس حسینی

M؟تسا مادك 251 F M ′F  لوط رگا .تسا یضیب هب طوبرم ریز لكشωA یعلض راهچ طیحم ،دشاب 1 ربارب ′

4 (1

2 (2

(3

(4

 

۷
۲

 

۷
۴

تالیفی سیروس نصیری
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عطق   و   ۀطقن ود رد ار یضیب   طخ .تسا دحاو 6 کچوک رطق ۀزادنا  یاه نوناک هب یضیب رد 252

؟تسا هنیزگ مادک ربارب   و   طاقن ۀلصاف .دنکیم

(۲, ۷) , (۲, −۱)y = −۱B A

B A

(2 (1

(4 (3

۱/۸۳/۶

۱/۷۳/۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

؟تسا مادک  −۳ , ۰  و  ۱ , ۲) ،(۲ , ۱  طاقن زا هدنرذگ ۀریاد عاعش 253

(2 (1

(4 (3

 

۴
 ۵۹

 

۳
 ۶۵

 

۵
 ۶۷

 

۲
 ۵۳

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

نآ کچوک رطق رباربدنچ یضیب نیا گرزب رطق .میاهدرک مسر یضیب کی ،4 ۀلصاف هب تباث ۀطقن ود و 21 لوط هب یخن کمک هب 254

؟تسا

(2 (1

(4 (3

۲
 

۴
 ۳ ۲

 

۲
 ۳ ۲

 

۴
 ۵ ۲

تالیفی مجید قهرمانی

255
 

 

؟تسا ردقچ   ۀیواز .تسا  =  یضیب رد   ریز لکش
a ۳ + b

b
 

۳
۱

α

(1

(2

(3

(4

۱۵∘

۳۰∘

۴۵∘

۶۰∘

تالیفی سیروس نصیری

BF عبرم تحاسم زا یرسک هچ AA′D′D؟تسا  B′F  عبرم تحاسم ،ریز یضیب رد′ 256

2 (1

(2

1 (3

3 (4

 

۲
۱

تالیفی مهدی ملارمضانی
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رادقم ،دنتسه نورب سامم مه هب تبسن  و  یاه هلداعم اب هریاد ود 257

؟تسا مادک

x۲ + y۲ + ۴x = ۰x۲ + y۲ − ۲x + ۸y + a = ۰a

7 (2 8 (1

5 (4 6 (3

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

مادک هریاد نیا عاعش .تسا لوا عبر زاسمین یور رب ،نآ زکرم و هدرک عطق ۳ و ۱ یاهلوط هب هطقن ود رد ار اهx روحم ،یاهریاد 258

؟تسا

(2 (1

5 (4 2 (3

۲۵

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1396 مدارس برتر 

؟تسا مادک ،دشاب جراخ سامم  x + ۳)۲ + (y + ۱)۲ = ,O(۱ ۀریاد رب و هدوب ۹ ۲  ۀطقن شزکرم هک یا هریاد ۀلداعم 259

(2 (1

(4 (3

x۲ + y۲ + ۲x + ۴y + ۱ = ۰x۲ + y۲ + ۲x + ۴y + ۲ = ۰

x۲ + y۲ − ۲x − ۴y + ۱ = ۰x۲ + y۲ − ۲x − ۴y + ۲ = ۰

تالیفی جعفر میکائیلی

۲؟درذگیم تاصتخم یحاون زا کیمادک زا   گرزب رطق و ۱۳ −۳, ۱  و  ۱, ۱  طاقن هب ییاه نوناک لماش یضیب 260 

4 و 3 ۀیحان طقف (2 2 و 1 ۀیحان طقف (1

3 و 2 ،1 یحاون (4 تاصتخم یحاون ۀمه (3

تالیفی مهدی ملارمضانی

؟تسا مادک ،رتگرزب ۀریاد عاعش .تسا سامم تاصتخم یاهروحم ود ره رب 261 ۲, −۹  ۀطقن رب ارذگ هریاد ود

15 (2 14 (1

19 (4 17 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک چهارم داخل 1395

,C(۰؟تسا مادک ،درذگیم  −۳ ,B(۳ و  ۰ ,A(−۱ و  ۰  ۀطقن هس زا هک یا هریاد عاعش لوط 262

(2 (1

(4 (3

۳۲

۵۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1382
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 کی ار دحاو 02 طیحم هب یلیطتسم   کی و نآ لوط لوح راب   هب لاکشا مجح تبسن رگا .میاهداد نارود نآ ضرع لوح راب  سد ت 263

؟تسا مادک لیطتسم نیا ضرع و لوط فلاتخا ،دشاب 
۳

  هدمآ

۲

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

تالیفی علی شهرابی فراهانی

x؟دنک یم ادج ار یلوط هچ  = y طخ زا هریاد نیا .تسا سامم ۴ = x طخ رب لااب زا و ۷ = −۱ ،x =  طوطخ رب یا هریاد۵ 264

(2 (1

(4 (3

۵۲ ۵

۴ ۵۸ ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

هک ینامز   تاصتخم عومجم ،دشاب تکرح رد  ۀریاد یور   ۀطقن رگا .تسا ضورفم    ۀطقن 265

؟تسا مادک ،دراد ار دوخ رادقم نیرتشیب 

A(۰, ۳)Bx۲ + y۲ + ۴y = ۰B

AB

(2 رفص (1

(4 (3۳

−۲

−۴

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 

سامم رتگرزب ۀریاد زا   رطق رب رتکچوک ۀریاد هکی روط هب ،دراد رارق    عاعش هب هریاد کی یور   عاعش هب یا هریاد زکرم 266

؟دنکیم میسقت یتبسن هچ هب ار   نامک رتکچوک ۀریاد زکرم .تسا

R۲RAB

AB
⌢

(2 (1

(4 (3

 

۶
۱

 

۳
۱

 

۴
۱

 

۵
۱

تالیفی حسین سعیدی

؟تسا مادک نآ عاعش .تسا سامم تاصتخم روحم ود ره رب ، ۱, −۲  ۀطقن رب ارذگ ۀریاد 267

1 و 5 (2 1 و 4 (1

2 و 5 (4 2 و 4 (3

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

زکرم و   و T هریاد اب سامت طاقن رگا .میا هدرک مسر  ۀریاد رب سامم ود   ۀطقن زا 268

؟تسا مادک   یعلض راهچ تحاسم ،دشاب O هریاد

A(۳, ۱)x۲ + y۲ − ۲x + ۴y − ۴ = ۰T ′

OTAT ′

6 (2 12 (1

4 (4 3 (3

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 
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؟تسا مادک ،لصاح مسج مجح .میهدیم نارود مئاق قاس لوح ار دحاو 3 مئاق قاس و 5 و 2 یاههدعاق هب هیوازلامئاق ۀقنزوذ کی 269

(2 (1

(4 (3

۳۶π۳۸π

۳۹π۴۰π

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

x؟دنکیم عطق ،لوط مادک اب ار اهx روحم ، − y =  ۀلداعم هب طخ رب سامم و ۱ ۲ , −۱  زکرم هب یا هریاد 270

1 و 4 (2 1 و 3 (1

5/1 و 4 (4 2 و 3 (3

271

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

؟تسا مادک لصاح لکش مجح .میهدیم نارود نآ رتو لوح ار 4 و 2 ۀمئاق علاضا اب هیوازلامئاق ثلثم کی

(2 (1

(4 (3

 π
۱۵

 ۱۶ ۵
 π

۱۵
 ۳۲ ۵

 π
۱۵

 ۸ ۵
 π

۱۵
 ۶۴ ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

طخ هریاد نیا .دنک یم ادج   لوط هب یرتو  طخ یور رب هک تسا هریاد کی زکرم   ۀطقن 272

؟دنکیم عطق ،لوط مادک اب ار 

۲x − ۳y + ۱ = ۰۲ ۷ A (−۱, ۴)

y = ۲

، (2 ، (1

(4 (3

۳ −۵۲ −۴

−۱ ± ۲−۱ ± ۳

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

؟تسا ضقن لاثم یاراد هنیزگ مادک 273

.دوشیم داجیا یطورخم حطس یرگید طخ لوح طخ کی نارود زا (1

.دندومع مه رب یضیب یاهرطق نیرتکچوک و نیرتگرزب (2

.تسا 1 و رفص نیب یضیب زکرم زا جورخ (3

.تسا هریاد کی عطقم حطس ،درذگن سأر زا و دنک عطق ار نآ یطورخم حطس روحم رب دومع یاهحفص رگا (4

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

؟تسا مادک دشاب ربارب نآ ینوناک ۀلصاف اب نآ کچوک رطق هک یضیب کی زکرم زا جورخ 274

(2 (1

(4 (3

 

۲
۱

 

۲
 ۳

 

۲
 ۲

 

۳
 ۵

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 
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درسپایهمدرسه

دبیر

گزینه 4 1

،اههلداعم یدنبهتسد اب زاغآ رد . میشاب هتشاد رگا اهنت و رگا دنانوریب سامم   و   یاهعاعش و   و   یاهزکرم اب هریاد ود

:میباییم ار هریاد ره عاعش و زکرم

O′ OR′ R∣OO′∣ = R + R′

x۲ + y۲ + ۴x = ۰ ⇒ (x + ۲)۲ − ۴ + y۲ = ۰ ⇒ (x + ۲)۲ + y۲ = ۴ ⇒   {
O = (−۲, ۰)

R =  ۴ = ۲

x۲ + y۲ − ۲x + ۸y + a = ۰ ⇒ (x − ۱)۲ − ۱ + (y + ۴)۲ − ۱۶ + a = ۰

⇒ (x − ۱)۲ + (y + ۴)۲ = ۱۷ − a ⇒   {
O′ = (۱, −۴)

R =  

′ ۱۷ − a

⇒     

⎩
⎨
⎧∣OO′∣ =  (−۲ − ۱)۲ + (۰ + ۴)۲ = ۵

R + R = ۲ +  

′ ۱۷ − a

∣OO′∣=R+R′

۵ = ۲ +  ۱۷ − a

⇒  ۱۷ − a = ۳ ⇒ ۱۷ − a = ۹ ⇒ a = ۸

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1390

گزینه 4 2

مینادیم  : BF = BF ′ = B′F = B′F ′ = a ⇒ P BF B′F ′ = ۴a

مینادیم : BA۲ = BO۲ + OA۲ ⇒ BA۲ = b۲ + a۲

⇒ BA =  a۲ + b۲ ⇒ P BAB′A′ = ۴  a۲ + b۲

 ⇒ طیحم ود تبسن : =
۴a

 ۴ a۲ + b۲
 =

a
 a۲ + b۲

 = 

a۲
a۲ + b۲

  ۱ + ( )
a
b ۲

=  ۱ + cos۲α =  ۱ + ۱ − sin۲α =  ۲ − sin۲α =  =۲ −  

۲۵
۱

 = 

۲۵
۴۹

 

۵
۷

تالیفی مجید قهرمانی

MrKonkoriمهدزاود هسدنهمهدزاود

روکنک یاقآ
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گزینه 1 3

:مینکیم هدافتسا سلات ۀیضق زا لیطتسم لوط ندروآ تسد هب یارب

مجح سپ .تسا هدش جراخ هناوتسا کی نآ نورد زا هک دیآیم تسد هب طورخم کی ،   طخهراپ لوح لصاح لکش نارود اب

:مینکیم مک طورخم مجح زا ار هناوتسا

  

سلات ۀیضق
=

۳
x

 ⇒
۴
۳

 x =
۴
۹

AB

V  = مخروط  πR H =
۳
۱ ۲

 π ۳ ۴ =
۳
۱

( )۲ ( ) ۱۲π

V   = πr h = π( ) (۱) =  πهناوتسا
۲

۴
۹ ۲

۱۶
۸۱

⇒ لصاح لکش مجح = ۱۲π −  π = π =  

۱۶
۸۱

۱۶
۱۹۲ − ۸۱

۱۶
۱۱۱π

تالیفی محمد امین نباخته

گزینه 4 4

:دوشیم داجیا یعلض شش و یعلض جنپ ،هقنزوذ هحفص کی اب بعکم کی شرب رد ،ریز یاهلکش هبهجوتاب

ایران ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 4 1396 مدارس برتر 

گزینه 4 5

سامم   طخ رب هریاد نوچ لاح ، سپ ،دراد رارق طخ نیا یور هریاد زکرم ،تسا دومع هریاد رب  طخ نوچ

:میراد و تسا هلصاف کی هب   ۀطقن و   طخ زا هریاد زکرم ،درذگیم مه   ۀطقن زا و تسا

 l۲ : x + ۲y = ۰O = (−۲β , β) l۱
AlA

∣OA∣ = ∣OH∣ ⇒  (−۲β − ۱)۲ + (β − ۲)۲ =  

 ۱ + ۱
∣ − ۲β − β − ۱∣

⇒  ۵β۲ + ۵ =  ⇒
 ۲

∣۳β + ۱∣
۵β۲ + ۵ =  

۲
۹β۲ + ۶β + ۱

⇒ ۱۰β۲ + ۱۰ = ۹β۲ + ۶β + ۱ ⇒ β۲ − ۶β + ۹ = ۰ ⇒ (β − ۳)۲ = ۰

β = ۳  

R= ∣OH∣
R =  =

 ۲
∣ − ۶ − ۳ − ۱∣

 =
 ۲

۱۰
 ۵ ۲

تالیفی فرزاد زمانی نژاد
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گزینه 1 6

:مینادیم

:بیترتنیمه هب

:میراد هجیتنرد

AO =  , OD =
۲
۱

 , BO =
۲
۱

 

۲
۱

  Vبالا مخروط = π r h =
۳
۱ ۲

 π ×
۳
۱

 ( ) ×
۲
۱ ۲

 =
۲
۱

 

۲۴
π

 V ن اپ  طورخم =  

۲۴
π

  V کل = ۲ × =
۲۴
π

 

۱۲
π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 3 1396 مدارس برتر 

گزینه 2 7

ۀحفص تروص نیا رد اریز ،دشاب   و   ،  ،  ،  یاهلای طسو دناوتیمن رظندروم ۀطقن .میریگیم رظن رد ار ریز بعکم زا   لای

نیا و   زا هدنرذگ ۀحفص ،تروص نیا رد اریز ،دشاب  اًنمض .دوشیم سامم بعکم رب ،هطقن نیا و  طسو دناوتیمن هطقن نیا   زا هدنرذگ

لای طسو   ۀطقن ،رظندروم ۀطقن مینکیم ضرف سپ .تسا ضرف فلاخ هک دنکیم فصن ار نآ مجح و دوب دهاوخ بعکم یرطق ۀحفص ،هطقن

طسو   ۀطقن هب ار   ۀطقن .)دشیم میسقت اهمجح ،ناسکی تبسن نامه هب مه  یاهلای یارب هک دینک تقد( .تسا

رگا لاح .دنکیم میسقت روشنم ود هب ار بعکم و درذگیم مه   ۀطقن زا ،  و   زا هدنرذگ ۀحفص هجیتنرد و   سپ .مینکیم لصو

:میراد ،مینک ضرف   ار بعکم مجح و   ار رتگرزب مجح ،  ار رتکچوک مجح

BFCG BC AE F G EF

BFDHAB

M

CDAD, EH, GHMNHG

M N ∣∣BFM BFN

V ۱ V ۲V

 

V = a۳

V ۱ = S  × CG =   (a)( )(a) =  

GFN
Δ ۲

۱
۲
a

۴
a۳

  ⇒ V ۲ = V − V ۱ =
۴

۳a۳

⇒  =
 V ۲

 V ۱
 

۳
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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گزینه 2 8

زا رتمک اهنوناک زا نآ لصاوف عومجم هک هطقن ره و تسا   اب ربارب اهنوناک زا نآ لصاوف عومجم سپ ؛دراد رارق یضیب یور   ۀطقن

.دراد رارق یضیب لخاد ،دشاب

:1 ۀنیزگ

:2 ۀنیزگ

:3 ۀنیزگ

M (۲, ۴)۲a۲a

L = M F + M F ′ =  (۲ − ۲)۲ + (۴ + ۲)۲ +  (۲ + ۶)۲ + (۴ + ۲)۲ = ۶ + ۱۰ = ۱۶

A (−۵, ۵)

AF + AF =  +  

′ (−۵ − ۲)۲ + (۵ + ۲)۲ (−۵ + ۶)۲ + (۵ + ۲)۲

   = ۷ ۲ + ۵ ۲ = ۱۲ ۲ ≃ ۱۲ × ۱/۴ = ۱۶/۸ > ۱۶ یضیب جراخ

B (−۹, −۲)

BF + BF =  +  

′ (−۹ − ۲)۲ + (−۲ + ۲)۲ (−۹ + ۶)۲ + (−۲ + ۲)۲

= ۱۱ + ۳ = ۱۴ < ۱۶ یضیب لخاد

C (۴, ۳)

CF + CF = +  

′ (۴ − ۲)۲ + (۳ + ۲)۲ (۴ + ۶)۲ + (۳ + ۲)۲

  = ۲۹ + ۱۲۵ ≃ ۵/۳ + ۱۱/۱ = ۱۶/۴ > ۱۶ یضیب جراخ

تالیفی حسین سعیدی
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گزینه 3 9

:میراد لکش قباطم

:مینکیم مک یلوا زا ار مود ۀلداعم

O = (R , β) ⇒ هریاد : (x − R)۲ + (y − β)۲ = R۲

۸ , ۷ � هریاد ⇒ ۸ − R)۲ + (۷ − β)۲ = R۲

۹ , ۶ � هریاد ⇒ ۹ − R)۲ + (۶ − β)۲ = R۲

⇒ (۸ − R)۲ + (۷ − β)۲ − (۹ − R)۲ − (۶ − β)۲ = ۰

⇒ R۲ − ۱۶R + ۶۴ + β۲ − ۱۴β + ۴۹ − (R۲ − ۱۸R + ۸۱) − (β۲ − ۱۲β + ۳۶) = ۰

⇒ ۲R − ۲β − ۴ = ۰ ⇒ R − β − ۲ = ۰ ⇒ β = R − ۲

⇒ هریاد : x − R)۲ + (y − R + ۲)۲ = R۲

۸ , ۷ � دایره ۸ − R)۲ + (۹ − R)۲ = R۲ ⇒ R۲ − ۱۶R + ۶۴ + R۲ − ۱۸R + ۸۱ = R۲

⇒ R۲ − ۳۴R + ۱۴۵ = ۰ ⇒ (R − ۵) (R − ۲۹) = ۰ ⇒ R = ۵ ای R = ۲۹

⇒ رتکچوک ۀریاد عاعش = ۵

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

گزینه 3 10

.تسا هدمآدوجوهب ۀناوتسا ود لضافت ربارب لصاح مسج مجح

  

هناوتسا V = hπ(r)۲

رتگرزب ۀناوتسا V = ۴π(۵)۲

رتکچوک ۀناوتسا V = ۲π(۲)۲

V  = ۴π ۲۵ − ۲π ۴ = ۴π ۲۵ − ۲ = ۹۲πجسم

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 2 11

 

∣M F ∣ + ∣M F ′∣ = ۲a

∣F F ′∣ = ۲c ⇒ ۲ ۵ = ۲c ⇒ c =  ۵

F F ′ wطسو = (  , ۰) =
۲

۲ −  ۵ + ۲ +  ۵
(۲, ۰)

∣wA∣ = a = ∣۵ − ۲∣ = ۳ ⇒ ۲a = ۶

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 4 12

  

h = ۴ × cos ۶۰∘ = ۲

r = ۴ × sin ۶۰ = ۲  

∘ ۳

V =  πr h =  π(۲  ) ۲ = ۸π
۳
۱ ۲

۳
۱

۳
۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 13

.تسا هدش   تباث رادقم ربارب )تسا   ربارب ناشهلصاف هک(   و   زا   لصاوف عومجم

۳AM − AN = ۲(AM − AN + ۱)
⇒ ۳AM − AN = ۲AM − ۲AN + ۲ ⇒ AM + AN = ۲

N M A۱۲

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 2 14

  AB ωطسو = ( , ) =
۲

۲ + ۶
۲

۴ + ۲
(۴, ۳)

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 2 15

:میراد لاح .تسا هدش قبطنم لیطتسم لوط رب هریادمین رطق ،لکش هبهجوتاب

.دیآیم دیدپ نآ ضرع اب ربارب یاهدعاق عاعش و لیطتسم لوط اب ربارب یعافترا هب هناوتسا کی دوخ لوط لوح لیطتسم کی نارود زا :1 ۀتکن

.دیآیم دیدپ عاعش نامه اب هرک کی ،نآ رطق لوح هریادمین کی نارود زا :2 ۀتکن

ریز تروص هب لصاح مسج مجح ،تسا هدش یلاخ   عاعش هب هرک کی نآ نورد زا هک دوشیم هناوتسا کی ام لکش ،هتکن ود نیا هبهجوتاب نیاربانب

:دوشیم هبساحم

 

۲
۳

V  = یگنر  V − هناوتسا  V = کره  π(۲)۲ × ۵ − π( ) =
۳
۴

۲
۳ ۳

 ۲۰π − π =
۲
۹

۱۵/۵π

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396
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گزینه 3 16

ادج نآ زا 2 عافترا و 2 ۀدعاق عاعش هب یاهناوتسا هک تسا 2 عافترا و   ۀدعاق عاعش هب یاهناوتسا ،رتگرزب لیطتسم نارود زا لصاح لکش

:اب تسا ربارب نآ مجح سپ .تسا هدش

:اب تسا ربارب رتکچوک لیطتسم نارود زا لصاح لکش مجح بیترت نیمه هب

۲ + ۴ = ۶

 + ۲) − (۲ +  ) =

۲π((۴ + ۲)۲ − ۲۲) = ۶۴π

۱ × π ((۳ +
۲
۱ ۲

۲
۱ ۲) ۲۴π

رظندروم مجح = ۶۴π − ۲۴π = ۴۰π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 1 17

:اب تسا ربارب هریاد عاعش   و   ،  ریداقم ندوب مولعم اب نونکا

x۲ + y۲ + ax + by + c = ۰

 c = میهدیم۰ قدص ار ۰,۰

 ۴ + ۱ + ۲a + b = ۰
میهدیم قدص ار ۲,۱

 ۱ + ۴ + a − ۲b = میهدیم۰ قدص ار ۱,−۲

c b a

⇒ 

×
۴a + ۲b = −۱۰

۲

a − ۲b = −۵
۵a = −۱۵ ⇒ a = −۳, b = ۱

R =   =
۲
۱

a۲ + b۲ − ۴c   =
۲
۱

(−۳)۲ + (۱)۲ − ۴(۰)   

۲
۱

۱۰

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393

گزینه 1 18

:مینکیم مسر یبیرقت لکش

.دراد رارق   رب ای   رب ای هریاد زکرم ،تسا سامم تاصتخم یاهروحم رب یاهریاد یتقو

.تسا   عاعش نیرتکچوک

y = xy = −x

 ⇒ x = −۲x + ۳ ⇒ x = y = ۱ , R = ۱{
y = −۲x + ۳
y = x

 ⇒ −x = −۲x + ۳ ⇒ x = ۳ , y = −۳ , R = ۳{
y = −۲x + ۳
y = −x

R = ۱

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 
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گزینه 3 19

 x = ۲ ⇒ y = ۲ − ۱ = ۱ ⇒ O(۲ , ۱)۰ ۰

۲R =  =  =  = ۲  ⇒ R =  

 a۲ + b۲

∣c − c′∣
 ۱ + ۱

∣−۱ − ۳∣

 ۲
۴

۲ ۲

⇒ (x − ۲)۲ + (y − ۱)۲ = ۲ ⇒ x۲ − ۴x + ۴ + y۲ − ۲y + ۱ − ۲ = ۰
⇒ x۲ + y۲ − ۴x − ۲y + ۳ = ۰

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 12 1394 مدارس برتر 

گزینه 1 20

،تسا ناسکی   طخ و   ۀطقن زا هریاد زکرم ۀلصاف .تسا   تروصهب نآ تاصتخم سپ ،تسا لوا ۀیحان زاسمین یور هریاد زکرم

:میراد سپ

(x, x)A(۶, ۳)y = ۲x

(x − ۶)۲ + (x − ۳)۲ =  ⇒ (x − ۶) + (x − ۳) =  ⇒ ۲x − ۱۸x + ۴۵ =  

 ۴ + ۱
∣۲x − x∣ ۲ ۲

۵
x۲

۲
۵
x۲

⇒ ۹x۲ − ۹۰x + ۲۲۵ = ۰ ⇒ x۲ − ۱۰x + ۲۵ = ۰ ⇒ (x − ۵)۲ = ۰ ⇒ x = ۵

   

 

هریاد عاعش : R = = =
۵

∣x∣

 ۵
۵

۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1392

گزینه 3 21

x۲ + y۲ − ۲x + ۶y − ۶ = ۰ ⇒ O (۱, −۳) , R =   = ۴
۲
۱

۴ + ۳۶ + ۲۴

, R′ =   = ۵x۲ + y۲ + ۴x + ۸y − ۵ = ۰ ⇒ O′ (−۲, −۴)
۲
۱

۱۶ + ۶۴ + ۲۰

OO′ =  (۱ + ۲)۲ + (−۳ + ۴)۲ =  ۱۰ , R + R′ = ۹ , ∣R − R′∣ = ۱

∣R − R∣ < OO′ < R + R′ ⇒ دنتسه عطاقتم هریاد ود سپ

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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و   علاضا لوط هب یلیطتسم ،نآ یرطق ۀحفص و   لای لوط هب بعکم کی عطقم حطس ،تسا صخشم زین ریز لکش رد هک یروطنامه

.مینکیم هبساحم ار   ۀزادنا ،لیطتسم تحاسم هب هجوت اب .تسا

:تشون ناوتیم نیاربانب

:میراد سپ ،)دوشیم تباث سروغاثیف ۀیضق زا هدافتسا راب ود اب( تسا  ربارب   لای لوط هب بعکم رطق

aaa ۲
a

  ⇒a (a ۲) = ۹ ۲  a۲
 ۲ = ۹ ۲ ⇒ a۲ = ۹ ⇒ a = ۳

aa ۳

 a ۳ = ۳۳

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 23

:دنوشیم هبساحم ریز طباور زا هک تسا NA اب ربارب هریاد زا A ۀطقن ۀلصاف نیرتشیب و MA اب ربارب هریاد زا A ۀطقن ۀلصاف نیرتمک لکش قباطم :هتکن

:میراد قوف ۀتکن قبط

AM = ∣AO − R∣ , AN = AO + R

x۲ + y۲ − ۶x − ۴y + ۹ = ۰ ⇒ O(۳, ۲) , R =  = 

۴
۳۶ + ۱۶ − ۳۶

۲

∣OA∣ =  (۳ + ۱)۲ + (۲ − ۵)۲ = ۵

هلصاف نیرتمک = AM = ∣OA − R∣ = ۵ − ۲ = ۳

تالیفی جعفر میکائیلی
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x۲ + y۲ + ۴x − ۲y + ۱ = ۰

O(− , − ) ⇒
۲
a

۲
b

O(−۲, ۱)

R =   =
۲
۱

a۲ + b۲ − ۴c   =
۲
۱

۱۶ + ۴ − ۴ ۲ ⇒ R = ۲

OH =  =
 ۱ + a۲

∣۱ + ۲a − ۲∣
 y −
 ۱ + a۲

∣۲a − ۱∣
ax − ۲ = ۰

AB = ۲ ⇒ AH = ۱

⇒ (AH)۲ + (OH)۲ = R۲

⇒ OH = R۲ − (AH)۲ =  ۴ − ۱ =  ۳

⇒  =
 a۲ + ۱

∣۲a − ۱∣
 ۳ ⇒ ۴a۲ − ۴a + ۱ = ۳a۲ + ۳

a۲ − ۴a − ۲ = ۰

Δ = ۱۶ + ۸ = ۲۴

a =  ⇒
۲

 ۴ ± ۲ ۶
a = ۲ ±  ۶

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 
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:میراد ،لکش قباطم .مینکیم دومع   طخ رب هریاد زکرم زا

:میهدیم رارق رفص ربارب ،هریاد ۀلداعم رد ار   رادقم ،اه  روحم اب هریاد دروخرب لحم نتفای یارب

l

∣OH∣ =  =
 ۸۲ + ۱۵۲

∣۸(۲) + ۱۵(۳) − ۱۰∣
 =

۱۷
۵۱

۳

R۲ = ۳۲ + ۲۲ = ۱۳

⇒ هریاد : x − ۲)۲ + (y − ۳)۲ = ۱۳

yx

 (۰ − ۲)۲ + (y − ۳)۲ = ۱۳ ⇒ (y − ۳)۲ = ۹ ⇒ y − ۳ = ±۳ ⇒ y =۱ ۶ , y =۲ ۰

⇒ دروخرب طاقن : ۰ , ۶) , (۰ , ۰ ⇒ لصاح رتو لوط = ۶

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

گزینه 2 26

:مینکیم مک ار هیوازلامئاق ثلثم ود نارود زا لصاح طورخم ود مجح هدشداجیا ۀرک مجح زا

V =  πr −
۳
۴ ۳ ۲( πr .r) =

۳
۱ ۲

 πr
۳
۲ ۳

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گزینه 2 27

.دراد رارق اهنآ نیب ۀیواز زاسمین یور نآ زکرم ،تسا سامم   و  عطاقتم طخ ود رب هریاد نوچ :هتکن

:میباییم ار زاسمین ۀلداعم ادتبا سپ

رب هریاد نوچ ،رگید فرط زا ،  سپ ،دشاب هتشاد رارق  طخ یور دیاب هریاد زکرم ،  ۀطقن تاصتخم هبهجوتاب لاح

:میراد و   ،تسا سامم اه  روحم

L′ : x = ۰ L : −۴x + ۳y = ۰

 =
 ۱۶ + ۹

∣ − ۴x + ۳y∣
∣x∣ ⇒ ∣ − ۴x + ۳y∣ = ۵ ∣x∣ ⇒   {

− ۳x + y = ۰
x + ۳y = ۰

Δ : −۳x + y = ۰O(α , ۳α)

y

A

R = α

هریاد : x − α)۲ + (y − ۳α)۲ = α۲

۲ , ۳ � دایره ۲ − α)۲ + (۳ − ۳α)۲ = α۲ ⇒ α۲ − ۴α + ۴ + ۹α۲ − ۱۸α + ۹ = α۲

 ⇒ ۹α۲ − ۲۲α + ۱۳ = ۰ ⇒ α = ۱ ای α = ⇒
۹
۱۳

R = ۱ ای R =  

۹
۱۳

⇒ رتگرزب ۀریاد عاعش =  

۹
۱۳

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

http://www.iceni.com/unlock-pro.htm


13/128لرنیتو 1400

گزینه 2 28

:میراد   نیقاسلایواستم ۀیوازلامئاق ثلثم رد

:میباییم ار هریاد زکرم ادتبا سپ

:اب تسا ربارب عاعش ،هریاد ۀلداعم هبهجوتاب

OAB r = OA = ۲OH

O (−۳, ۱)

OH =  =
 ۵۲ + ۱۲۲

∣−۱۵ − ۱۲ + ۱∣
 =

۱۳
۲۶

 ۲ ⇒ r = ۲ ۲

r =   =   = ۲  

۲
۱

۳۶ + ۴ − ۴k
۲
۱

۴۰ − ۴k ۲

⇒ ۴۰ − ۴k = ۳۲ ⇒ ۴k = ۸ ⇒ k = ۲

تالیفی حسین سعیدی

گزینه 4 29

.تسا   ربارب   و   یاهنوناک ۀلصاف

:سپ ،تسا ۶ ربارب کچوک رطق

.تسا رارقرب  ۀطبار یضیب رد

F (۲, ۷) F ′(۲, −۱)۲c

۲c = ∣F F ′∣ = ∣۷ − (−۱)∣ = ۸ ⇒ c = ۴

۲b = ۶ ⇒ b = ۳

a۲ = b۲ + c۲

 

a۲ = ۹ + ۱۶ = ۲۵ ⇒ a = ۵

زکرم زا جورخ = =
a
c

 =
۵
۴

۰/۸

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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گزینه 1 30

.تسا یقفا یلولذه سپ دنایواسم سأر ود نیا یاهضرع .دنتسه یضیب ینوناک سأر ود   و   طاقن

:تسا ریز تروصهب یضیب نیا لکش سپ

.دناسامم یضیب نیا رب   و   و   و   طوطخ و

A′(۶ , ۱) A(−۲ , ۱)

o =  = (۲, ۱), ۲a = AA = ۸ ⇒ a = ۴
۲

A + A′
′

e =  ⇒  =  ⇒ c = ۲  

a
c

۲
 ۳

۴
c

۳

b۲ = a۲ − c۲ = ۱۶ − ۱۲ = ۴ ⇒ b = ۲

y = −۱ y = ۳ x = −۲ x = ۶

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1394 مدارس برتر 

گزینه 4 31

کی ۀزادنا هک مینادیم لیطتسم داعبا ندروآ تسد هب یارب .تسا لیطتسم کی نآ اب هناوتسا روحم یزاوم یاهحفص عطاقت زا لصاح عطقم حطس

:هک دوش یم هجیتن لکش قباطم رگید علض لوط ندروآ تسد هب یارب و تسا هناوتسا عافترا نامه لیطتسم علض

،تسا   مه هناوتسا ۀدعاق عاعش و هدشهداد   هلئسم دوخ طسوت   ۀلصاف ،مینک هاگن رظندروم ۀحفص و هناوتسا هب لااب زا رگا

و   ،دنتسه تشهنمه   و  نوچ یاهثلثم   و  تسد میروآ  هب  ار  میناوتیم   سروغاثیف  ۀدعاق  زا  هدافتسا  سپاب 

. هجیتنرد

OHOH = ۱OA = ۳
AHOBH OAHAH = BH

AB = ۲AH

OA۲ = OH۲ + AH۲ ⇒ ۳۲ = ۱۲ + AH۲ ⇒ AH۲ = ۸ ⇒ AH =  ۸

   ⇒ AB = ۲ ۸ = ۴ ۲ , S = ۴ ۲ × ۴ = ۱۶ ۲

تالیفی محمدجواد محسنی
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گزینه 3 32

عاعش و دراد رارق )طخ ود نیا طسو(   طخ یور نآ زکرم سپ ؛تسا سامم   و   یزاوم طخ ود رب هریاد نوچ

.تسا طخ ود نیا ۀلصاف فصن ربارب هریاد

.تسا R ربارب هریاد زکرم زا أدبم ۀلصاف سپ ،درذگیم تاصتخم أدبم زا هریاد نوچ

y = ۲x + ۱۰ y = ۲xy = ۲x + ۵

طخ ود هلصاف =  =
 ۲۲ + (−۱)۲

∣۱۰ − ۰∣
 =
 ۵

۱۰
 ۲ ۵ ⇒ R =  ۵

R =  x۲ + (۲x + ۵)۲ ⇒  ۵ =  ۵x۲ + ۲۰x + ۲۵

⇒ ۵(x۲ + ۴x + ۴) = ۰ ⇒ (x + ۲)۲ = ۰ ⇒ x = −۲ ⇒ y = ۲(−۲) + ۵ = ۱
هریاد زکرم = −۲, ۱

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 4 33

.تسا مئاق تروصهب یضیب هجیتنرد .میریگیم رظن رد یضیب یاهنوناک ار   و   ۀطقن ود

:سپ .دراد رارق هریاد یور رب   ۀطقن مینک ضرف

:مینکیم مسر ار لکش لاح

.دنراد عطاقت ۀطقن 4 یضیب و هریاد ،لکش هبهجوتاب

۲(x − ۱)۲ + ۲(y − ۱)۲ = ۷  

÷۲
(x − ۱)۲ + (y − ۱)۲ =  

۲
۷

O(۱, ۱) , R =  ≃ 

۲
۷

۱/۹

F (۱, ۳) F ′(۱, −۱)

F F ′ = ۳ − (−۱) = ۲c ⇒ ۴ = ۲c ⇒ c = ۲

M

∣M F ∣ + ∣M F ′∣ = ۵ ⇒ ۲a = ۵ ⇒ a =  =
۲
۵

۲/۵

 b۲ = a۲ − c۲ = ( ) −
۲
۵ ۲ ۲۲ =  ⇒

۴
۹

b =  =
۲
۳

۱/۵

تالیفی سیروس نصیری
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گزینه 2 34

:تسا  ربارب هریاد ود نیب ۀلصاف نیرتشیب ،لکش هبهجوتاب

, OO =

O = (۱, ۴) , R =  =  

۲
 ۴ + ۶۴ − ۶۰

۲

O = (۴, ۱) , R =  =  

′ ′

۲
 ۶۴ + ۴ − ۶۰

۲

′
  ۱۸ = ۳ ۲

OO′ + R + R′

۳ ۲ +  ۲ +   ۲ = ۵ ۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 

گزینه 3 35

∣M N ∣ =  , ۲b =
a

۲b۲
۲ ⇒ b = ۱

S(F ′MN ) =  × ۲c ×  =  × ۲b = e × ۲b
Δ

۲
۱

a
۲b۲

a
c ۲ ۲

S(F ′MN ) =  × ۲(۱) =  

Δ

۳
۱ ۲

۳
۲

تالیفی سیروس نصیری
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گزینه 1 36

:سپ

  ⇒
۲a = ۱۰ ⇒ a = ۵
۲b = ۶ ⇒ b = ۳} c = ۴

F (۲, ۵) , ω(۲, ۱)

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 3 37

:دیآ تسدهب زکرم تاصتخم اهنآ یقلات لحم زا و دوش ادیپ رطق ود ۀلداعم ات میهدیم هاوخلد رادقم ود   هب ادتبا

:تسا هریاد عاعش اب ربارب نآ رب سامم طخ ات هریاد زکرم ۀلصاف

m

(m + ۲)y + (m + ۱)x + ۱ = ۰

  ⇒
m = ۰ ⇒
m = −۱ ⇒

{
۲y + x + ۱ = ۰
y + ۱ = ۰ y = −۱, x = ۱ ⇒ O(۱, −۱)

⇒{
۳x + y − ۱ = ۰
O(۱, −۱) R = OH =  =

 ۹ + ۱
∣۳ − ۱ − ۱∣

 

 ۱۰
۱

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧R =  

 ۱۰
۱

O(۱, −۱)
 (x − ۱)۲ + (y + ۱)۲ = هریاد ۀلداعم

۱۰
۱

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 
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گزینه 3 38

F.دراد ار عافترا نیرتشیب اریز تسا  BF ثلثم تحاسم ،تحاسم نیرتشیب′

  

(۲x + ۲)۲ + (۲y − ۴)۲ = ۱۲ ⇒ ۲۲(x + ۱)۲ + ۲۲(y − ۲)۲ = ۱۲

÷۴
(x + ۱)۲ + (y − ۲)۲ = ۳

ω(−۱, ۲) , R = ۳ = c , ۲b = ۲ ۲ ⇒ b =  ۲

S(FBF ′ ) =
Δ

 ×
۲
۱

b × ۲c = b × c =  ۲ ×  ۳ =  ۶

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 3 39

:میراد نیاربانب .دشاب رارقرب  طرش دیاب سپ ،دنتسه جراخ سامم هدشهداد ۀریاد اب بولطم ۀریاد نوچ

x۲ + y۲ + ۴x − ۱۰y − ۷ = ۰

⇒ O (−۲, ۵) , R =   =   = ۶
۲
۱

۱۶ + ۱۰۰ + ۲۸
۲
۱

۱۴۴

OO′ = R + R′

O′ (۶, −۱) , O (−۲, ۵)

⇒ OO′ =  (۶ + ۲)۲ + (−۱ − ۵)۲ =  ۶۴ + ۳۶ = ۱۰

OO′ = R + R′ ⇒ ۱۰ = ۶ + R′ ⇒ R′ = ۴

⇒ بولطم ۀریاد ۀلداعم : (x − ۶)۲ + (y + ۱)۲ = ۱۶
⇒ x۲ + y۲ − ۱۲x + ۲y + ۲۱ = ۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 2 40

.تسا هریاد عاعش ربارب سامم طخ زا هریاد زکرم ۀلصاف

x۲ + y۲ + ۲x − ۶y + ۱ = ۰
O(−۱, ۳)

R =   =
۲
۱

a۲ + b۲ − ۴c   =
۲
۱

۴ + ۳۶ − ۴ ۳

{
۳x + ۴y − a + ۱ = ۰
O(−۱, ۳)

⇒ OH = R =  =
 ۹ + ۱۶

∣−۳ + ۱۲ − a + ۱∣
۳ ⇒ ∣a − ۱۰∣ = ۱۵

⇒   {
a − ۱۰ = ۱۵ ⇒ a = ۲۵
a − ۱۰ = −۱۵ ⇒ a = −۵

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

گزینه 3 41

:مینکیم سوکعم و هنیرق و میروآیم تسد هب ار   بیش سپ ،تسا دومع   رب   نوچ

:سپ

T ۱T ۲ M W  M W

  ⇒
M = (−۶, ۲)

W = (۱, −۲)
}  mMW =  =

−۶ − ۱
۲ + ۲

−  

۷
۴

 mT ۱T ۲ =
  

 

۴
۷

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 13 1396 مدارس برتر 
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گزینه 1 42

:میراد سپ ؛مینک هسیاقم هریاد عاعش اب و هتفای طخ نآ ات ار هریاد زکرم ۀلصاف تسا یفاک هریاد اب طخ کی تیعضو ندرک صخشم یارب

x۲ + y۲ − ۳x + ۲y − ۳ = ۰ ⇒ O(  , −۱) , R =
۲
۳

 = 

۴
۹ + ۴ + ۱۲

 

۲
۵

d : ۲x − y − ۳ = ۰ ⇒ OH =  =
 ۴ + ۱

∣۳ + ۱ − ۳∣
 

 ۵
۱

⇒ OH < R ⇒ دناعطاقتم هریاد و طخ

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 2 43

:میراد سپ ، نیاربانب ؛دنالخاد سامم هریاد ود

.دوشیم   اریز ،تسا لوبقلباقریغ 

(x + ۲)۲ + (y − ۲)۲ = ۸ ⇒ O(−۲, ۲) , R =   ۸ = ۲ ۲

x۲ + y۲ − ۸y + k = ۰ ⇒ O′(۰, ۴) , R′ =  = 

۴
۶۴ − ۴k

 ۱۶ − k

d = OO′ =  ۴ + ۴ =   ۸ = ۲ ۲

d = ∣R − R′∣

  ۲۲  = ∣ ۱۶ − k − ۲۲  ∣ ⇒   {
 ۲ ۲ =   ۱۶ − k − ۲ ۲

  ۲۲  = ۲۲  −  ۱۶ − k

⇒   {
  ۱۶ − k = ۴ ۲ ⇒ ۱۶ − k = ۳۲ ⇒ k = −۱۶ ق.ق

 ۱۶ − k = ۰ ⇒ ۱۶ − k = ۰ ⇒ k = ۱۶ غ.ق.ق

k = ۱۶R′ = ۰

تالیفی جعفر میکائیلی
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گزینه 4 44

ثلثم رد سپس و میروآ یم تسد هب ار طخ ات زکرم ۀلصاف ،لکش قباطم OHB.مینکیم هدافتسا سروغاثیف زا 

OH =  = ۱
 ۵۲ + ۱۲۲

∣۵ (۱) + ۱۲ (۱) − ۴∣

یفرطزا : HB =  =  

۲
 ۱۲

۳

OB۲ = OH۲ + HB۲ ⇒ OB =  ۳ =۱۲ +  

۲
۲

تالیفی امیر خمسه

گزینه 4 45

.دوشیمن یزاوم طخ ود هاگچیه ،یطورخم حطس کی اب هحفص کی کرتشم لصف

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

گزینه 2 46

طورخم ود نیا ۀدعاق عاعش،  رتو رب دراو عافترا هک دیآیم دیدپ طورخم ود ،  رتو لوح   ۀیوازلامئاق ثلثم نارود زا لکش قباطم

.تسا

 ،هیوازلامئاق ثلثم رد   :میراد هیوازلامئاق ثلثم رد یلوط طباور قبط سپ .تسا رتو لوط فصن  ۀیواز هب ورهبور علض لوط

:اب تسا ربارب طورخم ود مجح عومجم

ABCAC(BH)

۳۰∘

AC = ۸ ⇒ BC =  × ۸ = ۴
۲
۱

BC۲ = AC.CH ⇒ ۱۶ = ۸ × CH

⇒ CH = ۲ ⇒ AH = ۸ − ۲ = ۶
BH۲ = AH.CH = ۲ × ۶ = ۱۲

V =  π(BH) × AH +  π(BH) × CH
۳
۱ ۲

۳
۱ ۲

=  × ۱۲ × ۶ + × ۱۲ × ۲
۳
π

۳
π

= ۲۴π + ۸π = ۳۲π

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 3 47

:مینکیم درادناتسا ار هریاد ۀلداعم

تاصتخم أدبم ات هطقن نیا ۀلصاف   تروص نیا رد ،دشاب هریاد یور یاهطقن   رگا .میراد 2 عاعش و   زکرم هب یاهریاد

.تسا دحاو 1 اب ربارب لکش هبهجوتاب هک دوشیم تاصتخم أدبم ات هریاد یور طاقن ۀلصاف نیرتمک اب ربارب   رادقم نیرتمک .تسا

x۲ + y۲ + ۶y + ۵ = ۰ ⇒ x۲ + (y + ۳)۲ − ۹ + ۵ = ۰ ⇒ x۲ + (y + ۳)۲ = ۴

M (x , y)x۲ + y۲ (۰ , −۳)

x۲ + y۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 1 48

(x − ۱)۲ + (y + ۲)۲ = ۵ ⇒ O(۱, −۲), R =  ۵

x۲ + y۲ + ۲y = ۰ ⇒ O′(۰, −۱), R′ =   =
۲
۱

a۲ + b۲ − ۴c   =
۲
۱

۴ ۱

d = OO′ =  ۱ + ۱ =  ۲

۵ − ۱ <  ۲ <  ۵ + ۱

∣R − R′∣ < OO′ < R + R′ ⇒ دناعطاقتم هریاد ود

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 
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گزینه 1 49

:میراد یضیب زکرم تاصتخم ندروآ تسد هب یارب

:اب دوب دهاوخ ربارب   رادقم و تسا یضیب ینوناکریغ سأر   هک میباییمرد   و   طاقن تاصتخم ۀسیاقم زا

:میراد سپ ،   اب تسا ربارب نآ نوناک ود زا یضیب یور هطقن ره ۀلصاف عومجم مینادیم یفرطزا

.تسا حیحص 1 ۀنیزگ و دش دهاوخ   اب ربارب  ،دوش هفاضا   ۀطقن زا زکرم ۀلصاف هب دحاو 2 رگا لاح

:اههنیزگ ریاس یسررب

)دنکیم لیم   و تسا تباث   ییوگ( .تسا رتکیدزن هریاد هب یضیب ،دنک لیم   هچره )2

.تسا یضیب زکرم زا جورخ نامه ،ینوناک و ینوناکریغ سأر زا هدنرذگ طخ نیب )هداح( ۀیواز سونیسک ۀزادنا )3

.دوشیم رتهدیشک یضیب ،دنک لیم   ردقچ ره )4

⇒{
F = (۶, −۳)

F ′ = (−۲, −۳)
   ⇒

⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪  

⎧xO =  = ۲
۲

۶ + (−۲)

 yO =  = −۳
۲

−۳ + (−۳) O = (۲, −۳)

O NNb

⇒
O = (۲, −۳)
N = (۲, −۶)

b =  (۲ − ۲)۲ + (−۳ + ۶)۲ = ۳ ⇒ b = ۳

۲a

   ⇒ ۲a =  +  

N (۲, −۶)

F ′(−۲, −۳)

F (۶, −۳) ⎭⎪
⎬
⎪⎫

(۲ + ۲)۲ + (−۶ + ۳)۲ (۶ − ۲)۲ + (−۳ + ۶)۲

⇒ ۲a = ۱۰ ⇒ a = ۵

(b) Nba

e → ۰ac → ۰
(θ < ۹۰)

e → ۱

تالیفی مهدی ملارمضانی

گزینه 3 50

:تسا ریز تروصهب هدمآتسدهب لکش

 هتشادرب نآ یلااب زا رتکچوک طورخم کی هک تسا طورخم کی هدمآتسدهب لکش  .تسا هدش

ار  کچوک  طورخم  عافترا  ،سلات  ۀیضق  کمک  اب  لوا

:مینکیم باسح

ار  طورخم  ود  ره  مجح  لااح

:مینکیم باسح

:اب تسا ربارب رظندروم مسج مجح سپ

 =
x + ۴

x
 ⇒

۳
۱

x = ۲

 

گرزب  طورخم : V = πr h =
۳
۱ ۲

۳
π

کچوک  طورخم : V ′ = πr h =
۳
۱ ′۲ ′

V − V ′ = ۱۸π −  π =
۳
۲

 π
۳
۵۲

تالیفی علی شهرابی فراهانی
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گزینه 2

گام اول

گام دوم

51

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1385

.دوب دهاوخ هریاد عاعش اب ربارب طخ نیا زا هریاد زکرم ۀلصاف ،دشاب سامم هریاد کی رب یطخ هاگره )فلا

و   اب ربارب هریاد نیا زکرم تاصتخم هاگنآ میریگب رظن رد  تروصهب ار یاهریاد ۀدرتسگ ۀلداعم رگا )ب

.تسا  اب ربارب نآ عاعش

.تشاد دهاوخ فعاضم ۀشیر اهنآ یقلات ۀلداعم ،دنشاب سامم مه رب ینحنم ود هاگره )ج

x۲ + y۲ + ax + by + c = ۰(−   , − )
۲
a

۲
b

R =   ( ) + ( ) − c
۲
a ۲

۲
b ۲

:لوا شور

:اب تسا ربارب نآ عاعش و   ۀطقن هریاد نیا زکرم ،لوا ماگ هبهجوتاب

:اب تسا ربارب   طخ زا   ۀطقن ۀلصاف یفرطزا

:میراد نیاربانب

:مود شور

:میراد .دشاب هتشاد فعاضم ۀشیر ،هریاد و طخ یقلات ۀلداعم دیاب ،لوا ماگ زا )ج( تمسق هبهجوتاب

.دراد فعاضم ۀشیر هک میسریم   بسحرب ود هجرد ۀلداعم کی هب ،هریاد ۀلداعم رد   ۀطبار یراذگیاج اب

(۱ , −۲)

R =  ) − a =(  ) + (  

۲
−۲ ۲

۲
۴ ۲

۱ + ۴ − a =  ۵ − a

(۱ , −۲)x + ۳y = ۰

R =  =
 ۱۲ + ۳۲

∣ ۱ + ۳(−۲)∣
 =

 ۱۰
∣ −۵ ∣

 

 ۱۰
۵

۵ − a =   ۵ − a =  ⇒ ۵۰ − ۱۰a = ۲۵
 ۱۰

۵ ۲ ناوت هب

۱۰
۲۵

⇒ ۱۰ a = ۲۵ ⇒ a =  =  

۱۰
۲۵

۲
۵

x + ۳y = ۰ ⇒ x = −۳y (I)

Iy

x۲ + y۲ − ۲x + ۴y + a = ۰  (−۳y) + y − ۲(−۳y) + ۴y + a = ۰
I ۲ ۲

⇒ ۹y۲ + y۲ + ۶y + ۴y + a = ۰ ⇒ ۱۰y۲ + ۱۰y + a = ۰

Δ = ۰ ⇒ ۱۰۰ − ۴(۱۰)a = ۰ ⇒ ۱۰۰ − ۴۰ a = ۰ ⇒ ۴۰ a = ۱۰۰ ⇒ a =  

۲
۵
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گزینه 3 52

a = ۳ , ax۲ + ۳y۲ + bx + cy = ۰ ⇒ x۲ + y۲ +  x +
۳
b

 y =
۳
c

۰

هریاد: زکرم O(−۱, ۱ ⇒   

⎩
⎨

 

⎧− = −۱ ⇒ b = ۶
۶
b

−  = ۱ ⇒ c = −۶
۶
c

⇒ x۲ + y۲ + ۲x − ۲y = ۰

هریاد زا هطقن ود نیب هلصاف نیرتشیب = رطق = ۲R = ۲ ×  

۲
۱

a۲ + b۲ − ۴c

=  a۲ + b۲ − ۴c =  ۴ + ۴ =   ۸ = ۲ ۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

گزینه 4 53

.تسا اههنیزگ رد F طقف هک

۲c = ۴e ⇒ c = ۲e = ۲  =  

۲
 ۳

۳

  F = (۲ + ۳ , ۱) , F ′ = (۲ − ۳ , ۱) تسا یقفا یضیب

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

گزینه 3 54

،مینک هاگن ورهبور زا ار عطقم حطس نیا رگا .دشاب روحم دوخ زا هدنرذگ هک تشاد دهاوخ ار عطقم حطس نیرتشیب ینامز ،طورخم روحم یزاوم ۀحفص

:میتسه ریز لکش هب نیقاسلایواستم ثلثم کی دهاش

.تسا دحاو 6 نآ ۀدعاق و دحاو 4 ثلثم نیا عافترا هجیتنرد

دوخ ،عطقم حطس هک میسریم هلئسم بولطم هب ینامز ،طورخم روحم رب دومع ۀحفص زا نکمم عطقم حطس نیرتگرزب یارب اما

:مینک باسح ار دحاو 3 عاعش هب یاهریاد تحاسم تسا یفاک سپ .دوش طورخم ۀدعاق ۀریاد

:تسا هتساوخ ار   لصاح تست لاح

 S =۱  ×
۲
۱

۶ × ۴ = ۱۲

 S =۲ πr۲ = ۹π

 S S۱ ۲

  S S =۱ ۲ ۱۲ × ۹π = ۱۰۸π

تالیفی محمدجواد محسنی
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

55

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1383

:اب تسا ربارب هریاد نیا عاعش و دشابیم هریاد زکرم    − , − x۲ ۀطقن ، + y۲ + ax + by + c = ۲ ۀلداعم هب هریاد کی رد۰
a

۲
b

R =    ( ) + ( ) − c
۲
a ۲

۲
b ۲

 هب تبسن هریاد ود تیعضو ندرکصخشم یارب   هب ار اهنآ عاعش و هریاد ود زکرم تاصتخم ،مه  هریاد ود زکرم نایم ۀلصاف سپس ،میروآیم تسد

.مینکیم هسیاقم   و   رادقم ود اب ار )نیزکرملاطخ لوط(

:میراد نیاربانب

 هب تبسن هریاد ود و تسا   .دنتسه لخاد سامم مه نیاربانب

 ∣R − R  ۱ ۲∣ R +۱  R۲

x۲ + y۲ − ۲x + ۴y = ۱۳ ⇒ x۲ + y۲ − ۲x + ۴y − ۱۳ = ۰

هریاد  زکرم : O۱ −   , − ) ⇒
۲

−۲
۲
۴

 O۱(۱ , −۲)

هریاد    عاعش : R۱ = (− ) + ( ) + ۱۳ =
۲
۲ ۲

۲
۴ ۲

 ۱ + ۴ + ۱۳ =   ۱۸ = ۳ ۲

   

x۲ + y۲ + ۲x = ۱ ⇒ x۲ + y۲ + ۲x − ۱ = ۰

هریاد زکرم : O − , − ⇒۲ ۲
۲

۲
۰

 O (−۱ , ۰)۲

هریاد  عاعش : R =۲ ( ) + ۰ + ۱ = 

۲
۲ ۲

 ۱ + ۱ =  ۲

  O۱O۲ =  (−۱ − ۱)۲ + (۰ + ۲)۲ =  ۴ + ۴ =   ۸ = ۲ ۲

   R۱ + R۲ = ۳ ۲ +   ۲ = ۴ ۲

   ∣R۱ − R۲∣ = ۳  −   = ۲  

∣
∣
∣ ۲ ۲

∣
∣
∣ ۲

    O۱O۲ = ∣R۱ − R۲∣
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گزینه 1 56

.دنتسه لوطمه زکرم و اهنوناک ،تسا یدومع یضیب هکنیا لیلد هب

:میراد سپ ،تسا یضیب یور هطقن کی   ۀطقن

:اب تسا ربارب گرزب رطق لوط

زکرم  O(−۶, ) = −۶, ۱۱ ⇒ F −۶, ۳
۲

۱۹ + ۳
( ) ′ ( )

F F ′ = ۲c = ۱۶ ⇒ c = ۸

A (۰, ۳)

AF + AF ′ = ۲a

AF ′ = ۶

AF = F F + AF ⇒ AF =  

۲ ′۲ ′۲ (۱۶)۲ + (۶)۲

⇒ AF =   ۲۹۲ = ۲ ۷۳

 AF + AF ′ = ۶ + ۲ ۷۳ = ۲a

 ۲a = ۶ + ۲ ۷۳

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 4 57

.تسا یلولذه کی لصاح عطقم

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 1 58

:میراد و تسا هیوازلامئاق   ثلثم ینعی مه نیا و   سپ .تسا نآ رب دومع علض   و هجو رطق   ،)1( لکش رد

.بعکم علض یرگید و تسا بعکم هجو رطق شعلض کی هک تسا یلیطتسم ،عطقم حطس )2( لکش رد و

BCABAB⊥BCABC

بعکم     رد هجو رطق : BC = a۲ + a۲ BC = = = ۲  

a=۲ ۲۲ + ۲۲ ۸ ۲

هیوازلامئاق    S = = = ۲  

AB=۲

۲
AB × BC

۲
 ۲ × ۲ ۲

۲

بعکم     هجو رطق = a ۲ ⇒ S = a ۲ × a = a۲ ۲  

a=۲
۴ ۲

 

 

هدشهتساوخ تبسن : =
۴ ۲

 ۲ ۲
 

۲
۱

تالیفی مهدی ملارمضانی
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گزینه 3 59

M.تسا ینوناک رتو فصن  F ′

 S =۱ S(F F ′M ) =
Δ

 ×
۲
۱

۲c ×  =
a
b۲

 =
a

cb۲
eb۲

 S =۲ S(B′F F ′ ) =
Δ

 ×
۲
۱

۲c × b = cb

 S +۱  S =۲ cb + eb۲ = b(c + eb)

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 4 60

:میراد سپ ؛دوشیم دومع رتو نآ رب مینک لصو رتو کی طسو هب هریاد کی زکرم زا رگا مینادیم

(x − ۲)۲ + (y − ۴)۲ = ۱۰ ⇒ O(۲, ۴) , R =  ۱۰

∣OA∣ =  (۱ − ۲)۲ + (۲ − ۴)۲ =  ۵

OAN :
Δ

ON ۲ = OA۲ + AN ۲ ⇒ ۱۰ = ۵ + AN ۲

⇒ AN ۲ = ۵ ⇒ AN =   ۵ ⇒ M N = ۲ ۵

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 3 61

قافتا نیا و دشاب رثکادح ثلثم عافترا هک ددرگیم ممیزکام ینامز ثلثم تحاسم ،تسا   تباث ددع ربارب   و   ۀلصاف ینعی ثلثم ۀدعاق نوچ

.دشاب   ای   یور   هک دهدیم خر ینامز

FF ′۲c

MB′ B

  Smax = ( هدعاق ×
۲
۱

عافترا  = ۲c b =
۲
۱

( ) bc

تالیفی مدرسه ریاضی سلامیان
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گزینه 3 62

AH = OH − R

x۲ + y۲ − ۴x − ۲y + ۱ = ۰ , O(۲, ۱)

R =   =
۲
۱

۱۶ + ۴ − ۴ ۲

⇒{
۳y − ۴x − ۱۲ = ۰
O(۲, ۱) OH =  =

 ۹ + ۱۶
∣۳ − ۸ − ۱۲∣

 

۵
۱۷

⇒ AH =  −
۵
۱۷

۲ =  

۵
۷

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

گزینه 3 63

α.دوشیم رهاظ یضیب عطقم حطس ،دشاب  < θ < و دلوم یزاومریغ ۀحفص رگا مینادیم ریز لکش هبهجوتاب ۹۰

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 2 64

عطقم حطس ،  طخ رب دومع ۀحفص سپ .تسا هدش ادج نآ زا یاهناوتسا هک تسا هناوتسا کی نارود نیا رثا رد لصاح لکش

:دنکیم ادج لکش زا ار ریز

:اب تسا ربارب هدشادج تحاسم نیاربانب

. ینعی ،تسا   لیطتسم تحاسم ربارب ود ،   طخ لماش ۀحفص عطقم حطس

.  :اب تسا ربارب لاؤس ۀتساوخ سپ

d

dABCD

π(۵)۲ − π(۲)۲ = ۲۵π − ۴π = ۲۱π

۲ (۳ × ۶) = ۳۶

 =
۲۱π
۳۶

 

۷π
۱۲

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گزینه 1 65

:میراد سپ ،دنکیم فصن ار رتو نآ مینک دومع رتو کی رب هریاد زکرم زا رگا مینادیم .میبایب ار هریاد عاعش دیاب سپ ،میراد ار هریاد زکرم

:مینکیم هبساحم ار  طخ زا هریاد زکرم ۀلصاف لاح

:میراد   ۀیوازلامئاق ثلثم رد نونکا

AH = HB =  =
۲

AB
=

۲
۶

۳

۲x − ۵y + ۱۸ = ۰

OH =  =
 ۴ + ۲۵

∣۲ × ۳ − ۵ × (−۱) + ۱۸∣
 ۲۹

OHB

 OB۲ = OH۲ + HB۲ ⇒ R۲ = ( ۲۹)۲ + ۳۲ = ۳۸ ⇒ R =  ۳۸

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 4 66

کچوک رطق ،  ار گرزب رطق )گرزب( دیدج یضیب رد و میمانیم   ار ینوناک ۀلصاف و   کچوک رطق ،  ار گرزب رطق )کچوک( هیلوا یضیب رد

.میمانیم   ار ینوناک ۀلصاف و 

:میراد لکش هبهجوتاب

۲a۲b۲c۲a′

۲b′۲c′

   ⇒ a = a + b = a + a − c = ۲a − c

c′ = b

b′ = a

a′۲ = b′۲ + c′۲⎭⎪
⎬
⎪⎫

′۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

هلئسم ۀتساوخ =  =  =  =  =  

۲a
۲a′

a
a′

 

a۲
۲a۲ − c۲

 ۲ − ( )
a
c ۲

۲ − e۲

تالیفی حسین سعیدی
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گزینه 2 67

:لکش هبهجوتاب

:نیاربانب ، مینادیم

:اب تسا ربارب   ثلثم تحاسم

b = ۳ , c = ۴
a۲ = b۲ + c۲

a۲ = ۹ + ۱۶ ⇒ a = ۵

A′BF

 SA′BF =  =
۲

OB ×

b

F A′

a+c

 =
۲

۳(۵ + ۴)
 

۲
۲۷

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 68

 هتخاس طورخم ود نیب لضافت مسج مجح  .تسا 4 و 2 اهنآ ۀدعاق عاعش و 4 اب ربارب ود ره عافترا هک تسا هدش

  

 V ۱ =   × πr h =  × π × ۲ × ۴ =  

۳
۱

۱
۲

۳
۱ ۲

۳
۱۶π

 V ۲ =   × πr h =  × π × ۴ × ۴ =  

۳
۱

۲
۲

۳
۱ ۲

۳
۶۴π

  V ۲ − V ۱ =  −  = ۱۶π
۳

۶۴π
۳

۱۶π

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 1 69

روبع هریاد زکرم زا هجیتنرد و هدوب هریاد رب مئاق طخ نیا سپ ،تسا دومع هریاد رب سامم طخ رب  ۀلداعم هب طخ هکنآ هبهجوتاب

.دنکیم

:دنکیم قدص طخ ۀلداعم رد هریاد زکرم تاصتخم سپ

۳x + ۲y = a

x۲ + y۲ − ۲x + y = ۱   

مرکز
O(۱, − )

۲
۱

 ۳(۱) + ۲(− ) =
۲
۱

a ⇒ a = ۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396
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گزینه 3 70

:میراد سونیس فیرعت هبهجوتاب

:میراد سروغاثیف ۀطبار زا نمض رد

:سپ ،دشابیم   ثلثم نارود زا لصاح مجح ربارب ود لکش لک نارود زا لصاح مجح

sin B =  ⇒
AB
AH

 =
۳
۱

 ⇒
x

AH
AH =  

۳
x

BH۲ + AH۲ = AB۲ ⇒ BH۲ +  = x
۹
x۲

۲

BH =  ⇒ BH =  

۲

۹
۸x۲

۳
 ۲ ۲x

ABH

V = ۲ ×  r h ⇒
۳
π ۲

 =
۳

 ۳۲ ۲π
۲ ×  ×

۳
π

 ×
۹
x۲

 ⇒
۳

 ۲ ۲x
x۳ = ۸ × ۲۷ ⇒ x = ۶

تالیفی عباس حسینی

گزینه 3 71

.دشاب   ینعی ،دریگب رارق هریاد زا جراخ هطقن دیاب

f = x۲ + y۲ − ۲x + ۴y = ۰

f(A) > ۰

x۲ + y۲ − ۲x + ۴y = ۰  

f (α,−۱)>۰
α۲ + (−۱)۲ − ۲α + ۴(−۱) > ۰

⇒ α۲ − ۲α − ۳ > ۰ ⇒ (α − ۳)(α + ۱) > ۰
⇒ α > ۳ای α < −۱ ⇒ α ∈ R− [−۱, ۳]

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 2 72

:تسا مزلا ،دشاب نوریب سامم مه هب تبسن هریاد ود نیا هکنیا یارب

:میروآیم تسد هب ار   ادتبا

:مینکیم یراذگیاج  ۀطبار رد ار ریداقم تیاهن رد

:میناسریم 2 ناوت هب ار نیفرط

اًددجم:میناسریم 2 ناوت هب ار نیفرط 

(x − ۲)۲ + (y + ۳)۲ = ۴ ⇒ O (۲, −۳) , R =  ۴ = ۲

 

x۲ + y۲ − ax = ۵ ⇒ x۲ + y۲ − ax − ۵ = ۰

O ( , ۰) , R =  

′

۲
a ′

۲
۱

a۲ + ۲۰

OO′ = R + R′

OO′

OO′ =  =(۲ −  ) + −۳
۲
a ۲

( )۲
  − ۲a + ۱۳

۴
a۲

OO′ = R + R′

 − ۲a + ۱۳ =
۴
a۲

۲ +  

۲
۱

a۲ + ۲۰

 − ۲a + ۱۳ = ۴ + ۲  +  (a + ۲۰)
۴
a۲

a۲ + ۲۰
۴
۱ ۲

⇒ ۴ − ۲a = ۲  a۲ + ۲۰ ⇒ ۲ − a =  a۲ + ۲۰

(۲ − a)۲ = a۲ + ۲۰
⇒ a۲ − ۴a + ۴ = a۲ + ۲۰
− ۴a = ۱۶ ⇒ a = −۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 2 73

لوح نآ نارود زا لصاح مجح و تسا علاضلاایزاوتم اب تحاسممه هک میهد نارود ار  لیطتسم ،علاضلاایزاوتم نارود یاجهب میناوتیم

.دنکیمن یتوافت علاضلاایزاوتم اب 

.تسا 3 عافترا و   ۀدعاق عاعش هب یاهناوتسا لصاح لکش

:اب تسا ربارب نآ مجح نیاربانب

AH = AD. sin ۶۰∘ = ۱ ×  ⇒
۲

 ۳
AH =  

۲
 ۳

ABH′H

HH′

 

۲
 ۳

πr۲h = π(  ) ×
۲

 ۳ ۲ ۳ =  

۴
۹π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 2 74

:میراد ،لاؤس تامولعم هبهجوتاب

ۀیواز نوچ و تسا هریاد رطق   سپ .دناهریاد یور   و   طاقن ،تسا دحاو 2 مه هریاد عاعش لوط نوچ و  سپ

:میراد و تسا همئاق ،دشابیم رطق هب ورهبور و یطاحم

   

گرزب   رطق لوط = ۲a = ۲ ۵ ⇒ a = ۵
کچوک رطق لوط = ۲b = ۲ ⇒ b = ۱

a۲=b۲+c۲

c = ۲

OF = OF ′ = ۲F ′ FF F ′F M F ′

MF F ′ :
Δ

سروغاثیف ⇒ M F ۲ + M F ′۲ = F F ′۲ = ۴۲ = ۱۶

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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گزینه 1 75

:هلئسم ۀطبار هبهجوتاب .دوب دهاوخ   یبناج یاهعبرم رطق ،مینک ضرف   ار بعکم علض رگا

:میراد   نیقاسلایواستم ۀیوازلامئاق ثلثم رد

:اب تسا ربارب روشنم مجح

aa ۲

  AB = ۵ ۲M N ⇒ a = ۵ ۲M N ⇒ M N =  

 ۵ ۲
a

DM N

DM ۲ + DN ۲ = M N ۲ ⇒ ۲DM ۲ =  ⇒
۵۰
a۲

DM ۲ =  ⇒
۱۰۰
a۲

DM =
۱۰
a

 V = هدعاق تحاسم × عافترا ⇒ ۲۰ = ×
۱۰
a

 ×
۱۰
a

 ×
۲
۱

 a ⇒ a۳ = ۴۰۰۰ ⇒ a = ۱۰ ۳ ۴

تالیفی عباس حسینی

گزینه 3 76

:اب تسا ربارب هریاد عاعش

.دشاب 5/2 ۀلصاف هب زکرم زا ات دریگب رارق هریاد یور دیاب رظندروم ۀطقن سپ

:3 ۀنیزگ یراذگیاج

x۲ + y۲ − x + ۲y − ۵ = ۰

r =   =
۲
۱

۱ + ۴ + ۲۰  

۲
۵

۳۲ + (−۱)۲ − ۳ + ۲ (−۱) − ۵ = ۹ + ۱ − ۳ − ۲ − ۵ = ۰

تالیفی حسین سعیدی

گزینه 3 77

:تشاد میهاوخ ار ریز تلاح ود

:درذگن طورخم سأر زا رظندروم ۀحفص رگا .1

.دیآیم دیدپ یمهس عطقم حطس تلاح نیا رد

:)دشاب طورخم سأر لماش( درذگب طورخم سأر زا رظندروم ۀحفص رگا .2

.تسا یزاوم نآ اب ام ۀحفص هک تسا یدلوم طخ ،لصاح لکش تلاح نیا رد

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گزینه 2 78

رارق ربارب رگیدکی اب ار     و  یاهثلثم تحاسم ،لکش یور هدشصخشم یاههزادنا هبهجوتاب

:میهدیم

:میراد ،تسا رارقرب  ۀطبار یضیب رد هکنیا هبهجوتاب

   

BB′F ′ ABF

=

 SBB′F′

 × (۲b) × (c)
۲
۱

   

 SABF

 × (b) × (a − c)
۲
۱

⇒ ۲bc = b(a − c) ⇒ ۲c = a − c ⇒ ۳c = a

a۲ = b۲ + c۲

 a۲ = b۲ + c۲  c= ۳
a

a۲ = b۲ + (  ) =
۳
a ۲ b۲ +  

۹
a۲

 ⇒ a =
۹
۸ ۲ b۲ ⇒  =

a۲
b۲

 ⇒
۹
۸

 =
a
b

 

۳
 ۲ ۲

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم

گزینه 3 79

:تسا مئاق یضیب سپ ،تسا ناسکی   و   طاقن ینعی ،یضیب یاهنوناک طاقن لوط هکنیا لیلد هب

.تسا   و   یضیب گرزب رطق رس ود تاصتخم سپ

F ′(۳ , ۱۰) F (۳ , ۲)

O =  ⇒ O(۳, ۶) ⇒ OF = ۴
۲

F + F ′

یفرط زا : یضیب کچوک رطق = ۲b ⇒ ۲b = ۶ ⇒ b = ۳
مینادیم : a۲ = b۲ + c۲

⇒ a۲ = (۳)۲ + (۴)۲ ⇒ a = ۵

(۳ , ۱۱) (۳ , ۱)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 4 80

.  ینعی   سپ ؛دنتسه رگیدکی فصنم اهرطق ،عبرم رد و تسا عبرم کی   یعلض راهچ نوچ

لاح .  نیاربانب و   :میراد سروغاثیف ۀیضق قبط سپ ، نوچ و   یضیب ره رد مینادیم یفرطزا

:میراد ضرف قبط

 

BF B′F ′OB = OFb = c

BF = aOB = OF = b BF = b ۲b ۲ = a

  AF = ۲ ۲ − ۲ ⇒ a − c = ۲ ۲ − ۲

    ⇒ b ۲ − b = ۲ ( ۲ − ۱) ⇒ b ( ۲ − ۱) = ۲ ( ۲ − ۱) ⇒ b = ۲

⇒ کچوک رطق لوط = ۲b = ۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 3 81

:تسا دومع A زا هدنرذگ رطق رب هریاد رتو نیرتهاتوک و تسا هریاد نورد A ۀطقن هک میوشیم هجوتم یسررب اب

:مینکیم درادناتسا ار هریاد

(x − ۲)۲ + (y + ۱)۲ = ۴ , O   , R = ۲
∣
∣
∣
∣ ۲
−۱

OA =  (۲ − ۱)۲ + (۰ + ۱)۲ =  ۲ =  

 m۲ + ۱
∣m(۲) − (−۱) + n∣

⇒      = ۱ − n ⇒ n = −۱ ⇒ m = ۱۲ m۲ + ۱ = ∣۲m + ۱ + n∣
m=−n ۲ n۲ + ۱ ∣ ∣

طخ رس A ۀطقن ⇒ m + n = ۰ ⇒ m = −n

۲m + n = ۲ − ۱ = ۱

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

گزینه 2 82

.دهاوخیم ار گرزب رطق   ام زا لاؤس

:میراد لکش هبهجوتاب

۲a

  

O = (۲, ۱) , OF = c = ۲ , OB = b = ۴

a۲ = b۲ + c۲ = ۴ + ۱۶ = ۲۰ ⇒ a = ۲ ۵ ⇒ ۲a = ۴ ۵

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 
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گزینه 4 83

:میبایب ار هناوتسا ود یاهمجح فلاتخا دیاب ،لکش قباطم

هناوتسا ود مجح فلاتخا = مود ۀناوتسا مجح − لوا ۀناوتسا مجح
= π(۵۲)(۲) − π(۲۲)(۵) = ۵۰π − ۲۰π = ۳۰π

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

گزینه 1

گام اول

گام دوم

84

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1386

.دوب دهاوخ هریاد عاعش اب ربارب طخ نیا زا هریاد زکرم ۀلصاف ،دشاب سامم هریاد رب یطخ هاگره )فلا

 عاعش و R:تسا ریز تروصهب  α , β  زکرم هب یاهریاد ۀلداعم )ب

(x − α)۲ + (y − β)۲ = R۲

:میراد سپ ،  طخ زا   ۀطقن ۀلصاف اب تسا ربارب هریاد عاعش ،لوا ماگ زا )فلا( تمسق قبط

:تسا ریز تروصهب هریاد نیا ۀلداعم

 هب ار   :میروآیم تسد  طخ اب هریاد یقلات ۀطقن نونکا

.دنکیم عطق 3 و 1 یاهلوط اب یطاقن رد ار   طخ ،هریاد نیا سپ

(۲ , ۰)y = x

y = x ⇒ −x + y = ۰

R =  =  =  

 (−۱)۲ + ۱۲

∣−۲ + ۰ ∣

 ۲
۲

۲

 (x − ۲)۲ + (y − ۰)۲ = ( ۲) ⇒
۲

(x − ۲)۲ + y۲ = ۲

y = ۱

(x − ۲)۲ + y۲ = ۲  

y=۱
(x − ۲)۲ + ۱ = ۲ ⇒ (x − ۲)۲ = ۱

⇒   {
x − ۲ = ۱ ⇒ x = ۳
x − ۲ = −۱ ⇒ x = ۱

y = ۱
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گزینه 1 85

:میراد سپ ،تسا   کچوک رطق و   گرزب رطق ،یضیب رد

:میراد سپ ،تسا   ربارب زکرم زا جورخ یضیب رد

:میروآیم تسد هب ار   رادقم ، ۀطبار زا هدافتسا اب

:میروآیم تسد هب ار یضیب ینوناک ۀلصاف رخآ رد

۲a۲b

۲a − ۲b = ۴ ⇒ ۲b = ۲a − ۴ ⇒ b = a − ۲

 

a
c

 =
a
c

 ⇒
۵
۴

c =  a
۵
۴

a۲ = b۲ + c۲c

 a۲ = (a − ۲)۲ + ( a) ⇒ a = a − ۴a + ۴ +  a
۵
۴ ۲

۲ ۲

۲۵
۱۶ ۲

⇒  − ۴a + ۴ = ۰ ⇒  − a + ۱ = ۰ ⇒  

۲۵
۱۶a۲

۲۵
۴a۲

{
a = ۵

a =  

۴
۵

 {
  

a = ۵ ⇒ b = ۳ ⇒ c = ۴ ق.ق

a = ⇒ b = − ⇒ c = ۱ غ.ق.ق
۴
۵

۴
۳

۲c = ۲ (۴) = ۸

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 86

:سپ ،دنشاب ربارب مهاب   و   بیارض هک تسا نیا ندوب هریاد طرش

:تسا ریز تروصهب طخ و هریاد ۀلداعم   هبهجوتاب نیاربانب

:میروآیم تسد هب ار طخ زا هریاد زکرم ۀلصاف لاح

.دشاب 2 ۀلصاف هب هک دراد دوجو هطقن ود و تسا سامم هریاد رب طخ هجیتنرد

y۲ x۲

m − ۲ = ۲ ⇒ m = ۴

m = ۴

۲x۲ + ۲y۲ + ۴x − ۸y − ۸ = ۰  x + y + ۲x − ۴y − ۴ = ۰
÷۲ ۲ ۲

, OH =  =  = ۳

۳x − ۴y − ۴ = ۰

O (−۱, ۲)
 ۹ + ۱۶

∣−۳ − ۸ − ۴∣
۵
۱۵

r =   = ۳
۲
۱

۴ + ۱۶ + ۱۶

تالیفی حسین سعیدی
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گزینه 3 87

۴x + ۳y − ۱۰ = ۰
⇒

O(۰, ۰)
OH = R =  =

 ۱۶ + ۹
∣−۱۰∣

 =
۵
۱۰

۲

هریاد ۀلداعم : x۲ + y۲ = ۴

هریاد یور m, ۲ ۀطقن ⇒ m۲ + ۴ = ۴ ⇒ m = ۰

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

گزینه 2 88

.دیآیم تسد هب هناوتسا کی و ربارب طورخم ود عومجم زا نآ مجح

  F H = KC = AF = , F C = ۲a , HK = ۲a − a = a = h هناوتسا
۲
۱

۲
a

  BK = AH = AF = a = R هناوتسا
۲

 ۳
۲

 ۳

   V استوانه = πR h = π × ( a) a = πa۲
۲

 ۳
۲

۴
۳ ۳

 V طورخم کی =  πR h =  π(AH) (F H) =  π(  a) ×  =  

۳
۱ ۲

۳
۱ ۲

۳
۱

۲
 ۳

۲

۲
a

۸
πa۳

 V کل = ۲(  ) +  πa = πa
۸

πa۳

۴
۳ ۳ ۳

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

http://www.iceni.com/unlock-pro.htm


41/128لرنیتو 1400

گزینه 2 89

:میراد ،تسا لکشیعبرم  عطقم حطس نوچ

.تسا دحاو 5 ربارب و هدعاق عاعش  اًنمض 

:میراد   ثلثم رد سروغاثیف ۀطبار نتشون اب

(ABCD)

AB = AC = ۶ ⇒ AH = ۳

OA

OHA

OA۲ = OH۲ + HA۲ ⇒ ۵۲ = OH۲ + ۳۲ ⇒ OH = ۴

تالیفی محمد امین نباخته

گزینه 2 90

.تسا هدش لیکشت   ۀدعاق عاعش و 1 عافترا هب طورخم ود و 4 عافترا هب هناوتسا کی زا ،نارود زا سپ لصاح لکش

لیطتسم   و  (  لوح   پچ  تمس  ثلثم  و  )  لوح   ثلثم   تقیقح  رد

 هداد نارود   .دناهدش  لوح 

۳

x =  ۲۲ − ۱۲ =  ۳

ABCBCF D

ABDEDB

لکش مجح = ۲ × طورخم مجح + هناوتسا مجح

= ۲ ×  (  ) ۱ +
۳
π

۳ ۲ ( )  π( ۳) ×
۲

۴ = ۲π + ۱۲π = ۱۴π

تالیفی امیر خمسه
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گزینه 4 91

:میراد یلک لکش کی میسرت اب .دنتسه دومع مه رب طخ ود نیا ینعی .دوشیم -1 اهنآ برضلصاح هک تسا   و   ،  و   طوطخ بیش

:دیآیم دوجو هب ،لکش قباطم ،هدیبسچمههب کرتشم یاههدعاق اب طورخم ود ،دوخ رتو لوح هیوازلامئاق ثلثم کی نارود زا

:دیآیم تسد هب ریز ۀطبار زا ،عومجمرد لکش نیا مجح

رتو نامه هب ،مینک عمج مهاب ار طورخم ود یاهعافترا رگا و دوشیم هدعاق عاعش نامه نارود زا دعب ،رتو رب دراو عافترا هک تسا نیا لومرف نیا تلع

:میروآ تسد هب ار مزلا یاههزادنا دیاب لاح .میسریم

.دشابیم   رتو لوط هجیتنرد ،تسا   ات   زا ثلثم رتو لوط

:میبایب ار   و   طخ ود عطاقت ۀطقن لوط دیاب رتو رب دراو عافترا یارب

:مینک هبساحم ار لکش مجح میناوتیم لااح سپ

y۱ y۲−m 

m
۱

V =  ×
۳
π

رتو × رتو رب دراو عافترا ۲

y = ۰y =  

m
۱

 

m
۱

y۲ y۱ 

   y۱ = y۲ ⇒ −mx +
m

= ⇒ (m +  )x =  

۱
m
x

m
۱

m
۱

⇒ (  )x =  ⇒ x =  

m
m۲ + ۱

m
۱

m۲ + ۱
۱

V =  ×
۳
π

 ×
m
۱

(  ) =
m۲ + ۱

۱ ۲
 

۳m(m۲ + ۱)۲

π

تالیفی محمدجواد محسنی
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گزینه 2 92

.تسا   و   بیارض یربارب ،ندوب هریاد یارب لوا طرش

.مینک لیدبت کی هب ار   و   بیارض دیاب لوا هتبلا .دشاب تبثم هریاد عاعش لومرف رد لاکیدار ریز ترابع هک دوش کچ دیاب تلاح ود ره رد لاح

.تسا   ینعی ،رادقم کی   سپ

y۲ x۲

m۲ − ۳ = −۲m ⇒ m۲ + ۲m − ۳ = ۰ ⇒   {
m = ۱
m = −۳

y۲ x۲

 

۱) m = ۱ ⇒ −۲x۲ − ۲y۲ + ۴x − ۲y − ۲ = ۰

x + y − ۲x + y + ۱ = ۰÷(−۲) ۲ ۲

 x + y +  x −  y + ۱ = ۰

a۲ + b۲ − ۴c = ۴ + ۱ − ۴ > ۰ ✓
۲) m = −۳ ⇒ ۶x۲ + ۶y۲ + ۴x − ۲y + ۶ = ۰

÷(۶) ۲ ۲

۳
۲

۳
۱

 a۲ + b۲ − ۴c = + − ۴ < ۰ غ.ق.ق
۹
۴

۹
۱

mm = ۱

تالیفی حسین سعیدی

گزینه 4 93

:مینکیم مسر ار لکش

سلات   : = ⇒ r = ۲
۶
r′

۹
۳ ′

گرزب    طورخم : V = πr h = π ۶ ۹ = ۱۰۸π۲ ۳
۱ ۲

۳
۱

( )۲ ( )

کچوک  طورخم : V ۱ =  πr h =  π ۲ ۳ = ۴π
۳
۱ ′۲ ′

۳
۱

( )۲ ( )

صقان  طورخم : V = V −۲  V =۱ ۱۰۸π − ۴π = ۱۰۴π

تالیفی علی شهرابی فراهانی
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گزینه 2 94

:میراد سپ .تسا   ربارب   ۀطقن رد یضیب رب سامم طخ زا اهنوناک یاههلصاف عومجم یفرطزا

  ⇒
F F ′ = ۲c ⇒ ∣۱ − (−۱)∣ = ۲c ⇒ c = ۱

 ۲a = ۲ ۵ ⇒ a =  ۵
}

B

b۲ = a۲ − c۲ = ۵ − ۱ = ۴ ⇒ b = ۲

۲b

باوج = ۲b = ۴

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 1 95

M F + M F ′ = ۱۰  

۲ توان
M F ۲ + M F ′۲ + ۲M F .M F ′ = ۱۰۰

M F ۲ + M F ′۲ = ۶۴ ⇒ ۶۴ + ۲M F .M F ′ = ۱۰۰ ⇒ M F .M F ′ = ۱۸

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 4 96

.دوب دهاوخ نآ لباقم سأر نوناك هب هطقن نیرتكیدزن و سأر نیرترود نامه نوناك زا هطقن نیرترود

 a + c = ۳ (a − c) ⇒ a + c = ۳a − ۳c ⇒ ۴c = ۲a ⇒ =
a
c

 

۲
۱

تالیفی سیروس نصیری
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گزینه 1 97

.دشاب عاعش اب ربارب سامم طخ ات هریاد زکرم ۀلصاف یتسیاب

 W (−
b

, −  =
a

۲
b

) (۲, −۱)

r =   =
۲
۱

a۲ + b۲ − ۴c   =
۲
۱

۱۶ + ۴ − ۴m  =
۲

 ۲۰ − ۴m
 ۵ − m

∣WH∣ =  =  = ۱
 ۳۲ + ۴۲

∣۳ (۲) + ۴ (−۱) + ۳∣
۵
۵

r = ∣WH∣ ⇒ ۵ − m = ۱ ⇒ m = ۴

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 4 98

:میباییم ار   رب دراو عافترا لوط ،  ثلثم تحاسم نتفای یارب

 BD۲ + CD۲ = BC۲ ⇒ x۲ + x۲ = ۶۴ ⇒ x۲ = ۳۲ ⇒ x = ۴ ۲

 AB۲ = AD۲ + BD۲ ⇒ AB۲ = ۳۶ + ۳۲ ⇒ AB۲ = ۶۸ ⇒ AB = ۲ ۱۷

ABCBC

  

AH = AC − HC ⇒ AH =  =  ⇒ AH = ۲  

۲ ۲ ۲ ۶۸ − ۱۶ ۵۲ ۱۳

 SABC =  AH × BC =  × ۲  × ۸ = ۸  

۲
۱

۲
۱

۱۳ ۱۳

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گزینه 4 99

:اب تسا ربارب نآ مجح هک تسا   عاعش هب هرکمین کی هریاد عبر نارود زا لصاح لکش

:هدنامیقاب تمسق مجح

:اب تسا ربارب باوج نیاربانب

 

r

V =  (  πr ) =
۲
۱

۳
۴ ۳

 πr
۳
۲ ۳

هیوازلا  مئاق ثلثم نارود زا لصاح لکش مجح : V ′ = πr .r =
۳
۱ ۲

 πr
۳
۱ ۳

V − V ′ =  πr −
۳
۲ ۳

 πr =
۳
۱ ۳

 πr
۳
۱ ۳

 =
V

V − V ′

 =
πr

۳
۲ ۳

πr
۳
۱ ۳

 

۲
۱

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 4 100

:دینک تقد ریز لکش هب

.  سپ ،تسا   و   نوچ و تسا هیوازلامئاق   ثلثم

.  اذل ،تسا 5 و 4 داعبا هب یلیطتسم لصاح عطقم

BN KBK = ۳ N K = ۴BN = ۵
S = ۴ × ۵ = ۲۰

تالیفی امیر خمسه
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گزینه 4 101

:دوب دهاوخ ریز لکش هب عطقم حطس

:دوشیم ریز تروصهب ،مینک هاگن لااب زا ار عطقم حطس نیا رگا

:میسیونیم ار سلات ۀیضق   ثلثم رد   ندروآ تسد هب یارب .میروآیم تسد هب ار   ادتبا

:میروآیم تسد هب ار اهتحاسم سپس

xxABC

  

سلات ۀیضق
=

۱
x

 ⇒
۱

 

۳
۲

x =  

۳
۲

  

 

 

S۱ = ۱ × ۰/۵ = ۰/۵

S۲ = ۰/۵ ×  =  

۳
۲

۳
۱

  ⇒ S۱ + S۲ =   + =  

۲
۱

۳
۱

۶
۵

تالیفی محمد امین نباخته

گزینه 2 102

:میراد سپ ،تسا  و  ، ، مینادیم

:میراد سپ ؛ مینادیم

OA = a = x + ۴ OF = c = x OB = b = ۸ c۲ + b۲ = a۲

x۲ + (۸)۲ = (x + ۴)۲

x۲ + ۶۴ = x۲ + ۸x + ۱۶ ⇒ ۸x = ۴۸ ⇒ x = ۶
OF = c = ۶
OA = a = ۱۰

N F + N F ′ = ۲a

۱۶ + N F ′ = ۲۰ ⇒ N F ′ = ۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

103

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

.دنراد رارق رظندروم ۀریاد یور   و   طاقن نیاربانب ؛دنکیم عطق   و   لوط هب هطقن ود رد ار اه   روحم هریاد )فلا

.میریگیم رظن رد   تروصهب ار هریاد زکرم نیاربانب ؛تسا )  طخ( لوا عبر زاسمین یور هریاد زکرم )ب

xx = ۳ x = ۱B (۳, ۰) A (۱, ۰)

y = xO (α, α)

.تسا هریاد عاعش ربارب و ربارب مهاب هریاد زکرم ات اهنآ ۀلصاف سپ دنراد رارق هریاد یور   و   طاقن نوچ

:اب تسا ربارب هریاد عاعش و دوشیم   ۀطقن هریاد زکرم نیاربانب

B A

OA = OB = R ⇒  (α − ۱)۲ + α۲ =  (α − ۳)۲ + α۲

توان۲ به α − ۱)۲ + α۲ = (α − ۳)۲ + α۲

⇒ α۲ − ۲α + ۱ = α۲ − ۶α + ۹ ⇒ ۴α = ۸ ⇒ α = ۲

O (۲, ۲)

R = OA =  (۲ − ۱)۲ + ۲۲ =  ۱ + ۴ =  ۵

گزینه 2 104

P:میبایب ار  O  بیش تسا یفاک سپ ،تسا دومعP O  ربAB طخ مینادیم

 =  

C : (x − ۳)۲ + y۲ = ۱۶ ⇒ O (۳, ۰)

⇒ m =
۳ − ۱۵
۰ − ۱۶

۳
۴

mm = −۱ ⇒ m = −  

′ ′

۴
۳

تالیفی صبا مهدوی

گزینه 2 105

 

 =
 SBF ′B′F

 SBA′B′F
 =

 F F × BB
۲
۱ ′ ′

 A F × BB
۲
۱ ′ ′

 =
۲c

a + c
 ⇒

۲
۳

۲a + ۲c = ۶c ⇒ ۲a = ۴c ⇒ =
a
c

 

۲
۱

تالیفی حسین سعیدی
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گزینه 3 106

هتشادرب شلخاد زا نآ اب روحممه ۀناوتسا کی هک دوشیم لصاح یاهناوتسا ،اه  روحم لوح لکش نارود زا

عاعش یلو تسا 1 اب یواسم و ربارب مهاب هناوتسا ود عافترا تفایرد ناوتیم لکش هب هجوت اب .تسا هدش    

:اب تسا ربارب رظندروم مجح سپ ؛تسا دحاو 2 رتکچوک ۀناوتسا عاعش و دحاو 5 ربارب رتگرزب ۀناوتسا

y

V = V  − رتگرزب  V کوچکتر= πhR۲ − πhr۲ = ۲۵π − ۴π = ۲۱π

تالیفی محمدجواد محسنی

گزینه 3 107

:میسیونیم ار هریاد ۀلداعم ادتبا

:میهدیم رارق ار رفص ددع   یاجهب هریاد ۀلداعم رد ،اهx روحم اب هریاد دروخرب طاقن نتفای یارب

(x − ۱)۲ + (y + ۲)۲ = ۵

y

(x − ۱)۲ + (۰ + ۲)۲ = ۵ ⇒ (x − ۱)۲ = ۱ ⇒ x − ۱ = ±۱ ⇒ x = ۰, ۲

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 3

گام اول

گام دوم

108

از کشور 1388 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

.دوب دهاوخ هریاد عاعش اب ربارب طخ نیا زا هریاد زکرم ۀلصاف ،دشاب سامم هریاد رب یطخ هاگره )فلا

.دنکیم روبع هریاد زکرم زا ،هریاد زا رتو ره فصنمدومع )ب

روبع هریاد زکرم زا نآ فصنمدومع ،لوا ماگ قبط هک تسا هریاد زا یرتو   طخهراپ نیاربانب دراد رارق هریاد یور   و   ۀطقن ود

طخ و   و   طاقن زا هریاد زکرم ۀلصاف .تسا هریاد زکرم ،  ۀطقن مینکیم ضرف سپ ؛تسا   طخهراپ فصنمدومع   طخ .دنکیم

:میراد سپ ،تسا هریاد عاعش اب ربارب 

:اب تسا ربارب هریاد عاعش نیاربانب

A(۲ , ۰)B(−۲ , ۰)AB

x = ۰ABO(۰ , α)B A

y = ۱

R = OA =  (۲ − ۰)۲ + (۰ − α)۲ =  ۴ + α۲

y = ۱ ⇒ y − ۱ = ۰ ⇒ R =  

 

= α − ۱
۱۲

∣ α − ۱ ∣
∣ ∣

⇒   ۴ + α = (α − ۱)۴ + α۲ = ∣ α − ۱ ∣
۲ ناوت هب ۲ ۲

⇒ ۴ + α = α − ۲α + ۱ ⇒ −۲α = ۳ ⇒ α = −  

۲ ۲
۲
۳

 R = ∣ α − ۱ ∣ = −   − ۱ =
∣
∣
∣
∣

۲
۳

∣
∣
∣
∣

 −   =
∣
∣
∣
∣

۲
۵

∣
∣
∣
∣

 

۲
۵
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گزینه 4 109

:مینکیم مسر ار ریز لکش ،لاؤس تروص تاحیضوت قبط

هک دینک تقد ؛میروآ تسد هب ار فرظ عطقم حطس تحاسم و ینوریب ۀرکمین ،ینورد ۀرکمین تحاسم تسا یفاک فرظ نیا لک حطس ۀبساحم یارب

.تسا هدش رسک نآ زا 5 عاعش هب یرگید ۀریاد هک تسا 8 عاعش هب یاهریاد تروصهب فرظ عطقم حطس

  Sینوریب ۀرکمین = (۴π ×
۲
۱

۶۴) = ۲π × ۶۴ = ۱۲۸π

S  = ینورد  ۀرکمین ۴π ×
۲
۱

۲۵) = ۲π × ۲۵ = ۵۰π

 

   

Sمقطع سطح = π(۶۴ − ۲۵) = ۳۹π

Sکل = S ینوریب+ ۀرکمین S + درونی  نیمکرۀ Sمقطع سطح = ۱۲۸π + ۵۰π + ۳۹π = ۲۱۷π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390

گزینه 2 110

تمسق نارود زا لصاح مجح سپ ،دراد )عبرم نارود لیلد هب( یاهناوتسا ۀرفح کی هک تشاد میهاوخ یطورخم ،  روحم لوح لکش نارود رثا رد

:اب تسا ربارب یگنر

سروغاثیف  نوناق قبط : BC = ۱۰۰ − ۶۴ = ۶

AC

  V یگنر تمسق = V − طورخم   V هناوتسا = π ۶ ۸ −
۳
۱

( )۲ ( ) π(۲)۲ (۲) = ۹۶π − ۸π = ۸۸π

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 111

زکرم تاصتخم سپ ،تسا سامم تاصتخم روحم ود ره رب موس ۀیحان رد هریاد نیا سپ ؛تسا موس ۀیحان رد هک هتشذگ   ۀطقن زا هریاد

:میراد .تسا  هریاد

:دنکیم قدص هلداعم رد سپ .تسا هریاد یور   ۀطقن

(−۲ , −۱)
O(−R , −R)

هریاد   ۀلداعم : x − x ) + (y − y ) = R۰
۲

۰
۲ ۲

 (x + R) + (y + R) = R
O(−R , −R) ۲ ۲ ۲

(−۲ , −۱)

(−۲ + R)۲ + (−۱ + R)۲ = R۲ ⇒ R۲ − ۴R + ۴ + R۲ − ۲R + ۱ = R۲

R۲ − ۶R + ۵ = ۰ ⇒ R = ۱ , R = ۵ ⇒ رزبرتگ رطق : ۲R = ۱۰

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1396 مدارس برتر 
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گزینه 4 112

:تسا رطق نامه رتو نیرتگرزب هک تسا هریاد کی ۀلداعم ،قوف ۀلداعم

(x − ۳)۲ + (y − ۶)۲ = ۲  x۲ + y۲

 x + y + ۲x + ۴y − ۱۵ = ۰

⇒ x۲ − ۶x + ۹ + y۲ − ۱۲y + ۳۶ = ۴x۲ + ۴y۲

⇒ ۳x۲ + ۳y۲ + ۶x + ۱۲y − ۴۵ = ۰

÷۳ ۲ ۲

⇒ (x + ۱)۲ + (y + ۲)۲ = ۲۰ ⇒ O(−۱, −۲)

r =    ۲۰ = ۲ ۵ ⇒ ۲r = ۴ ۵

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

گزینه 4 113

.تسا   ربارب   علض هب علاضلاایواستم ثلثم تحاسم :هتکن

:دیآیم تسد هب   علض هب یعلاضلاایواستم ثلثم هرک هس زکرم ندرک لصو مه هب زا ،دشاب   هرک ره عطقم ۀریاد عاعش رگا

:میراد نیربانب ،تسا    ربارب هدمآدوجوهب علاضلاایواستم ثلثم تحاسم 

:تسا ریز لکش هب اههرک زا یکی عطقم حطس .میریگیم رظن رد   ار هرک عاعش

a a
۴

 ۳ ۲

r۲r

۱۶ ۳

S  = علاضلاایواستم   ثلثم ۱۶ ۳ = ۲r ⇒
۴

 ۳
( )۲ (۲r)۲ = ۶۴ ⇒ r = ۴

R

R۲ = (R − ۲)۲ + ۱۶ ⇒ R۲ = R۲ − ۴R + ۴ + ۱۶ ⇒ R = ۵

تالیفی امیر خمسه

گزینه 3 114

۲b:اب تسا ربارب زکرم زا جورخ اذل تسا  = ۲ − ۱ = ۲a ربارب کچوک رطق و ۱ = ۶ − ۲ =  ربارب گرزب رطق ،لکش هبهجوتاب۴

e =   ۱ − ( ) =
a
b ۲

 ۱ − ( ) = 

۴
۱ ۲

 

۴
 ۱۵

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 
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گزینه 2 115

.تسا اهنآ عافترا HC و هدعاق عاعش HA عافترا هکیروطهب دوشیم داجیا یواسم طورخم ود نآ علض کی لوح علاضلاایواستم ثلثم نارود زا

مجح =  π(AH) (CH)  

۳
۲ ۲  AH= ۲ (۲  )=۳ ۳ ۳

 CH= ۲ =  

  

BC ۳
مجح = π(۹)( ) =

۳
۲

۳  ۶ ۳π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 13 1395 مدارس برتر 

گزینه 3 116

:اب تسا ربارب اهنآ مجح هک دوشیم هتخاس طورخم ود و هناوتسا کی ،رتگرزب ۀدعاق لوح هقنزوذ نارود زا

:اب تسا ربارب لک مجح سپ

 

۲ (۵) = ۲۰πV استوانه = π(۲)

 V ۱طورخم =  ۲ h  

۳
π

( )۲
۱

 V ۲طورخم =  ۲ h  

۳
π

( )۲
۲

۲۰π +   =
۳
۴π

۳

   (h + h )۱ ۲ ۲۴π

تالیفی محمد امین نباخته
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گزینه 1 117

:میبایب ار هریاد ود نیزکرملاطخ ۀلداعم تسا یفاک نیاربانب ؛دنک روبع هریاد ود زکرم زا هک تسا یطخ هریاد ود رب دومع طخ

(x + ۲)۲ + (y − ۱)۲ = ۱ ⇒ O(−۲, ۱)

x۲ + y۲ − ۶x = ۰ ⇒ O′(۳, ۰)

mOO′ =  =
۳ + ۲
۰ − ۱

 

۵
−۱

 OO′ۀلداعم : y − ۰ = (x −
۵
−۱

۳)

 ⇒ y = − (x −
۵
۱

۳)  

x=۰
 

y روحم اب یقلات
y = (۰ −

۵
−۱

۳) ⇒ y =  

۵
۳

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 1 118

.دشاب نآ رطق کی   هک تسا یاهریاد ،  و   زا هدنرذگ ۀریاد نیرتکچوک

:میراد لاح

B AAB

تسا.  AB Oطسو ⇒ O = =
۲

A + B
(−۱ , ۳)

R = ∣OA∣ =  (۲ + ۱)۲ + (۵ − ۳)۲ =  ۹ + ۴ =  ۱۳

 

⇒ هریاد : x + ۱)۲ + (y − ۳)۲ = ۱۳

(x + ۱) + (۰ − ۳) = ۱۳
اه x روحم اب دروخرب ۲ ۲

⇒ (x + ۱)۲ = ۴ ⇒ x + ۱ = ±۲ ⇒ x = ۱ , x = −۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399
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گزینه 1 119

:میراد سپ ؛مینک هسیاقم مهاب و هتفای ار   و   و   دیاب هریاد ود تیعضو یسررب یارب

.دنتسه عطاقتم هریاد ود نیاربانب

d = OO′ ∣R − R′∣ R + R′

  x۲ + y۲ − ۳ ۲x − ۳ ۲y + ۵ = ۰ ⇒    

⎩⎪⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧O(  ,  )

۲
 ۳ ۲

۲
 ۳ ۲

R =  = ۲ 

۴
۱۸ + ۱۸ − ۲۰

x۲ + y۲ = ۹ ⇒ O′(۰, ۰), R′ = ۳

d = OO′ =  = +  (
۲

 ۳ ۲
)

۲

(
۲

 ۳ ۲
)

۲

۳

R + R′ = ۳ + ۲ = ۵ , ∣R − R′∣ = ∣۳ − ۲∣ = ۱

⇒ ∣R − R′∣ < d < R + R′

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 3 120

.دش دهاوخ رتهیبش هریاد هب یضیب ،دوش کیدزن رفص هب   تبسن هچره مینادیم

:1 ۀنیزگ

:2 ۀنیزگ

:3 ۀنیزگ

:4 ۀنیزگ

.دوب دهاوخ رتهیبش هریاد هب 3 ۀنیزگ سپ

 

a
c

  

 =  = sin ۴۵ =  

F B̂F ′ = ۹۰∘ ⇒ F B̂O = ۴۵∘

BF
OF

a
c ∘

۲
 ۲

  

AB̂A′ = ۱۲۰∘ ⇒ AB̂O = ۶۰∘

tan ۶۰∘ =  ⇒  =  ⇒ b =  a
OB
OA

b
a

۳
۳

 ۳

a = b + c ⇒ a =  a + c ⇒  a = c ⇒  =  

۲ ۲ ۲ ۲

۳
۱ ۲ ۲

۳
۲ ۲ ۲

a
c

 

۳
۲

 OF = AF ⇒ c = a ⇒
۲
۱

 =
a
c

 

۲
۱

  

۲b =  × ۲a ⇒ b =  a
۲
۱

۲
۱

a = b + c =  a + c ⇒  a = c ⇒  =  

۲ ۲ ۲
۴
۱ ۲ ۲

۴
۳ ۲ ۲

a
c

۲
 ۳

 <  <  <  

۲
۱

۲
 ۲

 

۳
۲

۲
 ۳

تالیفی حسین سعیدی
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گزینه 3 121

کرتشم لصف ،درذگب   سأر زا هحفص نیا رگا .دشاب یلولذه ای یضیب کرتشم لصف دناوتیم ،دشابن دلوم یزاوم و دشابن دومع روحم رب هحفص رگا

.دوشیمن هتخاس ث و ب ،فلا یاههرازگ سپ .تسا عطاقتم طخ ود کرتشم لصف ،درذگب روحم زا هحفص نیا رگا .تسا هطقن کی

A

تالیفی حسین سعیدی

گزینه 2 122

:مینکیم میسرت ار هلئسم لکش

ۀلصاف دشاب   زکرم ات هحفص ره ۀلصاف رگا سپ .تسا ربارب مهاب هرک زکرم ات هحفص ود ره ۀلصاف هجیتنرد ؛تسا ربارب مهاب عطقم حطس ود تحاسم

.درک هدافتسا سروغاثیف ۀطبار زا ناوتیم ریز لکش قبط لاح .  هجیتنرد و تسا   مه زا هحفص ود

:اب تسا ربارب حطس نیا تحاسم سپ ،دمآ تسد هب   هریاد نیا عاعش هک تسا هریاد کی ،هرک اب هحفص کی دروخرب زا لصاح عطقم حطس

x

۲xx = ۱

R۲ = x۲ + r۲ ⇒ ۵۲ = ۱۲ + r۲ ⇒ r۲ = ۲۴ ⇒ r =  ۲۴

r = ۲۴

S = πr۲ = ۲۴π

تالیفی محمدجواد محسنی
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گزینه 4 123

.تسا   اب ربارب اهنوناک ۀلصاف

.تسا   طسو   یضیب زکرم

۲c

  ۲c = ∣۸ − ۰∣ ⇒ c = ۴ , ۲b = ۴ ۵ ⇒ b = ۲ ۵

a۲ = c۲ + b۲ = ۱۶ + ۲۰ = ۳۶ ⇒ a = ۶

O(α, β)F F ′

O =  =
۲

F + F ′
(۲, ۴)

⇒{
A(α, β + a)

A′(α, β − a)
  ⇒{
A(۲, ۴ + ۶)

A′(۲, ۴ − ۶)
  {
A(۲, ۱۰)

A′(۲, −۲)

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 4 124

:مینکیم صخشم ار هریاد ود تیعضو ،اهعاعش لوط و نیزکرملاطخ لوط هبهجوتاب و میروآیم تسد هب ار هریاد ود ره زکرم و عاعش

.دنتسه لخادتم هریاد ود نیاربانب ،)   )  هکنیا هبهجوتاب لاح

  

x۲ + y۲ + ۴x + ۲y = ۲۰ ⇒ (x + ۲)۲ + (y + ۱)۲ − ۴ − ۱ = ۲۰

⇒ (x + ۲)۲ + (y + ۱)۲ = ۲۵ ⇒ O (−۲, −۱) , R = ۵۱ ۱

۲x۲ + ۲y۲ + ۱۲x − ۴y = −۱۲  x + y + ۶x − ۲y = −۶
÷۲ ۲ ۲

  

⇒ (x + ۳)۲ + (y − ۱)۲ − ۹ − ۱ = −۶ ⇒ (x + ۳)۲ + (y − ۱)۲ = ۴
⇒ O۲ −۳, ۱ , R = ۲( ) ۲

  d = O۱O۲ =  (−۳ − (−۲))۲ + (۱ − (−۱))۲ =  ۱ + ۴ =  ۵

  ۵ < ۳ d < ∣R۱ − R۲∣ 

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم
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گزینه 4 125

:میراد ینعی .تسا هریاد رطق ربارب یضیب گرزب رطق سپ ،تسا سامم یضیب رب   و   طاقن رد هریاد نوچ

:میراد نیاربانب .تسا   ربارب یضیب نوناک ود زا یضیب یور   هاوخلد ۀطقن لصاوف عومجم مینادیم نینچمه

A′ A

 =   

x۲ + y۲ + ۸x − ۱۴y + ۵۷ = ۰

⇒ R =
۲
۱

a۲ + b۲ − ۴(c)
۲
۱

۶۴ + ۱۹۶ − ۲۲۸

=   = ۲  

۲
۱

۳۲ ۲

هریاد   رطق = ۴ ۲ ⇒ یضیب گرزب رطق = ۲a = ۴ ۲

M۲a

 M F + M F ′ = ۲a = ۴ ۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 126

  

۲:میراد سپ ،دشابیم 6 عافترا و  + a، و 2 ۀدعاق یاهعاعش اب هناوتسا ود نیب یاضف dطخ لوح لیطتسم نارود زا لصاح مسج 

V = π(۲ + a)۲ (۶) − π(۲)۲ (۶) = ۶π (۴ + ۴a + a۲) − ۶π (۴)

= ۶π (a۲ + ۴a) = ۳۰π ⇒ a۲ + ۴a − ۵ = ۰ ⇒ (a + ۵) (a − ۱) = ۰

  ⇒ {

 

a = −۵ ⇒ غ.ق.ق
a = ۱ ⇒ ق.ق

Sمستطیل = ۶a = ۶ × ۱ = ۶

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

http://www.iceni.com/unlock-pro.htm


58لرنیتو 1400 /128

گزینه 4 127

:مینکیم ادیپ ار هریاد عاعش و زکرم ادتبا

.دنکیم روبع یتاصتخم یحاون ۀمه زا هک تشاد میهاوخ 4 عاعش و   زکرم هب یاهریاد هجیتنرد

 ,  ⇒ O −۱, ۳

x۲ + y۲ + ۲x − ۶y − ۶ = ۰

O (
۲

−۲
۲

+۶
) ( )

r =   =   =  = ۴
۲
۱

(۲)۲ + (−۶)۲ − ۴ (−۶)
۲
۱

۶۴
۲
۸

(−۱ , ۳)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 128

.میسیونیم درادناتسا تروصهب ار هریاد ۀلداعم ادتبا

.تسا اهنآ یاهعاعش یاههزادنا عومجم ربارب رگیدکی زا اهنآ زکارم ۀلصاف نیاربانب ،دنتسه جراخ سامم هریاد ود نوچ

  

x۲ − ۲x + ۱ + y۲ + ۴y + ۴ − ۱ − ۴ + ۱ = ۰

⇒ (x − ۱)۲ + (y + ۲)۲ = ۴ ⇒ O : (۱, −۲), R = ۲۱ ۱

    O۱O۲ = R۱ + R۲ ⇒     (۱ − (−۲))۲ + (−۲ − ۲)۲ = ۲ + R۲ ⇒ ۵ = ۲ + R۲ ⇒ R۲ = ۳

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 129

۲
:اب تسا ربارب نآ مجح سپ .تسا ۀدعاق عاعش هب طورخم ود لصاح لکش ،ریز لکش هبهجوت اب  r عافترا و  =  

۳
h = ۲

۲ × (  πr h) =
۳
۱ ۲ ۲(  π(  ) ×

۳
۱

۲
۳ ۲ ۲) = ۳π

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گزینه 2 130

:میسیونب دیاب روظنم نیا یارب ،میسیونیم درادناتسا تروصهب ار هریاد ۀلداعم زاغآ رد

هریاد زکرم ۀلصاف سپ ،    اب تسا ربارب ،    هک  طخ زا   دننام   هطقن  ره  ۀلصاف

:اب تسا ربارب  طخ ات 

،تسا نآ زا یرطق ،هریاد کی زکرم زا هدنرذگ طخ ره و دوشیم مسر طخ نآ رب هطقن نآ زا هک تسا یدومع ۀزادنا اب ربارب طخ کی ات هطقن کی ۀلصاف

ۀطقن رد ،هریاد رطق ره هکاجنآزا .تسا روصحم طخ نآ و زکرم نیب هک تسا رطق زا یدومع طخهراپ لوط اب ربارب ،رظندروم طخ ات زکرم ۀلصاف سپ

. اب دوشیم ربارب )ریز لکش( رظندروم طخ ات هریاد طاقن ۀلصاف نیرتهاتوک سپ ،تسا دومع نآ رب سامت

 

x۲ + y۲ − ۲x + ۴y = ۴ ⇒ (x۲ − ۲x + ۱ − ۱) + (y۲ + ۴y + ۴ − ۴) = ۴

(x − ۱) + (y + ۲) = ۱ + ۴ + ۴ = اههلمج۹ یدنبهتسد ۲ ۲

⇒ R  =  = ۳, O  = (۱, عاعش(۲− ۹ زکرم

  (x۰, y۰)ax + by + c = ۰ a۲ + b۲=۰d =  

 a۲ + b۲

  ∣ax + by + c∣۰ ۰

O = (۱, −۲)۳x + ۴y − ۱۵ = ۰

d =  =
 ۳۲ + ۴۲

∣۳(۱) + ۴(−۲) − ۱۵∣
 =

۵
۲۰

۴

 dmin = ۴ − ۳ = ۱

از کشور 1390 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 4 131

۲a = ۲۶ ⇒ a = ۱۳

۲b = ۱۰ ⇒ b = ۵

c۲ = a۲ − b۲ = ۱۳۲ − ۵۲ = (۱۳ − ۵)(۱۳ + ۵)

⇒ c۲ = ۸ × ۱۸ = ۹ × ۱۶ ⇒ c = ۱۲

⇒{
F (−۱ + c, ۲)

F ′(−۱ − c, ۲)
  {
F (۱۱, ۲)

F ′(−۱۳, ۲)

تالیفی سیروس نصیری
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گزینه 1 132

:میروآیم تسد هب ار طخ ات هریاد زکرم ۀلصاف ادتبا

:سپ ،تسا   ربارب رتو لوط

.دیآ تسد هب عاعش ات میسیونیم ار سروغاثیف ۀطبار   ثلثم رد

:یفرطزا

۳x − ۴y = ۰O (۳, ۱)

OH =  =  = ۱
 ۹ + ۱۶

∣۳ × ۳ − ۴ × ۱∣
۵
۵

۲ ۳BH = ۳

OBH
Δ

  ⇒ ۴ =  

r۲ = OH۲ + BH۲ = ۱ + ۳ = ۴ ⇒ r = ۲

r =
۲
۱

۳۶ + ۴ − ۴m ۴۰ − ۴m

⇒ m = ۶

تالیفی حسین سعیدی

گزینه 2 133

:میروآ تسد هب دیاب ار ریز یاهتحاسم عومجم ،ریز لکش هبهجوتاب

    

ییلااب ۀریاد : π(۲)۲ = ۴π
لکش رود ۀناوتسا حطس : ۲π (۲) (۴) = ۱۶π

لکش  ن اپ ۀرکمین : (۴π(۲) ) = ۸π
۲
۱ ۲

⎭⎪⎪⎪
⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎫

+
S = ۲۸π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 1 134

e:میراد .  = =  مینادیم
a
c

 

۵
۳

 =
S  

B′F ′O
Δ

S  

ABF
Δ

 =
 × b × OF

۲
۱ ′

 × b × AF
۲
۱

 =
OF ′

AF
 =

c
a − c

 −
c
a

۱ =  −
۳
۵

۱ =  

۳
۲

تالیفی مجید قهرمانی
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گزینه 3 135

:میسیونیم درادناتسا ار هریاد ۀلداعم

:مینکیم باسح ار نیزکرملاطخ لوط

:دیاب ،دنشاب جراخ سامم هریاد ود هکنآ یارب

:میسیونیم ار مود ۀریاد ۀلداعم

:میهدیم رارق هریاد ۀلداعم رد ار 

 

x۲ − ۲x + ۱ + y۲ + ۶y + ۹ = −۶ + ۱ + ۹

⇒ (x − ۱)۲ + (y + ۳)۲ = ۴ ⇒ {
 

زکرم = ۱, −۳
R۱ = ۲

OO′ =  (۱ + ۲)۲ + (−۳ − ۱)۲ = ۵

    OO′ = R۱ + R۲ ⇒ ۵ = ۲ + R۲ ⇒ R۲ = ۳

 ⇒
 

O′ = (−۲, ۱)
R۲ = ۳ } (x + ۲)۲ + (y − ۱)۲ = ۹

y = ۱

(x + ۲)۲ + ۰ = ۹ ⇒ (x + ۲)۲ = ۹ ⇒ x + ۲ = ±۳ ⇒ x = ۱, −۵

تالیفی علی شهرابی فراهانی

گزینه 1 136

α̂.میهدیم لیكشت هاگتسد كی ،تسا هداد هلئسم هك یاهطبار كمك هب .  + β̂ = ωB′F سپ ،تسا هیوازلامئاق ثلثم کی ∘۹۰   ثلثم

   

−۲{
۲α + ۳β = ۲۴۰
α + β = ۹۰

+ β = ۲۴۰ − ۱۸۰ = ۶۰

 ⇒ e = cos β̂ = sin α̂ =  ⇒
a
c

e =  

۲
۱

تالیفی سیروس نصیری
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گزینه 3 137

:تسا   ینوناک سأر ود هلصاف

:مینکیم باسح ار   رادقم ،  نتشاد اب

:مینکیم ادیپ ار زکرم ۀطقن

:میوریم تسار و پچ هب دحاو 4 ،  ۀطقن زا

.دنتسه   و   طاقن ،یضیب نیا ینوناکان سوئر

۲a

۲a = ۸ − (−۴) ⇒ a = ۶

e =  

۳
 ۵

b

e =  ۱ − ( ) ⇒  =  ⇒   = ۱ − ( ) 

a
b ۲

۳
 ۵

 ۱ − ( )
۶
b ۲

۹
۵

۶
b ۲

 ⇒ ( ) =  ⇒  =  ⇒ b = ۴
۶
b ۲

۹
۴

۶
b

۳
۲

زکرم = ینوناک سأر ود نیگنایم =  =
۲

(۳, ۸) + (۳, −۴)
(۳, ۲)

(۳, ۲)

(−۱, ۲) (۷, ۲)

تالیفی علی شهرابی فراهانی

گزینه 1 138

.دوب دهاوخ هریاد کی لصاح عطقم

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گزینه 4 139

ثلثم یرگید و    شعافترا و   شاهدعاق هك   ثلثم یكی هك دراد دوجو ثلثم اتود لكش نیا رد

 ؛تسا   :سپ  شعافترا و   شاهدعاق هك 

F F ′B′∣F F ′∣∣ωB′∣

A′F B∣A′F ∣∣ωB∣

 SF F ′B′ =  ∣F F ∣ ∣B ω∣ =
۲
۱ ′ ′

 ×
۲
۱

۲c × b = bc

 SA′F B =  ∣F A ∣ ∣ωB∣ =
۲
۱ ′

 (a +
۲
۱

c) b

 

AA′ = ۲a = ۱۲ ⇒ a = ۶

F F = ۲c = ۶ ⇒ c = ۳  

′ ۳ ۳

  

c۲ = a۲ − b۲ ⇒ b۲ = ۳۶ − ۲۷ = ۹ ⇒ b = ۳

SF F ′B′ + SA′F B = bc +  ab +  bc =  bc +  ab
۲
۱

۲
۱

۲
۳

۲
۱

=  × ۳ × ۳  + × ۶ × ۳ =   +  =  (۲ +  )
۲
۳

۳
۲
۱

۲
۲۷

۳
۲
۱۸

۲
۹

۲۷

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 2 140

هدروخروشاه   V = πR۲(۲R) − πR = πR
۳
۴ ۳

۳
۲ ۳

هدروخنروشاه V = πR ⇒  =  

۳
۴ ۳

 πR۳
۴ ۳

 πR۳
۲ ۳

۲
۱

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 14 1395 مدارس برتر 

گزینه 2 141

.تسا هدش فذح نآ لخاد زا هرک لکش هب هرفح کی هک دوشیم داجیا طورخم کی   عافترا لوح هدروخروشاه حطس نارود زا

:ثلثم علض

AH

نارود  زا لصاح مجح = طورخم V − هرک V
طورخم  V = π R h۳

۱ ۲

هرک  V = π r۳
۴ ۳

a = ۴ ۳

⎩⎪⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎧

h =  a =  × ۴  = ۶
۲

 ۳
۲

 ۳
۳

R =  a =  × ۴  = ۲  

۲
۱

۲
۱

۳ ۳

r =  h =  × ۶ = ۲
۳
۱

۳
۱

⇒    

⎩⎪
⎨
⎪   

طورخم⎧ V = π(۲ ) × ۶ = ۲۴π
۳
۱

۳
۲

هرک    V = πr = π × ۲ = π
۳
۴ ۳

۳
۴ ۳

۳

 

۳۲

نارود زا لصاح مجح = ۲۴π − π =
۳
۳۲

 π
۳
۴۰

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 3 1396 مدارس برتر 

http://www.iceni.com/unlock-pro.htm


64/128لرنیتو 1400

گزینه 2

گام اول

گام دوم

142

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1391

x۲ نیا رد .تسا   :اب تسا ربارب هریاد عاعش تروص + y۲ + ax + by + c =  تروصهب هریاد کی ۀدرتسگ ۀلداعم۰

R =    ( ) + ( ) − c
۲
a ۲

۲
b ۲

.دنکیم قدص هریاد ۀلداعم رد هطقن نیا تاصتخم سپ ،دراد رارق هریاد یور   و   ،  ۀطقن هس

.مینکیم لح ار نآ و میسریم لوهجمود و هلداعمود هاگتسد کی هب ،  و   ۀلداعم ود رد   یراذگیاج اب

.میروآیم تسد هب ار هریاد عاعش ،لوا ماگ هبهجوتاب نونکا

(۰ , ۰) (−۲ , ۴) (۲ , ۱)

 

x۲ + y۲ + ax + by + c = ۰

۲ + ۱ + a(۲) + b(۱) + c = ۰ ⇒ ۴ + ۱ + ۲a + b + c = ۰ ⇒ ۲a + b + c = −۵ (I)
(۲ , ۱) ۲ ۲

 (−۲) + ۴ + a(−۲) + b(۴) + c = ۰ ⇒ ۴ + ۱۶ − ۲a + ۴b + c = ۰ ⇒ −۲a + ۴b + c = −۲۰ (II)
(−۲ , ۴) ۲ ۲

 ۰ + ۰ + a(۰) + b(۰) + c = ۰ ⇒ c = ۰ (III)
(۰ , ۰) ۲ ۲

c = ۰III

   ۵b = −۲۵ ⇒ b = −۵{
۲a + b = −۵
− ۲a + ۴b = −۲۰

+

۲a + b = −۵  ۲a − ۵ = −۵ ⇒ ۲a = ۰ ⇒ a = ۰b=−۵

R =  ) − ۰ =(  ) + (  

۲
۰ ۲

۲
−۵ ۲

= 

۴
۲۵

 =
۲
۵

۲/۵

گزینه 3 143

:سپ .دوشیم لصاح دحاو 52 و BA داعبا هب یلیطتسم ،نآ اب هناوتسا روحم زا رتمیتناس 61 ۀلصاف اب و هناوتسا روحم یزاوم یاهحفص عطاقت زا

HB =  

 

۲۰۲ − ۱۶۲ = ۱۲ ⇒ AB = ۲۴
SABCD = ۲۴ × ۲۵ = ۶۰۰

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گزینه 4 144

و   یاهعافترا مسر اب ،میمانب     ار هقنزوذ نیا رگا .تسا نیقاسلایواستم ۀقنزوذ کی ،یدومع شرب نیا زا لصاح عطقم حطس   

:تشاد میهاوخ

BH′ AH

  

ABCD

AH۲ = AD۲ − DH۲ = ۱۴۴ − ۱۶ = ۱۲۸

⇒ AH =   ۱۲۸ = ۸ ۲

 S = AH AB + DC =
۲
۱

( )  (۸  )(۸ +
۲
۱

۲  ۱۶) = ۹۶ ۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 1 145

:میراد نیاربانب .تسا ینوناک یاهسأر یور   و   زا یضیب طاقن ۀلصاف نیرتمک و نیرتشیب

تبسن نیاربانب .تسا یضیب گرزب رطق نامه ،نآ رب یطیحم ۀریاد رطق و تسا یضیب کچوک رطق نامه ،یضیب رب طاحم ۀریاد رطق هک مینیبیم

:اب دوب دهاوخ ربارب هدشهتساوخ

:میراد   ۀطبار ربانب ، یضیب کی رد مینادیم یفرطزا

F ′ F

⇒{
a + c = ۷
a − c = ۱ a = ۴ , c = ۳ (I)

 =
یطیحم ۀریاد تحاسم

 

 

یطاحم ۀریاد تحاسم
=

πa۲
 πb۲

 

a۲
b۲

a۲ = b۲ + c۲(I)

(۴)۲ = b۲ + (۳)۲ ⇒ b۲ = ۱۶ − ۹ ⇒ b۲ = ۷ ⇒  =
a۲
b۲

 

۱۶
۷

تالیفی مهدی ملارمضانی
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گزینه 3 146

ax۲ بیرض دیاب هجیتنرد ،تسا هریاد x۲ بیرض اب y۲:میراد سپ ؛دشاب ربارب  + ۲y۲ + ۲ax + ۶y − b =  ۀلداعم۰

a = ۲ ⇒ ۲x۲ + ۲y۲ + ۴x + ۶y − b = ۰

÷۲
x۲ + y۲ + ۲x + ۳y −  =

۲
b

۰

a′ = ۲ , b′ = ۳ , c′ =  

۲
−b

R =  ⇒ 

۴
a′۲ + b′۲ − ۴c′

 =
۲

 ۱۹
  

۴
۴ + ۹ + ۲b

⇒  ۱۳ + ۲b =  ۱۹ ⇒ ۱۳ + ۲b = ۱۹ ⇒ b = ۳ ⇒ a + b = ۵

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 2 147

.تسا ربارب   و   طخ ود زا O ۀلصاف .دشاب  ۀطقن هریاد زکرم مینک ضرف

.دوش یسررب هلحرم نیا تسین مزلا سپ ،دراد دوجو اههنیزگ رد   نوچ

O(α, ۱ − ۲α)x + ۲y = ۰ y − ۲x = ۰

 =
 ۵

∣α + ۲ − ۴α∣
 ⇒

 ۵
∣۱ − ۲α − ۲α∣

∣۲ − ۳α∣ = ∣۱ − ۴α∣

⇒    

⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧۲ − ۳α = ۱ − ۴α ⇒ α = −۱ ⇒ R =  =  = ⇒ S = ۵π

 ۵
∣۲ − ۳α∣

 ۵
۵

۵

۲ − ۳α = −۱ + ۴α ⇒ α =  

۷
۳

۵π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 13 1395 مدارس برتر 
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x۲.تسا  + y۲ + ax + by + c =  تروصهب هریاد ۀدرتسگ ۀلداعم۰

 

⎩⎪
⎨
⎪⎧(۰, ۰) ⇒ c = ۰

(۲, ۳) ⇒ ۴ + ۹ + ۲a + ۳b = ۰ ⇒

(−۲, ۱) ⇒ ۴ + ۱ − ۲a + b = ۰ ⇒
{

۲a + ۳b = −۱۳
−۲a + b = −۵

 ⇒ ۴b = −۱۸ ⇒ b = − ⇒
۲
۹

a =
۴
۱

زکرم   تاصتخم O(− , − ) ⇒
۲
a

۲
b

 O(− ,  )
۸
۱

۴
۹

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1394 مدارس برتر 
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گزینه 3 149

هلئسم  ضرف : ۲b = ⇒
۲

۲a + ۲c
b =  

۲
a + c

a۲ = b۲ + c۲ ⇒ a۲ = (  ) +
۲

a + c ۲ c۲ ⇒ a۲ =  +
۴

a۲ + ۲ac + c۲
c۲

⇒ ۴a۲ = a۲ + ۲ac + c۲ + ۴c۲ ⇒ ۳a۲ = ۵c۲ + ۲ac

÷a۲

۳ = ۵e۲ + ۲e ⇒ ۵e۲ + ۲e − ۳ = ۰

Δ = ۴ − ۴ × ۵(−۳) = ۶۴ ⇒    

⎩
⎨
⎧e = −۱ ×

e =  ✓
۵
۳

تالیفی مجید قهرمانی

گزینه 3 150

ثلثم رتو رب دراو عافترا اب ربارب طورخم ود ره ۀدعاق عاعش هک ،دوشیم لصاح هدیبسچ مه هب طورخم ود ،نآ رتو لوح هیوازلامئاق ثلثم کی نارود زا

:میراد نیاربانب ،دروآ تسدب یتاثلثم یایاوز زا هدافتسا اب ناوتیم ار اهطورخم زا مادک ره عافترا و تسا هیوازلا مئاق

   h۲ + = ۹ ⇒ h = ⇒ h = رتو رب دراو عافترا
۴
۹ ۲

۴
۲۷

۲
 ۳ ۳

 V لک =  π(  ) (  ) +  π(   ) ( ) =  π(  )(  +  )
۳
۱

۲
 ۳ ۳

۲

۲
۳

۳
۱

۲
 ۳ ۳

۲

۲
۹

۳
۱

۴
۲۷

۲
۳

۲
۹

=  π(  ) ×  =  π
 ۳

۱
   

۲
۴
۲۷

۶
۲
۲۷

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 3 151

.دوشیم هریاد لصاح عطقم ،دنک عطق ار هرک کی یاهحفص هاگره

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گزینه 2 152

:اب تسا ربارب لصاح روشنم لک تحاسم

 S = ۲(a × a ۲ + a × a + ۲ ×  ) =
۲
a۲

 ۲(a۲
 ۲ + ۲a۲) = a۲(۴ + ۲ ۲)

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1390

گزینه 4 153

،تسا مراهچ ۀیحان رد زکرم نوچ اجنیا رد .تسا     هریاد زکرم هاگنآ ،دشاب سامم اه   روحم رب   عاعش هب یاهریاد یتقو

.دشابیم

:میهدیم رارق   ینعی عاعش ربارب و میباییم  سامم طخ زا ار   ۀلصاف

.دشاب تبثم دیاب نآ لوط ،تسا مراهچ ۀیحان رد هریاد زکرم نوچ

rxO (α, ±r)O (α, −r)

O (α, −۲)۴x + ۳y = ۰r = ۲

r = OH =  = ۲ ⇒  = ۲
 (۴)۲ + (۳)۲

∣۴α + ۳ (−۲)∣
۵

∣۴α − ۶∣

∣۴α − ۶∣ = ۱۰ ⇒   {
۴α − ۶ = ۱۰ ⇒ α = ۴ ق.ق
۴α − ۶ = −۱۰ ⇒ α = −۱ غ.ق.ق

تالیفی مدرسه ریاضی سلامیان
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و هتشذگ هریاد زکرم زا هک میسیونب ار یطخ ۀلداعم تسا یفاک سپ ؛دوشیم دومع رتو نآ رب مینک لصو رتو کی طسو هب هریاد کی زکرم زا رگا مینادیم

:میراد هجیتنرد ؛دشاب دومع d طخ رب

 

(x − ۲)۲ + (y + ۱)۲ = ۱۶ ⇒ O(۲, −۱)

d : x − ۲y − ۳ = ۰ ⇒ md =  ⇒
۲
۱

 mOH = −۲

OH : y + ۱ = −۲(x − ۲) ⇒ y = −۲x + ۳

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 2 155

:تسا هدش فذح نآ زا هناوتسا کی هک دیآیم تسد هب صقان طورخم کی ،  لوح   ثلثم نارود زا

.تسا   ۀطقن ،   اب نآ یقلات لحم سپ .تسا  ،درذگیم   و   زا هک یطخ ۀلداعم

:میراد هجیتن رد

ABC
Δ

y = −۲

B A y = − x +
۲
۱

۱y = −۲E (۶, −۲)

   V = V کل − (V ۱ + V ۲) =  × ۶ × π(۳ ) − ( × ۴ × π(۲ ) + π × ۲ × ۲)
۳
۱ ۲

۳
۱ ۲ ۲

= ۱۸π − (  + ۸π) =  

۳
۱۶π

۳
۱۴π

تالیفی میلاد منصوری
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گزینه 3 156

نیا طخهراپ یور طخ  هبهجوتاب هکنیا  تسا و  نامه قاس مئاقریغ  هک  دراد  طقف کی طخ لیام دوجو  ،هقنزوذ  ۀدنهدلیکشت  نیب یاهطخهراپ  زا

:میبایب دراد 2 ربارب یضرع هک ار هقنزوذ لوهجم سأر لوط میناوتیم ،دراد رارق 

کی هک تسا صقان طورخم کی ،هقنزوذ نارود زا لصاح لکش ،هدشهدیشک رادومن هبهجوتاب

.مینکیم هبساحم ار صقان طورخم مجح ادتبا .تسا هدش هتشادرب نآ لخاد زا هناوتسا

.تسا هدش فذح نآ زا ییلااب طورخم هک تسا یلماک طورخم مجح عقاورد طورخم نیا مجح

هک تسا اه  روحم اب  طخ دروخرب لحم ات   زا لماک طورخم عافترا

عاعش و تسا   لماک طورخم عافترا سپ ؛تسا 6 ینعی طخ نیا أدبم زا ضرع  

.تسا   نآ ۀدعاق   ربارب مه

:میراد سپ ،تسا   ربارب عافترا و   هدعاق عاعش هدشفذح طورخم رد

مه نآ عافترا و   هناوتسا نیا ۀدعاق عاعش لکش هبهجوتاب ؛مینکیم هبساحم لک مجح زا ندرک مک یارب ار هدشهتشادرب ۀناوتسا مجح لاح

:تسا

y = −۲x + ۶

y = −۲x + ۶  

y=۲ ۲ = −۲x + ۶ ⇒ x = ۲

y = ۱y = −۲x + ۶y

۶ − ۱ = ۵
r = ۲/۵

V  = لماک  طورخم π ۲/۵ ۵ =
۳
۱

( )۲ ( )  ≃
۳

۳۱/۲۵π
۳۱/۲۵

r = ۲۶ − ۲ = ۴

  V محذوف مخروط = π(۲) ۴ =
۳
۱ ۲ ( )  ≃

۳
۱۶π

۱۶

   

r = ۱

V صقان طورخم = V لماک طورخم − V فوذحم طورخم ≃ ۳۱/۲۵ − ۱۶ = ۱۵/۲۵

h = ۱

 V استوانه = π(۱)۲ (۱) = π ≃ ۳

لکش مجح � ۱۵/۲۵ − ۳ = ۱۲/۲۵

تالیفی محمدجواد محسنی

گزینه 1 157

O = (  , ۹) = ۹, ۹ ⇒ F = (۱۵, ۹)
۲

۱۵ + ۳
( ) ′

∣OF ∣ = c = ۶

AF + AF ′ = ۹ +  ۱۲۲ + ۹۲ = ۹ + ۱۵ = ۲۴ = ۲a

⇒ e =  =  

a
c

۲
۱

تالیفی صبا مهدوی
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  ۲c = ۴ ۵ ⇒ c = ۲ ۵

e =  ⇒
۳

 ۵
 =

a
c

 ⇒
۳

 ۵
 =

a
 ۲ ۵

 ⇒
۳

 ۵
a = ۶ ⇒ ∣BF ∣ = ۶

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 3 159

.دناجراخ سامم هریاد ود هجیتنرد

  

x۲ + y۲ − ۲x + ۶y − ۸ = ۰

⇒ O۱(۱ , −۳) , R۱ =   =   = ۳  

۲
۱

۴ + ۳۶ + ۳۲
۲
۱

۷۲ ۲

  

x۲ + y۲ + ۸x − ۴y + ۱۲ = ۰

O۲(−۴ , ۲) , R۲ =   =   = ۲  

۲
۱

۶۴ + ۱۶ − ۴۸
۲
۱

۳۲ ۲

  O۱O۲ =  ۵۲ + ۵۲ =   ۵۰ = ۵ ۲

         R۱ + R۲ = ۳ ۲ + ۲ ۲ = ۵ ۲ ⇒ R۱ + R۲ = O۱O۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1396 مدارس برتر 
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ینعی 21 علض لباقم سأر سپ .تسا 02 رگید علض ود عومجم سپ ؛تسا 21 ،  ینعی نآ علض کی و 23 ،  ثلثم طیحم لکش هبهجوتاب

. نآ رد هک دراد رارق یضیب کی یور 

.تسا   اب ربارب عافترا ممیزکام سپ ؛دشاب   ۀطقن یور   هک تسا ینامز 21 علض رب دراو عافترا رادقم نیرتشیب

.دشاب هتشاد دناوتیم حیحص رادقم 8 عافترا هجیتنرد

M F F ′F F ′

MM F + M F ′ = ۲۰

 ⇒
F F ′ = ۱۲ ⇒ c = ۶
۲a = ۲۰ ⇒ a = ۱۰ } b = ۸

MBb = ۸

۰ < h ≤ ۸

تالیفی حسین سعیدی
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:سپ ،تسا سامم اه  روحم رب و تسا   هریاد زکرم هکنیا هبهجوتاب

.تسا لوبقلباق   سپ ،تسا   نوچ

:اب تسا ربارب نآ مجح هک ،دوشیم لصاح 2 عاعش هب یاهرک ،دنک نارود   طخ لوح هریاد نیا رگا

(۲, −a)y

r = ۲

r =   = ۲ ⇒ ۱۶ + ۴a − ۴a = ۱۶
۲
۱

(−۴)۲ + (۲a)۲ − ۴a ۲

⇒ ۴a (a − ۱) = ۰ ⇒ a = ۰ ای a = ۱

a > ۰a = ۱

a = ۱ ⇒ x۲ + y۲ − ۴x + ۲y + ۱ = ۰ ⇒ O (۲, −۱)

y = −۱

V =  πr =
۳
۴ ۳

 π(۲) =
۳
۴ ۳

 

۳
۳۲π

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 162

:اب تسا ربارب   علض هیوازلامئاق ثلثم رد   ۀیواز هب ور

 BC = ۲ ۳ ⇒ AB = ۳

۳۰
∘

x =  =
۲

 ۲ ۳
 ۳

مجح  = πR h =
۳
۱ ۲

 πx ×
۳
۱ ۲ AB =  π(۳)(۳) =

۳
۱

۳π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 11 1395 مدارس برتر 
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.تسا   رب دومع   رتو   ۀطقن زا هدنرذگ رتو نیرتهاتوک

.تسا   ممینیم رتو لوط سپ

AM NOA

  O = (− , − ) = (۴, −۱) ⇒ OA =  = ۲
۲
a

۲
b

۴ + ۰

R =  =  =  = ۳  

۲
 a۲ + b۲ − ۴c

۲
 ۶۴ + ۴ + ۴

۲
 ۷۲

۲

OA M :
Δ

 M A۲ = R۲ − OA۲ = (۳ ۲) −
۲

۲۲ = ۱۸ − ۴ = ۱۴ ⇒ M A =  ۱۴

۲ ۱۴

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 11 1396 مدارس برتر 
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

164

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1387

:اب تسا ربارب هریاد نیا عاعش و دشابیم هریاد زکرم    − , − x۲ ۀطقن ، + y۲ + ax + by + c =  ۀلداعم هب هریاد کی رد۰
۲
a

۲
b

R =    ( ) + ( ) − c
۲
a ۲

۲
b ۲

 هب تبسن هریاد ود تیعضو ندرکصخشم یارب   هب ار اهنآ عاعش و هریاد ود زکرم تاصتخم ،مه  هریاد ود زکرم نایم ۀلصاف سپس ،میروآیم تسد

.مینکیم هسیاقم   و   رادقم ود اب ار )نیزکرملاطخ لوط(

:میراد نیاربانب

.دنتسه جراخ سامم هریاد ود سپ تسا  نوچ

 ∣R۱ − R۲∣ R۱ + R۲  

x۲ + y۲ − ۲x + ۶y = ۸ ⇒ x۲ + y۲ − ۲x + ۶y − ۸ = ۰

هریاد    زکرم : O − , − ⇒۱ ۲
−۲

۲
۶

 O (۱ , −۳)۱

هریاد  عاعش : R =۱ (− ) + ( ) + ۸ =  

۲
۲ ۲

۲
۶ ۲

 ۱ + ۹ + ۸ =   ۱۸ = ۳ ۲

 

x۲ + y۲ + ۸x − ۴y + ۱۲ = ۰

هریاد زکرم : O۲ −  , −  ) ⇒
۲
۸

۲
−۴

 O۲(−۴ , ۲)

هریاد    عاعش : R۲ = ( ) + ( ) − ۱۲ =
۲
۸ ۲

۲
−۴ ۲

 ۱۶ + ۴ − ۱۲ =   ۸ = ۲ ۲

  O۱O۲ =  (−۴ − ۱)۲ + (۲ + ۳)۲ =   ۲۵ + ۲۵ = ۵ ۲

     R۱ + R۲ = ۳ ۲ + ۲ ۲ = ۵ ۲

   O۱O۲ = R۱ + R۲
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:دیآیم دوجو هب رظندروم عطقم حطس یارب یفلتخم تلااح هناوتسا و هحفص عضو هب هجوت اب ریز یاهلکش قبط

.تسا هریاد ،عطقم حطس لکش ،دشاب یزاوم هدعاق اب هحفص رگا )1

.تسا یضیب لکشهب عطقم حطس ،دنک دروخرب هناوتسا اب لیام لکش هب هحفص رگا )2

.دوب دهاوخ لیطتسم عطقم حطس ،دشاب هناوتسا روحم تازاومهب هحفص رگا )3

.دوب دهاوخ طخ کی عطقم حطس ،دشاب سامم هناوتسا رب و دشاب هناوتسا روحم تازاومهب هحفص رگا )4

تالیفی محمدجواد محسنی
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:میریگیم رظن رد   مئاق علض هب ینیقاسلایواستم ۀیوازلامئاق ثلثم

:دیآیم دوجو هب ریز تروصهب هدیبسچمههب طورخم ود ،میهد نارود شرتو لوح ار ثلثم نیا رگا

:اب تسا ربارب طورخم ره مجح

:تسا   ینعی ، اب ربارب لک مجح سپ

a

V =  πr h =
۳
۱ ۲

 π(a  ) =
۳
۱

۲
 ۲ ۳

 πa
۱۲

 ۲ ۳

۲ ×  πa
۱۲

 ۲ ۳
 πa

۶
 ۲ ۳

 πa =
۶

 ۲ ۳
 ۲π ⇒ a۳ = ۶ ⇒ a =  

۳ ۶

تالیفی علی شهرابی فراهانی

گزینه 1 167

Mرتو طسو  AB:دشاب  (۱, −۲ ۀطقن مینک ضرف 

O = (۳, −۲) , M = (۱, −۲) ⇒ OM =  (۳ − ۱)۲ + (−۲ + ۲)۲ =  ۴ = ۲

R =  =
۲

 ۳۶ + ۱۶ − ۱۶
۳

AM ۲ = OA۲ − OM ۲ = ۹ − ۴ = ۵ ⇒ AM =   ۵ ⇒ AB = ۲ ۵

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 
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گزینه 4 168

هباشت تبسن :  =  ⇒ x =  

۴
x

۵
۲

۵
۸

 S = π(۴)۲ − π( ) = ۱۶π −  π =  π = ۱۳/۴۴π
۵
۸ ۲

۲۵
۶۴

۲۵
۳۳۶

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 169

.تسا لماک و بسانم 3 ۀنیزگ رد یضیب فیرعت

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 2 170

:میروآیم تسد هب ار ثلثم رتو لوط

:تسا رتو رب دراو عافترا نامه ،اههدعاق عاعش و تسا ناسکی یاههدعاق اب طورخم ود لصاح لکش

رتو  لوط = ۲ + ۴ = 

۲ ۲
 ۳ ۲

h =  =
 ۳ ۲

 ۲ × ۴
 ⇒

۳
۴

r =  

۳
۴

ییلااب  طورخم مجح : V ۱ =   πr h =  × (   ) × h =  h  

۳
۱ ۲

۱ ۳
π

۳
۴ ۲

۱ ۲۷
۱۶π

۱

ین اپ   طورخم مجح : V ۲ =   πr h =  × (   ) × h =  h  

۳
۱ ۲

۲ ۳
π

۳
۴ ۲

۲ ۲۷
۱۶π

۲

V    = V + V =   =  πلک ۱ ۲ ۲۷
۱۶π

 ۳ ۲

   (h + h )۱ ۲ ۹
 ۱۶ ۲

تالیفی علی شهرابی فراهانی
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گزینه 1 171

:دشاب ربارب ، طخ زا نآ ۀلصاف اب اهx روحم زا O ۀلصاف دیاب .میریگیم رظنرد   ۀطقن ار هریاد زکرم

:میراد ،لکش قباطم نیاربانب؛تسا لوبقلباق   طقف سپ ،تسا لوا ۀیحان رد هریاد زکرم

O(α, β)۳x + ۴y = ۰

OH = OH′ ⇒ ∣β∣ =  =
 ۹ + ۱۶

∣۳α + ۴β∣
 ⇒

۵
∣۳a + ۴β∣

  {
۳α + ۴β = ۵β
۳α + ۴β = −۵β

 ⇒⇒ {
۳α = β

۳α = −۹β  {
 

زکرم : O(α, ۳α
زکرم : O(α, − α۳

۱

O(α, ۳α)

R = OH = ۳ ⇒ β = ۳α = ۳ ⇒ α = ۱

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1 172

C : x۲ + y۲ + ۲x − ۳y − ۳ = ۰

O(−۱,  ) , A(۱, ۳)
۲
۳

mOA =  =
۱ − (−۱)

 ۳ − ۲
۳

 =
۲

 ۲
۳

 

۴
۳

⇒ سامم}⇒  m = −  

۳
۴

A(۱, ۳)
 y − ۳ = − (x −

۳
۴

۱)

x = ۰ ⇒ y − ۳ =  ⇒
۳
۴

y = ۳ +  =
۳
۴

 

۳
۱۳

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 
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گزینه 4 173

:اب تسا ربارب هک میبایب ار طورخم و هناوتسا نیب مجح دیاب ،لکش قباطم

     V استوانه − V مخروط = π(۲ ۶)۲(۵) − π(۲ ) (۵) = π(۲ ) (۵)
۳
۱

۶ ۲
۳
۲

۶ ۲

=  π(۲۴)(۵) = ۸۰π
۳
۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

گزینه 2 174

:میباییم ار روکذم طخ زا هریاد زکرم ۀلصاف

:اب تسا ربارب هریاد عاعش ،سروغاثیف ۀیضق قبط

:تسا ریز لکشهب هریاد ۀلداعم سپ

:میهدیم رارق   لاح

:اب تسا ربارب دنکیم ادج هریاد هک اه  روحم زا یطخهراپ لوط سپ

OH =  =
 ۳۲ + (−۴)۲

∣۳ (۲) − ۴ (−۳) + ۲∣
 =

۵
۲۰

۴

OB۲ = OH۲ + HB۲ = ۱۶ + ۹ = ۲۵ ⇒ OB = ۵

(x − ۲)۲ + (y + ۳)۲ = ۲۵

y = ۰

(x − ۲)۲ + ۹ = ۲۵ ⇒ (x − ۲)۲ = ۱۶ ⇒ x − ۲ = ±۴ ⇒   {
x = ۶
x = −۲

x

۶ − (−۲) = ۸

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 2 175

.دنتسین دومع مه رب طخ ود نیا هک تسا حضاو .تسا عطاقتم طخ ود لصاح عطقم ،تسا صخشم هک روطنامه

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 3 176

:میزاسب ار هدشهداد ۀطبار ،لکش یور زا تسا یفاک

  

S  =  

OAB
Δ ۲

a.b

S  =  

FBF ′
Δ ۲

۲c.b

⇒  =
۲

a.b
۳ ×  ⇒

۲
۲c.b

 a = ۶c ⇒ =
a
c

 ⇒
۶
۱

e =
۶
۱

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 2 177

ۀطقن زا هریاد نوچ .دریگب رارق یتاصتخم ۀیحان راهچ زا یکی رد لماک روطهب دیاب سپ تسا سامم تاصتخم روحم ود ره رب هریاد هکنیا هبهجوتاب

:دوب دهاوخ ریز تروصهب رظندروم ۀریاد سپ ،دراد رارق مود ۀیحان رد هطقن نیا و دنکیم روبع زین 

:اب تسا ربارب هریاد نیا ۀلداعم .میراد   زکرم هب و   عاعش هب یاهریاد نیاربانب

:دنکیم قدص هریاد ۀلداعم رد هطقن نیا تاصتخم سپ دنکیم روبع   ۀطقن زا هریاد نوچ

 هب رتگرزب عاعش یازا هب رتگرزب رطق  :اب تسا ربارب هک دیآیم تسد

(−۱ , ۲)

R(−R , R)

(x + R)۲ + (y − R)۲ = R۲

(−۱ , ۲)

 (−۱ + R) + (۲ − R) = R ⇒ ۱ − ۲R + R + ۴ − ۴R + R = R
x=−۱ , y=۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ R − ۶R + ۵ = ۰ ⇒ (R − ۵)(R − ۱) = ۰ ⇒   

۲ {
R − ۵ = ۰ ⇒ R = ۵
R − ۱ = ۰ ⇒ R = ۱

۲R = ۲(۵) = ۱۰

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390
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گزینه 2 178

.میهد نارود 21 ینعی رتگرزب علض لوح دیاب ،رتمک مجح داجیا یارب

V =  π ۱۲ ۵ =
۳
۱

( ) ( )۲ ۱۰۰π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 2 179

:زا دناترابع  ۀلداعم هب هریاد زکرم و عاعش

.تسا   ۀریاد زکرم   سپ ،تسا هریاد نیا زکرم ،دننکیم روبع نآ زا   ۀریاد رب مئاق طوطخ یمامت هک یاهطقن

:میراد سپ ،دنتسه جراخ سامم هریاد ود نوچ

x۲ + y۲ − ۴x + ۲y − ۴ = ۰

CO(۸, ۷)

x۲ + y۲ − ۴x + ۲y − ۴ = ۰ ⇒ (x − ۲)۲ + (y + ۱)۲ = ۹

زکرم : O′(۲, −۱ , عاعش : R′ = ۳

C

d = OO′ =  (۲ − ۸)۲ + (−۱ − ۷)۲ = ۱۰

d = R + R′ ⇒ ۱۰ = R + ۳ ⇒ R = ۷

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 3 180

.مینکیم مسر هاگتسد کی رد ار هریاد ود ره

.دشابیم   ربارب نآ تحاسم سپ ؛کی ربارب نآ عاعش هک تسا نیچطخ ۀریاد ،هریاد ود نیا هب سامم ۀریاد نیرتکچوک لکش هبهجوتاب

O(۳, ۰) , R = ۵
O′(۱, ۰) , R′ = ۱

π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1394 مدارس برتر 

گزینه 1 181

 نآ ۀدعاق

عاعش هک تسا یطورخم مجح ربارب ود قوف لکش مجح نیاربانب ،دیآیم دوجو هب هدعاق زا هدیبسچ مه هب طورخم ود هدشهتفگ نارود زا لکش قباطم

.تسا   نآ عافترا و 
۲
x

 

۲
y

V = ۲ ×  ×
۳
۱

  π × ( ) ( ) =
۲
x ۲

۲
y

 π
۱۲

x۲y

تالیفی محمدجواد محسنی
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گزینه 3 182

.دراد رارق   یور رتگرزب هریاد زکرم و   یور رتکچوک ۀریاد زکرم ،لکش هبهجوتاب .دراد رارق طخ ود نیب ۀیواز زاسمین یور رب هریاد زکرم

.تسا   طخ زا نآ زکرم ۀلصاف اب ربارب هریاد عاعش

y = xy = −x

  M (۲ ۵, ۲ ۵)

۲y − x = ۰

R =  =
 ۲۲ + ۱۲

  ∣۴ ۵ − ۲ ۵∣
۲

از کشور 1392 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1 183

 πr = ۴۸π ⇒ r =  

 هرک عاعش رگا .درذگب هرک زکرم زا هحفص هک دوشیم لصاح ینامز ،هرک اب هحفص کی عطقم حطس نیرتشیبr لصاح عطقم حطس ،دشاب πr۲.تسا 

V = ۴۸π ⇒
۳
۴ ۳ ۳ ۳۶

عطقم  تحاسم = πr۲ = ۶ ۳ ۶π

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 4 184

.دوشیم   ربارب شعافترا سپ ،تسا   اب ربارب و   هك شعافترا .میروایب تسد هب ار   ۀقنزوذ تحاسم تسا رارق لاؤس نیا رد

:سپ .تسا ینوناك رتو فصن و ینوناك رتو اههدعاق سپ .تسا   و   مه هدعاق ود

P M N F ′∣P M ∣∣F F ′∣۲c

∣M N ∣ ∣P F ′∣

 SP MNF ′ =  (∣P F ∣ +
۲
۱ ′ ∣M N ∣)∣F F ′∣ =  (  +

۲
۱

a
b۲

 ) ۲c =
a

۲b۲
 

a
۳b۲c

a۲ = ۳۶ , b۲ = ۴ ⇒    

⎩⎪
⎨
⎪⎧

 

a = ۶
b = ۲

c = ۴ ۲

 ⇒ SP MNF ′ =  =
a

۳b۲c
 =

۶
 ۳ × ۴ × ۴ ۲

 ۸ ۲

تالیفی سیروس نصیری
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گزینه 1 185

ثلثم رد و   یضیب فیرعت قبط هاگنآ دوش ضرف   و   رگا :لوا لحهار 

:میراد

:سپ

ربارب ینوناک رتو لوط .   سپ ،  هک دوشیم هجیتن لاؤس تاضورفم هبهجوتاب :مود لحهار

.   سپ ،تسا

DF = βDF ′ = γβ + γ = ۱۶F F ′D

γ۲ − β۲ = ۶۴ ⇒ (γ − β)(γ + β) = ۶۴  

β+γ=۱۶
γ − β = ۴

 {
β + γ = ۱۶
γ − β = ۴

+
۲γ = ۲۰ ⇒ γ = ۱۰ , β = ۶

D(۴, ۶)

c = ۴ , a = ۸ b = ۴ ۳ =
a

۲b۲
 =

۸
۲ × ۴۸

۱۲

D(۴, ۶)

تالیفی سیروس نصیری

گزینه 3 186

.تسا هدمآ اههنیزگ رد اهنآ زا یکی هک تسا   و   یضیب یاهنوناک تاصتخم سپ

 

کچوک رطق لوط : ۲b = ۶ ⇒ b = ۳

e =
a

=  ⇒ e =  =  ⇒ ۱ −  =  ⇒  =  

c
۵
۴

 ۱ −
a۲
b۲

۵
۴

a۲
b۲

۲۵
۱۶

a۲
b۲

۲۵
۹

⇒  =  ⇒  =  ⇒ a = ۵
a
b

۵
۳

a
۳

۵
۳

c۲ = a۲ − b۲ ⇒ c۲ = ۲۵ − ۹ = ۱۶ ⇒ c = ۴
F ′(−۴ − ۴, −۱) , F (−۴ + ۴, −۱) ⇒ F ′(−۸, −۱) , F (۰, −۱)

F ′ (−۸, −۱) F (۰, −۱)

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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گزینه 1 187

علض لوح ،مئاق ۀقنزوذ نارود زا صقان طورخم مجح هک مینادیم و تسا هدش مک نآ زا هناوتسا کی هک تسا یصقان طورخم ،نارود زا لصاح لکش

:میراد نآ مجح ندروآ تسد هب یارب و دیآیم تسد هب شاهمئاق

:میروآ تسد هب سروغاثیف ۀطبار زا ار   ۀزادنا دیاب ادتبا ،  ندروآ تسد هب یارب

طورخم مجح سپس ،دیآ تسد هب لماک طورخم کی ات میهد همادا ار اهدلوم دیاب صقان طورخم مجح ندرک ادیپ یارب :صقان طورخم مجح تابثا

.مینک مک رتگرزب طورخم مجح زا ار رتکچوک

V  = صقان  طورخم a +
۳
πc ۲ b۲ + ab) (۱)

bAC

  

b = ۲ + AC  b = ۲ + ۳ ⇒ b = ۵AC ۲+AB۲=BC ۲

AC=۳

 V  =  ۴ + ۲۵ + ۱۰ = ۵۲π
(۱)

صقان طورخم ۳
π × ۴

( )

هناوتسا مجح = πr۲h ⇒ π(۲)۲ × ۴ = ۱۶π
لک مجح = صقان طورخم مجح − هناوتسا مجح : ۵۲π − ۱۶π = ۳۶π

هدشهتساوخ تبسن :  =  =  

هناوتسا مجح
صقان طورخم مجح − هناوتسا مجح

۱۶π
۳۶π

۴
۹

  

سلات   : = ⇒ r H + h = hR ⇒ rH + rh − hR = ۰ ⇒ rH + h(r − R) = ۰
H + h

h
R
r

( )

rH = h(R − r) ⇒  =  ∗
R − r

r
H
h

( )

صقان  طورخم مجح = گرزب طورخم مجح − کچوک طورخم مجح = R H + h −
۳
π ۲ ( )  r h

۳
π ۲

 = R H +
۳
π ۲

 R h −
۳
π ۲

 r h
۳
π ۲

  R H +  h(R − r ) =  R H +  (  ) × (  )(R + r) =  R H +  rRH +  r H
(∗)

۳
π ۲

۳
π ۲ ۲

۳
π ۲

۳
π

 R − r
rH

R − r
۳
π ۲

۳
π

۳
π ۲

 H(R + r + Rr)
۳
π ۲ ۲

تالیفی مهدی ملارمضانی
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گزینه 4 188

:میروآیم تسد هب ار هریاد عاعش و زکرم و مینکیم درادناتسا ار هریاد ۀلداعم ادتبا

:میروآیم تسد هب ار هدشهداد طخ زا هریاد زکرم ۀلصاف لاح

.تسا  ربارب ،طخ زا هریاد طاقن نیرترود ۀلصاف هک تسا صخشم لکش هبهجوتاب

x۲ + y۲ + ۴x − ۲y = −۱ ⇒ (x + ۲)۲ + (y − ۱)۲ − ۴ − ۱ = −۱

⇒ (x + ۲)۲ + (y − ۱)۲ = ۴ ⇒ O (−۲, ۱) , R = ۲

d = OH =  =
 ۳۲ + (−۴)۲

∣۳(−۲) − ۴(۱) − ۵∣
 =

۵
∣−۶ − ۴ − ۵∣

۳

d + R = ۳ + ۲ = ۵

تالیفی فرزاد زمانی نژاد - حمیدرضا پردازی مقدم

گزینه 2

گام اول

گام دوم

189

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1388

.دنکیم روبع هریاد زکرم زا ،هریاد رب مئاق طخ ره )فلا

.تسا هریاد عاعش اب ربارب طخ نیا زا هریاد زکرم ۀلصاف ،دشاب سامم هریاد رب یطخ هاگره )ب

.تسا هریاد زکرم نامه   ۀطقن ،لوا ماگ زا )فلا( تمسق هبهجوتاب و دنکیم روبع   ۀطقن زا هریاد رب مئاق طخ ره هکنیا هبهجوتاب

:میراد سپ ؛تسا هریاد عاعش اب ربارب   طخ زا   ۀطقن ۀلصاف ،لوا ماگ زا )ب( تمسق قبط

(−۲ , ۱)(−۲ , ۱)
(−۲ , ۱)y = x − ۱

y = x − ۱ ⇒ x − y − ۱ = ۰

R =  =  =  = ۲  

 ۱۲ + (−۱)۲

∣−۲ − ۱ − ۱ ∣

 ۲
∣−۴ ∣

 ۲
۴

۲
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نآ ۀلداعم سپ ،تسا   نآ زکرم و دراد رارق لوا ۀیحان رد دنک روبع   ۀطقن زا و دشاب سامم تاصتخم یاهروحم رب هک یاهریاد

:تسا ریز تروصهب

.تسا قوف ۀلداعم یاههشیر عومجم هدشهتساوخ یاهعاعش عومجم

A(۳, ۲)O(R, R)

(x − R)۲ + (y − R)۲ = R۲

A ∈ هریاد ⇒ (۳ − R)۲ + (۲ − R)۲ = R۲

⇒ ۹ + R۲ − ۶R + ۴ + R۲ − ۴R = R۲ ⇒ R۲ − ۱۰R + ۱۳ = ۰

اهعاعش  عومجم = − =
a
b

 =
۱
۱۰

۱۰

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1395 مدارس برتر 
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:مینكیم باسح ار   و   ۀلصاف

.دوشیم طخهراپ کی ناكم نیا و دنریگ رارق یضیب یور دنناوتیمن سپ ،تسا   و   ۀلصاف اب ربارب لصاوف نیا عومجم هک اجنآزا

N M

∣M N ∣ =  (−۱ + ۱)۲ + (۱۲ − ۵)۲ = ۷

N M

تالیفی سیروس نصیری
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۲a = ۲(۲b) ⇒ a = ۲b

sin(F B̂W) =  =
a
c

e =  ۱ −
a۲ = 

b۲
 ۱ −

a۲ = 

b۲
  =۱ −  =

۴
۱

 

۴
۳

 

۲
 ۳

⇒ sin(F B̂W) =  ⇒
۲

 ۳
F B̂W = ۶۰∘ ⇒ F B̂F ′ = ۲ × ۶۰ = ۱۲۰∘

تالیفی سیروس نصیری
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عافترا و   ۀدعاق عاعش هب طورخم کی   عافترا لوح   علض هب علاضلاایواستم ثلثم نارود زا

:دوشیم داجیا

 ۲ ۳AH BH = ۳AH =  (۲  ) =۲
 ۳ ۳ ۳

مجح  = πR h =
۳
۱ ۲

 π(  ) (۳) =
۳
۱

۳
۲

۳π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 
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:میباییم ار هیلوا ۀریاد زکرم

.تسا   دیدج ۀریاد زکرم سپ

.تسا 1 زین هیلوا ۀریاد عاعش .دنکیمن ر غت هریاد عاعش مینادیم

x۲ + y۲ − ۲x +  =
۳
c

۰

 O (۱, ۰)
پچ هب دحاو ود

بالا به واحد یک
O′ (−۱, ۱

(−۱, ۱)

 =
۲

−a
−۱ ⇒ a = ۲ ,  =

۲
−b

۱ ⇒ b = −۲

r =   =
۲
۱

a۲ + b۲ − ۴   =
۲
۱

۴ + ۴ − ۴ ۱

۱ =   ⇒
۲
۱

۴ −  

۳
۴c

c = ۰

a + b + c = −۲ + ۲ + ۰ = ۰

تالیفی حسین سعیدی
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.دنرذگیم نآ زکرم زا هریاد کی رب مئاق یاهطخ ۀمه

O(۳, −۲) ⇒   ⇒{
y − x + ۳ = ۰
O(۳, −۲)

R =  =
 ۱ + ۱

∣ − ۲ − ۳ + ۳∣
 =
 ۲

۲
 ۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1394 مدارس برتر 
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.تسا هریاد هراومه ،هرک طورخم عطقم

.دیآیم تسد هب هقنزوذ کی نارود زا لکش نیا .تسا هدش فذح نآ یلااب زا طورخم کی هک تسا یطورخم عقاورد ،صقان طورخم :هتکن

تالیفی میلاد منصوری

گزینه 3 197

:دشاب هریاد عاعش ربارب هریاد زکرم زا نآ ۀلصاف دیاب ،دشاب سامم هریاد رب طخ هکنآ یارب

x۲ − ۴x + y۲ + ۱ = ۰ ⇒ x۲ − ۴x + ۴ − ۴ + y۲ + ۱ = ۰

⇒ (x − ۲)۲ + y۲ = ۳ ⇒ O(۲, ۰) , R =  ۳

y = mx − ۱ ⇒ y − mx + ۱ = ۰

⇒ d =  =
 ۱ + m۲

∣۰ − ۲m + ۱∣
 ۳ ⇒ ∣۲m − ۱∣ =   ۳ ۱ + m۲

⇒ ۴m۲ − ۴m + ۱ = ۳ + ۳m۲ ⇒ m۲ − ۴m − ۲ = ۰

 m ریداقم عومجم = − =
a
b

۴

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1394 مدارس برتر 
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علاضا ۀزادنا هک دوب دهاوخ علاضلاایواستم لصاح ثلثم ،لکش ندوب بعکم هبهجوتاب و دنکیم عطق طسو زا  اًقیقد ار علض هس ره شرب ۀحفص نوچ

:اب دوب دهاوخ ربارب نآ

:اب تسا ربارب علاضلاایواستم ثلثم تحاسم هک مینادیم و

:اب تسا ربارب   علض هب بعکم لک تحاسم مینادیم و

:اب تسا ربارب لک تحاسم هب عاطق تحاسم تبسن سپ

a =  = +  

۴
x۲

۴
x۲

 

 ۲
x

  a۲
۴

 ۳  

 

a= ۲
x

 ×
۴

 ۳
 =

۲
x۲

 x
۸

 ۳ ۲

x۶x۲

 =
۶x۲

 x۲
۸

 ۳

 

۴۸
 ۳

تالیفی مهدی ملارمضانی
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.میبایب ار هیواز للادتسا اب دیاب و درک دامتعا لکش هب ناوتیمن لئاسم نیا رد مینک تقد

:مینکیم دومع   رب   ۀطقن زا

:میسیونیم سروغاثیف   ثلثم رد

.دوب دهاوخ هجرد 09 ،  ۀیواز هجیتنرد .داتفا دهاوخ   ۀطقن یور   ۀطقن سپ

AA′ M

  

M H = OB = b

هریاد عاعش = OM = OA = a

OM H
Δ

  

OH۲ + M H۲ = OM ۲

⇒ OH۲ + b۲ = a۲ ⇒ OH۲ = a۲ − b۲ = c۲ ⇒ OH = c

HFM F̂ F ′

تالیفی حسین سعیدی
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(x − ۲)۲ + y۲ = ۵ ⇒   {
 

O(۲ , ۰)

R = ۵

OH =  =
 ۱ + ۱

∣۲ + ۰∣
 =
 ۲

۲
 ۲

BH + OH = R ⇒ BH + ۲ = ۵ ⇒ BH = ۳ ⇒ BH =  

۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۳

 ⇒ AB = ۲BH = ۲ ۳

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 13 1396 مدارس برتر 
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صقان طورخم :  لوح نارود

طورخم و هناوتسا:   لوح نارود

AD

DC

تالیفی عزیزالله علی اصغری

گزینه 1 202

زا شاهلصاف هک تسا   ،هطقن نیرترود هلئسم نیا رد .دروآیم دوجو هب روحم زا دلوم ۀطقن نیرترود ار لکشیاهریاد عطقم حطس نیرتگرزب

.تسا  رظندروم ۀریاد تحاسم هجیتنرد .تسا 2 ربارب اه  روحم

A (۲, ۴)

yπ (۲)۲ = ۴π

تالیفی میلاد منصوری
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ۀلداعم  هب  هریاد  زکرم  تاصتخم  مینادیم  و  تسا  زکرم  نامه  رطق  یور  طاقن  زا  یکی  تاصتخم  سپ  درذگیم  هریاد  زکرم  زا  هریاد  رطق

:اب تسا ربارب 

:هجیتنرد تسا ربارب طخ نیا بیش اب رطق بیش سپ تسا   طخ یزاوم رظندروم رطق یفرطزا

:دیآیم تسد هب رطق ۀلداعم ،هطقن تاصتخم و بیش نتشاد اب لاح

:دنکیم قدص طخ نیا رد 2 ۀنیزگ طقف هک دیمهف ناوتیم یگداسهب لاح

x۲ + y۲ + ۴x − ۶y − ۱ = ۰

O(α = − =
۲
۴

−۲, β = −  =
۲

−۶
۳) ⇒ O = (α = −۲, β = ۳)

y − x = ۱

y − x = ۱ ⇒ m = ۱ رطق بیش

y − ۳ = ۱(x + ۲) ⇒ y = x + ۵ رطق ۀلداعم

B(۱, ۶) ⇒ ۶ = ۱ + ۵ ⇒ ۶ = ۶ ✓

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 
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یارب .تسا   ود ره عافترا هک ددرگیم سأرمه طورخم ود نیب یاضف هب لیدبت ،نارود زا سپ هدروخروشاه هیحان

.میهد یقلات بروم طخ ود اب ار   طخ دیاب ،هدعاق عاعش ۀبساحم

h = ۲
y = ۱

  

  d۱ طخ ۀلداعم : y + x = ۳ x = ۲ ینوریب طورخم ۀدعاق y=۱عاعش

 d۲ طخ ۀلداعم :     + = ۱ x = ینورد طورخم ۀدعاق عاعش
۳
y

۲
x y=۱

۳
۴

هدشداجیا یاضف مجح = ینوریب طورخم مجح − ینورد طورخم مجح

 (۲) (۲) − (  ) (۲) =  (۴ −  ) =  ×  =  =
۳
π ۲

۳
π

۳
۴ ۲

۳
۲π

۹
۱۶

۳
۲π

۹
۲۰

۲۷
۴۰π

تالیفی امیر خمسه
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رارقرب طرش نیا   یارب .دنراد رارق هریاد نوریب ،دننک قدص     یرباربان رد نآ تاصتخم هک طاقن زا مادکره 

:تسا

x۲ + y۲ + ۴x − ۴y + ۱ > ۰(۱ , ۴)

(۱)۲ + (۴)۲ + ۴(۱) − ۴(۴) + ۱ > ۰

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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  {
x۲ + y۲ + ۲x − ۴y − ۹ = ۰ ⇒

x۲ + y۲ − ۲x + ۴y − ۴ = ۰ ⇒ ⎩
⎨
⎧O(−۱, ۲) , R =   =  =  

۲
۱

۴ + ۱۶ + ۳۶
۲
۱

۵۶ ۱۴

O′(۱, −۲) , R′ =   = ۳
۲
۱

۴ + ۱۶ + ۱۶

d = OO′ =  ۴ + ۱۶ =   ۲۰ = ۲ ۵

−
R + R′ =  ۱۴ + ۳

∣R − R′∣ =  ۱۴ − ۳
  ۱۴ ۳ < ۲ ۵ < ۱۴ + ۳ ⇒ دناعطاقتم هریاد ود

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1394 مدارس برتر 
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.دوشیم هریاد زا یتمسق هحفص اب هرکمین دروخرب زا لصاح عطقم حطس سپ .تسا هریاد هراومه هحفص کی اب هرک کی دروخرب زا لصاح عطقم حطس

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 4 208

.دوشیم 2 یضیب زکرم لوط سپ ،تسا هدش سامم   روحم رب   رد یضیب و تسا اه  روحم یزاوم یضیب کچوک رطق هکاجنآزا

:سپ .دشابیم یضیب زکرم ضرع 3 ینعی ددع ود نیا طسو رادقم سپ ،تسا هدرک عطق ار   روحم 4 و 2 ضرع هب طاقن رد یضیب هکاجنآزا

yx = ۲x

y

یضیب زکرم O(۲, ۳) ⇒ b = ۳

e =  =
a
c

 ⇒
۳
۱

a = ۳c

a۲ = b۲ + c۲ ⇒ ۹c۲ = ۹ + c۲ ⇒ ۸c۲ = ۹ ⇒ c =  = 

۸
۹

 

 ۲ ۲
۳

⇒ ۲c =  =
 ۲

۳
 

۲
 ۳ ۲

تالیفی مجید قهرمانی
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.دوشیم   ینعی ؛تسا  مینادیم یفرطزا

۲c = ۲b ⇒ c = b

a۲ = b۲ + c۲ = c۲ + c۲ = ۲c۲a =  ۲c

e =  =
a
c

 =
 ۲c

c
 =
 ۲

۱
 

۲
 ۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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.تسا   عبرم طسو هریاد زکرم لکش قباطم .دوشیم لصاح عبرم کی هدشهداد طخ راهچ دروخرب زا

:میراد سپ

تروصهب هریاد ۀلداعم نیاربانب ؛دوب دهاوخ   و   هجیتنرد ؛تسا عبرم علض اب ربارب هریاد رطق یفرطزا

.تسا  ای

ABCD

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧xO =  = ۳

۲
۱ + ۵

 yO =  = ۱
۲

−۱ + ۳

R = ۲ ۲R = ۴

O(۳, ۱)

(x − ۳)۲ + (y − ۱)۲ = ۴
x۲ + y۲ − ۶x − ۲y + ۶ = ۰

تالیفی جعفر میکائیلی
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لیلحت هناگادج ار اهنآ نارود میناوتیم هک تسا هدمآ دوجو هب لیطتسم کی و هیوازلامئاق ثلثم کی ندنابسچ مه هب زا عقاورد هیوازلامئاق ۀقنزوذ

،میهد نارود همئاق علض لوح ار هیوازلامئاق ثلثم رگا و دوشیم هناوتسا ندمآ دوجو هب ثعاب شعلض کی لوح لیطتسم کی نارود مینادیم ؛مینک

.دوشیم دیلوت طورخم کی

:دیآیم تسد هب طورخم و هناوتسا یاهمجح عمج زا یلک لکش زا لصاح مجح

طورخم مجح و   ۀطبار زا   عافترا و   ۀدعاق عاعش هب یاهناوتسا مجح :هتکن

.دیآیم تسد هب  ۀطبار زا   عافترا و   ۀدعاق عاعش هب

    V کل = V مخروط + V استوانه = π(۳) ۴ +
۳
۱ ۲ ( ) π(۳)۲ (۶) = ۱۲π + ۵۴π = ۶۶π

rhV = πhr۲

rhV =  πhr
۳
۱ ۲

تالیفی محمدجواد محسنی
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:میراد و تسا   ۀقنزوذ تحاسم اب ربارب لصاح عطقم حطس ،لکش هبهجوتاب

:اب تسا ربارب تحاسم و تسا  هقنزوذ عافترا سپ

ABB′A′

AA′ = ۴ × ۲ = ۸ , BB′ = ۸ × ۲ = ۱۶

   

⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧ACH : tan ۴۵ =  ⇒ ۱ =  ⇒ CH = ۴

Δ
∘

CH
AH

CH
۴

BCK : tan ۴۵ =  ⇒ ۱ =  ⇒ CK = ۸
Δ

∘

CK
BK

CK
۸

HK = CK − CH = ۴

 (AA +
۲
۱ ′ BB′) × HK =  ×

۲
۱

(۸ + ۱۶) × ۴ = ۴۸

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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.تسا  نآ تحاسم هک دوشیم لصاح 5 عاعش هب یاهریاد ،8 عافترا و 5 ۀدعاق عاعش هب یاهناوتسا اب یقفا یاهحفص عطاقت زا

اب  تسا  ربارب  نآ  تحاسم  هک  دوشیم  لصاح  01 و 8 دحاو   داعبا  هب  یلیطتسم  ،نآ  اب  نیا هناوتسا  ۀدعاق  ود  زکارم  زا  هدنرذگ  یاهحفص  عطاقت  زا

:سپ .

π(۵)۲ = ۲۵π

۸ × ۱۰ = ۸۰

 =
۲۵π
۸۰

 

۵π
۱۶

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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:میراد و  سپ ،مینکیم دومع  طخ رب هریاد زکرم زا

:میهدیم رارق رفص اب ربارب هریاد ۀلداعم رد ار   رادقم ،اه  روحم و هریاد دروخرب لحم نتفای یارب لاح

L : ۵x + ۱۲y − ۱۵ = ۰ AH = HB = ۲۱

∣OH∣ =  =
 ۵۲ + ۱۲۲

∣۵(۱) + ۱۲(۳) − ۱۵∣
 =

۱۳
۲۶

۲

 OHA : سروغاثیف ⇒ R = ۲ + ( ) = ۲۵
Δ

۲ ۲ ۲۱
۲

⇒ هریاد : x − ۱)۲ + (y − ۳)۲ = ۲۵

xy

(x − ۱)۲ + (۰ − ۳)۲ = ۲۵ ⇒ (x − ۱)۲ + ۹ = ۲۵ ⇒ (x − ۱)۲ = ۱۶
⇒ x − ۱ = ±۴ ⇒ x = −۳ , x = ۵
⇒ اه x روحم اب دروخرب طاقن : (−۳ , ۰) , (۵ , ۰)

⇒ لصاح طخهراپ لوط = ۵ − (−۳) = ۸

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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:تسا ریز یاهتروص هب یاهناوتسا حطس کی اب هحفص کی کرتشم لصف

.تسا هریاد کی ،کرتشم لصف ،دشاب دومع یاهناوتسا حطس روحم رب هحفص رگا )1

.تسا یضیب کی ،کرتشم لصف ،دشابن مه یزاوم نآ اب و دشابن دومع یاهناوتسا حطس روحم رب هحفص رگا )2

.تسا یزاوم طخ ود ،کرتشم لصف ،دنک عطق ار یاهناوتسا حطس و دشاب یزاوم روحم اب هحفص رگا )3

.تسا طخ کی ،کرتشم لصف ،دشاب سامم یاهناوتسا حطس رب و یزاوم روحم اب هحفص رگا )4

.دشاب یلولذه دناوتیمن یاهناوتسا حطس کی اب هحفص کی کرتشم لصف نیاربانب

تالیفی جعفر میکائیلی
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:مینکیم هداس ار هدشهداد رسک ادتبا

نیا ۀلصاف نیرتشیب سپ تسا 6 گرزب رطق هب یضیب کی   یسدنه ناکم اذل ،تسا هدش 6 ربارب   و   تباث ۀطقن ود زا   لصاوف عومجم نوچ

.تسا   طاقن

M A − ۲M B = ۳M A − ۱۲ ⇒ ۲M A + ۲M B = ۱۲ ⇒ M A + M B = ۶

MB AM

۲a = ۶

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 
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هطقن ره ۀلصاف مینادیم ،هریاد فیرعت قبط .دشاب   هریاد زکرم تاصتخم مینکیم ضرف .دراد رارق   ۀلداعم هب یطخ یور هریاد زکرم

رادقم ادتبا   و   طاقن زا کیره زا هریاد زکرم ۀلصاف ۀبساحم اب .میمانیم   ار هریاد عاعش .تسا عاعش اب ربارب هریاد زکرم زا هریاد یور

.میروآیم تسد هب ار   رادقم سپس و

.میراد   عاعش و   زکرم هب یاهریاد نیاربانب

y = ۲x(α , ۲α)

R(۳ , ۱) (۰ , ۰)α
R

  ⇒  =  

R =  (α − ۰)۲ + (۲α − ۰)۲

R =  

⎭(α − ۳)۲ + (۲α − ۱)۲⎪
⎬
⎪⎫

α۲ + ۴α۲ (α − ۳)۲ + (۲α − ۱)۲

 ۵α = (α − ۳) + (۲α − ۱) ⇒ ۵α = α − ۶α + ۹ + ۴α − ۴α + ۱۲ ناوت هب ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ ۵α۲ = ۵α۲ − ۱۰α + ۱۰ ⇒ ۱۰α = ۱۰ ⇒ α = ۱

⇒ R =  (۱ − ۰)۲ + (۲ − ۰)۲ =  ۱ + ۴ =  ۵

(۱ , ۲) ۵

از کشور 1386 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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ینعی ،رادقم نیمه زین هدعاق عاعش .تسا     ینعی عبرم رطق فصن ۀزادنا هب طورخم ره عافترا .دیآیم دوجو هب طورخم ود ،لوا تلاح رد  

:نیاربانب .تسا 

:تسا 3 زین نآ ۀدعاق عاعش و تسا 3 ینعی عبرم علض نامه هناوتسا عافترا .دیآیم دوجو هب هناوتسا کی ،مود تلاح رد

:نیاربانب

 

۲
 ۳ ۲

 

۲
 ۳ ۲

 V =۱ ۲(  π(  ) (  )) =
۳
۱

۲
 ۳ ۲ ۲

۲
 ۳ ۲

 

۲
 ۹π ۲

 V =۲ π(۳۲)(۳) = ۲۷π

 =
 V ۲

 V ۱
 =

۲۷π

 

۲
 ۹π ۲

 

۶
 ۲

تالیفی میلاد منصوری
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 رادقم ،طخ ۀلداعم زاy بسحرب ار x:میراد سپ ؛مینکیم نیزگیاج هریاد ۀلداعم رد و هتفای 

۷x − y + ۱۲ = ۰ ⇒ ۷x + ۱۲ = y

دایره در جایگزین
x − ۲)۲ + (۷x + ۱۲ − ۱)۲ = ۲۵

⇒ x۲ − ۴x + ۴ + ۴۹x۲ + ۱۵۴x + ۱۲۱ = ۲۵

⇒ ۵۰x۲ + ۱۵۰x + ۱۰۰ = ۰ ⇒ x۲ + ۳x + ۲ = ۰

⇒ (x + ۲)(x + ۱) = ۰ ⇒ x = −۱, −۲

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 1 220

ناشن ار اهشرب ریز لکش اب میناوتیم ،تسا ناسکی مه زا اهشرب ۀلصاف هکاجنآزا و میراد جایتحا شرب 3 هب ،دوش میسقت تمسق 4 هب هرک هکنآ یارب

:میهد

 هب دحاو 3 یاههلصاف اب شرب ود سپس و میهدیم روبع رطق زا ار شرب کی ،ینعی  شرب زا لصاح حطس مینادیم .میهدیم ماجنا قوف ۀحفص تازاوم

:اب تسا ربارب نکمم تحاسم نیرتگرزب سپ ،دوشیم هرک عاعش نامه ،)یلک تلاح رد زین و( اجنیا رد هریاد نیرتگرزب عاعش و تسا هریاد ،هرک کی

:دینک هجوت ریز لکش هب ،تسا زکرم زا دحاو 3 ۀلصاف هب هک یاهریاد حطس ۀبساحم یارب اما

:اب تسا ربارب حطس نیا تحاسم سپ

S = π × ۶۲ = ۳۶π

 r۲ + ۳۲ = ۶۲ ⇒ r۲ = ۳۶ − ۹ = ۲۷ ⇒ r = ۳ ۳

 S′ = π(۳ ۳)۲ = ۲۷π
S − S′ = ۳۶π − ۲۷π = ۹π

تالیفی محمدجواد محسنی
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:مینکیم لمع ریز تروصهب هدروخشرب تمسق مجح ندروآ تسد هب یارب

 × ۵ × ۵ × sin ۱۲۰ × ۱۰ =  ×  × ۱۰ =  

V = هدعاق تحاسم × عافترا

V =
۲
۱

۲
۲۵

۲
 ۳

۲
۱۲۵

۳

تالیفی عباس حسینی

گزینه 2 222

:تسا هریاد رطق ربارب ،دنکیم ادج ار   زکرم هب یاهریاد یور   طخ هک یرتو

:میسیونیم ار   زکرم و 4 عاعش هب یاهریاد ۀلداعم لااح

.دنکیم قدص هریاد ۀلداعم رد )2( ۀنیزگ طقف

x = y(۰, ۰)

۲r = ۸ ⇒ r = ۴

(۰, ۰)

x۲ + y۲ = ۱۶

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 223

قباطم( هلئسم زا یضرف لکش کی مسر اب لاح .تسا   ۀطقن نامه هریاد زکرم سپ ،دناسرمه هریاد زکرم رد یگمه هریاد رب مئاق طوطخ

:دروآ تسد هب ار   و )طخ ات   ۀلصاف(   ناوتیم )ریز لکش

:دروآ تسد هب ار هریاد تحاسم ناوتیم   ندش ادیپ اب

O(۴, −۱)
hOR

 

 

h = طخ ات O ۀلصاف = =
۱۶ + ۹

∣۱۶ − ۳ + ۲∣
۳

⇒ R =  h۲ + HA۲ =  ۹ + ۱۶ = ۵

R

S = πR۲ = ۲۵π

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 
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y:دنراد رارق  = −x  وy = x یاهطخ یور دنتسه سامم تاصتخم یاهروحم رب هک ییاه هریاد زکرم

⇒{
۲x − y = ۶
y = x

  ⇒{
x = ۶
y = ۶ O(۶, ۶) ⇒ R = ۶

⇒{
۲x − y = ۶
y = −x

  ⇒{
x = ۲
y = −۲ O′(۲, −۲) ⇒ R′ = ۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 
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.تسا هیوازلامئاق نآ عون سپ ،دنکیم قدص سروغاثیف ۀطبار رد ثلثم علاضا

یارب .تسا رتو رب دراو عافترا اب ربارب اهنآ عاعش هک دیآیم دوجو هب هدیبسچ مه هب طورخم ود ،رتو لوح هیوازلامئاق ثلثم کی نارود زا لکش قباطم

:مینکیم هدافتسا هیوازلامئاق ثلثم رد یلوط طباور زا مزلا دراوم ندروآ تسد هب

۵ × ۱۲ = ۱۳r ⇒ r =  

۱۳
۶۰

۲۵ = ۱۳x ⇒ x =  

۱۳
۲۵

۱۴۴ = ۱۳y ⇒ y =  

۱۳
۱۴۴

V =  π(  ) (  ) +
۳
۱

۱۳
۶۰ ۲

۱۳
۲۵

 π(  ) (  ) =
۳
۱

۱۳
۶۰ ۲

۱۳
۱۴۴

(  )(  ) π(  +
۳
۱

۱۳
۶۰ ۲

۱۳
۲۵

 )
۱۳
۱۴۴

 = ×
۳
۱

π × (  ) (۱۳) =
۱۳
۶۰ ۲

 π =
۱۳ × ۳
۳۶۰۰

 π
۱۳

۱۲۰۰

تالیفی محمدجواد محسنی
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:دشاب هریاد رد دیابن yx بیرض

:سپ ،تسا رفص زا رتگرزب هریاد عاعش هک اجنآزا

a − ۱ = ۱ ⇒ a = ۲

c − ۲ = ۰ ⇒ c = ۲

d۲ + ۴ − ۴ × ۵ > ۰ ⇒ d۲ > ۱۶ ⇒ d = ۵

رادقم نیرتمک : ۲ + ۲ + ۵ = ۹

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 
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:لخاد هرک و )رتگرزب هرک( هرکمین لضافت اب تسا ربارب لصاح مجح

رتگرزب    ۀرکمین R = ۴) : ( π(۴) ) = π
۲
۱

۳
۴ ۳

۳
۱۲۸

لخاد   ۀرک R = ۲) : π(۲) = π
۳
۴ ۳

۳
۳۲

V =  π −  π = ۳۲π
۳

۱۲۸
۳
۳۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 
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تاصتخم هاگتسد مود ۀیحان رد   ۀریاد زکرم و دنراد رارق تسار طخ کی یور ،هریاد ود سامت لحم و جراخ سامم ۀریاد ود زکارم ،لکش قباطم

:میراد ،  و  ضرف اب سپ ،دننکیم روبع هریاد نآ زکرم زا هریاد کی رب هدشمسر یاهمئاق مینادیم .تسا

:میراد  ضرف اب .دنکیم قدص   طخ ۀلداعم رد و تسا تاصتخم هاگتسد مود ۀیحان رد   ۀطقن اهنت ،اههنیزگ نیب رد

C′

A = (۰, ۱) O = (۲, −۳)

mOA =  =
۰ − ۲

۱ − (−۳)
−۲

(−۱, ۳)OA

OA طخ ۀلداعم : y − ۱ = −۲(x − ۰) ⇒ y = −۲x + ۱

O′ = (−۱, ۳)

O′A =  (۰ + ۱)۲ + (۱ − ۳)۲ =  ۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1394

گزینه 1 229

O′(−۴:میراد لاح . , ۰ ′C′(O سپ ،مینک یم ضرف  , R′  ار رظندروم ۀریاد

C : x۲ + y۲ + ۶x − ۲y + ۲ = ۰ ⇒ O(−۳ , ۱) , R =  = 

۴
۳۶ + ۴ − ۸

۲  ۲

دنالخاد سامم اههریاد ⇒ ∣OO′∣ = ∣R − R′∣

⇒  (−۴ + ۳)۲ + (۰ − ۱)۲ = ∣۲  ۲ − R′∣ ⇒ ∣۲  ۲ − R′∣ =  ۲

    ۲ ۲ − R′ = ± ۲ ⇒ R′ = ۲ ای R′ = ۳ ۲

 ⇒ هریاد نیرتگرزب عاعش = ۳ ۲

تالیفی فرزاد زمانی نژاد
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:هجو رطق کی زا هدنرذگ ۀحفص :1 تلاح

.تسا نیقاسلایواستم هقنزوذ عطقم حطس

.تسا نیقاسلایواستم ۀقنزوذ GENM میریگیم هجیتن  یتشهنمه و سلات نتشون اب

:یزاوم هجو ود رد یزاوم رطق ود زا هدنرذگ ۀحفص :2 تلاح

M A G ≅
△

N C E
△

   ⇒

AC ∥ GE

CE⊥AC

AG⊥AC ⎭⎪
⎬
⎪⎫

ACEG لیطتسم

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 11 1395 مدارس برتر 
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:تسا نینچ یضیب نیا زکرم تاصتخم

.درذگیم تاصتخم هیحان 4 ره زا ،تسا صخشم یضیب نیا یبیرقت لکش زا هک روطنامه

۲c = F F ′ =  (۱ − ۱)۲ + (۴ + ۶)۲ = ۱۰ ⇒ c = ۵

 ۲b = ۲ ۳۹ ⇒ b =  ۳۹

a =  b۲ + c۲ = ۸

O =  =
۲

F + F ′

(−۱, ۱)

تالیفی صبا مهدوی
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یفرطزا .  سپ ،تسا   ربارب نآ یور طاقن ات یضیب زکرم ۀلصاف نیرتمک .تسا یقفا یضیب سپ ،دنایواسم یضیب نیا یاهنوناک ضرع

:میراد

b b = ۲ ۳

 ۲c = ∣F F ′∣ = ۲ ۶ ⇒ c =  ۶

 a۲ = b۲ + c۲ = (۲ ۳) +
۲

 ( ۶) =
۲

 ۱۲ + ۶ = ۱۸ ⇒ a = ۳ ۲

e =  =
a
c

 =
 ۳ ۲

 ۶
 =

۶
 ۱۲

 =
۶

 ۲ ۳
 

۳
 ۳

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1395 مدارس برتر 
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هب تروص نیا رد .دشاب  مینکیم ضرف .دیریگب رظن رد ار  ۀریاد :هتکن

:میراد   ۀطقن ره یازا

:تشاد میهاوخ هریاد نیا هب تبسن A ۀطقن تیعضو صیخشت یارب لاح

:میراد قوف ۀتکن قبط

x۲ + y۲ + ax + by + c = ۰f(x, y) = x۲ + y۲ + ax + by + c

  A(x , y )۰ ۰

  f (A) = f(x , y ) =۰ ۰  x +۰
۲

 y +۰
۲

 ax +۰  by +۰ c

f(A) > ۰ ⇔ هریاد جراخ A

f(A) = ۰ ⇔ هریاد یور A

f(A) < ۰ ⇔ هریاد نورد A

۱) f(x, y) = x۲ + y۲ − ۱ ⇒ f(A) = f(۱, −۲) = ۱ + ۴ − ۱ = ۴ > ۰ ⇒ هریاد جراخ

۲) f(x, y) = x۲ + y۲ − ۲x + ۵ ⇒ f(A) = f(۱, −۲) = ۱ + ۴ − ۲ + ۵ = ۸ > ۰ ⇒ هریاد جراخ

۳) f(x, y) = x۲ + y۲ − ۸x − ۴y − ۵ ⇒ f(A) = f(۱, −۲) = ۱ + ۴ − ۸ + ۸ − ۵ = ۰ ⇒ هریاد یور

۴) f(x, y) = x۲ + y۲ − ۱۰x + ۸y ⇒ f(A) = f(۱, −۲) = ۱ + ۴ − ۱۰ − ۱۶ = −۲۱ < ۰ ⇒ هریاد لخاد

تالیفی جعفر میکائیلی
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 =
∣BB′∣
∣AA′∣

 ۵ ⇒  =
۲b
۲a

  ۵ ⇒ ( ) =
b
a ۲

 ۵ ⇒ ( ) =
a
b ۲

 

۵
۱

e =  =
a
c

  ۱ − ( ) =
a
b ۲

 =۱ −  

۵
۱

 =
 ۵

۲
۲ ×  

 ۵
۱

تالیفی سیروس نصیری
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⇒
A(−۱, ۴)
B(۳, ۲)

O(۱, ۳) , ۲R = ∣AB∣ =  ۱۶ + ۴ =   ۲۰ = ۲ ۵ ⇒ R =  ۵

⇒ (x − ۱)۲ + (y − ۳)۲ = ۵

⇒ x۲ − ۲x + ۱ + y۲ − ۶y + ۹ − ۵ = ۰

x۲ + y۲ − ۲x − ۶y + ۵ = ۰

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1395 مدارس برتر 

گزینه 3 236

x۲.میریگب رذج و هدرک یراذگیاج هلداعم لخاد ار هطقن تسا یفاک .تسا  + y۲ + ۲x − ۴ = m تروص هب هریاد ۀلداعم و ۰ = اًملسم ۲

سامم   لوط = ۱ + ۴ + ۲ − ۴ = ۳

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1396 مدارس برتر 
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:میریگیم رظن رد   ار نآ ضرع و   ار لیطتسم لوط

:میراد نیاربانب ؛تسا   اب ربارب a لوح و   اب ربارب b لوح لصاح ۀناوتسا مجح

ab

رطق   لوط = a۲ + b۲ = ۳ ۱۰ ⇒ a۲ + b۲ = ۹۰ (۱

πa۲bπb۲a

 =
πb۲a
πa۲b

 ۳ ⇒ =
b
a

۳ ⇒ a = ۳b

۱ در جایگذاری ۹b۲ + b۲ = ۹۰ ⇒ b۲ = ۹ ⇒ b = ۳  

a=۳b
a = ۹

لیطتسم طیحم = ۲(a + b) = ۲(۹ + ۳) = ۲۴

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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گام اول

گام دوم

238

از کشور 1391 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

.دشاب هتشاد فعاضم ۀشیر هطقن نآ رد اهنآ یقلات ۀلداعم هاگره ،دنتسه سامم مه رب هطقن کی رد ینحنم ود

:میراد

:سپ دشاب هتشاد فعاضم ۀشیر دیاب هلداعم نیا

x۲ + y۲ − ۲x = ۳  

y=mx+۲
x۲ + (mx + ۲)۲ − ۲x = ۳ ⇒ x۲ + m۲x۲ + ۴mx + ۴ − ۲x = ۳

⇒ (m۲ + ۱)x۲ + (۴m − ۲)x + ۱ = ۰

Δ = ۰ ⇒ (۴m − ۲)۲ − ۴(m۲ + ۱)(۱) = ۰ ⇒ ۱۶m۲ − ۱۶m + ۴ − ۴m۲ − ۴ = ۰

⇒ ۱۲m − ۱۶m = ۰ ⇒ m(۱۲m − ۱۶) = ۰ ⇒    

۲
⎩
⎨
⎧m = ۰

۱۲m − ۱۶ = ۰ ⇒ m =  =  

۱۲
۱۶

۳
۴

گزینه 1
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گام دوم
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از کشور 1385 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

.تسا  تروصهب   عاعش و   زکرم هب هریاد کی درادناتسا ۀلداعم )فلا

.تسا  تروصهب هریاد کی ۀدرتسگ ۀلداعم )ب

(α , β)R(x − α)۲ + (y − β)۲ = R۲

x۲ + y۲ + ax + by + c = ۰

بیرض هک میباییم یاهنوگهب ار  ریداقم نیاربانب ،دشاب کی اب ربارب و ربارب مهاب دیاب  و   بیرض ،لوا ماگ رد هدشهتشون ۀدرتسگ ۀلداعم هبهجوتاب

:هجیتنرد ؛دنوش ربارب مهاب   و 

ات مینکیم یراذگیاج هریاد ۀلداعم رد ار   و   رادقم ود نیاربانب ،تشون درادناتسا تروصهب ناوتب دیاب ار هریاد نیا ۀلداعم یفرطزا

.میهد صیخشت ار حیحص رادقم

.تسا هدش یفنم ددع کی اب یواسم یلو دشابیم یفنمان هراومه یواست پچ تمس ترابع اریز ؛تسا تسردان هراومه هدمآتسدهب ۀطبار

.میراد   عاعش و   زکرم هب یاهریاد ۀلداعم ،  یازا هب

y۲ x۲a

y۲ x۲

a۲ − ۷ = ۲ ⇒ a۲ = ۹ ⇒ a = ±۳

a = −۳ a = +۳

a = ۳ : ۲x۲ + (۹ − ۷)y۲ + ۴y + ۳ = ۰ ⇒ ۲x۲ + ۲y۲ + ۴y + ۳ = ۰

⇒ ۲(x − ۰)۲ + ۲(y۲ + ۲y + ۱) + ۱ = ۰ ⇒ ۲(x − ۰)۲ + ۲(y + ۱)۲ + ۱ = ۰

÷۲
(x − ۰)۲ + (y + ۱)۲ +  =

۲
۱

 ۰ ⇒ (x − ۰)۲ + (y + ۱)۲ = − ق ق غ
۲
۱

a = −۳ : ۲x۲ + (۹ − ۷)y۲ + ۴y − ۳ = ۰ ⇒ ۲x۲ + ۲y۲ + ۴y − ۳ = ۰

⇒ ۲(x − ۰)۲ + ۲(y۲ + ۲y + ۱) − ۵ = ۰ ⇒ ۲(x − ۰)۲ + ۲(y + ۱)۲ − ۵ = ۰

÷۲
(x − ۰)۲ + (y + ۱)۲ −  =

۲
۵

۰ ⇒ (x − ۰)۲ + (y + ۱)۲ =  

۲

a = −۳(۰ , −۱)

۵

R =   

۲
۵
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⇒{
a − c = ۴
a + c = ۸ (a − c)(a + c) = ۳۲

  ⇒ a۲ − c۲ = ۳۲ ⇒ b۲ = ۳۲ ⇒ b = ۴ ۲ ⇒ ۲b = ۸ ۲

تالیفی سیروس نصیری
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O(−۱ , :نیاربانب ؛درذگیم نآ زکرم زا هریاد رب مئاق طخ ره (۴

y − x − ۱ = ۰

R = OH =  =  = ۲  

 ۱ + ۱
∣۴ + ۱ − ۱∣

 ۲
۴

۲

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1396 مدارس برتر 

گزینه 1 242

رگید ۀدعاق رب طورخم ۀدعاق و هناوتسا یاههدعاق زا یکی یور طورخم سأر دیاب ،دریگ رارق هناوتسا لخاد رد نکمم طورخم نیرتگرزب هکنیا یارب    

.دوش قبطنم هناوتسا

.مینک کچوک ۀریاد تحاسم یاهنم ار گرزب ۀریاد تحاسم سپس ،مینک باسح ار هریاد ود نیا یاهعاعش دیاب هریاد ود نیب حطس ندروآ تسد هب یارب

:میراد روظنم نیا یارب

 π (R۲ − r۲) = ۱/۴۴π ⇒ ۴ − r۲ = ۱/۴۴ ⇒ r =  ۲/۵۶ = ۱/۶

سلات  : =
O′M
OM

 ⇒
O′A′

OB
 =

۵
OM

 ⇒
۲

۱/۶
OM =  =

۲
۵ × ۱/۶

۴ ⇒ x = ۵ − ۴ = ۱

تالیفی مهدی ملارمضانی
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رطق لوط فصن ربارب ،اهطورخم ۀدعاق عاعش .دوشیم داجیا ،دناهدیبسچ مه هب هدعاق زا هک ناسکی طورخم ود ،نآ گرزب رطق لوح یزول نارود زا

:تشاد میهاوخ نیاربانب .تسا یزول گرزب رطق لوط فصن ربارب ،اهطورخم عافترا و یزول کچوک

لصاح  لکش مجح : V = ۲ × πr h
۳
۱ ۲

= ۲ ×  π(۲) × ۳ = ۸π
۳
۱ ۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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:میراد سپ .تسا  ربارب یضیب ۀطقن نیرترود زا   نوناک ۀلصاف و  ربارب یضیب ۀطقن نیرتکیدزن زا   نوناک ۀلصاف

 

:میراد نیاربانب ،دیآیم تسد هب   ۀطبار زا   طخهراپ لوط

ۀطبار زا   طخهراپ ۀزادنا ،دنک عطق   و   ۀطقن ود رد ار یضیب ات مینک دومع یضیب گرزب رطق رب یطخ ،یضیب کی نوناک ۀطقن رد رگا :رکذت

.دیآیم تسد هب 

لاح . نیاربانب و  سپ ،تسا یضیب یور   ۀطقن نوچ تروص نیا رد ،  مینکیم ضرف :تابثا

:میراد سروغاثیف ۀیضق قبط   ۀیوازلامئاق ثلثم رد

FAF = a − cFAF ′ = a + c

  ⇒ ۲a = ۱۸ ⇒ a = ۹ ⇒ c = ۴{
a − c = ۵
a + c = ۱۳

⇒ b = a − c ⇒ b = ۸۱ − ۱۶ = ۶۵ ⇒ b =  

۲ ۲ ۲ ۲ ۶۵

M NM N =  

a
۲b۲

M N =  =
a

۲b۲
 =

۹
۲ (۶۵)

 

۹
۱۳۰

N MM N

M N =  

a
۲b۲

MM F + M F ′ = ۲aM F ′ = ۲a − x M F = x

M F F ′

 =  =  

M F ′۲ = M F ۲ + F F ′۲

⇒ (۲a − x)۲ = x۲ + (۲c)۲

⇒ ۴a۲ + x۲ − ۴ax = x۲ + ۴c۲

⇒ x =
۴a

۴a۲ − ۴c۲

a
a۲ − c۲

a
b۲

⇒ M F =  ⇒ M N =  

a
b۲

a
۲b۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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:اب تسا ربارب تحاسم نیرتشیب

e =  =
۳
۲

 ⇒
a
c

۲a = ۳c

a − c = ∣F A∣ = ∣۴ − ۱∣ = ۳

{
۲a = ۳c

a − c = ۳  ۲a − ۲c = ۶  ۳c − ۲c = ۶ ⇒ c = ۶
×۲ ۲a=۳c

c = ۶ ⇒ ۲a = ۳ × ۶ ⇒ a = ۹

⇒ b = a − c = ۸۱ − ۳۶ = ۴۵ ⇒ b =  

۲ ۲ ۲ ۴۵

S(FBF ′ ) =
Δ

 ×
۲
۱

b × ۲c = b × c =   ۴۵ × ۶ = ۱۸ ۵

تالیفی سیروس نصیری
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.تسا هدش ادج   عاعش هب هرکمین کی نآ زا هک تسا  ۀدعاق عاعش هب طورخم کی لصاح لکش

:میروآیم تسد هب ار طورخم عافترا

r = ۰/۵ + ۲ = ۲/۵r′ = ۰/۵

sin ۶۰∘ =  ⇒
۵
h

h =  

۲
 ۵ ۳

V =  πr .h −  π(r ) =  π × (۲/۵) × −  π × (۰/۵) =  −  

۳
۱ ۲

۳
۲ ′ ۳

۳
۱ ۲

۲
۵ ۳

۳
۲ ۳

۲۴
 ۱۲۵ ۳π

۱۲
π

  − =  

π=۳

۸
 ۱۲۵ ۳

۴
۱

۸
 ۱۲۵ ۳ − ۲

تالیفی عزیزالله علی اصغری
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کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1380

:اب تسا ربارب هریاد نیا عاعش و دشابیم    − , − x۲ هریاد زکرم تاصتخم ، + y۲ + ax + by + c = ۲ ۀلداعم هب هریاد کی رد۰
a

۲
b

R =    ( ) + ( ) − c
۲
a ۲

۲
b ۲

هسیاقم   و   هب تبسن هریاد ود تیعضو ندرکصخشم یارب   رادقم ود اب ار )نیزکرملاطخ لوط( هریاد ود زکرم نایم ۀلصاف ،مه

 هب ار اهنآ عاعش و هریاد ود زکرم تاصتخم ادتبا تسا مزلا نیاربانب ،مینکیم  .میروآ تسد

:اب تسا ربارب هریاد ود نیزکرملاطخ لوط

:میراد نینچمه

.دنتسه لخاد سامم هریاد ود سپ ،تسا  نیاربانب

 R +۱  R۲ ∣R − R  ۱ ۲∣

x۲ + y۲ − ۴x + ۴y = ۱ ⇒ x۲ + y۲ − ۴x + ۴y − ۱ = ۰

هریاد  زکرم : O۱ −   , − ) ⇒
۲

−۴
۲
۴

 O۱(۲ , −۲)

هریاد    عاعش : R۱ = (− ) + ( ) − (−۱) =
۲
۴ ۲

۲
۴ ۲

 ۴ + ۴ + ۱ = ۳

 

x۲ + y۲ − ۴x + ۸y + ۱۹ = ۰

هریاد زکرم : O۲ −   , − ) ⇒
۲

−۴
۲
۸

 O۲(۲ , −۴)

هریاد    عاعش : R۲ = (− ) + ( ) − ۱۹ =
۲
۴ ۲

۲
۸ ۲

 ۴ + ۱۶ − ۱۹ = ۱

  O O =۱ ۲  (۲ − ۲)۲ + (−۴ + ۲)۲ =  ۰ + (−۲)۲ =  ۴ = ۲

  ∣R − R =۱ ۲∣ ∣ ۳ − ۱ ∣ = ۲

  O O =۱ ۲  ∣R − R  ۱ ۲∣
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:تسا ریز قباطم ،هلئسم لکش

قبط نینچمه .دنتسه  مادکره سپ ؛دنربارب مهاب   و   یایاوز یضیب یگدنباتزاب تیصاخ قبط

:بروم و یزاوم طوطخ

:سپ ؛تسا نیقاسلایواستم ۀیوازلامئاق  ثلثم هجیتنرد

 ⇒
۲a = ۱۰ ⇒ a = ۵
۲b = ۶ ⇒ b = ۳} c = ۴

OM = OF = OF ′ = ۴ ⇒ MF F ′ :
Δ

تسا هیوازلامئاق ⇒ F M̂ F ′ = ۹۰∘

M̂ ۱M̂ ۲۴۵∘

 N̂ = M̂ =۱ ۴۵∘

M N F ′

 =
N F ′

M N
 ۲

تالیفی حسین سعیدی

گزینه 2 249

:میراد سپ ،دشاب ربارب   بیرض اب  لاًوا بیرض دیاب هریاد ۀلداعم رد :

:میراد سپ ؛دشاب  دیاب  اًیناثمرف هب هریاد ینمض ۀلداعم رد :

x۲y۲

(a − ۳) = ۲ ⇒ a = ۵ ⇒ ۲x۲ + ۲y۲ + ۲x − ۳y + b = ۰

÷۲
x۲ + y۲ + x −  y +

۲
۳

 =
۲
b

۰

x۲ + y۲ + a′x + b′y + c′ = ۰a′۲ + b′۲ − ۴c′ > ۰

a′ = ۱ , b′ =  , c =
۲

−۳ ′
 

۲
b

a′۲ + b′۲ − ۴c′ > ۰ ⇒ ۱ +  −
۴
۹

 ۴( ) >
۲
b

۰ ⇒  >
۴
۱۳

۲b ⇒ b <  

۸
۱۳

تالیفی جعفر میکائیلی
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 تروص رد هدشهداد تبسن  :میسیونیم ریز تروصهب ار هلئسم

:سپ ،دناهباشتم   و   یاهثلثم هکنیا هبهجوتاب

:مینکیم یراذگیاج )1( ۀطبار رد بیترت هب ار لااب طباور

 = ۸
d′ روحم لوح BCH نارود زا لصاح مجح
d روحم لوح ABH نارود زا لصاح مجح

⇒  = ۸ ⇒  = ۸ ۱
 π × CH × BH

۳
۱ ۲

 π × BH × AH
۳
۱ ۲

CH۲

BH × AH
( )

BCH ABH

 =
CH
BH

 =
BH
AH

 ⇒
x
۴

   

⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧CH =  

۴
x.BH

 =
BH
AH

x
۴

 =
 

۱۶
x۲.BH۲

BH × AH
۸ ⇒  =

x۲ × BH
۱۶ × AH

۸ ⇒  ×
x۲
۱۶

 =
BH
AH

۸ ⇒  ×
x۲
۱۶

 =
x
۴

۸ ⇒ x۳ = ۸ ⇒ x = ۲

تالیفی عباس حسینی
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سپ ؛دشابیم یضیب گرزب رطق ربارب نوناك ۀطقن ود زا نآ یاههلصاف عومجم ،یضیب فیرعت قبط سپ ،تسا هتفرگ رارق یضیب یور   ۀطقن نوچ

ربارب یعلض راهچ طیحم سپ  ینعی .دراد ار طیارش نیمه مه     ۀطقن یفرطزا . 

.دوشیم

M

∣M F ∣ + ∣M F ′∣ = ۲aM ′∣M ′F ∣ + ∣M ′F ′∣ = ۲a۴a

a = ۱ ⇒ ۴a = ۴

تالیفی سیروس نصیری
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:میراد سپ .تسا   ربارب یضیب یاهنوناک ۀلصاف

.تسا   اب ربارب سپ ،دریگیم رارق اهنوناک نیب یضیب زکرم

:میراد سپ .تسا   ربارب یضیب کچوک رطق

.دوشیم   ،تسا  نوچ نیاربانب

.دوشیم  سپ ،دشاب یضیب یور یاهطقن   رگا

 

:دشاب   مینک ضرف

:تسا  سپ

:میهاوخیم ار   ۀلصاف

.دیسرب باوج هب رتعیرس دیناوتیم هطبار نیا کمک هب .تسا   ربارب   ۀلصاف :هتکن

۲c

۲c =  (۲ − ۲)۲ + (۷ + ۱)۲ = ۸ ⇒ c = ۴

O (۲, ۳)

۲b

۲b = ۶ ⇒ b = ۳

a۲ = b۲ + c۲a = ۵

A (α, −۱)AF + AF ′ = ۲a

∣α − ۲∣ +  (α − ۲)۲ + ۸۲ = ۱۰

∣α − ۲∣ = x

x +  x۲ + ۸۲ = ۱۰ ⇒  x۲ + ۶۴ = ۱۰ − x

 x + ۶۴ = ۱۰۰ − ۲۰x + x ⇒ ۲۰x = ۳۶ ⇒ x = ۱/۸۲ ناوت ۲ ۲

∣α − ۲∣ = ۱/۸

⇒   {
α − ۲ = ۱/۸ ⇒ α = ۳/۸
α − ۲ = −۱/۸ ⇒ α = ۰/۲ {

B (۳/۸, −۱)
A (۰/۲, −۱)

AB

AB = ۳/۸ − ۰/۲ = ۳/۶

AB 

a
۲b۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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هب   و   ،  ریداقم ات مینکیم یراذگیاج نآ رد ار هدشهداد طاقن تاصتخم و هدرک ضرف  ار هریاد ۀدرتسگ ۀلداعم

:دنیآ تسد

x۲ + y۲ + ax + by + c = ۰c b a

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧۴ + ۱ + ۲a + b + c = ۰

۱ + ۴ + a + ۲b + c = ۰
۹ + ۰ − ۳a + c = ۰

   ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧۲a + b + c = −۵

a + ۲b + c = −۵
− ۳a + c = −۹

   

⎩⎪⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧a =  

۳
۲

b =  

۳
۲

c = −۷

 ⇒ هریاد : x۲ + y۲ + x +
۳
۲

 y −
۳
۲

۷ = ۰

⇒ R =  = 

۴

 +  + ۲۸
۹
۴

۹
۴

 

۳
 ۶۵

تالیفی فرزاد زمانی نژاد

گزینه 2 254

:سپ ،تسا یضیب گرزب رطق ۀزادنا نامه خن لوط مینادیم

۲a = ۱۲ ⇒ a = ۶

۲c = ۴ ⇒ c = ۲

a۲ = b۲ + c۲ ⇒ ۳۶ = b۲ + ۴ ⇒ b =   ۳۲ = ۴ ۲

 =
۲b
۲a

 =
b
a

 =
۴  ۲

۶
 =

۲  ۲
۳

 

۴
 ۳ ۲

تالیفی مجید قهرمانی
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 =
 a ۳ + b

b
 ⇒

۳
۱

  ۳b = a ۳ + b ⇒ ۲b = a ۳ ⇒  =
a
b

 

۲
 ۳

e =  =
a
c

  ۱ − ( ) =
a
b ۲

 =۱ −  

۴
۳

 

۲
۱

cos α =  =
∣BF ∣
∣OF ∣

 =
a
c

 ⇒
۲
۱

α = ۶۰∘

تالیفی سیروس نصیری
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ۀلصاف ینعی ،  اب تسا ربارب   عبرم علاضا ۀزادنا و یضیب گرزب رطق لوط فصن ینعی ،  اب تسا ربارب   عبرم علاضا ۀزادنا

:میراد لاح .یضیب رد ینوناک

:میراد ،یضیب زکرم زا جورخ ۀبساحم یارب ،تسا عبرم   هکییاجنآزا و دیآیم تسد هب   ۀطبار زا یضیب زکرم زا جورخ هک مینادیم

BF B′F ′aAA′D′D۲c

 =
 SAA′D′D

 SBF B′F ′
 =

(۲c)۲
a۲

(  ) (I)
۲c
a ۲

 

a
c

BF B′F ′

 a =  ca۲ = b۲ + c۲ b=c
۲

⇒ e =  =  ⇒  =  II
 ۲c

c
۲

 ۲
a
c

۲
 ۲

( )

(I), (II) ⇒  =
 SAA′D′D

 SBF B′F ′
(  ) =

 ۲ ۲
۲ ۲

 

۲
۱

تالیفی مهدی ملارمضانی

گزینه 1 257

:میراد سپ ،دنانورب سامم هریاد ود

   C۱ : x + y + ۴x = ۰ ⇒ O −۲, ۰ , R =   = ۲۲ ۲
۱ ( ) ۱ ۲

۱
۱۶

 C۲ : x + y − ۲x + ۸y + a = ۰ ⇒ O  ۱, −۴  , R =   

۲ ۲
۲ ( ) ۲ ۲

۱
۴ + ۸۲ − ۴a

 ⇒ R۲ =  =   =  

۲
۱

۶۸ − ۴a
۲
۱

۴ (۱۷ − a) ۱۷ − a

  O۱O۲ =  = ۵(−۲ − ۱)۲ + (۰ + ۴)۲

    O۱O۲ = R۱ + R۲

۵ = ۲ +  ۱۷ − a ⇒ ۹ = ۱۷ − a ⇒ a = ۸

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 258

B(۳:نیاربانب ؛درذگیم  , ۰ A(۱ و  , ۰ O(α ۀطقن ود زا هریاد .تسا  , α  هریاد زکرم نیاربانب ؛ y = x)تسا لوا ۀیحان زاسمین یور رب هریاد زکرم 

R = OA = OB ⇒  (α − ۱)۲ + α۲ =  (α − ۳)۲ + α۲

 

⇒ (α − ۱)۲ + α۲ = (α − ۳)۲ + α۲ ⇒ (α − ۱)۲ = (α − ۳)۲

{
α − ۱ = α − ۳ ⇒ −۱ = −۳ غ.ق.ق
α − ۱ = −α + ۳ ⇒ ۲α = ۴ ⇒ α = ۲

 R =  =  

α=۲
۱ + ۴ ۵

ایران علوم تجربی چهارم آزمون شماره 10 1396 مدارس برتر 
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:میراد هجیتنرد ؛تسا  سپ ،دناجراخ سامم هریاد ود هکاجنآزا

(x + ۳)۲ + (y + ۱)۲ = ۹ ⇒ O′(−۳, −۱) , R′ = ۳

d = OO′ = R + R′

OO′ =  ۱۶ + ۹ = ۵

d = R + R′ ⇒ ۵ = R + ۳ ⇒ R = ۲

⇒ هریاد ۀلداعم : x − ۱)۲ + (y − ۲)۲ = ۴

⇒ x۲ + y۲ − ۲x − ۴y + ۱ = ۰

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 3 260

:میروآیم تسد هب ار نآ زکرم تاصتخم ادتبا ،نوناک تاصتخم هبهجوتاب

:میراد یضیب رد

.تسا تسرد 3 ۀنیزگ هجیتنرد ،مینکیم مسر یضیب زا یبیرقت لکش لاح

  ⇒ O = −۱, ۱ , ۲c = ۴ ⇒ c = ۲
F = (۱, ۱)
F ′ = (−۳, ۱)} ( )

گرزب   رطق = ۲ ۱۳ ⇒ a = ۱۳

a۲ = b۲ + c۲ ⇒ ۱۳ = b۲ + ۴ ⇒ b = ۳

تالیفی مهدی ملارمضانی
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

261

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک چهارم داخل 1395

:تسا ریز تروصهب دنک روبع زین   ۀطقن زا و دشاب سامم تاصتخم روحم ود ره رب هک R عاعش هب یاهریاد لکش )فلا

:اب تسا ربارب R عاعش هب و   زکرم هب یاهریاد ۀلداعم )ب

(۲, −۹)

  (x۰, y۰)

 (x − x۰) +۲
 (y − y۰) =۲ R۲

هریاد نیا ۀلداعم ،لوا ماگ زا )ب( تمسق قبط .تسا   ربارب هریاد نیا زکرم تاصتخم ،لوا ماگ زا )فلا( تمسق رد هدشمسر لکش هب هجوت اب

:اب تسا ربارب

:میراد سپ دنکیم قدص اهنآ ۀلداعم رد هطقن نیا تاصتخم نیاربانب ،دننکیم روبع   ۀطقن زا هریاد ود ره نوچ

.تسا 71 ربارب رتگرزب ۀریاد عاعش نیاربانب

(R, −R)

(x − R)۲ + (y + R)۲ = R۲

(۲, −۹)

 ۲ − R + −۹ + R = R ⇒ ۴ − ۴R + R + ۸۱ − ۱۸R + R = R
x=۲,y=−۹

( )۲ ( )۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ R۲ − ۲۲R + ۸۵ = ۰ ⇒ (R − ۱۷) (R − ۵) = ۰ ⇒   {
R = ۱۷
R = ۵
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گام اول

گام دوم

262

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1382

x۲ نیا رد .تسا   :اب تسا ربارب هریاد عاعش تروص + y۲ + ax + by + c =  تروصهب هریاد کی ۀدرتسگ ۀلداعم۰

R =    ( ) + ( ) − c
۲
a ۲

۲
b ۲

.دنکیم قدص هریاد ۀلداعم رد طاقن نیا تاصتخم سپ ،دراد رارق هریاد یور   و   ،  ۀطقن هس

کی لح اب سپ ،تسا   و   لوهجم ود لماش طقف   و   ۀلداعم ود هک میوشیم هجوتم تقد یمک اب .میراد لوهجم هس و هلداعم هس نیاربانب

.مینکیم باسح ار   و   رادقم لوهجم ود و هلداعم ود هاگتسد

.مینکیم باسح مه ار   رادقم   ۀلداعم رد   یراذگیاج اب

.میروآیم تسد هب ار هریاد عاعش ،لوا ماگ هبهجوتاب نونکا

C B A

 

x۲ + y۲ + ax + by + c = ۰

(−۱) + ۰ + a(−۱) + b(۰) + c = ۰ ⇒ ۱ − a + c = ۰ ⇒ a − c = ۱ (I)
A(−۱ , ۰) ۲ ۲

 ۳ + ۰ + a(۳) + b(۰) + c = ۰ ⇒ ۹ + ۳a + c = ۰ ⇒ ۳a + c = −۹ (II)
B(۳ , ۰) ۲ ۲

 ۰ + (−۳) + a(۰) + b(−۳) + c = ۰ ⇒ ۹ − ۳b + c = ۰ ⇒ c − ۳b = −۹ (III)
C(۰ , −۳) ۲ ۲

IIIac

c a

  ۴a = −۸ ⇒ a = −۲{ ۳a + c = −۹
a − c = ۱ +

a − c = ۱  c = −۲ − ۱ = −۳
a=−۲

c = −۳(III)b

c − ۳b = −۹  

c=−۳
−۳ − ۳b = −۹ ⇒ ۳b = ۶ ⇒ b = ۲

R =  ) + ۳ =(  ) + (  

۲
−۲ ۲

۲
۲ ۲

۱ + ۱ + ۳ =  ۵
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.میریگیم رظن رد   ضرع و   لوط هب یلیطتسم

 کی )1  :میهدیم نارود شلوط لوح ار نآ راب

.دیآیم تسد هب   ۀطبار زا نآ مجح هک تسا   عافترا و   عاعش هب یاهناوتسا لصاح لکش ،تلاح نیا رد

 کی )2  :میهدیم نارود شضرع لوح ار نآ راب

.دیآیم تسد هب  ۀطبار زا نآ مجح هک تسا  عافترا و  عاعش هب یاهناوتسا لصاح لکش ،تلاح نیا رد

:سپ

:تسا 02 لیطتسم نیا طیحم یفرطزا

.  و   :میراد ،  و   ۀلداعم ود لح اب

:سپ

ab

ba V =۱ πb۲a

ab V =۲ πa۲b

 =
 V ۲

 V ۱
 ⇒

۳
۲

 =
πa۲b
πb۲a

 ⇒
۳
۲

 =
a
b

 ⇒
۳
۲

a =  b
۲
۳

۲ (a + b) = ۲۰ ⇒ a + b = ۱۰

a =  b
۲
۳

b = ۴ a = ۶ a + b = ۱۰

a − b = ۶ − ۴ = ۲

تالیفی علی شهرابی فراهانی

گزینه 2 264

.تسا 6 ربارب هریاد رطق سپ ،دناسامم هریاد رب   و   هکنیا هبهجوتاب

.تسا   ربارب هریاد زکرم لوط سپ ،دشاب 3 ربارب هریاد عاعش و سامم هریاد رب   رگا

.دوشیم   ربارب نآ زکرم ضرع ،تسا هدش سامم مه   طخ رب نوچ و

:میراد هلداعم رد   نداد رارق اب .تسا  لکشهب هریاد ۀلداعم سپ

x = −۱ x = ۵

۲r = ۶ ⇒ r = ۳

x = ۵۵ − ۳ = ۲
y = ۷۷ − ۳ = ۴

(x − ۲)۲ + (y − ۴)۲ = ۹x = ۴

  (y − ۴)۲ = ۵ ⇒ y = ۴ ± ۵ ⇒ طاقن ۀلصاف = ۲ ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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:مینکیم مسر تاصتخم هاگتسد کی رد ار   ۀطقن و هریاد لاؤس نیا لح یارب

.دراد رارق هریاد جراخ هطقن نیا ،  ۀطقن تاصتخم هبهجوتاب

.تسا -4 ربارب نآ تاصتخم عمج سپ .دشاب   هک تسا ممیزکام ینامز   ،لکش هبهجوتاب لاح

A

x۲ + y۲ + ۴y = ۰ ⇒    

⎩
⎨
⎧

 O (۰, −۲)
زکرم ′

 R = ۲
عاعش

A

ABB(۰, −۴)

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394 مدارس برتر 
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:مینکیم مسر ار هلئسم لکش

 

.  سپ ،تسا سامم   رطق رب   ۀطقن رد رتکچوک ۀریاد هکنیا هبهجوتاب

:میراد   ثلثم رد

HABĤ = ۹۰∘

OO′H
Δ

 =  =  ⇒  = ۳۰
OO′

O′H
۲R
R

۲
۱

Ô۱
∘

 =  =  

⇒ O′B = ۳۰∘ ⇒ O′A = ۱۵۰∘

O′A
O′B

۱۵۰∘
۳۰∘

۵
۱

تالیفی حسین سعیدی
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اههریاد زکرم هولاعهب .دنرذگیم  ۀطقن زا و دنتسه سامم تاصتخم یاهروحم رب هک میراد هریاد ات2 هک دهدیم ناشن ام هب ییابیز هب لکش

سپ  عاعش ؛دوشیم  اب  ربارب  اهروحم  نآات  زکرم  هلصاف  تاصتخم سامم ،تسا  روحم  ود  ره  رب  یتقو یاهریاد  هکارچ  ؛تسا   تروصهب

:تسا تروص نیا هب اهنآ ۀلداعم .دنتسه r عاعش و   زکرم هب اههریاد نیا میدیمهف

.میدروآ تسد هب r یارب رادقم ود ،میدرک لح ار لاؤس مه یربج شور هب یتقو ،میتشاد راظتنا هک یروطنامه

:تسا ریز تروصهب نآ زکرم تاصتخم ،دشاب سامم مراهچ ات لوا یاههیحان رد تاصتخم روحم ود ره رب یاهریاد رگا :هتکن

 

A(۱, −۲)

O(r, −r)

O(r, −r)

 (x − r)۲ + (y + r)۲ = r۲ (۱,−۲)
(۱ − r)۲ + (−۲ + r)۲ = r۲

  

۱ − ۲r + r۲ + ۴ − ۴r + r۲ = r۲ ⇒ r۲ − ۶r + ۵ = ۰

⇒ (r − ۱)(r − ۵) = ۰ ⇒ {
r = ۱
r = ۵

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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:مینکیم درادناتسا ار هریاد

(x − ۱)۲ + (y + ۲)۲ = ۹ , O   , R = ۳
∣
∣
∣
∣ ۱
−۲

f(A) = AT = AT ′ =  ۳۲ + ۱ − ۶ + ۴ − ۴ = ۲

 SOT AT ′ = ۲S  = ۲ ×  = ۶
OT A

Δ ۲
۳ × ۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396 مدارس برتر 

گزینه 3

گام اول

گام دوم

269

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

 

.دیآیم دوجو هب هیوازلامئاق ثلثم کی ،یاهدعاقریغ علاضا نداد دادتما اب هیوازلامئاق ۀقنزوذ کی رد )فلا

.دوشیم داجیا طورخم کی ،شاهمئاق علاضا زا یکی لوح هیوازلامئاق ثلثم نارود زا )ب

.تسا نآ عافترا   و هدعاق عاعش  V هک دیآیم تسد هب  = πr hۀطبار زا طورخم مجح )ج 
۳
۱ ۲rh

یارب .دنتسه هیوازلامئاق   و   ثلثم ود .میمانیم   ار   و   علض ود دادتما عطاقت ۀطقن .مینکیم مسر ار   ۀقنزوذ

طورخم مجح زا ار   علض لوح   ثلثم نارود زا لصاح طورخم مجح تسا یفاک ،نآ مئاق علض لوح هقنزوذ نارود زا لصاح مجح ۀبساحم

.مینک مک   علض لوح   ثلثم نارود زا لصاح

:میراد سلات ۀیضق قبط ،تسا   هکنیا هبهجوتاب

:نیاربانب

ABCDN CD ABNBC
Δ

N AD
Δ

NBC
Δ

N B

N AD
Δ

N A

BC∣∣AD

 =
AN
BN

 ⇒
AD
BC

 =
BN + ۳

BN
 ⇒

۵
۲

۵BN = ۲BN + ۶ ⇒ ۳BN = ۶ ⇒ BN = ۲

  V هقنزوذ نارود = V −
NAD ثلثم نارود
△  V

NBC ثلثم نارود
△

V  = هقنزوذ  نارود π ۵ ×
۳
۱

( )۲ ۵ −  π ۲ ×
۳
۱

( )۲ ۲ =  π ۱۲۵ − ۸ =
۳
۱

( )  π =
۳
۱۱۷

۳۹π
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ربارب  ۀلداعم هب طخ زا   تاصتخم اب هطقن کی ۀلصاف .تسا هریاد عاعش اب ربارب هریاد رب سامم طخ زا هریاد زکرم ۀلصاف

:اب تسا

:اب تسا ربارب هریاد عاعش نیاربانب

  (x , y )۰ ۰ax + by + c = ۰

d =  

 a۲ + b۲

  ∣ax۰ + by۰ + c∣

R =  =
 ۱۲ + (−۱)۲

∣۲ + ۱ − ۱∣
 ۲

هریاد ۀلداعم : x − ۲)۲ + (y + ۱)۲ = ۲  

y=۰
(x − ۲)۲ = ۱ ⇒   {

x − ۲ = ۱ ⇒ x = ۳
x − ۲ = −۱ ⇒ x = ۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

گزینه 2 271

.دناهدیبسچ مه هب اهنآ ۀدعاق هک تسا مئاق طورخم ود ،نآ رتو لوح هیوازلامئاق ثلثم نارود زا لصاح مسج ،لکش هبهجوتاب

 

BC = AB + AC = (۲) + (۴) ⇒ BC = ۲  

۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۵

 AB × AC = AH × BC ⇒ ۲ × ۴ = AH × ۲ ۵ ⇒ AH =  

 ۵
۴

کل    V = π(AH) (BH) + π(AH) (CH) = π(AH) (BH + CH)
۳
۱ ۲

۳
۱ ۲

۳
۱ ۲

=  π(AH) (BC) =  π(  ) (۲  ) =  π
۳
۱ ۲

۳
۱

 ۵
۴ ۲

۵
۱۵

 ۳۲ ۵

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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:میراد .تسا   ربارب طخ زا هریاد زکرم ۀلصاف

:سپ .دنکیم فصن ار رتو ،هریاد رد رتو رب دومع عاعش مینادیم نینچمه

:میسیونیم ار هریاد ۀلداعم

AH

AH =  =
 ۲۲ + (−۳)۲

∣۲ (−۱) − ۳ (۴) + ۱∣
 =
 ۱۳

۱۳
 ۱۳

r۲ = AH۲ +  ۷ ⇒
۲

r۲ = ۱۳ + ۷ = ۲۰

(x + ۱)۲ + (y − ۴)۲ = ۲۰  x + ۱ + ۴ = ۲۰ ⇒ x + ۱ = ۱۶y=۲
( )۲ ( )۲

⇒   {
x = ۳
x = −۵

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 1 273

.تسا هدش داجیا هریاد ،یرگید طخ لوح طخ کی نارود زا هک دینیبیم ریز لکش رد .تسا طلغ 1 ۀنیزگ

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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۲b:میراد  = ۲cضرف هب هجوتاب 

b = c ⇒ b۲ = c۲ ⇒ b۲ = a۲ − b۲ ⇒ a۲ = ۲b۲ ⇒  =
a۲
b۲

 

۲
۱

e =  ۱ −
a۲ = 

b۲
 =۱ −  

۲
۱

 

۲
 ۲

ایران ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395 مدارس برتر 

http://www.iceni.com/unlock-pro.htm
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درسپایه مدرسه

دبیر

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

51
52
53
54
55
56
57
58
59
60

61
62
63
64
65
66
67
68
69
70

71
72
73
74
75
76
77
78
79
80

81
82
83
84
85
86
87
88
89
90

91
92
93
94
95
96
97
98
99
100

101
102
103
104
105
106
107
108
109
110

111
112
113
114
115
116
117
118
119
120

121
122
123
124
125
126
127
128
129
130

131
132
133
134
135
136
137
138
139
140

141
142
143
144
145
146
147
148
149
150

151
152
153
154
155
156
157
158
159
160

161
162
163
164
165
166
167
168
169
170

171
172
173
174
175
176
177
178
179
180

181
182
183
184
185
186
187
188
189
190

191
192
193
194
195
196
197
198
199
200

هندسه دوازدهم دوازدهم MrKonkori

آقای کنکور

http://www.iceni.com/unlock-pro.htm
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201
202
203
204
205
206
207
208
209
210

211
212
213
214
215
216
217
218
219
220

221
222
223
224
225
226
227
228
229
230

231
232
233
234
235
236
237
238
239
240

241
242
243
244
245
246
247
248
249
250

251
252
253
254
255
256
257
258
259
260

261
262
263
264
265
266
267
268
269
270

271
272
273
274
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